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FM D,IRECTOR FBI 

TO FBI JACKSON ROUTINE 

BT 

UNCLAS 

• 

HOUSE SELECT COMMITTEE ON ASSASSINATIONS <HSCA> 

lN CONNECTION WITH INVEST'IG·ATION BY THE HSCA INTO THE 

ASSASSINATION OF MARTIN LUTHER KING, JR •·• STAFF MEMBERS OF THE 

HSCA HAVE REQUESTED TO INTERVIEW JAMES W. SAMMON OF THE JACKSON 

OFFICE, CURRENTLY' UNDER TRANSFER TO· JA'CKSO NVILLE • SAMMON IS 

SCHEDULED FOR INTERVIEW' ON THURSDAY, MARCH 16, 1'978, AT 2 P .M • 

AT THE COMMITTEE'S OFFICES lN WASHINGTON, D .• C • 

SAMMON HAS BEEN RELEASED FROM HlS EMPLOYMENT AGREEMENT AND 

IS AUTHORIZED TO PARTICIPATE' IN HSCA INTERVIEW. HE SHGULD RE• 

PORT TO FBIHQ ON THE DAY PRIOR TO SCHEDULED INTERVIEW. REPORT 

TO ROOM 3658 OR 8988 FOR INSTRUCTIONS REGARDING INTERVIEW • 

BT 
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UNITE~STATES DEPARTMENT OF JUStCE 

In Reply, Please Refer w 
FileNo. 

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 
Jackson, Mississippi 39205 

March 28, 1978 

4-Bureau· 

HOUSE SELECT CO}lliiTTEE 
ON ASSASSINATIONS (HSCA) 

On March 16, 1978, from 2:12p.m., to 
3:54p.m.; SA James W. Sammon, assigned Jackson, _ 
Mississippi, FBI Division, appeared before representatives 
of the House Select Committee on Assassinations (HSCA) 
at Washington, D.C. 

_ .. . . .- SA Sammon was questioned ·by Mark A.. Speiser, 
P..eter_ G;. Beeson·, and Wendy. S. Collins, ·all of whom 
identified themselves through the use of creclentials, · 
as being associated with aforementioned committee. 

At the outset, SA Sammon was asked to furnish 
·background information concerning his career with the 
FBI, the number of offices and dates assigned and 
classifications worked. 

SA Sammon was asked to identify Special 
Agents in Charge (SACs) and Assistant Special Agents 
in Charge (ASACs) assigned to the Miami, Florida, 
FBI Office during the period of 1961-1964,.when 
SA Sammon ~qas so assigned to. that office. The identity 
of_these SACs was furnished as Wesley G. Grapp and 
Fred A •. F.robrose (phonetic). It was explained that 
former SAC Frobrose is now deceased. 

SA Sammon was asked to identify members of 
his squad while he was assigned to the Miami Office. 
SA Sammon advised that he would be unable to identify 
each and every Agent assigned to the Number 5 squad 
during the years of 1961 and 1964 inclusive, due to the 
length of time that had transpired since that period. 

~Jackson (62-544) m /~ -'1. 4b ihi;-d~~;;,~~~-~~~~;i~;-~~i~i,~;-;~~~;;;~d;~;:~;;;-~~;-~~~~iusions 
\_) IJ of the FBI. It is the property of the FBI and is loaned 

to your agency; it and its contents are not to be distributed 
outside your agency. 

g:~\1\)',;zt~~(l .. _--r" _ ___...__ 
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• 
HOUSE SELECT CO~~ITTEE 
ON ASSASSINATIONS (HSCA) 

• 
SA Sammon \.vas then asked if SAs Francis McCarron, 
Jack Da\.vson, Vincent Stacey, Leon Pryor, and Leonard 
C. Peterson. \.17ere assigned to the Number 5 squad in 
Miami from 1961 through 1964. SA Sammon replied 
that SAs McCarron, Dawson, and Peterson were assigned 
to that squad; however, it \.vas not Sammon's recollection 
that either Stacey or Pryor \vere so assigned. 

SA Sammon was then asked to give a breakdown 
by classifications as to the responsibilities of each 
of the six Niami squads from 1961 through 1964, ·which 
information \vas furnished to the committee representatives .. 
SA Sammon was asked to elaborate on the assignment of 
responsibilities to the Number 5 squad of Miami during 
that period of time. Those classifications furnished 
of that squad were applicants, accounting matters, 
including Hoffa and teamster investigations; civil rights; 
racial. matters; and fugitive matters.. It 'ivas explained 
that these were the major cla$sifications assigned the 
Number 5 squad. 

SA Sammon was questioned regarding his transfer 
from Miami to the Jackson Division in July, 1964, his 
location and investigative responsibilities while assigned 
to Mississippi, which reply was to the effect that Sammon 
was assigned to the Clarksdale, Mississippi, Resident 
Agency from 1964-1969, and to the Jackson, Mississippi, 
Headquarters of the FBI from 1969 to the present time. 
SA Sammon advised that while assigned to the Clarksdale, 
Mississippi, Resident Agency, he worked any and all 
investigative matters under the jurisdiction of the FBI 
which pertained to the territory covered by that 
resident agency. In response to a direct question, 
SA Sammon advised that his transfer from Niami to 
Jackson, Missi$sippi, was a routine nature and not of 
a disciplinary nature. 

In response to a direct question, SA -Sammon 
hat he tvas the "backup Agent" assigned to Bill 

~~~~~ an FBI informant, \vhile SA Sammon Has assigned 
he Niami ·Division during the period of 1961-1964. 

2 

NW 55186 Docld·: 32989768 Page 4 

~------------------------------------------------------------------------ ------ -



----·· ------------------------------------------------------------------~ 

. . 
\ 

• 
HOUSE SELECT CO~MITTEE 
ON ASSASSINATIONS (HSCA) 

• 
SA Sammon was asked to identify Intelligence 

Division Officers of the Miami, Florida, Police # 

Department, which SA Sammon \vas unable to do, nor 
was Sammon in a position to advise \vhether or not 
any information furnished by Somerset was disseminated 
to that intelligence unit during the period of 
1961-1964 .• 

SA Sammon was then queried at length regarding 
~u JZlux -~la,n activity in Mississipp~ beginning in· 1964., 
til P?.r.:ttcul.;ir ,. - info~at~qn r~g~~d~ng United -Klars of­
Am~rica . · (\JKA),. _lifuite _Kni:-ghts qf the Ku · K~u~ Klan .. 
(~i.IZ15I%); .arrd~lte :~Silv~r _:Qo;l~~r. Grqu,p'~ _of the.' }lKKI\K . 7 
Hiss.is.sippi •. · ::SA Sammoa f-arni&hed-:a -lengthy--disser·ta"E_ion. 
regarding Klan activities in Mississ~ppi since his 
arrival in 1964. 

SA Sruamon was then asked if he had conducted 
any investigation regarding "Merkin". SA Sammon replied 
that immediately after the shooting death of Dr. Martin 
Luther King, SA Sammon \vas assigned the responsibility 
of traveling through North Mississippi with photographs 
of the evidence left by King's assailant, exhibiting 
those photographs at motels, service stations, in 
North Mississippi to determine if any of the photographs 
could be identified. 

SA Sammon was asked if he \vas aware of Somerset's 
attempt to assassinate King in Montgomery, Alabama, 
in 1958 through poisoning his food. SA Sammon advised 
the commfttee that he was not aware of any such attempts. 

SA Sammon·was then queried regarding Bureau 
regulations regarding amounts of money paid informants and 
policy of the Bureau to overseeing those payments. 
SA Sammon explained to the committee that such amounts 
are normally determined by the Agent contacting the 
informant and are paid on a COD basis based on the value 
of the information furnished by the informant. SA Sammon 
advised that the Bureau oversees these payments only in 
an auditing or accounting of the p?rticular informant's 
payment fund. 

3 
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• 
HOUSE SELECT COMMITTEE 
ON ASSASSINATIONS (HSCA) 

• 
SA Sammon was then questioned regarding the 

Bureau policy in discontinuing informants and if the # 

informants are advised that they are being so discontinued·. 
S.S. Sammon advised that the informant is so advised ~vhen 
he i's discontinued, usual,ly determined Nhen the informant 
has furnished a lack of positive information, or when 
he has exposed himself as an informant, and of course 
upon his dea-th. 

SA Sammon \vas then questioned regarding 
Somerset's personal involvement in violence; Somerset's 

. personal bigotry to~;vard minority races; his bigotry 
regarding unio membership; his carrying of weapons; 
and Somerset's mmvledge of explosive devices; and 
information rnished Somerset regarding· Tboma~ 
Albert "To " Tarr s. 

~ 

To these questions, SA Sammon advised that he 
did not have any personal information of acts of violence 
performed by Somerset; and that the only personal bigotry 
exhibited by Somerset -.;v-as Somerset's apparent dislike 
for SA Sammon, as Somerset felt that SA Sammon was 
of Jewish descent. SA Sammon advised that he had no 
knowledge of any acts of bigotry in union membership as 
indicated by Somerset, nor was SA Sammon a~vare of Somerset 
ever carrying a weapon or Somerset's knowledge of any 
explosive devices. SA Sammon advised the committee that \ 
he did not recall Somerset ever furnishing any information 
regarding Thomas Albert "Torrnny" Tarrants; hmvever, SA Sarrunon 
was acquainted with Tarrants, having been involved :j_n'a 
firearms shootout confrontation with Tarrants in 1969. 
The committee pressed for further details concerning 
this shootout and the committee was advised that in 
August, 1969, Tarrants and two other iTh~ates of the 
Mississ.ippi State Penitentiary (NSP), Parchman, Mississippi, 
escaped from that penitentiary and were thereafter subjects 
of an unla'i.vful flight to avoid confinement investigation, 
and were considered by the FBI to be Federal fugitives. 
The committee was advised that in August, 1969, information 
\vas received by the Jackson, Nississippi, Office that the 
-three escapees were hiding in a heavily \vooded dense area 
near Jackson, Mississippi~ Thereafter, SA Sammon and 
many other Jackson, Mississippi, Agents attempted to 
locate and apprehend Tarrants and the t\vo other inmates, 
which attempts resulted in a gun battle, causing · 
one of the inmates, name unrecalled, to be killed by 

4 
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• 
HOUSE SELECT CO~IITTEE 
ON ASSASSINATIONS (HSCA) 

• 
law enforcement officers, consistmg of FBI Agents, 
Mississippi High1:vay Safety Patrol <J1HSP) officers, 

·and those of the Rankin County Sheriff's Office. 
The committee was advised that this was SA Sammon's 
first and last contact with Tarrants~ SA Sammon 
in answer to specific questions, advised that he had 
no personal knowledge of the acts of Tarrants performed 
on a residence of a Jewish businessman in Meridian, 
Mississippi. 

· SA Sammon \vas then questioned regarding the 
availability of FBI informants to other Federal or 
local hw enforcement agencies 9 and the Bureau policy 
as pertaining to that availability. SA Sammon advised 

. the committee that it is the practice o£ the FBI, 
as w&ll as other law enforcement agencies, not to 
reveal the identity of Bureau informants to those 
agencies, even though the information furnished by 
those informants may be disseminated to those agencies. 

The committee at this point took exception with ' 
SA Sammon indicating it was their feeling that the FBI 
"receives all information but does not share information" 
with other law enforcement agencies, Federal, ·state,.and 
local. The committee at this point was unequivocally 
advised that this has not and is not the case of the FBI, 
and that information obtained by the FBI which is of an 
interest to those agencies, is disseminated to them, 
even though the identity of the informant furnishing 
such information is not revealed to those agencies. 

" 

SA Sammon was again asked for his knowledge 
as to the availability of Bill Somerset to the Intelligence 
Unit of the Miami, Florida, Police Department, to which 
SA Sammon again advised that he was not aware of such 
availability during the years of 1961-1964, the only 
period that SA Sammon was acquainted with Somerset. 

SA Sammon was asked as to the degree of 
coBfidence and reliability regarding the information 
furnished by Somerset "~;vhile an FBI informant. SA Sammon 
advised from 1961-1964, it was his opinion that the 
information furnished by Somerset was reliable, and that 
SA Sammon had confidence in that information. 

5 
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• 
HOUSE SELECT COMMITTEE 
ON ASSASSINATIONS (HSCA) 

• 
At one point during the questioning, when ti' 

SA Sammon was being questioned as to squad assignment 
classifications, and identities of Agents of the Miami, 
Florida, FBI Office from 1961-1964, SA Sammon advised 
the committee that as that period of time was from 
14-17 years in the past, SA Sammon would try to be as 
accurate·as possible as to rnontbsand years involved; 
however, the committee was reminded SA Sammonws 
recollection of the events may be six months to perhaps 
a year off. Mark Speiser advised SA Sammon that the 
committee would only allow a four· month leeway. This 
comment may have· been misunderstood by SA Sammon and 
may have be·en in jest by Speiser; however., in any r~gard, 
Speiser was advised that SA Sammon stood on his previous 
statement that events occurring 14-17 years ago would be 
timed as accuratelX as SA Sammon possibly could; howev~r, 
there woulcl be no 'four month allowance" imposed 
on SA Sammon, unless the committee intended to furnish 
him documentary verification. There was no such 
documentary verification furnished SA Sammon during 
his interrogation, with the exception of SA Sammon 
being furnished a lengthy article from what appeared 
to be the· "Parade" or pictorial section of the Miami, 
Florida, Herald, Sunday Supplement Newspaper, which 
article appeared to be regarding Bill Somerset. This 
article was furnished SA Sammon briefly in an effort 
to identify Somerset by photograph as it appeared in 
the article. SA Sammon was unable to positively identify 
Somerset, clue to the length of time involvecl, and the 
fact that the photograph was not a good likeness, or 
Xerox copy, as the photograph of Somerset, made him 
appear older and thinner in appearance. SA Sammon 
advised the cowmittee that the poor photograph did 
resemble Somerset; however, if the committee had not 
advised Sammon that it was of Somerset, SA Sammon 
would be unable to identify him. SA Sammon was not 
furnished the article to read. · 

6 
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• 
HOUSE SELECT COMMITTEE 
ON ASSASSINATIONS (HSCA) 

• 
SA Sammon was furnished a name of an 

individual in Miami~ Florida, which name SA Sammon # 

failed to record, ·and therefore the identity of 
that individual is not recalled by SA Sammon. 
SA Sammon was asked by the committee if he ~1as 
acquainted with this individual. SA Sammon advised 
the individual was unknown to him. 

SA Sammon was then advised that this 
individual was a house painter in Miami, and SA 
Sammon was asked· if Bill Somerset was acquainted 
wi_th this. individual~ . . : . . 

::... . ~~ 
- -::;-~ -:.: ~ ·;~- ~SA ·saminon· advised. :that he·then recalled ~ -··· -~·­
th~t: this_ individt;tal may b~ identical. to a person - -
who was at the scene of the· James Meredith 
integration disorder at the University of Mississigi, 
Oxford, Mississippi, which SA Sammon believed ~o 
be in 1963o The committee was advised that the 
incident arose over Meredith, a Negro, attempting 
to register to at.tend the University of Hississippi. 

SA Sammon recalled that a lead was received 
at the Miami Office to identify and interview this 
Miami house painter as his vehicle had been observed 
at the University of Mississippi campus during the 
disorder involving the registration of Meredith at 
that university. 

SA Sammon advised that he and SA Leonard 
C. Peterson contacted Bill Somerset for background 
information on this individual and that Somerset 
was acquainted with house painter and furnished 
SA Peterson background information concerning this 
individual, to the best of SA Sammon's recollection 
involvingthe house painter being a member of 
National States Rights Party (NSRP). 

Thereafter, SA Sammon assisted SA Peterson 
in-the interview of this individual in Miami in either 
the summer of 1963 or 1964. SA Sammon recalled that 
the individual was painting a house at the time of the 

7 
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• 
HOUSE SELECT C0~1ITTEE 
ON ASSASSINATIONS (HSCA) 

• 
interview, was very hostile towards the interviewing 
Agents; however, at the persistence of SA Peterson 
he was interviewed regarding his appearance at the 
University of Mississippi. 

A short time thereafter, an article appeared 
in the newspaper of the NSRP on the front page which 
was submitted by this house painter. This article 
referred to his interview with-SA Peterson and SA 
Sammon, and referred to Peterson as ua blond haired 
Swede" and to SA Sammon as "a Jew bastard7

'" or words 
to ·that effect •. 

SA Sammon was asked if he ~as acquainted with 
Joseph A. Milteer, or if Somerset ever furnished any 
information regarding Milteer and his activities. SA 
Sammon advised he was not acquainted with Milteer and 
did not recall Somerset furnishing any information 
regarding him. 

8* 
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FD-'36 {Rev. 7-27-76) 

TR !~NSMIT VIA: 

0 Teletype 

• 

; FBI 

PRECEDE~CE: 

0 Facsimile 

IX] Airtel 

0 Immediate 

0 Priority 

D Routine 

\. 

CLASSI.ATION: 

0 'l'OP SECRET 
[J SECRET 

0 CO:KFIDENTL-\L 

LJ E F 'f 0 
CJCLE:\R 

Date 3/28/78 
,------------------------------------------~------;---

TO: DIRECTOR, FBI (62-117290) 

FROM: SAC, JACXSO~ (62-544) (C) 

HOUSE SELECT Cm1MITTEE 
ON ASSASSINATIONS (HSCA) 

En~1osed for the Bureau are origi~eJ- and _ 
three copies of an l.EiH ref1ecU.ng results of ini:ervievJ · 
of SA JA}fES 'd. SM-fvJJ~f by revresE.:nt.ati•res -o£ aforementioned 
committee 3/16/78, at ;.fashington, D.Co ·-

2-Bureau (Enc. 4) 
(!}Jackson 
'":TI-TS /b j ~ 
(3) ~ 

Ap.proved: -·---./-fl(/'71'-~-'-1'&-=-'----- Transmitted Per_ 
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RR J f~ J<X tYJE 

. D E HQ I 0 1 3 5 1 3 8 0 1 4 0 

ZNY EEEEE 

R 172149Z t1AY 73 

Ff1 D IR ECJOR FBI (62-11 7290) 

. TO FBI JACKSON ROUTINE 

FBI KNOXVILLE ROUTINE 

FBI MEMPhiS ROUTINE 

BT 

UNCLAS E F T 0 
/: ·, 

HOUSE SELECT COMMITTEE CHSCA) 

HSC?. ~ · BY LETTER DATED t'·1Av. 3, 1978, REQUESTED ALL . HlFOR-
\ 

(1P,TION IN THE . FILES OF THE JACKSO!Ii ,. J<iWXVILLE AN[) fv1Ef1PHIS FIELD 

OFFICES. COf~CER fHNG BUFORD WALLACE POSEY') DATE OF BIRTH AUGUST 23, 
.--

1925. HSCA OBTAINED WAIVER FR00 POSEY ALLOWING FOR RELEASE OF 

ALL I NF0Ri1AT IO fJ HELD BY THE FBI TO THE C01·1fHTJEE o 

EACH RECEIVI NG OFFICE SHOULD ~EARCH INDICES FOR ABOVE-

NA!-iED .Ii-iD.IVIDUAL Aim DUPLICATE ANY FILES MiD REFERENCES FOUND 

IDEiJTICAL \HTH POSEY o THIS .1ATERIAL SHOULD BE SUDi'fJITTED TO 

FBI HEAD QUA;RTERS, ATTENTION: COi~GRESSIOiML INQUIRY UNIT, BY 

CLOSE OF BUSI1~ESS (YiAY 26, '1978. 

BT 
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•• • VZCZGH00 135 

DE HO ~J!35 13BU14f~ 

ZIJY EEEEE 

R 17214SZ ~·lAY 78 

Ff-1 D!HECTOR FBI C5C-l172~H1) 

TO FBI JACKSON ROUTIUE 

FBI lH10XV ILLE RO U! INE 

FBI HEUPHIS ROUT IIJE 

BT 

UNCLE-\S £ F T 0 

HOUSE SELECT CO~~ITIZE 

uFFICES COUC:E;11il~·)G BUF'OfiD UALL!1~1Z POGEY, Df.lTE Of." r.; lRTfl !iU3 W.Ji' 2Qp 

E!iCH HECE1VH!G OFFICE SHOULD !;Ei\RCH Xt;i) lGE:J FOR ttDOVE-

IDE NT ICP.J.... U I'fH POSEY~ T HI£ :1A'XERJ.t-~L SHOUU) BE SUDNITTED TO 

CLOSE OF BUSlNESS iMY es, 1!)7:?~ 

BT 

0135 

MAY 17 1978 

NW 55186 Docld:32989768 Page 14 



TRANSMIT VIA: 

:-:::; 1'e btype 

Cl Facsimile 

•• PRECEDENCE: 

0 Immed.iate 

D Priority 

FBI 

I • CLAS SIFICATIO.N·: 

[] TOP SECRE'£ 

0 SECRET 

rK! Airtel D Routine 0 CO~FIDENTIAL 

OEFTO 

r-------------------------------~-~;:A<$@1_ 
I TO: DIRECTOR, FBI (62-117290) 

------1 
I 
I 

I 
I 
I 

I 

I 
I 
I 
I 

I 

I 
I 

I 

I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 

ATTENTION: CONGRESSIONAL INQUIRY u~IIT 

FROM: SAC, JACKSON (62-544) 

HOUSE SELECT COMMITTEE 
-ON ASSASSINATION (HSCA) 

Re Bureau teletype 5/17/78, captioned as above, 

Enclosed herewith are as follows: 

1. Serial 109 from Jackson 157-9326 (2 pages) 

2. Serials 1 - 23 from Jackson 157-2083 1 

including 2 letters from lA (57 pages) 

3. Serials 1 - 46 from Jackson 100~·491, . X>J 
including lAl ( 180 pages) ; / ; 

\.._..,/ 

The above enclosures.are concerning BUFORD 
WALLACE POSEY, born 8/28/25,. 

It should be noted, as related to item three above 11 
100-491 does not contain a serial numbered as eleven and · 
there is :no. dnd:ication as to why. The only explanation is an 
error in seri~lizing where said number was skippedo 

2 - Bureau (69) 
Cl· - Jacksgn,, 
AJW/dgf d:c.,~ 
( 3 ) t)L 

Approved: Transmitted . Per _____ _ 
(Number) <l'ime) 

GPO : 1977 0 - 225-53~ 
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VZCZCHQO W6 

RR JN 

DE HQ 0106 1441'H1~5 

Zf0R UUUUU 

R 2 4 2 1 1 9Z t'1 ?\ Y 7 8 

H1 DIRECTOH FBI (62-11729CJ) 

TO FBI JACKSON ROUTINE 

BT 

UNCLAS / 

HOUSE~LECT ON ASSASSINATIONS. CHSCA) . 

· -

TELETYPE TO BUHEI\U f.{PRIL 247 1968, Cti.P-

TIODED "dlJRKIN." 

THE HSCA IS CUnRENTLY CONDUCTING INVESTIGATION INTO THE 

,6.SSASSHvATIONS OF JOHN F. KEl~NEDY Ai'lD IMRTIN LUTHER i<IfJG ' · JH. 9 

AND HAS :fEVIEHED VOLUt.JltWUS EXCISED·, DdCUi,iE.i-iTS.REGARDHJG THE 

ASSASS1NATI00 CASES AND RELATEb I~VESTIGATIOWS. UPON REVI~V'GF 

HEFCJ1ENCED COi1r1UNICATIOi~ 1 THE HSCA DESIRES TO INT:ZRVIHJ INFOR-

FlAtHS l:JHO SUPPLIED H!FORf1ATIOl·J COl'JTAINE:D THEREIN.· 3Y :1EQLIEST 

DATED 0AY 13, 1978, THE COMMITTEE REQUESTED THE FBI CONTACT 

THESE I~~OR~ANTS TO DETER0INE IF THEY VOULD BE AGREEABLE TO 
I 

Ii~TEHVIEt•l BY THE HSCA. THE HSCA HOPES IiHERVIE\v CAN !3E ·cot,J-

DUCTED PRIOR TO JUNE 2 9 . 1978. 
\ 

' . 
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PAGE T!:/0 DE HQ 01(1J6 Ut~CLAS 

I NFORI-lAT ION l[~ REFER E:-HCED COi-i:1U~HCAT ION HAS PROVIDED · BY THE 

FOLLOW I i~G FORt'iER I NFORt11A fH S : 

·1. JN 34rH1, BUREAU FILE 170-1565 9 JACKSO!·J FILE 172'~459,. 

OPERATED BETtvEHJ AUGUST, 1967- t1PRIL 9 .1973. 

2. JACJ<SOfJ 337-R 9 BUREAU FILE 170-15189 JAC!\SON FILE 170-
I 

457, OPERATED BEHJEEN JULY, 1967- lWVEt'·1BER, !97,3. 

JACKSON ATTE[:JPT TO COi'lTACT INFORt·'tANTS Aim ADVISE EACH ·n:AT 

THE HSCA DESIRES TO JNTERVIEW THEM CONCERNING INFOR~ATIO~ THEY 

PROVIDED IN REFERENCED COf:Ji':JUIJICATION. THEY SHOULD BE TOLD .THAT 
' / 

TO THE FBI'S KNOWLEDGE, THE HSCA IS hoT AWARE OF THEIR RELATION-
. . 

SHI~ WITH .THE FBI dR THEIR IDENTITIES. DETERMINE IF THE INFOR~. 

;-JAIHS H/\VE ANY OBJECTION TO BEING INTEHVIEIJlED BY HEPRESEIHATIVES 

OF THE HSCA. IF THf:RE ARE NO OBJECT IONS TQ ItnERVIE\!J, INFOR­

MANIS SHOULD BE FURNISHED THE IDENTITIES AND TELEPHONE. NUMBER ' . . 

OF THE FOLLOi.v Ii~G HSCA PERSOi~NEL , IN ORDER THAT INFORi'1ANTS CAiJ 

TELEPHOIHCALL Y CO NTACT THE , HSCA AI'JD fr1Al<E TH~'IR 0\•iN ARRAl·lGEiiEtHS 

F'Ol~ llHERV IEi,.J • HJFORf·'i1~ IH s · CAN THEREFORE PERSOfJALLY NEG OT IAT £ 

THE SCOPE OF . INTEJ~VIE\q AND THE COi·~FIDEi'JTIALITY OF INFOR::1ATIUI'·: 

THEY MAY PROVIDE THE CO~MITTEE. 

INFOR.'·iAtH$ SHOULD BE GIVEN THE NM1ES OF i·1ARK SPEISEH Ah1D 
' 

NW 55186 Docld:32989768 Page 17 
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PAGE THREE DE HQ 0106 Uf~CLAS 

PETER BEESON~ BOTH HSCA STAFF ATTORNEYS, WHO CAN BE CONTA~TED 

COLLECT AT 202-225-8353'~ UPOi~_ CALLHlG 9 I IJ FOrH~AfJTS SHOULD FUR­

rnsH THEIR IDE!HITIES Ai'iD ADVISE THEY \~ERE THE Ii~DIVIDUALS HHO 

PHUVIDED THE JACKSON OFFICE OF THE FBI INFQ-R t1lATION CONCERiHNG 

ACTIVITIES AT JOHi~'S CAf'E, LAUREL,IHSSISSIPPI, :W APRIL, 1964._ 
' ' 

SUTEL RESULTS OF CONTACT WITH INFORMANTS TO FBIHQ 9 ATT£~­

TION: CONGRESSIONAL INQUIRY UNIT, RECORDS MANAGE~ENT DIVISIONo 

EXPEDITE 1N VIEV OF COM~ ITTEE'S DE~IRE TO INTERVIEW IGFORNA~TS 9 

IF AGREEABLE, PRIO R TO JUNE 2 9 1973. 

BT j 

i~ !Hli·i 14 4 fH 0 rJZ . J l·l 1 . · 
NW 55186 Docld:32989768 Page 18 



• • 
VZCZI iQO 106 

Fm JN 

ZNH UUUUU 

R 24 21 ! SZ f'M Y 78 

Ff~'DIRECTOH F'Bl (62-.·!172.90) 

TO FBI JACKSON ROUTINE 

BT 
' 

UNCLl~S 

I . 

. HOUSE SELECt 

\"lE··,-:.·cpr:.'M··;E.· JAcvco:~. .. , .... ,~, ~-~··t'"'c;· ·~o ·t,u··~)l';'" !' '·p~IJ H , 'r..,·,.Lnv M .ib>J •L~ !. t.L,}:!,J.. !£., 1 I n'. f\;.l.H Jl' 1·\- n ~ ' ,\. . . 24.9 

T I ONED '''f'lURr\I N., .. 
' 

THE HSCA IS CURRENTLY CONDUCTING ·llJVESTH&ATION 1NTO THE 
• I. ·• ' 

.ASSASSII~AT!ONS OF. JOHN F, KENNEDY .td'lf) NAfrflN LUTHER KING~' ',JR .. ~ . ,. . 
. . . ' . . . 

. . AND H/l,S HEiJlEvJED VOLUMINOUS EXCISED 'f~o'\;Uf1ENTS J~EG~~HDING THE 
'· \ 

/~SSA:::;sHiATION CASES A-ND RE:L;'\TED INVES1!:-J.G-ATH1NSo UPON HEVIF.:\:J OF 
,, 

'\. . . . 
. REFERENCED GO~lMUNICATION11 THE; H:3CA .DESIR,~;s- l,'O INTEHVl!D4 INFOH-

" ' ' 1. ~ • • .. • . . ; \ . 

N.1.tJ. r,JT·r:: '·.,JL·t'O c•·I·J··PPL r· r:o,· I i\'L~i'.J~:ll\1 AT,. 0 r; "fi ll'f A J: 7-l";;J}":'- ~ ,.,. •;'f,'-"I:"J!:) ·l'l·i . r; v b t:;· ;~qJ·r.·-~·r l'. •' - ~ l IJ --~ ~ .~~J" "- lLI't·l·~- J.;.\ .... IJ '.J JL'i...,. .H .J,~._t.~._·· l.l~) ... .IJ.,.~. "r.: 0 • .. ... \'-... ~: . .z.. "'":.;.:) 
. . ·, 't-' . -

DiHED fiiAY 18:~ !978, THE ·COf1(t)J_'T.'Tl~E Ii:E(~UE~Ti::.D ~ :T.H£ FBI CONT 1YCT . . . . l: > : ·., • ... ' 

THESE INFOR!!JANTS TO DETERMINE IF THE~~ ~WUl.D 'BE AGREi<:t.dH.E ·TO · 
. ·\ 

INTEHVHW BY THE HSCA., THE HSCA HOPES~ :UJ'fERVIEW.- C.AN BE COtf-. 
·. // ~ . \ 

\. 

DUCTED PkiOR to JUNE 2 9 197So 

'' I 

. \~ 
MAY 24 1978 

' \ 
' 
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• • 
FOLLO~JlNG f?OHMER INI'Of?t1MJTS~ 

\ 

'. 
6 ··"C!'.~"1 N ""·-;:7 ,., Dl'l:>!:'AI 1 ·r·rt ,., ·' .. 7·0: .. rJ::;·I.<>! ... ~ .. ·,·A·_r<~f .. !:::o·. t.1 F'.TLE ;:..4 o t:-1 J1 . \ :'-' 'J * ' W ~;, ~.i. !)' · ,QI .Jt~ ·J~, . ~~ ' . ~ :!, ,t Kl .\ ...,. .· () ;- • M V L ....- -« _ """' 

J. .. ~.- ot)\i"'~,,.~· 1.j'D ·!::t.l;"'f. ·,:,,Er;,'l'll"l v_ 1 ·.;-.f·-1 ...... ·l·1·{·.ri!.1"'>;~8 r:-n· .. 1 ~. 7· .-~ ~ .. -l..J f !I J ~-1'11..,1 ... , ..-.:. 'tl .r:. ~ ,_ 1J .. t., .. :~;) · ,.Jy,_~,,. ;:...n. 51. • .>~ 
';l . 

PROVIDED It~· REFERENCED C0\1i¥JqNICA1' IdN· .. ~ i}IEY. SHOULD -BE· TOU)- .. n-;s\'f 
. I'' r'-, ' . ; 

SHIP i:JITH THE FBI OH THEIR 'IDl'~N'f IT IEs··;/ DET.ERPUNE. lJ•-' T:HE ··INFO!'?~; 
. ''\ . . . ' .\: \ ;" 

i11tHlrs HAVE ANY oB~mcrroN ro BEING ~N:rE.nvrE!..JED BY J;EPRESF~r~lTATrJES 
' ~ . ' . .~·. . : , -~-- . ' ' ~ I ' 

• , . . I . . , . : 

OF THE HSCA. IF THID1E AHE NO ;OBJECTIONS TO IlvTERVIEW·, IN FOR-,,· 
•, ~ ', • . .' '. . ', ·\' . , • "'• . '·'· . ' ', .. J : :. I 

MANTS Sl-10\JLD BE FURNISHED THE: IDENt IfltS !H~D 1'F:t:~:P-HONf:.~ NlJNT:lE,R " t , 

OF tH£ .FOLLOi.Jlh!G HSGA PEf~SONNEL iN or~ci·tH Tr!l.\T ·Ii1F'OnM'IlN1'S Cf.\1~· . ' . 
TELEPHONICALLy· CO tiTP,Ct T f.{E HSGC\ ~~ND :.t~AKE THEIR O~J N JIHR:t~.NGE:{I1F:Nts· 

\ \.. :. . 

FOH INTE.RVIE\v. HJF'OR11J.iNTS. C,~N THE'tn!:WGRE P~l1.SONh4L. Y tJEGOT1A7't 
.. 

THE' SCOPE OF .I NTERV1EI;i AND rti,E C~ONFID,ENTJ,AL.ITY OF INFQfltlJAT J:ON 
\' 

THEY NAY I;'HOV IDE: THE cor•WJIT!E£.. !·.-\ 

INrOHNP;NTS SHOULD BE GIVEN THE '·NM11ES t)f NAR}{ SPEISEI~ AND. 
~.,_ 

I'\., 
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• • 
' ' ' } 

VZCZ• iQO 101$ 

Zl'S1 UUUUU 

TO FBl JJW!GSOt"l aou'l' H!E 

BT 
' 

UiJCLAS j 
HOUSE SE:LECT Cm·m~ Ot'j M~SASS!~i;\T 10i':5 6WG:~~) 

i'1Et?Zl~ENCE Jf.!.C1~SON TELETYPE TO HUf\:UuJ I!PH1L 24, lDGi:' , C.\P-

DUCTED PRIOR TO JUhE ~~ 197~. 

MAY 2 4 1978 
F'Bl-.JACKSON 

A 
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• • ( 

SHI? UI1'l-l THE ~'BI Of! THEIR IDE~iTITIES .. DETE:FtHINE IF THE r:;F.0~1-

:~1i\.fJTS HAVE tiNY 0!3J[C'fl0li TO E:EIU3 H:TEf-VI!'~UI::D D1 l1EPRESEN'f tiT J:i!/ES 

'£HEY 01\ 'l PHOIJ IDE THE 00ll.'l ITtt:t: .,. 

NW 55186 Docld:32989768 Page 22 
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.. • • 
PETER Er£~SllN, 30TJ-; HSCA STAFF l\1'TCRDEYS, ~JHO C!Hl BE Cm.!TP.GTED 

!aSH THEIH :CDEN!ITli!.S Atiiu .ADViSE l'HEY \JERE THC I~;DIVIDfJAL3 HHU 

ACTIVITIES AT JOHU~s CAFE, LAUREL, ~IBSISSIPPI~ IO APHlL~ 1968. 

SUTEL RESULTS OF corn ACT ~,1 II H Ii'JFORi1~\C:rs TO FB.Uf'J 1 :ri'1'£t!­

TIO.H: CO£~GRESSIOfU~L IHQUIR¥ WHT, Ri!:CORDS :·Ult:IAGE:':1l:iJT D!VJ.srm: • 

El~PEDITE In vxt:u 01~ coL-1l·HtTEE ts DL::::u~;:: ro UJT:IRVITI"'I I;;r;oFCn~nrs, 

IF AGREEABLE~ PRlOR TO JUNC 2, 1978. 
} 

BT 

01 ~~6 

' I 
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FD-36 (Rev. 7-27-76) 
.~ 

.JrJiANSMIT VIA: 

125Teletype 
D F ac s.im ile 
D A.irtel 

PRECEDENCE: 

D Immediate 
D Pr.iority 
I%J. Rout.ine 

FBI • CLASSIFICATION: 

D TOP SECRET 

D SECRET 

D CONFIDENTIAL 

OEFTO 
IZJ GbEitR -zl..tn.da..a-/ 

Date 5/26/78 
-----------------------------------------------------

FM JACKSON (62-544) (P) 

TO DIRECTOR (62-117290) ROUTINE 

BT 

UNCLAS 

ATTENTION CONGRESSIONAL INQUIRY UNIT, RECORDS MANAGEMENT 

DIVISION. 

HOUSE SELECT COMMITTEE ON ASSASSINATION (HSCA) 

RE BUREAU TELETYPE DATED MAY 24, 1978. 

ON MAY 26, 1978, JN 340-R, BUREAU FILE 170-1565, JACKSON 

FILE 170-459, INTERVIEWED AND OBJECTS TO INTERVIEW BY 

REPRESENTATIVES OF HSCA IN VIEW OF CURRENT EMPLOYMENT STATUS. 

JN 340-R STILL EMPLOYED AT JOHN'S CAFE, LAUREL, MISS., AND 

FEELS LIFE WOULD BE PLACED IN JEOPARDY IF IDENTITY WAS MADE 

KNOWN. 

REVIEW OF JACKSON FILE 170-457 PERTAINING TO JN 337-R 

DISCLOSED A NEWSPAPER CLIPPING FROM THE LAUREL LEADER CALL, 

A LAUREL, MISS., NEWSPAPER, DATED MARCH 4, 1974, COP~ ~URNISHED 

@- Jackson 
LCB/Ifjb 
(1). ·).-' 

I L • ·• () 
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fD-36 (Rev. 7-27-76) 
j 

) 

-'TRANSMIT VIA: 

D Teletype 

D Facsimile 

D A.irtel 

• 
PRECEDENCE: 

D Immediate 

D Priority 

D Routine 

PAGE TWO JN 62-5ijij UNCLAS 

FBI • 
CLASSIFICATION: 

0 TOP SECRET 

0 SECRET 

0 CONFIDENTIAL 

0 EFT 0 

0 CLEAR 

Date-------~ 

TO FBIHQ WHICH REFLECTS THAT INFORMANT WAS SHOT AND KILLED BY 

A SHOTGUN BLAST FIRED BY HIS BROTHER-IN-LAW. INFORMANT WAS 

PRONOUNCED DEAD ON ARRIVAL AT JONES COUNTY COMMUNITY HOSPITAL 

AND CAUSE OF SHOOTING HAD NOT BEEN DETERMINED AS OF THE DATE OF 

THE NEWSPAPER ARTICLE. 

BT. 

Approved:-------- Transmitted --::-:--:---:---=-.,-----
(Number> (Time} 

Per _____ _ 

GPO : 1977 0 - 225-539 
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VZCZCHQ0085 

RR AL AT BA BH BS BU CE CG CI CV D N DE HO IP J N J K KC LA 

ME M[1 MI ~JP NO NK NH NO NY OM PH PX PG PD RH SC SL SD SF SE ~I 

TP WF 

DE HQ 0085 1570042 

ZNY EEEEE 

R 052105Z JUN 78 

FM DIRECTOR FBI (62 117290) 

TO FBI ALBANY 

FBI ATLANTA 

FBI BALTIMORE 

FBI BIRMI ~JiAM 

FBI BOSTON 

FBI BUFFALO 

FBI CHARLOTTE 

FBI CHICAGO 

FBI CINCINNATI 

FBI CLEVELAND 

FBI DENVER 

FBI DETROIT 

FBI HOUSTON 

FBI INDIANAPOLIS 

FBI JACK SON 

FBI JACKSONVILLE 

JurJ s 1978 

NW 55186 Docld:32989768 Page 26 
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• 
PAGE TWO DE HQ 0085 UNCLAS E F T 0 

FBI KANSAS CITY 

FBI LOS ANGELES 

FBI MEMPHIS 

FBI MIAMI 

FBI MIU~AUKEE 

FBI MINNEAPOLIS 

FBI MOBILE 

FBI NE~lARK 

FBI NE~J HAVEN 

FBI NE~/ ORLEANS 

FBI NEW YORK 

FBI OMAHA 

FBI PHILADELPHIA 

·FBI PHOENIX 

FBI PITTSBURGH 

FBI PORTLAND 

FBI RICHMOND 

FBI SACRAMENTO 

FBI SAN DIEBO 

FBI SAN FRANCISCO 
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• 
'PAGE T.HREE DE HQ 0085 UNCLAS E F T 0 

FBI SEATTLE 

FBI SPRINGFIELD 

FBI ST. LOUIS 

FBI TA£qPA 

FBI ~lASHir{l~ON FIELD OFFICE 

BT 

UNCLAS E F T 0 

• 

HOUSE SELECT COMMITTEE 0 N ASSASSI rJATIO NS <HSCA) 

BUD ED J U NE 12 , 19 7 8 • . .• 

• I ,. . 
<", . 

-'· 

r 

RE: BULET TO ALBANY, ET AL, AUGUST 25, 1967, CAPTIONED 

"COU NTERI NTELLIG ENCE PROGRAM, BLACK NA·TIO NALIST- HATE GROUPS J 

INTERNAL SECURITY" AND "BUAIRTEL TO ALBANY, ET AL, MARCH 4, 

1968, CAPTIONED "COUNTER! NTELLIGENCE PROGRAM, BLACK NATION­

ALIST-HATE GROUPS, RACIAL INTELLIGENCE". 

THE HSCA WHICH IS INVESTIGATING THE ASSASSINATION OF 

JOHN F. KENNEDY AND MARTIN LUTHER KING, JR., OOTIOO THAT 

REFERENCED COMMUNICATIONS ASKED RECIPIENT OFFICES To- ~lAKE 

PERIODIC REPORTS TO THE BUREAU, HAS REQUESTED THAT RECIPIENT 
L • 

FIELD OFFICE FILES BE SEARC ED AND AWL REPORTS, LETTERHEAD 

NEf10RA.NDA, AIRTELS, LETTERS AND TELETYPES CONCERNING 
- ---- - -
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.. 
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~ 

P~GE FOUR DE HQ 008·1PUNCLAS E F T 0 ' ~-·~MARTIN LUTHER KING, JR., OR THE SOUTHERN CHRISTIAN 

LEADERSHIP CONFERENCE {SCLC) SUBMITTED PURSUANT TO REFERENCED 

COMMUNICATIONS UP TO AND INCLUDING DECENBER 31, 1.968, BE 

PREPARED FOR DELIVERY. 

THE HSCA REQUESTED THAT OUR RESPONSE IN THIS MATTER BE 

GlVEN TOP PRIORTY OVER ALL OTHER ASPECTS OF KING INVESTIGATION. 

FBI HEADQUARTERS <FBIHQ) FILES HAVE BEEN PARTIALLY 

PROCESSED IN RESPONSE TO A SIMILAR RE@UEST, BUT TO INSURE 

COf~PLETENESS AND THOROUGHNESS, EACH R ECIPIENT OFFICE FURNISH 

FBIHQ T\W XEROX COPIES OF ANY COMMUNICATION NEETI NG ABOVE 

~ITERIA. COPY SHOULD REACH FBIHQ BY JUNE 12, 197~. 

ALL COPIES SHOULD BE CLEARLY LEGIBLE AND SHOULD BE SENT 

REGISTERED tvl.AIL, NAILED TO THE ATTENTION OF THE CONGRESSIONAL 

INQUIRY UNIT, RECORDS MANAGEt•1ENT DIVISION, ANY QUESTIONS CAN 

BE RESOLVED BY CONTACTING SUPERVISOR RICHARD c. B.USCHI NG, 

EXTENTIO N 3685. 

RECIPIENT OFFICES HAVING NO COMMUNICATION f1EETING CRITERIA 

ARE TO SO NOTIFY FBIHQ. 

BT 

0085 

NNNN 

F 
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. s 

t • " 

6/S&t 
TO: DIRECTOR, FBI (62-117290) 

ATTllli'"TION: CONGRESSIONAL INQUIRY UNIT, 
RECORDS t-!AUAGEHENT DIVISION 

FROM: JACKSON (62-544) (C) 

HOUSE SELECT CONHITTEE ON ASSASSINATIONS (HSCA) 

Re Bureau letter to Albnny, ET AI., 8/2.5/67, 
captioned "Counterintalligcncc Progrrun, Black Nationalist­
Hate Groups, Internal Security"; Bureau a.irtel to Albany, 
ET AL, 3/4/68, captioned ''Counterintelligence Program, 
Black Nationalist-Hate Groups, Racial Intelligence" and 
Bureau '*tel to Albany, ET AL, 6/5/78, cnption~d as aboveo 

Enclosad herewith are copies of serials 3~ 5, and 
7 of Jackson file 100-980. Said fila is concerning same 
matter as set forth in referenced communications dated 
8/25/67 and 3/4/68. 

Reviet·l of above file t~as made for the pe~iod 
8/2Si67 through 12/31/68, and only £or information 
concerning Dr. 1-!ARTIN LUTHER KING, JR. and The Southern 
Christian Leadership Conference • 

.2_ - Bureau ( Enc. 6) 
cl· - Jackson . 
AJt~/dgf -:_4<'>;_ 
(3) ' ' l 

Sea.rcheu-____ _ 

Serialized...__ _ ___,,.u:/4..,./=--­
Indexe ..... d ~'71-1--o:------
Filed kiP' = 

-;A~ ·;-- ) 
(/I 1 (t~t- I ~!}/_ 
D.c)(Ra 1// . ~ ~ Nor , {, -- f// ~ 
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I 
i· 

•• 
VZCZ ChQO !·1dS , 

UO AT BH JiJ KX ·.LS ··iE t'it'l NO SL \•JF 

DE HQ- il!r.'l:35 1652149 I . 

I 

tlY EEEEC. 

u l :tt2~~·2:~ JUi·! 7;~ 

Fi·iDLif_CTOR FBI (62-117290) 

'[) FB I ATLAlHA · I .·1i·1EDIAt E 

FBI B U'ii'H i~G HMJ Uii·i ED I ATE 

FBI JACKSON h'll l,:t,J:ATf 

FBI KtWXVILLE I !·i , ~ l ~.::DI.I:\TS 

FBI LUUISVILLE lt"h·12DIATE · 

FBI ;•1Ei'JP HIS Ii''lt'1ED I ATE 

FBI MIAMI I MM EDI~TE 

· FBI CT' 
,;:) - . LOUIS H1MED lATE 

\ 

FSI ~ASH INGTON FIELD OF FICE IMMEDIATC 

BT 

UNCLAS E F T 0 

HOUSi S~L iC T COMMITTE F ON 

. ' 

iiSSA, Bi LETTE'R DATED . J'Ui~ E 12, 1978 , ;\iQ UE STED THAT THE 

FIELD OFFIC[ fiLES · ON THE SOUTHEr?ll STATES. HiCUSTRIAL COUNCIL 

( 

A 

___ ... 

FOR THE PLduD 1956-1978 FRO:•l AT.LAt~TA, bliMli~GHAi''l, JACKSOi~, {f;2=S/f~( -25 
. . ...-, S....,.EA-RC-H-ED..:.0~-Ti~:'iiff ·=-IND--E--XE::-0 ft~:-J 
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PAGE nvo Di: HQ 0085 UNCLAS E fi' T 0 

K1 ~ 0XVILLE, LOUISVILLE, i1lE!lPHIS, ,~1.4.-H, :·~'2W ORLEANS, 3T -: LOUIS, 

Aim . WASHINGTO!•; FII<:LD OFFICE, BE PK0 1Jlf;t.:!J OrJ A PHIORITY f:l.L\SIS. 
, 

i1 1::CEI VI f-.IG 0 FF ICE:: Ai~E ?.!::QUEST FJ> T 0 3FA~CH FO;:{ A i~Y F ILE.S 

0f{ HFFEf:EiJCE~ Or! Tli~: SOUTHE:1N STATE.S I~.}lJUSTHIAL COUiiCIL FOR THE I 
? lJ\luD . 1 95 fl- 1 978. f.HJY t!i AT f<.:i{ IAL· L OCA T E.D . Or: T hi ::i. SUBJECT SliOULD 

. f:JE CUPLICATED Ai\ID OiJE. COPY FU1~t!ISHFD TO FBI HcADQUAHTEHS , . 

l:lT 

\ 
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.. ,· 

.... _ 

VZCZ CHQD t:JS'5 

r 

/: ., 
./· 

~ .. . . 
FifJ DIRECTOR F'Bl (58-1! 7290) 

I. I 
1- •/ 

~81 KNOXVILLE IMMEDIATE 

· '· ' 

: · .. 

\. · .. 
I 

. . ·, . 

F3I ~[W . ORLEAN~ . JNMEDI ATE 

,-. ?B I ST o LOU IS Hi"'lE.D lA Tl~: · 

FIELD OFF)GE 'H!U1ED It\TE _: 
''· 

' ' 

t . ··-

UNCL11S EFT 0 . . >' .. . •·. 

F0'Uc•;;· ""·LC:.'CT. COI•·J· ·\'T'I'1·.;~E 0. if ··~~.~SAC.cl~ ·f.i . . _/ Io r·~ s·· (t{c•~A) . 
. :. -.~ t..t4...1 l:'L. ·- ·' . . . .J,J., L ,. tl• ... '· . n~... ...... ~ IC ~•-,.. ·. 'hlv.M . . -. 

I, , ', • ' ' • • . · , , ' •.J' 

P~c: .~ . P~.Y 't:~l-r:r,·p [•'r.,'n:;.D. JU· i~i; !, - '19·7r.:t · r1·· ~r.•UE• .. s-1·,;_:;:D · Th.f:. .. :l' TH"t~ 1 v ~ !J ~ L C .a. 1 .... ~ J ~ .. .._.._ . . • · •. ~.-.~ (... 1 ~· • • (.:.~ J '""' ~ - . 

Fl ELD OFFICE FILES. ON THE SOUT l·iEJ£N SIA'IES I ND USTH IAL C OUNC.IL 

Fcm THE PE.RIOD 
•' , . . " I 

1 
1 I : I 

.t9:5G:-·!Sl78 fFWJl iYILANLI),. 9 BIRt'1INGHAf-1 9 .'dACKSO'N, .... 

·. , -• .:' · .. .-. ·: · : · ~ . -CD2~Slf 1.1~25 

. ' 

. · ; .SEARCHED_ _ _INOb\W ~~-
. .. ~ SERIALIZED ~IL£0---'-'IJ-~ 

, : 

'• 
' I 

'JUN 14 1978 . 
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. . 
·r;· ')''V"'Ll "' l ···1JI'····r·. ,.. IVif''l)''Ic . . ~\~~U' .!.. _~t .. , ... Ut ~jl,f -<LL.::. ,·, . 1 . t'1 h '!., 

• 
1:-;ND !!ltt5HINGTON .flEl..b _OJ;;Fl CE..S' BE f.ROV .H.IED ON .A PRlORITY·BASI .·s. ' 

. . ,. . .- .. . -.' 

Ht:cErvH:•G fJFFIGE~; A·H fV H£Qm:~;TElY .Tf) S[ftRCK FOR 1-\'N.Y FILES 
' . . . \ 

0~, r· );' r;'·,· ::j j;' i\'i('•ri· "~ U" h.) ..,.. H'<' '::'0. 1J' 1' tJ r.·n ~.. ''1' }\ 1' r;· C' •i t'') u <:;'T ;;.(.I AI ,.. i) u' t·' c -r I f. 'oo 'i'·HE .41 ,t .t;..r 1 . .-..~Lt-H·J.t..:..t..~ l · ! .... (,,_ "·" . l . ft,,,.q-.1, i'l ,._*) !·~ ,,,t:o.,J .J. .'\iL. ) ... ·.~ tL kt...,, \.1" '1 . J. ... .t( ,\ L , 
. ' ' . . 

<I . ' ' 

PEJLWD 195G··!975 . A NY NAT r:idAt:· L ~~GA 1'ED. ()!:J T.Hl S SUBJECT S}{OULD 

BE DUPLICATED AND ONE ·co})y FUHNISHED TO FBI HEADG!LJ1\RTERS, . 

'" I. I 1 (' , . •.• . ).) . v !. ..:d. u ; '~ ' 

BT · 

. ' 

... ' 

' , 

', 

. ' 
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FD-36 <Rev. 7-27-76 ) 

TRANSMIT VIA: 

DQ Teletype 

D Facsimile 

D A_irtel 

• PRECEDENCE: 

D Immediate 

OCJ Priority 

D Routine 

FBI • CLASSIFICATION: 

D TOP SECRET 

D SECRET 

D CONFIDENTIAL 

DEFT 0 

c!J ~K~XNX UNCLAS 

Date 6/19/7 8 
~------------------------------------------------------

F,M: JACKSON (62-544) (P) 

TO DIRECTOR (62-117290) PRIORITY 

ATTENTION: CONGRESSIONAL INQUIRY UNIT, RMD 

BT 

UNCLAS 

HOUSE SELECT COMMITTEE ON ASSASSINATIONS (HSCA). BUDED: 

JUNE 19, 1978. 

RE -FBIHQ TELETYPE, JUNE 14, 1978, CAPTIONED AS ABOVE, TO 

SELECTED FIELD OFFICES. 

REFERENCED TELETYPE REQUESTED INFORMATION CONCERNING 

"SOUTHERN STATES INDUSTRIAL COUNCIL". 

A REVIEW OF ELSUR AND GENERAL INDICES, JACKSON OFFICE, 

HAS FAILED TO REVEAL FILES AND/OR REFERENCES UNDER THE NAME 

"SOUTHERN STATES INDUSTRIAL COUNCIL". 

FOR FBIHQ INFORMATION, ABOVE SEARCH REVEALED SEVERAL 

REFERENCES CONCERNING "SOUTHERN STATES UNDERGROUND NEWSPAPER O'f» 

PRESS CONFERENCE". "SOUTHERN STATES TELEPHONE INDUSTRY ~ 

[fJ- Jacksori ( 62-54 4) 
i:T AW/va_ ~? ./ · 
(1)1~ 

Approved: --4-./j(~;!~J?~~~/.J(--· ____ __ 

NW 55186 Docld:32989768 Page 35 
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Searched ~< 
Serialized ;..;p.; : 
Indexen 
Filed_ "'-r''T"Jrr.-~---
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_/#_ __ ~ Ill/ ' 

Transmitted __~O.L.0='2-,--~d.~/f-L/ l_z=.._,...-::____ 
(Number) <Time ) 

GPO : 1977 0 • 225-539 



FD-36 <Rev. 7-27-76) • • I 
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I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 

~~-

TRANSMIT VIA: 

Qg Teletype 

D Facsimile 

D A)rtel 

PRECEDENCE: 

D Immediate 

IXJ Priority 

D Routine 

FB1 
CLASSIFICATION: 

0 TOP SECRET 

D SECRET 

0 CONFIDENTIAL 

DEFT 0 

i!J ~K~XI'iX UNCLAS 

Date 6/19/78 : 
·----------------------------------------------~-------

FM JACKSON (62-544) (P) 

TO DIRECTOR (62-117290) PRIORITY 

ATTENTION: CONGRESSIONAL INQUIRY UNIT, RMD 

BT 

UNCLAS 

HOUSE SELECT COMMITTEE ON ASSASSINATIONS (HSCA). BUDED: 

JUNE 19, 1978. 

RE FBIHQ TELETYPE, JUNE 14, 1978, CAPTIONED AS ABOVE, TO 

SELECTED FIELD OFFICES. 

REFERENCED TELETYPE REQUESTED INFORMATION CONCERNING 

"SOUTHERN STATES INDUSTRIAL COUNCIL". 

A REVIEW OF ELSUR AND GENERAL INDICES, JACKSON OFFICE, 

HAS FAILED TO REVEAL FILES AND/OR REFERENCES UNDER THE NAME 

"SOUTHERN STATES INDUSTRIAL COUNCIL". 

/ 
1 - Jackson (62-544) 
JAW/va~_........ 
(1)'l•,·~ 

Approved: ---f-L-~~~1J-I-~-'-=---
fl\' ~· 

fjl 
Per P Transmitted .....~O~{J~',/-:-,.,-:------l=o<::::....l-"~'-7./.t-:'//,_-':'Z""'-/--

<Numberl <'hme l 
GPO : 1977 0 - 225-539 
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FD-36 (Rev. 7-27-76) , -TRANSMIT VIA: 

D Teletype 

D Facsimile 

D Airtel 

• PRECEDENCE: 

D Immediate 

D Priority 

D Routine 

PAGE TWO JN 62-544 UNCLAS 

FBI • CLASSIFICATION: 

0 TOP SECRET 

0 SECRET 

0 CONFIDENTIAL 

0 EFTO 

0 CLEAR 

Date----------; 

LEADERS DELEGATION" AND "SOUTHERN STATES FOREST PRODUCTS 

INDUSTRY LEADERS TOUR"; HOWEVER, FROM INFORMATION AVAILABLE AT 

THIS TIME, THERE IS NO INDICATION SAID REFERENCES ARE IDENTICAL 

TO "SOUTHERN STATES INDUSTRIAL COUNCIL". 

BT 

Approved: --------- Transmitted --::-::---:--:-------:---:---:---
<Number> (Time) 

Per _____ _ 

GPO : 1977 0 - 225-539 
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J N0002 1692110Z 

pp HQ 

DE JN 

P 192111Z JUN 78 

J.l1 JACKSON (62-544) <P) 

TO DIRECTOR (62-117290) ·PRIORITY 

ATTE NT ION: CONGRESSIONAL INQUIRY UNIT, RMD 

BT 

UNCLAS 

• 

HOUSE SELECT cor.1£t1ITTEE 0 N ASSASSI NAT! ONS (HSCA). B UDED-: 

JUNE 19, 1978. 

RE FBIHQ.TELETYPE, JUNE 14, 1978, CAPTIONED AS ABOVE, TO 

SELECTED FIELD OFFICES. 

REFERENCED TELETYPE REQUESTED I NFORi1ATIO r~ CONGER NI NG 

"SOUTHERN STATES INDUSTRIAL COUNCIL". 

A REVIEtv OF ELSUR AND GENERAL INDICES, JACKSON OFFICE, 

HAS FAILED TO REVEAL FILES AND/OR REFERENCES UNDER THE NAME 

"SOUTHERN STATES INDUSTRIAL COUNCIL". 

FOR FBIHQ INFORf.lATION, ABOVE SEARCH REVE:ALED SEVERAL 

REFERENCES CONCERNI~B '"SOUTHERN STATES UNDERGROUND NEvJSPAPER 

PRESS CONFERENCE". "SOUTHERN STATES TELEPHONE INDUSTRY @ 

&~-s-;/1-AI10t~ 

NW 55186 Docld:32989768 Page 38 
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. ;. • 
PAGE THO J N 62-544 U NCLAS 

LEADERS DELEGATION" AND "SOUTHERN STATES FOREST PRODUCTS 

INDUSTRY LEADERS TOUR"; HOHEVER, FRO[~ INFORrrlATION AVAILABLE AT 

THIS TINE, THERE IS NO INDICATION SAID REFERENCES ARE IDENTICAL 

TO .,SOUTHERN STATES INDUSTRIAL COUNCIL". 

BT 

~· ... 

170201'8HQ 1 
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'Indices starch Slip 
FD-160 (Rev. 3-23-71) 

Address Birth Date 

' 

Birthplace Sex 
0Male 
0Female 

c=J Exact Spellinq 

~All References 

CJMain Criminal Case Files Only c::::JRestrict to Locality o~~ 
CJ Criminal References O~ly /l)fLdJ - /9 '7d 

CJMain Subversive Case Files Only 

c:::.:::J Subversive References Only 

C=:::J Main Subversive (If no Main, list all Subversive ;;eferences) 

CJ Main Criminal (If no Main, list all Criminal References) 

File & Serial Number Remarks File & Serial Number Remarks 

Requested by 

h,;L- ~-

K!f 
(date) 

Reviewed by 
1\'"', 

\.J - 1 

date) 
File Review Symbols 

I - Identical ? - Not Identifiable 
NI - Not identical U - Unavailable reference *G.P.O. 1972-471-961 
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• • 
VZCZCHQ0122 

RR J N 

DE HQ 0122 2101035 

ZNR UUUUU 

R 28203 0 Z JUL 78 

FM DIRECTOR FBI (62-117290) 

TO FB): JACKSON (62-544) ROUTINE 

BT 

HOUSE. SELECT cot~1!•1I TTEE ON A-SSASSI N?\TIONS 

1978. 

REBUTEL To· JA-CKSON, l'·1AY 24, 1978 1 JACKSON TELETYPE TO 

BUR E AU , ·MAY . 2 6 , 1 9 7 8 • 

HSC A IN ITS CONTINUING INVESTIGATION INTO THE ASSASSINA-, 

TIONS OF JOHN F • . KENNEDY AND MARTIN LUTHER . KING, JR., REQUESTED 

THAT THE THREE INFORMANTS REFERRED TO IN THE FOLLOWING SERIALS 

BE CONTACTED AND REQUESTED TO sumHT TO INlERVfEvJ BY THE C0\·1-

f\HTTEE: 

!sERIAL 1: BUFILE 157-1654-~3- , .. PAGE 18, . PARAGRAPH 2. 

S ER I A L 2 : B U F I L E 157-'16_54-23., PAGE 21 ' PARAGRAPH 3. __.. - .... , .. .. 
SERIAL 3: BUFILE 157-1654-23, PAGE 25, P?iRAGRAP H 4 • 

. I 

NW 55186. Docld: 32989768. Page 41. 
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GPO 909·767 
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I· 

_..----- - .....,...,, 

,, 
, r. •· • -· .... • ... 
l'· •• i . •' • PAGE TWO DE HQ 0122 UNCLAS 

THE HSCA ALSO REQUESTED THAT THE BUREAU SOLICIT THESE 

INFORMANTS TO EXECUTE · A WAIVER OF RELEASE OF ALL THEIR HEAP­
' !

~ . 
/ 
r 

QUARTERS AND FIELD OFFICE FILES .. · 

THE ABOVE SERIALS ARE LOCATED IN JACKSON REPORT OF' SA 
1 •• . 

THOr'lAS E. BURG, DATE.P AUGUST 9, 1968, AND CAPTIONED "SAl'·1 

HOLLO\A/AY BOWERS, JR., AKA, R ~ ~KLA. N.'; THE JAC}\SON FILE . !\UMBER 

IS J N 157-18. 

INFORi'1ATION IN SERIAL REQ.UEST 1 VJAS FURNISHED BY JN 184-R, 

. BUFILE 17-7 33' JA-CKS~ N -;;:!;:-~~;~ OPERATED BEHJEEN NOVEMBER' I j 
19 6 5, AND f·1AR CH, 19 7 3. -

I NFOR f•JATION IN SERIAL REQUESTS 2 AND 3 \~AS FUR NISHED BY 

J N 340-R CPROB), BUFILE 170-1565, JACKSON FILE . 170-459, OPERATED 
,__,--

BET\!JEEN AUGUST, 1967 AND APRIL, 1973. 

JN 340-R PER.REFERENCED ·JACKSON CO~H1UNICATION HA.S ALREADY 

DECLINED TO BE I _NTERVIEvJED BY HSCA. 

FBI HQ FILES CO NT~. I N NO I NFORfvJ ATIO N REGARD I li:G CURRENT W H!ffi E­

AB 0 U T S 0 F FORMER J N ) 8 4-R • 

JACKSO N LOC ATE AND I NTERVIE~J ~J_i~i_a~TO DETER t'il NE 

IF HE HM~ ANY OBJECTION TO HIS IDENTIT{ BElf\G DISCLO,SED TO THE 

HSCA AND IF HE vJOULD BE \:JILLl lllG TO BE INTERVIE\1JED BY A REPRE;... 

NW 55186 Docid:32989768 Page 43 
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• 
PAGE THREE DE HQ 0122 UNCLAS 

SENTATIVE OF THE HSCA. INFORMAN~ SHOULD BE TOLD THAT IF HE 

AGREES TO DISCLOSURE, -HE HAS NO GUARANTEES FROfrJ THE FBI OR THE 

. HSCA OF HH11UNITY OR CONFIDENTIALITY, THAT THE FBI IS NOT RESPON­

.SIBLE. FOR WHAT RESULTING ACTION THE HSCA {'JAY TAKE; AND THAT TO 
I - ' 

DATE THE FBI HAS NOT ADVISED THE HSCA- OF -HIS FORt1ER INFORM?\NT 

·STATUS, AND THAT THE HSCA f)1AY HAVE INFORt1ANT'S IDENTITY BASED-­

bN A REVIEvJ OF THE FBI'S ASSASSINATION I!~VESTIGAIION FILE. 

' 
IF I NFORl"lANT IS AGREEABLE TO DISCLOSURE, A bJITNESSED, 

SIGNED WAIVER SHOULD BE OBTAI NED, WORDED SO AS TO AUTHOR! ZE THE 

FBI TO RELEASE ANY AND ALL FILES CFBI A!\JU FIELD OFFICE?' CON­

CEFHlli~G ·HH1lSELF TO THE HSCA, INCLUDII\G THOSE RECORDS PERTAINING 

TO ANY CONFIDENTIAL RELATIONSHIP THEY fviAY HAVE HAD tviTH THE FBI. 

IF I NFORfiiANT DESIRES HIS IDENTITY NOT BE DISCLOSED, HE 

SHOULD BE TOLD THAT THE FBI \'!ILL DO ALL IN ITS POVJER TO PROTECT 

HIS IDENTITY; HOWEVER, .HIS FILE COULD BE SUBJECT TO CONGRES­

SIONAL SUBPOENA. 

JACKSON SUTEL TO FBIHG!~ CONGRESSIONAL INQUIRY UNIT, RECORDS 

f·lANAGEfrJENT DIVISION, RESULTS OF CONTACT \•JITH INFORf·1ANT AND 
. . 

FORl:JARD t'l?\IVER, IF OBTAINED; BY SEPARATE C0~1MUNICATION. IF 

ItWORf'lt~NT .HAS RELOCATED, SET ' FORTH APPROPRIATE LEADS TO EFFECT 

NW 51186 Docld:32989768 · Page 44 



'),.'•: ... ·,. "· · 
l •• • I . . , 

PAGE FOUR ·DE HQ 0122 UNCLAS 

I NTERVIE~i. 

BT 

0122 

N f~ N N2 0 1 1 0 4 0 

. 2011040Z JN 2o / 

' 
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I!!!'!!!!!!!!!!!!!'!!!'!.-~. -~<:";~~j,~~~~!""'~.;;.;..;.: .. ~~~~-;..;:_o;-<"..., ... ....,.... . ._._. -. · .a·~··~'•-_..€c-•·" ,,;,:-;~,..._.,.._._.., · ,.:..._.~..,.. ·.- ·.,. ,: ,;,:,;t,;.:~ •,.; '10
':· " --··." -.·•: · •• '"•· • "· ·...- ··• ' 

r­
i· 

! 

r ., 

~·· ~· .. 

·· ~ -'. 

,, 
•' ! 

, . 

<(~:·~ ... . . .• ~·~;f • . ·' 
, . 

... 

Dit HQ . 0U~~ 21.0l0(i5 

'. 

Ft'·i DIRr~CI.OR FBI · (62-:1172;10) 

• I 

lJ NCLAS . 

Hoqst SELECT -co~;tWli TTE:E 0 (\! ASS ASS I_ rJi1 Tl 0 hiS ( ~i~) CtD; BUD,ED AU GUST 4 ~ 

lSTS. 

~1 tJ· Pt' {\l· ·, -.M.A"' ,;;..~ 
·.;., a"'Lt.:'.d~ I' 1 J.· ~)t.? ~ !978 .. 

HSC ~~IN ITS CO.NT INIJING 1tlV!£BTIG.~\.TION .nno THE ASSt~SSIN,/~­

"fi u·' ~.;~ l.'1 F' JCJ. F,l;l r.:-- . ,t·~~ ~1 f,l,;_:i:!J Y · t. t·i·n VI ''·t·.· "' ' !•! L '·'1'·'·1"tn · :l.C-J. ·NC Jn ' : .. ri FQ . . l!ii'•:< ·r r:r.. ... h.., .] • t' - ,,._" - - n l't.v L: ........ .1_ ..1 • • ~ • iJ . r I l!..l\ . n ~ ) . " " ' - n ":'' -·'"'."'' ··i.l 

. .,l'H·.AT 'l",l.f,f._.; 1''!R 1~.··Ji: "';jJ;'QP"'tA ~.i'f.S F;i''!i;"l:')'Df71'< 'IQ. r·{· "'' H't." i='~·1- ' nr·'I ~.ir:• s· ·~:'l. t!IJ,. t S .. [ - ·-- J. I . . ..1 \..h-l _r, . ~ ~. ~~ 1 -·n_,n. :.::..&J · . .. t\l 1 . . C.i .. t.;!,... L...vW l'"ll'l f?"~ . , ::!•""" 
• ' 4 . 

.. ' 

BE CO \'JTACTlW. A-i<JD REQ:UESTIW TO SUBMI T 

HITTEE: , '· 

52Hif\L'2: BU·Flt,E Pf.iGE 21., PAHAGTU~PH ·3. 
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'f --

9Z·HC U!22 21Dl035 

Zi:;fi UUUUU 

1S7C .. 

~HTTt:E-: 

SEH lAL. 1; B UFlL~ 157-1654-23; 

GEn If.\L ~ .. B UiiiLE 157·-!G5..:1-23, '-'"' 

SEHIAL 3~ BUFILE 157-165~ ... ~3' 
i: 
I• 

! 

P~GE lB ~, 

Pf.:GE il' 

PAGE t)s-.... ;; ' 

• 

? .~) r: Mm r.1 PI{ 2." 

P M1 ~~,a R r~p· :·r "1: ..... 
P f.tfi.AGBnP H 4o 

(p2-S~tt-u 
o-. o.-~ 

Jlll !.! ·' ~q78 



( •• • 
I 

BT 
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I' 
j 

t PAGE TUO DE HQ 0122 U~CLA3 

BETt!EE!l l'dJ0uZt ~ 1~G7 AND :'\Ff,IL, 1~7Z. .. 

HBCfl t1,l·:;:t IF HE ~lt'ULD BE UlLLI~~G TO DE l :i1'£RVIEUZD BY t'. fl f~Pr.L-

NW 55186 Docld: 32989768 Page 49 · 
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• • 
SE~i!AT!VE OF !HI: HSCA If IrJFOfiilM1T :3HOULD BE !OLD :lHfl1' .IF HE 

I:· Dt<'!'E THE FDI HP3 ~~or t-iDIJJ:SED THE H:.?.Cl1 oF 11.rs FoU,iCH I~:;Fcmw~r~r 

SYA.1'U:J, Ar~D TH~iT nm; HGC{~ ilftY HAVE lt~f0hi1!41~T~~3 lDEGTITY 3!d3E.u 



(; 

' • JN0003 214 0715Z 

BR HQ 

D~ JN 

R 01 230f£ AUG 78 

FM JACKSON (62-544) (P) 

TO DIRECTOR FBI (62-117290) ROUTINE 

ATTENTION CONGRESSIONAL INQUIRY UNIT~ RECORDS £t1ANAGE~1ENT DIVISION 

at 
UNCLAS 

HOUSE SELECT COMMITTEE ON ASSASSINATIONS CHSCA >; BUDED: 

AUGUST 4 1 1978. 

RE D IRE:CTOR TELETYPE JULY 28, 1978, CAPTIONED AS ABOVE • 

REVIEW OF DEArH RECORDS, SIATE OF MISSISSIP.PI, AOO US! 1, 1978, 

REFLECTS FORMER JN 184-R NOW DECEASED • 

~J/{#/J-1 
Searc~ed. 1/ : 
Serialized ' 
Indexed 7 : 
Filed. } 



FD-36 <Rev. 3-24-77) ·- ' FBI 
TRANSMIT VIA: PRECEDENCE: CLASSWICATION: 
[29 Teletype 0 Immediate 0 TOP SECRET 
D Facsimile 0 Priority 0 SECRET 
0 [29 Routine 0 CONFIDENTIAL 

OEFTO 
1iJ CLEAR 

QO 3 Date 8-1-78 

~ 

~----------------------------------------------~-------
FM JACKSON (62-544) (P) 

TO DXRECTOR FBI (62-117290) ROUTINE 

ATTENTION CONGRESSIONAL INQUIRY UNIT, RECORDS MANAGEMENT DIVISION 

BT 

UNCLAS 

HOUSE SELECT COMMITTEE ON ASSASSINATIONS (HSCA); BUDED: 

AUGUST 4, 1978. 

RE DIRECTOR TELETYPE JULY 28, 1978, CAPTIONED AS ABOVE. 

REVIEW OF DEATH RECORDS, STATE OF MISSISSIPPI, AUGUST 1, 1978, 

REFLECTS FORMER JN184-R NOW DECEASED. 

BT 

l~- Jackson 
""JAW/kbn 
(1)'\ -

\\ ,. 

Approved: !{j_4'C!J 
NW 55186 Docld:32989768 Page 52 
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TO 

FROM 

SUBJECT: 

•• UNITED STATES GOVERNMENT 

Memorandum 
SAC, JACKSON 

SPC, KELLY R. HUGHES 

BILL WILSON, 
INFO CONCERNING 

• UNITED STATES DEPARTMENT OF JUSTICE 
FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 

DATE: 8/18/78 

MR. WILLIAM D. GLADEN, RT. 1, BOX 205H3, OCEANS 
SPRINGS, MISS. PH #875-3518, telephonically contacted 
this office at 1:15 A.M. instant date to furnish the 
following info: 

On 8/17/78 at 11:45 P.M. he was telephonically 
contacted by BILL WILSON,. W/M, 46 years of age,an 
employee of his, who requested to meet with he and his 
wife. MR. GLADEN met with WILSON at a card and gift 
shop owned by him in Oceans Springs, Ms. 

MR. WILSON told MR. & MRS. GLADEN about how he 
killed MARTIN LUTHER KING. WILSON went into one hour 
of details of the plan to kill KING. 

MR. GLADEN advised that he rented part of his 
shop to WILSON in ~uly 1978 to operate a watch repair 
service. WILSON told the GLADEN'S he was sorry for the 
expense he caused them in setting up his watch repair 
business but he had to get this off his chest. He 
stated that.the sheriff from Memphis, Tenn. was the 
only person he would surrender to and that this Memphis, 
Tenn, sheriff was to meet him at the Hol~day Inn, Biloxi, 
Miss. morning of 8/18/78. 

MR. GLADEN said WILSON ·.·its a very intelligent man 
and although he was drinking at time of meeting he thinks 
WILSON is seriou·s about the murder of KING. 

KRH 

I -, 

' 

Buy U.S. Savings Bonds Regularly on the Payroll Savings Plan FBitooJ 
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TO 

FROM 

SUBJECT: 

NW 

• UNITED STATES GOVERNMENT 

Mem.orandum 
SAC, JACKSON 

SPC, KELLY R. HUGHES 

BILL WILSON, 
INFO ·CONCERNING 

•• 
UNITED STATES DEPARTMENT OF JUSTICE 

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 

J)ATE: 8/18/78 

MR. WILLIAM D. GLADEN, RT. 1, BOX 205H3, OCEANS 
SPRINGS, MISS. PH #875-3518, telephonically contacted 
this office at 1:15 A.M. instant date to furnish the 
following info: 

On 8/17/78 at 11:45 P.M. he was telephonically 
contacted by BILL WILSON,. i<J'/M, 46 years of age, an 
employee of his, who requested to meet with he and his 
wife. MR. GLADEN met with WILSON at a card and gift 
shop owned by him in Oceans Springs, Ms. 

MR. WILSON told MR. & MRS. GLADEN about how he 
killed IVIARTIN LUTHER KING. WILSON went into one hour 
of details of the plan to kill KING. 

MR. GLADEN advised~that he rented part of his 
·shop to WILSON in ~uly 1978 to operate a watch repair 
service. WILSON told the GLADEN'S he was sorry for the 
expense he caused them in setting up his watch repair 
business but he had to get this off his chest. He 
stated that.the sheriff from Memphis, Tenn. was the 
only person he would surrender to and that this Memphis, 
Tenn, sheriff was to meet him at the Holiday Inn, Biloxi, 
Miss. morning of 8/18/78. 

MR. GLADEN said WILSON · is a very intelligent man 
and although he was drinking at time of meeting he thinks 
WILSON is serious about the murder of KING. 

KHH (o 2-- 5Y'I-3 D 
0~ J):J(L 

Docid: 329&l~yJd.S.~n~~ Bonds Regularly on the Payroll Savings Plan FBI/OOJ 



FDr'":: (Rev. 3-24-77) ,..., ... 
4- TRANSMIT VIA: 

OTeletype 

D Facsimile 

0------

• PRECEDENCE: 

IJQ Imme.diate 

0 Priority 

D Routine 

FBI • CLASSIFICATION: 

0 TOP SECRET 

D SECRET 

0 CONFIDENTlAL 

OEFTO 

13 CLEAR 
8-18-78 

Date--------; 
~------------------------------------------------------

FM JACKSON (62-544) 

TO DIRECTOR (62-117290) IMMEDIATE 

ATTENTION CONGRESSIONAL INQUIRY UNIT, RECORDS MANAGEMENT 

DIVISION 

MEMPHIS IMMEDIATE 

BT 

UN.CLAS 

HOUSE SELECT COMMITTEE ON AS:SASSINATXONS (HSCA). 

RE JACKSON TELE~KONE CALL TO FBI HQ, AUGUST 18, 1978. 
:J) 

ON AUGUST 18, 1978, 1:15 A.M., MR. WILLIAM%. GLADEN, 

ROUTE 1, POST OFFICE BOX 205H3, OCEAN SPRINGS, MISSISSI~PI, 

TELE~HONE NUMBER 875-3518, TELE~HONICALLY .CONTACTED 

THE JACKSON FBI OFFLCE AND FURNISHED THE FOLLOWING 

INFORMATION: 

ON AUGUST 17, 1978, 11:45 P.M., GLADEN WAS TELEPHONICALLY 

CONTACTED BY BI:LL WILSON, WHITE MALE, 4 6 YEARS OF AGE, 

EMPLOYEE OF ~LADEN, WHO REQUESTED TO MEET ~lTH GLADEN a' 

~ .... Jackson 
<..;iW/kbn 

~2 
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.. TRANSMIT VIA: 

D Teletype 

D Facsimile 

0------

• PRECEDENCE: 

0 Immediate 

D Priority 

D Routine 

FBI • CLASSIFICATION: 

0 TOP SECRET 

0 SECRET 

0 CONFIDENTIAL 

OEFTO 

0 CLEAR 

Date -------1 
-----------------------------------------------------

PAGE TWO JN 62-544 UNCLAS 

AND WIFE. GLADEN AND WIFE MET WILSON AT A CARD AND GIFT 

SHOP OWNED BY GLADEN IN OCEAN SPRINGS, MISSISSIPPI. 

WILSON ADVISED MR. AND MRS. GLADEN ABOUT HOW HE 

KILLED MARTIN LUTHER KING. roR AN HOUR WILSON PROVIDED 

DETAILS CONCERNING THE PLAN TO KILL KING. 

GLADEN ADVISED THAT HE RENTED PART OF HIS SHOP TO 

WILSON IN JULY, 1978, TO OPERATE A WATCH REPAIR SERVICE. 

WILSON TOLD THE QLADENS HE WAS SORRY .FOR THE EXJ?ENSES 

HE CAUSED THEM IN SETTING UP HIS WATCH REJ?AIR. BUSINESS 

BUT HE HAD TO GET THIS O~F OF HIS CHEST. HE STATED 

THAT THE SHERIFF FROM MEMPHIS, TENNESSEE, WAS THE ONLX 

PERSON HE WOULD SURRENDER TO AND THAT MEMPHIS, 

TENNESSEE, SHERIFF WAS TO MEET HIM AT THE HOLIDAY INN, 

BILOXI', MISSISSIPPI, MORNING O;B' AUGUST 18, 1978. 

GLADEN ADVISED THAT WILSON IS A VERY INTELLIGENT 

MAN AND ALTHOUGH HE WAS DRINKING AT THE TIME THE MEETING 

TOOK l?LA.CE, HE THINKS WXLSON IS SERIOUS ABOUT THE MURDER 

O:B' KI'NG. 

LHM FOLLOWS. 

BASED ON DESCRIPTIVE DATA AVAILABLE, THE NAME BILL 

Approved: ------- Transmitted ---::-=---:---:----;;:;;-;-~-- Per----~ 
(Number) (Time) FBI/OOJ 
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• PRECEDENCE: 
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FBI 

J?A,qE THREE JN 62-544 UNCLA,S 

• CLASSIFICATION: 

0 TOP SECRET 

D SECRET 

D CONFIDENTIAL 

D EFTO 

D CLEAR 

Date--------; 

WILSON NOT IDENTIFIABLE THROUqK JACKSON OF~ICE INDICES. 

BT 

Approved: --------- Transmitted ----:-:c::----:--------:=-:---:---
Per _____ ~ 

<Numberl (Time) FBI/DOJ 
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00 

1886.3 6Z 

JNO 001 2.301S50Z 

- 00 HQ 

DE J N 

00 1886.36Z AUG 78 

. H1 JACKSOi\ (62-544) 

TO DIRECTOH (62-117290)-. Ir1t1EDIATE 

ATTENTIOtv CONGRESSIONAL INQl_liHY UNIT, RECORDS r1ANAGEMEiH 

DIVISION 

MEMPHIS IMMEDIATE 

BT 

U NCLAS 

HOUSE SELECT COMMITTEk ON ASSASSINATIONS <HSCA). 

RE JACKSOI~ TELEPHONE CALL TO FBI HQ, 'AUGUST 18, 1·978. 
. I 

·ON AUGUST 18, 1973, 1 :·15 A.·~1., f·JR. 1.:!ILLIAi1~. GLP.DEl~, 
ROUTE 1, POST OFFICE BOX i05H.3 1 OCEAN SPRINGS, MISSISSIPPI, 

TELEPHONE i~Ut·1BER 875-.3518, TELEPHONICALLY COl'iTACTED 

THE JACKSON FBI OFFICE AND 'FURNISHED THE FOLLOWING 

I i~FORf1 AT 1'6 ~~: 

oi·~ AUGUST 17,' 1978, 11:45 P.r1., GLADEN WAS TELEPHONICALLY 

CONTACTED BY-BILL WILSO~, WHITE MALE,· 46 XEARS 

H1PLOYEE OF GLADEN, \•JHO REQUESTED TO MEET WITH 
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PAGE TWO JN. 62-544 UNCLAS 

AND \VIFE. GLADEN AND ~VIFE !~'lET \VILSOi\1 AT A CARD Ai~D GIFT 

SHOP 0\•J t'JED BY GL?I.DEN IN OCEAN SPRINGS, l"·liSSISSIPPI. 

\'JILSON ADVISED 11R. AND ii1RS. GLADEN ABOUT HQI.l/ HE 

KILLED !1AFrTii~ LUTHEH KING. FOCI AN HOUR \HLSO[~ PF\OVIDED 

DETAILS CO t'i~ER l~I NG THE PLA f~ TO KILL. KING. 

GLADE~ ADVISED THAT HE RENTED .PART OF HIS SHOP TO 

~'/ILS0t'J Ii~ JULY, 1978, TO OPERATE A WATCH REPIUR_SERVICE.' 

WILSON TOLD THE GLADENS HE WAS SORRY FOR THE EXPENSES 
/ 

HE CAUSED THHi IN SETTING UP HIS ,\v~.TCH REPAIR BIJSINE.SS. 

BUT 'HE HAD TO (JET THIS OFF OF HIS CHEST. HE STATED 

THAT THE SHERIF.F FRO!•i r1Et1PHIS, ·TENNESSEE, t~AS THE ONLY 

PERSON HE \JOULD SURRENDER TO AND THAT f•1E[1PHIS, 

TENNESSEE, SHERIFF WAS TO MEET HIM AT THE HOLIDAY lNN,· 

B I LOX I ' ttJI S S I S S I P PI , M 0 Fl N I!~G 0 F AUGUST 1 8 , 1 9 7 8 • 
. . I ~ 

GLADEN ADVISED .THAT l,/~L?O N IS A VERY I NTELLIGElilT. 

!rJA:~ Ai~D ALTHOUGH HE WAS DR'I NKI NG AT THE TIME THE f·1EETI NG 

TOOX PLACE, HE THINKS WILSON IS SERIOUS ABOUT THE MURDER 

OF KI ~IG. 

LHrl FOLLOWS. · . 

BASED O_N DESCRIPTIVE DATA AVAILABLE, THE NA[vJE BILL 
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PAGE THREE J N 62-544 UNCLAS 

WILSON NOT IDENTIFIABLE THROUGH JACKSON OFFICE I1~DICES. 

BT 

/ 

.. - ·- ··· ___ .:.. __ . _ ___ : 

.. . . , 
\ 
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-_ r~E0004 23019452 

00 HI J N SA 

DE ME I 

' 
0 1819452 AUG 78 

I 

F1'•1 1•1Ei11PHIS (44-!'987 SUB M) <P) 
\ 

TO DIRECTOR (44-3Bg61) IMMEDIATE 

JACKSON IMMEDIATE 

SAN ANTONIO IMMEDIATE 
/ 

BT 

UNCLAS E F T 0 

ATTN CONGRESSIONAL INQUIRIES UiHT; ROOf•1 8988, JEH BUILDING •. 

ON AUGUST 18, 1978, GENE BARKSDALE, SHERIFF, SHELBY COUNTY 

SHERIFF'S OFFICE, f1EiVfPHIS, TENNESSEE, FURNISHED FOLLOWING: 
• I 

AT APPROXIiYIATEt.:Y _9:15 Pl"l ON AUG~_ST 17, 1978, AN INDIVIDUAL 

\•/HO IDENTIFIED HH1SELF AS BURGESS AUDIE HILSO', TELEPHONICALL-Y f7) 
CO NT ACTED SHERIFF BARKSDALE .AT THE SHELBY -~ou NTY SHERIFF'S ~ 

OFFICE SUB-S TAT ION, . MEriP l-!I S i TENNESSEE. \H LSO N FURNISHED SHERIFF~/ 
BAR}{SDALE BACKGROiJND Ii~FORt1ATION REGARDI fiX3 -BARKSDALE AND I NFOR­

f'iATION REGARDING PERSONS KNOWN TO BARKSDALE AS f'tlEMBERS OR FORf1ER -
I 

MEMBERS OF THE TENNESSEE AIR NATIONAL GUARD UNIT AT ME!-'lPHIS, . \ 

- IN vJHICH BARKSDALE HA.S BEEN ACTIVE FOR 26 

/ 
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PAGE TWO ME 44-1987 SUB M UNCLAS E F T 0 

INFOR!YJATIO['J REGARDING PLP.CES AND TRIPS HE HAD MADE WITH BARKSDALE 

~JHI CH I ND I CAT ED THAT lH LSO N VJ AS ALSO A MEI~B ER 0 F THE TENNESSEE 
/ 

AIR NATIONAL GUARD UNIT AT MEMPHIS. 

~JILSON INFORMED BARKSDALE HE HAD C0~1~1ITTED A FM10US CRH1E­

THAT HE viAS THE frlAN lt/HO KILLED OR. ·r·1ARTI N LUTHER KI !It, JR. 

HE RELATED THAT HE vJAS THE TRfGGER r·1AN AND t·JAS STANDING ABOUT 65 

FEET FROf1 DR. KING IN A POSITION BELOW THE .BALCONY vJHERE DR. -KING 

. WAS STANDING. ABOUT THREE DAYS PRIOR TO THE .DEATH OF DR. KI ~~ 

WILSON'S DAUGHTER, ltJHOSE IDENTITY HE DECLINED TO FURNISH, DROVE 

A I:JHITE f1USTANG FROM KANSAS CITY, MISSOURI, TO !1Ef1PHIS, 

TENNESSEE. HE \IJOULD FURNISH NO I fWOR~1ATION REGARD! NG THE 

STORAGE OR USE OF THIS vJHITE f'1USTAillG AFTER THE [vJUSTAi~G REACHED 

!'tlEt·1PHIS, TENNESSEE. HE DECLINED TO FURNISH ANY INFORMATION 
/ 

-REGARD! NG THE CIRCU!fJSTANCES AND THE EVENTS LEADI f\K3 UP TO Tf.IE 

KILLI[_~G OF DR. Kil\'G OTHER THAN NOTED ABOVE, BUT STATED THAT 

Ii~FORi'iATION FURNISHED BY JAi~ES EARL R/W IS ACCURATE. 

\oJILSO N REQUESTED THAT SHERIFF- BARKSDALE r·1EET HIN AT THE 

HOLIDAY INN, GULFPORT, [vJISSISSIPPI, AT, 9: 30 M-1, AUGUST 20, 

1978 •. BARKSDALE \liAS INSTRWCTED TO ENTER THE DINING ROOM AT THE 

HOLIDAY Hm toJITHQUT A- COAT_ AND THAT \tJILSON \•JOULD SURR
1
ENDER TO 
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PAGE THH.EE [vJE 44-1987-SUB fiJ E F T .0 

HH1 THERE. HE INSISTED THAT BARKSDALE B.E ALONE, THAT HE NOT 

BE· fvliSTREATED AFTER HE SURREi~DERED AND THAT BARKSDALE NOT 

INFORf'l THE FBI, AND IF BETRAYED, HE tvOULD NOT SURRENDER •. 

. \IJILSON DECLINED TO FURNISH BARKSDALE HIS LOCATioN', BUT BARKSDALE 

BELl EVED, THAT IT \vAS A LONG DI s·TA NCE T ELEP HO I~E CALL. · 

AT APPROXIMATELY 11:45 PM, WILSON AGAIN TELE~HONICALLY 

' 
CONTACTED BARKSDALE AND FURNISHED THE FOLLOIJJI NG I NFORfriATION: 

HE HAD A CLEAR CONSCIENCE, HAD TALKEp WITH HIS FAMILY, 

AND t:JAS READY TO ·coNFESS_ TO SHERIFF BARKSDALE ALONE. HE AGAIN 

REQUESTED SHERIFF BAHKSDALE TO fiJEET HH1 AT THE HOLIDAY INN ItJ 

GULFPORT, i'I}ISSISSIPPI 9 AT 9:30 Al'1, AUGUST 18, 1978 IN THE 
' . ·. 

DIN! l'~ R00!11 \HTHOUT HIS Cot:\T ON AND ALONEo SHERIFF BARKSDALE 

POI~TED OUT TO HIM THAT HE, BARKSDALE, WOULD HAVE DIFFICULTY_ 

l'·1EETI NG HH1 AT GULFPORT AT THE APPOINTED TIME A i\D REQUESTED 

THAT THEY i-\RHAl'JGE A MEET! NG AT JACKSON, NISSISSIPPI. ltJILSON 

COUNTERED BY I NFORMI f\G BARKSDALE THAT BARKSDALE \•JAS A PILOT 

AND HAD ACCESS TO AIRCRAFT AND THAT HE COULD OBTAit~ .4 PLANE AND 

REACH GULFPORT, MISSISSIPPI IN A RELATIVELY SHORT PERIOD OF 

TllYJE. vJILSON ABSOLUT.ELY DECLINED TO !"lEET WITH BARKSDALE IN 

JACKSON, i'USSISSIPPI. DURING THIS CONVERSATION, WILSON INFORMED 

BARKSDALE THAT HE.\.IJAS THEN IN NEW ORLEANS, LOUISIANA, Al~D THAt 
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PAGE FOUR r'lE 44-1987-SUB l·i E F T 0 

. 
HE COULD REACH GULFPORT, MISSISSIPPI IN ,!\BOUT Oi~E AND 0 NE. HALF / 

HOURS. · 

• AT APPROXIf(]p,TELY 9:45 Ai:J, AUGUST J8, 1978, REVEREND 1\bEL 

FANr~ON, PASTOR, ST. ELIZABETH ·sETON CATHOLIC CHURCH, OCEA[Il SPRI~GS, 

l•JISSISSIPPI, TELEPHONE [~Uf•JBER 875-0654, TELEPHONICALLY COi~TACTC!:D 

SHERIFF BARKSDALE A.ND FUR!HSHED THE FOLLOvll NG I NFOR!VIATION: 

REVEREND FANNON WAS . IN A CAFE ·rill O,CEA N SPRI N3S, f•JISSISSIPPI 

ON THE , ~lORNit~G OF AUGUST 1.8, 1978, HAVI rtl BREAKFAST. t,lURGESS 
. . 

UILSON APPROACHED HiffJ A~D R2LATED I i~FORrlATIOi~ INDICATING HE:, 

l.:JILSOi~, HAD. SHOT DH. [•1ARTIN LUTHER KING, JF•, IN ~JEftJPHIS, 

TENNESSEE IN APRIL OF 1968. HE I NFOF:!vJED REVEREND FANNON THAT 
0 0 

HE \vAS TO (viEET SHERIFF BARKSDALE AT THE HOLIDAY Il\JN, GULFPORT, 
-

f!JISSISSIPPI, AND . REQUESTED REVEREND FANNON TO FOLLOVJ HIM TO THE 

HO L IDA Y I N N • 

I 
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PAGE FIVE ME 44'-1987-SUB f1i E F T· 0 

WILSON ALSO TALKED \HTH SHERIFF BARKSDALE ON THIS OCCASION 

AND ASKED QUESTIONS REGARDING THE FAILURE OF SHERIFF BARKSDALE 
\, 

TO !YlEET ~viTH HIM AT 9:30AM ON AUGUST 18, 1978, AS HE HAD 

PREVIOUSLY REQUESTED. ·SHERIFF BAHl<SDALE INFORt:lED bJILSON THAT· HE/ 

HAD BEEN Oi'J DUTY ALL NIGHT IN CONNECTION WITH THE STRIKE 

. INVOLVING THE f"lH1PHIS POLICE 9EPARHlE!~T, AND HAD, NOT, BEEN ABLE 

TO ARRANGE MATTERS SO 'THAT HE COULD f•1EET WITH Hl[1o BrARKSDALE 

INFORf'lED tHLSON THAT HE vJOULD ATTEf~PT TO ARRANGE A f•1EETI NG 

WITH HHl. · \lJILSOt'l INFOJ:Ir:JED B?I.RKSDALE THAT·HE ~JOULD STAY IN THE 

VICiinTY OF THE HOLIDAY INI~, GULFPORT, AND vJOULD CONTACT THE 

DESK' CLERr( ft.T THE HOLIDAY INN PERIODICALLY I'i~ ORDER FOR . . I 

BARKSDALE TO ARRANGE TO fiiEET vJITH HI11. \!JILSON FURIVISHED 

BAHKSDALE TEL.C:PHONE I~Ul'1BEH 601-864-4310 AS THE TELEPHOtYE NUHBER 

OF A HOLIDAY I i·JN HE I:JOULD PEJUODICALLY COliTACT •. 

BARKSDALE REPORTED THAT \nLSO[\] APPEARED TO BE COHERE:NT 

Ai~D THIS I iJFOHf''JATIO N' vJAS ALSO FUR NI SHE[) TO BAR l<SDALE BY REVER E.ND 

FA fJt-JO N. 

BAHKSDAJ..E FURNISHED INFORf.1ATION OBTAINED FROt·l THE BURJ!.:AU 

OF' IDEtHIFICATIOl·l, SHELBY ·COl.JtHY SHERIFF'S OFFICE, Ii~DICATUJG 

THAT BURGESS AUDIE \·JJLSON, FBI !IJ1JMBER 879 421 E, VJAS ARRESTED 

AT THE LOS ANGELES·COUNTY SHERIFF"S OFFICE ON viAY 14, 1964, 

BY THE I~Ef.1PHIS POLICE DEPARTi'H:i~T OtJ l1AY .26, 1964,.AND BY THE 
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PAGE SIX ME )987-SUB M E F T D 

SHELaY COUNTY SHERIFF'S .OFFICE 0[~ MAY 27, 1964 AND l'lARCH 24, 

1965, \HTH RESIDE1~CE AT 3612 COVINGTOi~ PIKE, t1Ef'iPHIS·. \<J I LSO t~ 
' . ,- . 

t·JAS ARRESTED BY THE BEl\AR C OUillTY, TEXAS AUTHORITIES ON JUi·JE 12, 

1972 FbH COiHE\IiPT OF COURT DRi~\HNG OUT OF THE CHILD -sUPPORT 

QUESTIO!~ED IN BEXAR COU!HY. AT THE TH'iE \HLSON RESIDED AT 1505 

\'.lEST CANYOi~ LAKE DRIVE, CANYOf1l LM(E, TEXAS. HIS Ef'llPLOYt11EiH 

WAS SHOW~ AS A JEWELER. 

THE FBI FINGERPRINT HECORD INDICATES THAT \!JILSON IS KNOI:JN 

AS BURGESS AUDIE WILSON 

1931, AT 

HE IS A WHITE MALE BORN AUGUST 28, 

5' 10" TALL, 155 P.OU[IJDS, BROWN 

EYES AND BROlll N HHEN ARRESTED I Nl f·JAY OF 1964, HE RESIDED 
~ 

AT 3..2i95 RUSl<I i~ ROAD, i"iEi•lPHIS, TENNESSEE. 

DURii~G CONV-ERSATION \Vl·TH SHERIFF BARI<SDALE, 1.\IILSON r'NDICATED 

HE' HAS A FATHER-I N-LA\1}, VERNON. HOOTEN, \'JHO RESIDES AT 3095 

, I 
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PAGE SEVEN t·1 E 4 4-1 9 8 7 SUB H E F T 0 

RUSKIN ROAD, f1EftJPHIS, TELEPHONE' NUMBER 386-4628, Ai~D THAT 

HIS FATHER WAS FOR~1ERLY PASTOR AT THE HOLLY\'JOOD BAPTI'ST CHURCH, 
\ 

CHELSEA AND HOLLYHOOD AVENUES, N~t11PHIS, Ar~D AT THE CENTRAL 

BAPTIST CHURCH, GRENADA, MISSISSIPPI. 
\ 

AD ~HNISTRATIVE: RE NEf~PHIS TELEPHONE CALLS TO BUREAU 
' 

SUPERVISOR DRE\v CLARK, AUGUST 18, 1978. SUCOP 

HEMP.HIS INDICES AND FILES REVEAL. BURGESS AUDIE \VILSON -, JR., 

vlA:S ELH1ItJATED AS A SUSPECT IN AN 87 t1ATTER I!IJVOLVI!~G THE 

. TRANSPORTATION OF JE\·JELRY II·! 1973. AT THE TH!.E, IT 

\v AS DETERMINED HE H.I.\D BEE!~! IN 3USifvESS AS THE NORTH STAR DIAI"lOND 

CIRCLE, VALLEY HILL ~·1ALL, SAN AlHONIO, TEXAS, FROf11 EARLY 1971 

TO MIDDLE 1971. 

JACKSON AT JACKSON, f'·1ISSIS-:3IPPI, \VILL CAUSE A REVIE\v OF. 

R "ECORDS AT LOGICAL POLICE AGEi~CIES REGARDI i\G BURGESS AUDI~ WILSON, 

JR., FBI . i'JUf.1BER 879-421 E. 

SAN ANTONIO AT BEXAR, TEXAS, 1:JILL .REVIEVJ APPROPRIATE RECORDS 

RE IDENTITY OF CHILDREN OF BURGESS . AUDIE WILSON, JR., NOTING HE 

WAS BOOKED .~T BEXAR COUNTY JAIL JUNE 19, 1972, FOR CONTEf•'i.PT OF­

COURT GROlHNG OUT OF CHILD SUPPORT QUESTION IN BEXAR COUNTY. 

BT 
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HE0004 23fJ1945Z 

00 HI Ji~ SA 

DE ~1:!: 

0 1£1945Z AUG 73 

FH HENPHIS C44-1987 SUB i,D CP) 

TO DinECTOR (44-.38561) HlHEDIATE 

Jf-\'CKSO.f~ INl1EDlt.TE 

BT 

UlJCLAS E F ! 0 

• 

A71' ~; CO ~GRESSIO Nf.~L ! fJQUifliES U ~a 1' :> HOON 8988; J EH BUILD! NG e 

Of~ AUGUST 18, 1978, GENE EA.hi\SDALE lr ZHEHIFF·, SHELBY. COUNTY 

SHERIFF'S OFFICE, NEi'JPHIS, TEiHJESSEE, FURE·i!SHED FOLLO:-JING: 

AT APPIWXHlATELY 9:15 PH ON AUGUST 17, 1978, tH; Il~IVIDUAL 

UHO IDE!·lTIFIED HHlSELF AS BURGESS AUDIE 

CO tlT ACTED SHER I.F'F' BAR KSDAL£ AT THE SHELB 

OFFICE SUB-STATIO~J~ nEriPHIS, TEtHcJESS E:. lHLSON FURNISHED SHERIFF 
' . 

Bf-tR l\SDALE BACl\GFWUrJD HlFORHATIO N REGAHDI tG BAn KSDALE At:D I tWOR­

('iP. TIO :J flEG ARDI t]G PER SO ~;s rc:·:ouN TO BARKSDALE AS NEi,lBERS OR FORHER 

UEt·18EflS OF THE TEtmESSEE AIF~ t!ATlOl~AL GUARD UlaT 

HJ UHICH BAHi\SDALE HAS BEEN ACTIVE FOR 26 YEAF<3. 
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PAGE HJO t-lE 44~!987 SUB H UfJCLP.S 'E F T 0 

IUFORHATIOU REGARD! KG PLACES A liD TRIPS HE HAD i·lADE UITH BARKSDALE 

tJHICH I ~JDICATED THAT U!LSO t1 ~AS ALSO A OE11BER OF THE TENNESSEE 

AIR tJATIO tML GUARD UtJIT AT HENPJ-fiS. 
, . . 

lj]!J..SO IJ HlFOR~lED BAR·KSDALE HE HAD C0~·1iUTTED A FAHOUS CRU1E-

THAT HE UAS THE llArl UHO lULLED DR. f.:!ART! ~~ LUTHER KI ~.B; JR • 
' 
' 

HE RELATED THAT HE ~lAS IHE TRIGGER HAll A~D \'11\S STAt~DitJG ABOUT 65 

FJ;:ET FROH DR. Kl NG ItJ A POSI!IO H BELOU THE BA.~CO W( ~1HERE DR. Kll~G 

UAS STAf~DirJG. ABQUT THREE DAYS PRIOR TO THE DEATH OF DR• ICI:•n 

tiiLSON'S DAUGHTER, ~JHOSE IDENTITY HE DECLINED TO FURNISH, DROVE 

A ~JHITE rqusTA i(G FROH KANSAS CITY, NISSOURl, TO MENPHIS, 

TEkH~ESSEE. HE HOULD FURtJISH [~0 ItJrORHATION REGARD!f~G THE 

STORAGE OR USE OF THIS \:IHlTE NUSTAr!G AFTER THE NUSTA,~G REACl:IED 

Nl!:t1P HIs, TEtmESSEE. HE DECLHJED TO FURNISH A I~Y ~ tJFORfvlATIO N 

REGARDirl:l THE CIRCUi•1STJ\t~CES AfJD THE EVE~JTS LEJ~DI NG UP TO THE 

HILLI\-~G OF DR. Kit:G OTHER THAU f~o:rED P.BOVE, BUT STATED THAT 

HJFORHI\TIO tl FUR fUSHED BY JP.llES EARL RAY IS ACCURATE. 

U!LSO N REQUESTED THAT SHERIFF BARKSDALE NEET HHl AT THE 

HOLIDAY I r;;.:, GULFPOrt!, l-l!SS!SS!PPI, AT 9; 30 AH, AUGUST 20, 

1S78. B-ARKSDALE UAS ItJSTRUCTED 10 ENTER THE D! tJI NG HOOi•l AT THE 

HOLIDAY INN t/ITHOUT A COAT AfJD TJMT tHLSOtJ UOULD SURREi•;JEfi TO 
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PAGE THREE NE 44•1987-SUB [·l E F T 0 

HHl THERE. ~E INSISTED THAT BARKSDALE BE ALOrJE, THAT HE !:or 
BE HlSTREATED AFTER HE SURREt~DERED J.\UD THAT BARKSDALE !COT 

H~FOR£.1 THE FBI, AtJD IF BETRAYED, HE UOULD rmr SURREriDER. 

tliLSOr~ DECLifJED T-o FURUISH BARirSDALE HIS LOC-A'f!OU,· BUT .BARKSDALE 

BELIEVED THAT IT HAS A LONG DISTA~JCE TELEPHOlJE CALL. 

AT APPROXIi~ATELY 11a4f; P(•l, \·JILSOrJ AGAIN TELEPHotaCALl..Y 

COtJTACTED.Bt\RKSDAL·E JHJD FURNISHED THE FOl.LOWif~G IlJFORt1ATIOU: 

HE HAD A CLEAR COHSCLENCE, HAD TALKED ~liTH HIS FAt·liJ...Y, 

Af~D \'lAS READY TO COtlFESS TO SHERIFF BARKSDALE ALOf~E. HE AGAIN 

REQUESTED SHEHfFF BARKSDALE TO i•1EET HHi AT THE HOLIDAY I rm I U . 
GULFPORt,. HISS!SSIPPI, AT 9:30 Ml, AUGUST 18, 19'78 ltl THE . 
Dlt~It:G ROOt~ tJITHOUT HIS COAT ON AND ALO~lE,. SHERIFF BARKSDALE 

P()!f~!ED OUT TO ii!rl THAT ~E, BARKSDALE, \iOULD HAVE DIFFICULTY 

NEETI t:G HIN AT GULFPO~T AT THE t1PPOI tJTED TH1E A ~D REQUESTED 

THAT rwiY ARRAtKlE' A MEETING AI JACKSor;, t·ussissiPPI. HILsoN 

C9'UfJiERED BY l tJFORNI t:G BARKSDALE THAT BARKSDALE T:JAS A PILOT 
I . 

A~JD HAD .ACCESS TO AIRCRAFT AND THAT H.E COULD C3TAl~J A PLANE AND 

REACH GULFPORT:, HISSISSIPPI IN A F~ELA!IVELY SHORT PERIOD OF 

Tit-lE. : NILSON ABSOLUTELY DECL!r~ED TO l·1EET !JITH BARJ\SDALE IU 

JACKSOtl, NISSISSIPPio DURit~G THIS COtWERSATIOtJ, t-JIL.SOfJ IlJFORNED 

BARKSDALE THAT HE tli~S THEil IN NEN ORLEAt:s_, LOUISIA~•A, tH!D THAI 

NW 55186 Docld:32989768 Page 70 



• • 
PAGE FOUR ME "14•198 7-SUB t-1 E F T 0 

HE COULD REACH GULFPORT, [-liSSISSIPP I I !J ABOUT OHE A liD 0 UE HALF 

HOURS._ 

1\T APPROXUlATELY 9:45 A£.1., AUGUST H.~ 1 1978, REVEREtJD r:oEL . 
FAtH~ON, PASTOR; ST._ ELIZABETH _SETON CATHOLIC Ch'URC H, OCEAN SPR!l~GS, 

NISSISSIPPI, TELEPHONE fJUNBER 875-0654,. TELEPHONICALLY CQfjTACTED 
' . 

SHERIFF BARKSDALE AtJD FURIUSHED THE FOLLOUIC~ INFORHATIOf<l: 

REVEREND FArHJO iJ ~lAS IN A CAFE I lJ OCEA U SPRI f:J3S, I:USSISS!PPI 

ON THE NORHit:G OF AUGUST 18,. 1978, HAVItkJ BREAKFAST. BURGESS 
' 

UlLSOfJ APPROACHED HIH A~JD RELATED I NFORNATIO fJ I PJDICATI UG HE, 

UlLSOfJ, HAD SHOT DR. HARTitJ LUTHER I(lt~G, JR., HJ NEMPHIS, 

TElHJESSEE Hl APRIL OF 19<58• . HE I NFORHED REVERE;1JD F.ANZ,:O rJ THAT 

HE \1AS TO BEET SHERIFF BARl\SDALE AT THE_HOLIDAY I~HJ, GULFPORT, 

NlSSISSIPPI, A l~D REQUeSTED REVER END .FA UNO fJ TO FOLLOU HIM TO THE 

HOLIDAY nm. 

J 



• • 
PAGE FIVE i<lE 44-1987-SUB H E F I 0 

WILSO~l ALSO TALl{ED ~JITH SHERIFF BARKSDALE OrJ THIS OCCAS!OtJ 

/H~D ASKED QUESTIOt~S REGARDIKG THE FAILURE OF SHERIFF BAAKSDALE . . 
TO ~i'EET UITH H.UJ AT 9:30 AH Ot: AUGUST 18, 197S, AS HE HAD 

. . 
PREVIOUSLY P.EQUESTED• SHERIFF BttRKSDALE ltJFOHNED UILSON THAT HE 

HAD BEEiJ 0 N DUTY ALL UIGHT IN CO CWECTIO f~ UI 'fH THE STRIKE 

ItNOLVH'G.. THE NENPHIS POLICE DEPARTHEriT,. AfJD HAD t:OT BEEfJ ABLE 

TO ARRAt!BE t·1ATTERS SO THAT HE COULD NEET UITH HIH. BARKSD'ALE 

H~FORNED ~JILSON THAT HE ~10Ul.D ATTEt•lPT TO ARRM~GE A NEETI {~G 

t'liTH HUl. ~liLSO tJ HWOR£1ED BAR lffiDALE THAT HE ~JOULD STAY Ill THE 

VI CI tHTY OF' THE HOLIDAY HH~, GULFPORT, A ~;D ~JOULD C!O NT ACT THE' 

DESK GLEHI\ AT THE HOLIDAY I NtJ PERIOD! CALLY IN ORDER FOR 

Bl\ni{SDALE TO ARRAt~GE TO HEET \HTH Hir"1• UILSOlJ FURiJISHED 

Bl~fll{SDALE TELEPHO[~E fJU[•iBER G.GH-864 ... 4310 AS THE TELEPHONE · NUC,1B:Jm 

OF' A HOLIDAY Ifnl HE \"10ULD PER!O'DICALLY COflTACT. 

BARKSDALE REPORTED THAT HILSO ~J APPEARED TO BE. COHERENT 

Atm THIS Ir:FOR,·lt. TIO ~:J \'lAS ALSO FURNISHED TO BAA ltSDALE BY REVEREf-:.0 . 

FANNON. 

BARKSDALE FURNISHED INFORHATIOU OBTAI~1ED FRot-1 THE BUREAU 

OF IDEtJTIFICt\TlON, SHELBY COU~JTY SHERI·FP·s OFFICE, INDICATIC~G 

THAT BURG.ESS AUDIE l1!LSON, FBI flJHBER 379 421. E, UAS ARRESTED 

AT THE LOS_l\NGELES COUtlTY SHERIFF"S OFFICE ON HAY 14, 19G41 

BY THE HEMPH!S POLICE DEPARTf·lENI Of~ NAY-26, 1954,- A@ BY THE 
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SHELBY COUtJTY SHERIFF'S OFFICE ON HAY 27, 1964 AtiD L~lARCH 24, 

!965, \1ITH RESIDE~JCE AT 3G12 COVIr~GTO t~ PIIU:, fvlEfolPHIS • UILSO ~i 

t/AS ARRESTED BY THE BEXAR C OU~~TY, TEXAS AUTHORITIES oeJ JUNE 12, 

1972 FOR COflTEN?T OF COURT DRAUH~ OUT OF THE CHILD SUPPORT 

QUESTIOI~ED IN BEXAR COutlTY • AT !HE Tir·lE lJILSO~J RESIDED AT 1505 

UEST CA:~YO.fJ LAltE DRIVE, CAlNO IJ LAKE~ TEXAS • HIS EHPLOY€·1EtJT 

UAS SHOU IJ AS A JE\1ELER • 

THE FBI F! t:GERPRHJT RECORD I r~D!GATES THAT I:JILSO H IS Kt!mJ [~ 

AS BURGESS AUD!E HILSO·, JR. HE IS A tJHITE £1ALE BORfJ AUGUST 28, 

1931, AT FULTON, icUC! ISS!PPI, 5' 10" TALL, 1.55 POU~'!DS, BROHfJ 

EYES A t':D BF\OUN HA ." • UHEN ARRESTED I[; f:lf.\Y OF 19G4, HE RESl:DED 

AT 3095 HUS:\I N ROAD t [·1EHPHIS, TENNESSEE. 

DURH~G C(HJVERSA!IO~J ~JlTH SHERIFF BARKSDALE, HILSO!J INDICATED 

HE HAS A FATHER-I ::-LAvJ 1 VER t:o 0 HOOTErJ, HHO RESIDES AT 3095 
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RU$Kit1 ROAD, f-1Et11PHIS, TELEPHONE NUHBER 3815-4628 1 AND THAT 

HIS FATHER triAS FORNERLY PASTOR AT THE HOLL Y\'!OOD BAPTIST CHURCH, 
I . 

' 
/cHELSEA AfJD HOLLYUOOD AVEfJUES, f.lEOPHIS, AUD AT THE CEtiTRAL 

,,) BAPTIST CHURCH, GR·Et:ADA, tUSSISS!PPI • 
- . . ~ 

. ADNl NISTRATIVE:. RE HEt-lPHIS IELEPHO l:E CALLS TO BUREAU 

~~ •I 

/ t·~EHPHIS. INDICES At~D FILES RBJ~AL BURGESS AUD!E \':JILSON, JR., 

1-/ \HtS EL!NI'flAtED AS A SUSPECT Itl A.fJ 87 ~·lATTER IrJV.OLVIl;Q THE: 
:·· t. 

TRtH~SPORTAIIOOOF'JEt·JEL.RY Itll973• AT THE TINE, IT 
li' f 

· \'/AS DETER!"lifJED HE HAD BEEtJ lN SUS! ~~ESS .AS !HE NORTH STAR DitU10ND 

CIRCLE, VALLEY .HILL f·1ALL, S.A,tl AtJTOU!O, TEXAS, FRO!'l EARLY 1911 

TO .t·l~'DDL!i: .1971. 
. . 

,JACJ{SON AT· JACKSON, t1ISSISSIPPI, HILL CAUSE A REVIEt·J OF 

R ECOftDS A~ LOGICA~ POLICE AGEtJCIES REGARD! f•:S BUHGESS AUDIE tJILSOfJ~ 

.m·., FB'I !JUHBER 879-421 E • 

SA~l ANTONIO AT BE}\AR, TEXAS, UILL REVIEt·J APPROPRIATE: REOORDS 

RE IDEt;TITY OF CHILDREN OF BURGESS AUDIE UILSOf~, JR ·~ NOTI t:s HE 

t1AS ·BOOltltD AT BEXAR COUNTY JAIL JUNE 19, 1972~ FOR COfJTENPT OF 
-" J 

COURT G{WUI }!G OUT OF CHILD SUPPORT QUESTION IN BEXAR GOU tUY!) 
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• 

FM MEMPHIS (44-1987-SUB M> CP) 

TO DIRECTOR <44-38861> IMMEDIATE 

JACKSON IMMEDIATE 

BT 

UNCLAS E F T 0 

• 

ATTENTION: CONGRESSIONAL INQUIRY UNIT, ROOM 8988 1 JEH 

BUILD-ING. 

MURK IN. 

RE MEMPHIS TELETYPE TO FBIHQ AND JACKSON, AUGUST 18, 

1978, AND MEMPHIS TELEPHONE CALLS TO FBIHQ AND JACKSON, 

AUGUST 181 1978. 

AT 3:15P.M., ON AUGUST 18, 1978, BURGESS ADDIE WILSON 

TELEPHONICALLY CONTACTED SHERIFF GENE BARKSDALE, SHELBY 

COUNTY SHERIFF •s OFFICE, MEMPHIS, TENNESSEE~ WILSON STATED 

HE WILL APPEAR AT THE HOLIDAY INN DINING ROOM, GULFPORT 1 

MISSISSIPPI 1 ~11TH REVEREND NOEL FANNON, PASTOR, ST. ELIZABETH 

SETON CATHOLIC CHURCH, OCEAN SPRINGS, MISSISSIPPI, A-T ,J.-Sc.f'i-33 
cJk,. ()fA, 

I,' 



/f1!AGE TWO ME 44· ·7-SUB M UNCLAS E F T 0. 
6:30 P .N ., ON AUGUST 18, 1978. SHERIFF BARKSDALE DOES NOT 

PLAN TO LEAVE MEMPHIS AND MEET WITH WILSON. SPECIAL AGENTS 

OF THE JACKSON D !VISION \11 ILL ATTEMPT TO CONTACT WILSON AND 

INTERVIEW HIM REGARDING INFORf1ATION HE PREVIOUSLY FURNISHED 

TO SHERIFF BARKSDALE IND !CAT ING HE KILLED DR. MART IN LUTHER 

KING IN 1968. 

JACKSON WILL PROMPTLY FURNISH FBIHQ AND MEMPHIS RESULTS 

OF CONTACT WITH WILSON. IF DEEMED APPROPRIATE AFTER INTERVIEW, 

ATTEMPT TO LOCATE AND INTERVIEW RELATIVES OF WILSON RE 

VERACITY OF ALLEGATION AND PRESENCE IN MEMPHIS DURING 

CRITICAL PERIOD AND IF WILSON HAS HISTORY OF PSYCHIATRIC 

TREATMENT • 

THE MEMPHIS OFFICE WILL ATTEMPT TO LOCATE AND INTERVIEW 

WILSON•s FATHER-IN·LAW, VERNON HOOTEN, WHO REPORTEDLY RESIDES 

IN THE MEi~PHIS AREA, RE A NY INFO~MAT ION OF WILSON •s 

ALLEGATION. 

BT 

JN REC ONE TEL 
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FN NEHPHIS (44•1$>87-SUB H) (P) 

TO DIRECTOR (44•38861) Ii,mEDIATE 

JACfCS0~1 IHNED lATE 

BT 

UtJCLA S E F T 0 · 

• 

ATTEf,lTION: COt~GRESSIOUAL ItiQUIRY Ut-HT, ROO~l SSH3B; JEH 

BUILD H!G • 

RE HEHPJIIS TELETYPE TO FBIHQ AND JACJ{SOU, AUGUST 18, 

~9731 AND i·lEHPHIS TELEPHOl~E CALLS TO FB IHQ AlJD JACKSOtf, 

AUGUST 18, !978. 

AT 3:!5 P.i·l., ON AUGUST 18, 1978* BURGESS AUDIE \~ILSOti 

!ELEPHON!CALL Y CONTACTED SHERIFF GENE BARKSDALE 1 SHELBY , 

COUNTY SHERIFF •s OFFICE, t'1Et,1PHIS, TElWESSEE e- 0 ILSON STATED 

HE HILL APPEAR AT THE HOLlDAY HW D!lHNG ROO{;}, GULFPORT~ 

i'liSSISSIPPr', UITH REVEREtJD NOEL FA.tWOfJ ~ PASTOR, ST • ELIZABETH 

SETOU CATHOLIC CHURCH, OCEAU SPRil~GS, OISSISSIP?! 1 AT (o ~- 5<-J <.f- 3.3 
0~ 0~ 
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• PAGE TtJO r-lE 44""·7-SUB H UfiCLAS E F T re 
6:30 P .H., OU AUGUST 18, 1978. SHERIFF BARJfE'DALE DOES NO! 

PLAN TO LEAVE £-1E~·1PHIS Alm [•lEE! U!TH UILSO:l,. SPECIAL AGEt,!S 

OF THE JACKSOU DIV!SIOtJ tJ!LL ATTE£,JPT TO COUTi\CT tJILSOU AND 

ltlTERVIE~J HIH REGARD UZG HJFORflAT ION HE PREVIOUSLY FUR lUSHED 

TQ SHERIFF BARKSDALE lf:l)ICATI[;s HE KILLED DR • flARTIN LUTHER 

K lt!G Ill 19GB. 

JACKSON t1ILL PRot·JPTLY FURNISH FBIHQ AlJJ r~ENPHIS RESULTS 

OF CONTACT tilTH ~JILSOU~ IF DEEt·lED APPROPRIATE AFTER IUTERVIEt>T 1 

ATTEi·lPT TO LOCATE AND INTERVIE~1 RELATIVES OF UILSOtJ RE 

VERACITY OF ALLEGA.T!OtJ AND PRESEtiCE IN i-lEHPHIS 0'URI!~G 

CRITICAL PERIOD AND IF UILSOU 1-t'-lS HIStORY OF PSYCHIATRIC 

TREATNEfJT. 

THE OEt•lPHIS OFFICE .t'1ILL ATTEf·lPT TO LOCATE Af(D INTE~VIE~ 

~·J!LSOfP'S FAl'HER-!tJ ... LAH, VEIHlOtJ HOOTEU, ~THO REPORTEDLY RESIDES 

IU THE (·1E!,1PHIS AREA, RE AUY ItJFOR~·JAT'IOU OF ~J!LS0£.1 'S 

ALLEGATION. 

BT 

J tJ REC OUE TEL 

NW 55186 Docid:32989768 Page 78 



SAO i94 ~30235~ 

00 HQ ME JN 

DE SA 

0 182351?1ZAOO 78 

• 

FrtJ SAN ANTONIO (44·1242> P 

TO D !RECTOR C44-38861> lMMED lATE 

MEMPHIS (44·1987 SUB t~ > IMMED IA.TE 

JACKSON IMMEDIATE 

BT 

UNCLAS E F T 0 

• 

ATTN CONGRESSIONAL INQUIRES UNIT, ROOM 8988, JEH BUILDIC'll. 

ftJURKIN • 

RECORDS, ID)!:NTIFICATlON BUREA_U, BEXAR COUNTY JAIL, 

SAN ANTONIO, TEXAS, ON AUGUST 18,. 1978, INDICATE BURG.ESS 

M> IE WILSON 1 J~., t·JHITE MALE, BORN AUGUST 28, 1931, 

5 F'T, 11 INCHES, BLACK HAIR, BROWN EYES, BOOKED INTO BEXAR 

COUNTY JAIL JUNE 19, 1.972 ON CONTEMPT OF COURT OUT OF STATE 

DISTRICT COURT 57 (CASE NUMBER F 248-084}. \1/ILSON SERVED 

TWELVE DAYS AND WAS RELEASED JUNE 30, 1972. 

CENTRAL RECORDS, BEXAR COUNTY D !STRICT COURT, WILL 

NOT BE AVAILABLE FOR REVIEW UNTIL AUGUST 21, 1978. 

ADl•l!NISTRATIVE: HE MEMPHIS TEL, AUGUST 18, 1978. 

SAN ANTONIO INDICES AND FILES REVEAL BURGESS AUDIE W!LSONp 

JR., ~JHITE MALE, BORN 8/28/31, TEXAS DRIVERS LICENSE (fDL) 
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PAGE TWO SA 44-1242 EFTO 

NU~JBER 7911315 EXPIRING 8/20/80 1 PREVIOUS ADDRESS, 

113 MILLS STREET, SAN MARCOS, TEXAS IS SUBJECT OF SAN ANTONIO 

FILE 29-2520 CAPTIONED "BURGESS AUDIE ~IILSON, JR.: BF8eE"; 

00: SAN ANTONIO. ~JILSON ALLEDGEDLY DEFAULTED ON A $1 1 000 

.NOTE AT KYLE STATE BANK 1 KYLE, TEXAS AND IN A 

SECURITY AGREEMENT AND FINANCING STATEMENT F.ILED WITH THE 

HAYES COUNTY DISTRICT CLERK•S OFFICE, t•J!LSON INDICATED THAT 

THE $1,000 NOTE WAS OBTAINED TO PURCHASE CATTLE • 

. NCIC INQUIRY REVEALED BURGESS AUD IE WILSON, JR., 

BORN 8/28/31 IN MISSISSIPPI 1 SSA N I JFK Act 6 13 1 I, TDL 

77911315 v1ANTED BY NE\~ BRAUNFELS, TEXAS POLICE DEPARTMENT AS 

PROBATION VIOLATOR, DATE OF WARRANT. 4/18/78. 

SAN ANTONIO AT SAN ANTONIO, TEXAS, WILL REVIEW BEXA-R 

COUNTY DIST~ICT COURT RECORDS RE IDENTITY OF CHILDREN OF BURGESS 

AI.IDIE \~lLSON, JR. IN EFFORT TO LOCATE FORMER WIFE FOR INTERVIEW. 

AT NEW BRAUNFELS, TEXAS, WILL CAUSE A REV IE{~ OF RECORDS OF 

LOGICAL POLICE AGENCIES REGARDING BURGESS AUDIE WILSON, JR., 

SSAN I JFK Act 6 (3) I 
AT SAN MARCOS, TEXAS, t!ILL CONDUCT DISCREET INQUIRY TO 

DETERMINE IF RESIDENCE OF FORMER t~IFE AND FAMILY FOR INTERVIEW. 

ar 
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00 HQ t,lE JU 

DE SA 

0 !S235fEAUS 7S 

FO SAtJ AUTOtllO (44•1242) P 

TO DIRECTOR (44 .. 35861) U.1~1EDIATE 

HEC,JPH!S C44-1SI87 SUB H) I£·1H_ED!ATE 

JACKSON Ic.Jf·1EDIATE 

at 
Ul·iCLAS E F T 0 

ATTN CO:~GRESSIOtJAL ItJQUIRE:S UtliT, ROOH 8988, JEH BUILD!~~,. 

HURI<IU • 

RECORDS, IDE fiT IF I CAT ION BUREAU, BEXAR COUNTY JAIL, 
~ 

StdJ A~lTONIO, TEXAS; ON AUGUST IS, 1978; It;DICATE BURGESS 

b"DIE UILSOU, JR., UHITE t<lALE, BORN AUSUST 2!3 9 1931, 

5 FT, 11 INCHES, BLI\CK Ht\ IR 1 BROtH1 EYES, BOOJ~ED INTO BEXAR 

COUNTY J:~IL JutJE 19, ·1972 OU COlJTEr·lPT OF COURT OUT OF STATE 

DISTRICT COURT 57 (CAS!!: Nm~BER F 248-084>. !~lLSOtJ SERVED 

T~JELVE DAYS AND ~lAS RELEASED JUNE 30, 1972 .. 

CENTRAL HECOfm S • BEXAR COUNTY P ISTR ICl' COURT , ~'!ILL 

t:OT .BE 1\ VA lLABLE FOR REV!Et1 UtJT IL AUGUST 21, 1978. 

ADHINIStRATIVE; RE t·lEHPH!S TEL, AUSUST 13, 1978. 

SA,rl JHlTOfliO ll~D ICES Atm FILES REVEAL BUl:!GESS AUDIE HILSON i 

JR., '1HITE ("JALE, BORtJ 8/28/31• TEXt~S DRIVERS LICElJSE (fDL) 
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PIIGE Tt;O SA 44~1242 EFTO . . ()' ~ 
flUi-lBER 791!315 El(PIRU:G 8/2D/80, PREVIOUS /IDDRE:SS, . ~ ~:f)_ 
113 WILLS STREET • SAtl t!ARCOS, TEXAS IS SU3JECT OF SAil AllTOfli01 _........-' 

FILE 29-2G2'fl CAPTIOUED "BURGESS AUDIE UILSON 1 JR.: BF~E"; 

00: SAU ANTOtJIO. ~JILSON ALLEDGEDLY DEFAULTED OU A $1;000 

f'JOTE AT KYLE StATE BANK, KYLE- TEXAS AND IN A 

SECURITY AGREEHEti! A tiD FINf.\tJCII:G STATEHEtJT FILED U ITH THE 

HAYES COUlJT'i DISTRICT GLERK~·s OFFICE 1 HILSOtJ INDICATED THAT 

THE $1 ,ooa t!OTE HAS OBTA IlJED TO PURCHASE CATTLE • . 
UCIC INQUIRY REVEALED BURGESS AUD IE ~JILSOU t JR tt, 

BOR lJ 8/28/31 Ill £-l!SS!SSIPPI 1 SSAtJI JFK Act 6 131 ~ TDL 

77:)11315 ~!ANTED BY UEt·J BRAUf1FELS, TEXAS POL·ICE DEPART~lENT AS 

PftOBhTION VIOLATOR, DATE OF VARRAUT 4/18/78 .. 

SA(~ ANTONIO AT SAtJ ANTOlUO t TEXAS 1 WILL REVIEt1 BEXAR 

COUNTY DISTRICT COURT RECORDS RE IDENTITY OF OH!LDRE.N OF BURGESS 

AUD IE HILSON • JR + IU EFFORT TO LOCAtE FORC,1ER ~liFE FOR I NTERVIE~J 4 

AT tJEU BRAUNFELS, TEXAS 1 ~JILL CAUSE A REVIE~J OF RECORDS OF 

LOGl'CAL POLICE AGEt~C.IES REGARDING BURGESS AUDIE UILSON ~ JR., 

SS.Al~ I JFK Act 6 (3) ~ 

AT SAN HARCQS, TEXAS, 1•JILL COt~DUCT DISCREET IUQUIRY TO 

DETERI·liNE 1F RESIDEUCE OF FORi·1ER ~·!IFE Af::D FMHLY FOR ICJTEflV!EIJ • 

Bl' .. 
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~CIC.ZW.MSFBIJNOO.NAM/WILSON,BURGESS AUDIE JR.DOB/082831 1 

NCIC MESSAGE DISPATCHED 

MESSAGE FROM NCIC 
08/18/78 19:19:34 

1001FBI1 
MSFBIJNOO 
EW TX0460100 NAM/WILSON,BURGESS AUDIE JR SEX/M RAC/W POB/MS 
DOB/082831 HGT/511 WGT/170 EYE/BRO HAI/GRY SKN/LGT 
FPC/200303101219TT541015 SOC/I JFK Act 6 ( 3) I 
OLN/77911315 OLS/TX OLY/80 OFF/5012 DOW/041878 OCA/7712 
MIS/PROBATION VIOLATOR 
N I C/~Vl86769905 

MESSAGE FROM NCIC 
08/18/78 19:19:35 

1L02FBI1 
1MSFB I JNOO 
~RI IS NEW BRAUNFELS PD TX 
N I C I ~118 6 7 6 9 9 0 5 

11MMED CONFIRM WARRANT AND EXTRADITION ~JlTH ORI 
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FD-36 <Rev. 3-24-77) 

• FBI • " • 
TRANSMIT VIA: PRECEDENCE: 

(X] k!lrnediate 

D Priority 

CLASSIFICATION: 

!jGt Teletype 

0 Facsimile 

0------ 0 Routine 

0 TOP SECRET 

0 SECRET 

0 CONFIDENTIAL 

Q:EFTO 

0 CLEAR 

Date ---------: -----------------------------------------------------
FM JACKSON (62-544) (P) 

TO DIRECTOR (44-38861) IMMEDIATE 

MEMPHIS (44-1987 SUB M) IMMEDIATE 

SAN ANTONIO (44-1242} (IMMEDIATE) 

BT 

UNCLAS E F T 0 

o rsVY' 
oro;;.£:~ 

()1J..lf~ 

ATTN CONGRESSIONAL INQUXRIES UNIT; ROOM 8988, . JEH BUILDING. 

MURKIN. 

ON AUGUST 18, 1978, AT 6 PM, MR. WILLIAM DON GLADDEN, 

AGE 46, W/M, RT. 3, BOX 205H-3 (MEADOW LARK DRIVE), GULF PARK 

ESTATES, OCEAN SPRINGS, MS., TELEPHONE 875-3518 ADVISED AS 

FOLLOWS: 

HE IS EMPLOYED AS MGR. OF THE SOCIAL SECURITY OFFICE IN 

GULli'POR.T, MS. (TELEPH.ONE 896-3221). HE AND HIS WI:B'E, ALICE 

A. GLADDEN, OWN A GIFT SHOP, "SEASONS AND REASONS," 2446 

HIGHWAY 90 EAST, OCEAN SPKI:NGS, MS. (TELEPHONE 87 5-2531) . 

ON OR ABOUT JULY 26, 1978, A W/M BY .THE NAME 0:(1' "B:(LL" 

Q- Jackson /bu 

Approved: __.__/{1-f-/~a-~~-
1 
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. 
TRANSMIT VIA: PRECEDENCE: 
D Teletype D Immediate 
D Facsimile D Priority 

0------ D Rout.ine 

FBI • CLASSIFICATION: 

0 TOP SECRET 

D SECRET 

D CONFIDENTIAL 

D EFTO 

D CLEAR 
I 

Date I 

----~~-~~~~~~-~-g~£A&~-~~-G-----------------------

WILSON CAME TO THEIR GIFT SHO~ IN OCEAN SPRINGS SAYING THAT 

HE PLANNED TO OPEN A WATCH RE~AIR BUSINESS IN THE EDGEWATER 

MALL SHOPPING CENTER, BILOXI, MS., AND WOULD LIKE TO USE 

THE GLADDENS' GIFT SHOP AS A PICKUP POINT FOR HIS WATCH 

REPAIR BUSINESS. GLADDEN ADVISED NEITHER HE NOR BIS WIFE 

HAD EVER MET WILSON PRTOR TO THIS TIME. FOUR OR FIVE DAYS 

LATER~ QLADDEN AGREED TO LET WILSON RENT A ROOM TO THE REAR 

OF GLADDEN'S GIFT SHOP IN WH~CH WILSON SET UP HIS WATCH 

REfAIR BUSINESS. GLADDEN AGREED TO LET WILSON KEEP 20 

PERCENT OF PROFITS COMING FROM THE WATCH REPAIR. 

GLADDEN AGREED THAT HE AND HIS WTFE "GREW TO TRUST" 

WILSON FROM THE VERY BEGINNING AND CONSIDERED HIM TO BE A 

VERY HARD WORKER, WHO PUT A LOT OF HIS OWN MONEY INTO 

LOCAL RADIO ADVERTISING BUILDINQ UP HIS WATCH REPAIR 

BUSINESS. WILSON LATER TOLD GLADDEN HE HAD "?OSTJ;>ONED" 

OPENING UP A BUSINESS IN THE EDGEWATER MALL. WILSON HAD HIS 

OWN JEWELRY AND WATCH. REPAIR EQUIPMENT AND, ACCORDING TO 

QLADDEN, SPENT SEVERAL TROUSAND DOLLARS OF HXS OWN MONEY TO 

PURCBASE ADDITIONAL EQUI~MENT AFTER RENTXNG TH.E S:PACE XN 

QLADDEN'S BUSINESS. WILSON KEPT A KEY TO THE GIFT SHOP 
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WHICH HE OPENED EVERY M0RNING. HE WORKED HARD IN THE SHOP 

COMPLETING HIS WATCH REPAIRS AFTER WHICH HE WOULD LEAVE THE 

SHOP ~OR PLACES UNKNOWN. 

WILSON INDICATED TO GLADDEN THAT HE HAD A DRINKING 

PROBLEM AND WAS TRYING TO ESTABLISH HIMSELF AND WORK HARD IN 

THE WATCH REPAIR BUSINESS IN HOfES OF GETTING OVER THIS 

PROBLEM. 

AT THE BEGINNING, WILSON RESIDED AT APARTMENT NO. 9, 

TW~N PINES MOTEL, OCEAN SP~INQ~, MS., BUT AT AN UNKNOWN LATER 

DATE MOVED TO ROUBE 6, BOX 387, . ROUTE SPRINGS. (TELEPHONE 

875-9542). 

NEITHER GLADDEN NOB HIS WI~E HAD EVER VISITED WILSQN 

AT THE ABOVE TWO RESIDENCES AND ONLY TOOK WILSON'S WORD THAT 

HE LIVED THERE. ACCORDING TO qLADDEN, WTLSON COMMENTED THAT 

HE IS STA,YI.NG IN A HOUS'E OWNED BY· AN UNIDENTIFIED FRIEND 

AND I'S NOT PAYING ANY RENT AS LONG AS. HE KEE-PS THE HOUSE IN 

REPAIR.. 

WILSON RECENTLY TOOK GLADDEN AND GLADDEN'S SON FOR A 

RIDE IN AN AIRPLANE PILOTED BY WILSON. GLADDEN CONSIDERS 
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KNOW EVERYTHING THERE WAS TO KNOW ABOUT FLYING AIRPLANES IN 

ROUGH WEATHER. 

GLADDEN FURTHER ADVISED THAT IN HIS OPINION WILSON IS 

AN "EXTREMELY INTELLIGENT MAN"; HOWEVER, HE IS UNAWARE OF 

THE EXTENT OF WILSON'S EDUCATION. 

GLADDEN ADVISED THAT AT 11:45 PM, ON 8/17/78, WILSON 

TELEPHONI-CALLY _CONTACTED HIM AT HIS RESIDENCE SAYING HE 

HAD TO TALK TO GLADDEN AND HIS W:l;Ei'E ABOUT SOMETHING THAT 

COULD NOT W:AIT ·uNTIL THE MORNINQ;. WILSON REFUSED TO STATE 

BY TELEPHONE WHY HE WANTED TO TALK TO GLADDEN AND HE REFUSED 

TO COME TO GLADDEN'S RESIDENCE. WILSON SAID HE NEEDED TO 

TALK ABOUT SOMETHING OF "NATIONAL URGENCY." THEY AGREED TO 

MEET AT GLADDEN'S GIFT SHOP AT OCEAN SPRINGS AT 12:15 AM, 

8/18/78. GLADPEN ADVISED HE TOOK HIS WIFE AND. 18 YEAR OLD 

SON, JOHN W. GLADDEN, TO THE SHOP WHERE HE MET WILSON AT 

THE ABOVE TIME. WILSON ARRIVED ALONE, DRIVING AN OLD 

MODEL BLUE CHEVROLET SEDAN WITH WHITE TOP, BEAR:CNG UNKNOWN 

LOUISIANA ~AG. WILSON APPARENTLY HAD BEEN DRINKING INAS­

MUCH AS HIS EY~S WERE VERY .RED AND HE SMELLED OP ALCOHOL; 

HOWEVER> HE DID NOT TALK LIKE AN INTOXICATED PERSON IN 
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GLADDEN'S OPINION AND SEEMED TO BE ·"VERY DEPRESSED." 

WILSON SAID "I'M THE MY~TElW MAN. I'M THE MAN THAT 

MURDERED MARTIN LUTHER.. KING." THEY TALKED FOR APPROXIMATELY 

ONE ROUR AND 15 MINUTES. WILSON STATED THAT HE GREW UP IN 

QRENADA, MS., WHERE HIS FATHER.. WAS A BAPTIST MINISTER. THE 

BLACKS (REFERRED TO AS "NEGR..ES AND NIGGERS" BY WILSON), WHO 

LIVED IN THE Al~EA WERE WELCOMED TO WORSHlP AT THE CHURCH; 

HOWEVER, WHEN THE·NORTHER..N BLACKS BEGAN TQ COME DOWN SOUTH, 

W:CLSON'S FATHER WELCOMED THEM INTO HIS CHURCH ONLY .IF THEY 

CAME·TO WORBHIP AND NOT TO CAUSE TROUBLE. ACCORDING TO 

WI·LSON, THE BLACKS HAD COME ~OR.. TROUBLE AND IT WAS ;B'OR THIS 

REASON THAT HI'S·ATTITUDE BEGAN TO CHANGE TOWARD BLACKS. 

WILSON TOLD THE GLADDENS, "I AM THE ONE THAT :PULLED THE 

TRIGGER. THERE WAS A CONS:PlR.ACY. I WAS THE LOGICAL ONE." 

WILSON TOLD -THE GLADDENS' HE HAD "BEEN WITH THE GOVERNMENT 

AND GOT INVOLVED IN SOME UNDECLARED WARS." (HE DID NOT 

FURTHER ELABORATE; HOWEVER, GLADDEN RECALLED THAT WILSON 

ONCE MENTIONED HE HAD BEEN IN THE AIR FORCE.) WILSQN CLAIMED 

TO KNOW' MARTIN LUTHER KING'S FATHER AND BROTHER AND STATED 

HE GREW UP NEXT DOOR TO A COUSIN OF MARTIN LUTHER KING AND 
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"KNEW HIS ENTIRE FAMILY. 11 

·GLADDEN RECALLED THAT HE (GLADDEN) HAD ONCE PURCHASED 

A USED MUSTANG FOR HIS DAUGHTER. ON SEEING THE VEHICLE 

WILSON REMARKED HE HAD ONCE PURCHASED A WHITE MUSTANG FOR 

HIS DAUGHTE.R. 

DURING THE CONVERSATION ON THE EARLY MORNING OF 

8/18/7 8, WI·LSON STATED THAT HIS DAUGHTER HAD DRIVEN THE WHITE 

MUSTANG TO MEMPHIS AT THE TlME OF THE KING KILLING. WILSON 

COMMEN.TED THAT HE WAS I.N MEMPHIS AT THAT TXME, BUT HAD 

DOCUMENTED HIMSELF TO BE IN KANSAS CXT'X" AS AN ALIBI. WTL.SON 

STATED THAT JAMES EARL RAY .WAS THE "lfALL GUY." "RAY ONLY 

SAW ME TWICE, BUT I KNEW HIM. RAY WAS SUPPOSED TO HAVE 

GOTTEN AWAY .CLEAN. I.'M SURPISED RAY .HAS BROBGHT IT ALL BACK 

UP AGAIN BE.CAUSE HE WOULD HAVE HIS PAROLE IN TWO YEARS." 

WILSON TOLD THE GLADDENS THAT HE WOULD NOT SEE THEM 

ANYMORE AFTER TONIGHT AND HE WANTED. THEM TO HAVE ALL HIS 

EXPENSIVE. WATCH REPAIR EQUIPMENT. 

WILSON, AGAIN REFERRING TO THE KING ASSASSINATION, 

. STATED, niT WAS PART OF A GROUP CONSPIRACY." HE PROVIDED NO 

FURTHER DETAILS STATING HE WOULD ONLX DEAL WITH THE 

Approved: _______ _ Transmitted--------- Per ____ ~ 
<Number) (Time) FBI/DOJ 

NW 55186 Docld:32989768 Page 89 



I 
r -- - -

FD-36 (Rev. 3-24-77) • • TRANSMIT VIA: 

D Teletype 

D Facsimile 

0------

PRECEDENCE: 

D Immediate 

D Priority 

D Routine 

FBI 

CLASSIFICATION: 

0 TOP SECRET 

0 SECRET 

. 0 CONFIDENTIAL 

OEFTO 

D CLEAR 

Date-------; 

PAGE SEVEN JN 62-544 UNCLAS E F T 0 

"SHERIFF OF MEMPHIS (TENN.), WHO HE USED TO FLY WITH. 

WILSON FELT THAT THE GOVERNMENT WANTED IT TO HA~PEN TO KING. 

"I: KNEW· IT NEEDED TO BE DONE. " WILSON DID NOT BELIEVE HE 

·WOULD HAVE TO SERVE MUCH'TIME FOR HIS INVOLVEMENT, STATING 

"I'M NOT SORRY I DID IT. THE NIGGER'S ARE BETTER OFF." 

LATER IN THE CONVERSATION WITH THE GLADDENS, WILSON SAID HE 

WAS.SORRY _HE HAD DONE IT . 

. WI·LSON STATED HE HAD TALKED WITH THE MEMPHIS SHERIFF 

BX ~HONE AND ·WAS TO MEET HIM AT THE GULF~ORT, MS., HOLIDAY 

INN DURING THE MORNING OF 8/18/78. WILSON SPECULATED AS 

TO WHETHER OR NOT HE WOULD BE ~-R.OVIDED WITH A TV IN HIS CELL 

AND I·NDI:CATED HE PROBABLY WOULD BE QIVEN WORK AS AN 

INSTRUCTOR OR REPAIRMAN OF WATCHES WHILE IN JAIL. 

REVERTING TO THE KING ASSASSINATION, WILSON TOLD 

THE ·GLADDENS THAT HE SHOT KING "NOT FROM 50 YARDS AWAY, BUT 

50 FEET AW:AY." HE WAS CLOSE ENOUGH TO SEE THE :\3ULLET HIT 

AND STATED SPECIFICALLY .THAT "I SHOT THE SHIT OUT O;B' HIM AND 

SAW IT FLY .. " WILSON NEVER MENTIONED TO GLADDEN THE TYPE OF 

GUN HE ALLEGEDLY USED OR THE LOCATION FROM.WHICH HE ALLEGEDLY 

SHOT KING. 
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AT ONE POINT IN THE CONVERSATION WITH THE GLADDENS 3 

WILSON APPARENTLY FEELING A DISAPPROVING G·LANCE FROM GLADDEN'S 

18 YE;AR OLD SON 5 WARNED THE SON HE HAD BETTER ·NOT INTERFERE. 

CONCERNING THE UNIDENTJFIED MEM~HIS SHERIFF 3 WILSON 

OFFERED TO FURNISH THIS INDIVIDUAL'S NAME AND TELEPHONE NO. 

TO GLADDEN FOR VERIFICATION OF HIS REMARKS; HOWEVER 3 GLADDEN 

. REFUSED. WILSON SAID·HE HAS "GONE THROUGH TEN YEARS OF HELL, 

AND BEC.A,US'E HE KILLED KING 3 IT RUINED 26 YEARS O;B' MARRIAGE; 

HOWEVER, HI'S CONSCIENCE ONLY·STARTED BOTHERING HIM IN THE 

LAST ;B'Eif YEARS. 

A~~ARENTLY .REFERRING TO A SKETCH O;B' KINQ'S KILLER, 

WILSON TOLD THE GLADDENS THAT IT WAS ALMOST AN EXACT LIKENESS 

Ojf HIM .A,ND BEC:A.USE IT WAS RECENTLY .SHOWN ON TV, HE DECIDED 

TO TURN HIMSELF IN. HE.SA.ID HE HAS A SISTER ·IN FULTON 3 MS. 

(NOT FURTHER IDENTIFIED), WHO TELE~HQNED HIM IN OCEAN 

SPRINGS TO SAY THAT THE SKETCH. LOOKED JUST LIKE H~M. WILSON 

TOLD THE GLADDENS THAT HE HAD TELEPHONED VARIOUS FAMILY 

MEMBERS TO LET THEM KNOW HE W:A.S TURNING HIMSELF IN. 

WILSON ALSO STATED THAT HE 3 AT ONE TIME, INTENDED TO 

OPEN A WATCH REPAIR BUSINESS IN TUPELO, MS., BUT DECIDED 
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AGAINST IT BECAUSE OF THE TENSE RACIAL SITUATION. 

WILSON ALSO ONCE TOLD MRS. GLADDEN THAT HE GETS "FLIGHT 

PHY~TCAL EXAMINATIONS" AT KEESLER AIR FORCE_, B:rLOXI_, :MS. 

GLADDEN ADVISED THAT WILSON REPEATED HIMSELF MANY TIMES 

DURING THE ONE HOUR AND FIFTEEN MINUTE CONVERSATION ON 

8/18/78_, BUT HE l?ROVI:DED NO FURTHER DETAILS CONCERNING THE 

KING ASSASSINATION_, OTHER THAN THAT STATED HEREIN. 

AT THE END OF THEIR CONVERSATION_, GLADDEN ADVISED 

WILSON DEl?ARTED THE STORE IN HIS AUTOMOBILE AND HEADED IN AN 

EASTERLY DIRECTION. THE GLADDENS WERE AFRAID AND DISTURBED 

AT THE CONVERSATION AND l?ROMl?TLY .TELEPHONED THE JACKSON FBI 

OFFICE. 

GLADDEN ADVISED THAT TO THE BEST OF HIS RECOLLECTION 

DUIUNG THE SHORT TIME HE AND HIS W'IFE KNEW W'ILSON _, HE NEVER 

TALKED ABOUT HIS PAST~ OTHER THAN TO MENTION THAT HE HAD 

BEEN IN THE U. S. AIR ~ORCE; HAD BEEN MARRIED FIVE TIMES, 

TWTCE TO THE SAME WOMAN; HE GREW Ul? ~N MISS.; AND HAD BEEN 

ON THE GULF COAST LESS THAN THREE MONTHS. THE GLADDENS DO 

NOT KNOW WHERE HE CAME FROM OR WHAT HE HAS DONE l?RIOR TO HIS 

ARRIVING AT THEIR PLACE OF BUSINESS 7/26/78. 
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GLADDEN ADVISED THAT IN HIS REGULAR BUSINESS AS SOCIAL 

SECURITY OFFICE MANAGER HE HAS PERSONAL DEALINGS ON A 

JiiREQUENT BASIS WITH PEOJ?LE HAVJ:NG MENTAL PROBLEMS AND WHILE 

HE LS NOT A QUALIFIED PERSON IN THIS FLELD, HE IS NOT OF THE 

OPJNI·ON WILSON HAS MENTAL IMPAIRMENT. HE DESCRIBED WILSON 

AS A WHITE MALE; 5 FT. 8 INCHES; 155 LBS; MEDIUM BUILD; 

R.UDDY .COMPLEXTQN; GR.AYI:NQ HA:CR; AGE 46, WHO LIKES TO DR;INK 

VODKA AND COKE.. 

ON 8/18/78,SHORTLY .BEFORE NOON, WILSON TELEPHONICALLY 

CONTACTED GLADDEN ADVISING THAT HE HAD BEEN BETRAYE;D, THAT 

HE HAD BEEN TO GULFPORT, MS., HOLI.DAY .INN, ALONG WITH "THE 

JiiATHER" (NOT FURTHER IDENTI.FI.ED BY' .WILSON), WHERE HE HAD 

SEEN PERSONS BELIEVED TO BE WI.~li THE ~BI. HE WAS NOW BACK 

AT HIS RESTDENCE WATCHING THE WI'NDOWS AND WOULD BLOW THE 

HEAD OFF OF ANYONE WHO CAME, EXCEPT "THE :FATHER." 

ABOUT THREE HOURS LATER, MR. AND MRS. GLADDEN WERE 

SURPRISED TO SEE WILSON WALK INTO THEIR GIFT SHOP, HE WAS 

CLEAN SHAVEN AND NEAT. HE APPARENTLY HAD NOT BEEN DRLNKING. 

HE IMPLIED HE HAD BEEN IN TOUCH WITH THE FBI, BUT THEY WERE 

NOT GOING TO DO AN~HING TO HIM. HE HAD MADE SOME KIND OF 
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BARGAIN. HE NOW WANTED TO LIVE A NORMAL LIFE AND ASKED 

IF HE COULD KEEP HIS WATCH REPAIR BUSINESS IN THE BACK OF 

GLADDEN'S STORE AS USUAL. 

THE GLADDENS ADVISED WILSON THEY WERE SERIOUSLY 

CONTEMPLATING SELLI·NG THE BUSINESS AND HAD ALREADY CONTACTED 

A REALTOR .. 

AT 6:28 PM, 8/18/78, FIVE FBL AGENTS ESTABLISHED 

PHY~I'CAL OBSERVATION AT THE HOLIDAY .INN, U. S. HIGHWAY 90, 

GLFJ;>ORT, MS. 

AT APPROXIMATELY 6:45 PM, A 1970 PLYMOUTH BEARING JACKSON . ' 

COUNTY'· MS. , LICENSE J AH-.637 STOJ;>J;>ED IN FRONT OF THE HOLIDAY 

INN AND A WHITE MALE, WHO LATER ACKNOWLEDGED THAT HE WAS 

BURGESS AUDIE WILSON, JR., EXITED THE VEHICLE AND ENTERED THE 

HOLIDAY .INN .. THE WHITE MALE DRIVER OF THE VEHICLE THEREAFTER 

rARKED THE VEHICLE AND CAME TO THE ENTRANCE OF THE HOLIDAY 

INN, WHERE HE WAS APPROACHED BY .SA BENJAMIN F. GRAVES AND 

WAS ASKED IF HE WAS FATHER NOEL FANNON AND HE ACKNOWLEDGED 

THAT HE WAS, 

FATHER FANNON WAS ADVISED THAT GENE BARKSDALE, SHERIFF 

OF SHELBY .COUNTY, MEMPHIS, TENN., WAS NOT GOING TO MEET 
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WILSON. HE WAS ADVISED THAT AGENTS OF THE FBI WERE IN THE 

MOTEL AND HE WAS REQUESTED TO TELL WILSON THAT THE SHERIFF WAS 

NOT GOING TO MEET HIM; HOWEVER, THE FBI AGENTS WERE AT THE 

MOTEL AND DESIRED TO TALK WI;TH HIM IF HE, WILSON, WOULD AGREE 

TO TALK WITH THE AGENTS. ~ATHER FANNON STATED HE WOULD LIKE 

TO TALK TO WILSON BECAUSE SHERI;F~ BARKSDALE HAD LIED ABOUT 

H~S APPEARANCE IN GULFPORT. 

FATHER FANNON THEREAFTER ENTERED THE MOTEL AND TALKED 

WITH WILSON IN THE LOBBY'. SHORTLY .THEREAFTER, THEY BOTH 

RETURNED TO THE SIDEWALK IN FRONT OF THE MOTEL AND SA GRAVES 

IDENTIFIED HIMSELF TO WILSON AND ASKED HIM I;F HE WERE BURGESS 

AUDIE WILSON. HE ACKNOWLEDGED THAT HE WAS AND LATER STATED 

HE WAS A JUNIOR. 

WILSON WAS ADVI.SED THAT SHER:CFF BARKSDALE WAS NOT THERE 

TO MEET HIM, KOWEVER, FBI AGENTS WERE THERE AND DESIRED TO 

TALK WITH HIM, PARTICULARLY .ABOUT HIS DAUGHTER SUPPOSEDLY 

HAVING DRIVEN A WHITE MUSTANG FROM KANSAS CITY, MO., TO 

MEMPHIS, TENN. HE STATED HE HAD NO INFORMATION TO ~URNISH 

THE FBI. WILSON INQUIRED AS TO WHETHER OR NOT HE WAS UNDER 

ARREST AND HE WAS ADVISED HE WAS NOT UNDER ARREST. WILSON 
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coMMENTED HE WAS NOT GOING TO GIVE ANYONE ANY TROUBLE. HE 

WAS ASKED IF HE HAD ANY WEAPONS ON HIM AND HE STATED HE DID 

NOT AND THAT SA QRAVES COULD SEARCH HIM IF HE SO DESIRED. 

WILSON WAS THEN "PATTED DOWN" AND NO WEAPONS WERE FELT ON 

HIS BODY~ 

WILSON COMMENTED THAT HE AND FATHER FANNON HAD BEEN 

TO THE MOTEL AT 9:30 AM~ 8/18/78, AND AQAIN AT 6:30 PM, 

8/18/78, TO SEE SHERIFF BARKSDALE AND THE SHERIFF HAD LIED 

TO THEM . . 

WILSO~ THEN ASKED FATHER FANNON IF HE WOULD DRIVE HIM 

BACK TO THE PLACE HE HAD BEEN PICKED UP AND FATHER FANNON 

AGREED TO DO SO. 

WILSON WAS AGAIN ADVISED THAT FBI AGENTS WERE AT THE 

MOTEL AND WERE STILL WILLINQ TO TALK TO HIM AND HE 

REITERATED HE HAD NOTHINQ TO SA'£' .TO THE :B'BI AND, AS HE 

DEPARTED, COMMENTED THAT THE FBI IN THE PAST HAD HARASSED 

HIS FATHER WITHOUT ANY EXPLANATI:ON. 
;' 

FATHER FANNON AND WTLSON THEREAFTE:F\ LEFT THE AREA OF THE 

H.OLTDAY I:NN IN JrATHER FANNON'S VEHl:CLE J?ROOEEDl.NQ EAST ON 

HIQRWAY .90. A SURVEI·LLANCE WAS MAINTAINED ON THE VEHI:OLE. 

Approved: -------- Transmitted ~;--:"--:---=-:--,----
(Number) (Time) 

Per ____ ~ 
F'BI/DOJ 

NW 55186 Docld:32989768 Page 96 



FD-36 <R,ev. 3-24-77) • • . . FBI 

TRANSMIT VIA: 

0 Teletype 
PRECEDENCE: 

D Immediate 

D Priority 

D Routine 

CLASSIFICATION : 

0 TOP SECRET 

0 SECRET 0 Facsimile 

0------ 0 CONFIDENTIAL 

DEFT 0 

0 CLEAR 

Date--------; 
----PAGE-~UR~EN-JN-62-5441mc1AS-EF-To-------------------

SHORTLY AFTER WILSON AND FATHER FANNON LEFT THE MOTEL, 

JACKSON ASAC TELEPHONICALLY ADVISED THE GULFPORT RA THAT 

INFORMATION HAD BEEN RECEIVED THAT NCIC REVEALED WILSON WAS 

WANTED BY .THE NEW BRAUNSFELS, TX., PD ~OR PROBATION VIOLATION 

ON A WARRANT ISSUED APR~L 18, 1978. 

THE OCEAN SPRINGS PD WAS NOTIFIED OF THIS OUTSTANDING 

WARRANT AND THE SURVEILLANCE OF FATHER FANNON'S VEHICLE WAS 

MAINTAINED UNTIL THE VEHICLE ENTERED OCEAN SPRINGS, MS. 

(APPROXIMATELY 15 MILES), AT WHICH TIME THE VEHICLE WAS 

STOPPED BY OF;Ei'ICERS OF THE OCEAN SPRINGS PD AND WILSON WAS 

A~RESTED AT 7:35 PM, AND INCARCERATED IN THE OCEAN SPRINGS 

J·AIL. 

WILS·ON WAS R.IDING AS A, PASSENGER I:N A. PLYMOUTH SEDAN 

OWNED AND DRIVEN BY FATHER NOEL FANNON, PRIEST AT ST. 

ELIZABETH SETON CATHOLIC CHURCH, OCEAN SPRINGS. WILSON 

ADMITTED HIS FULL IDENTI~Y .AS BURGESS AUDIE WI:LSON, JR., AND 

WAS TAKEN TO THE OCEAN SPRTNQS PD. HE DECLINED TO TALK TO 

THE FBI. 

ON AUGUST 18, 1978, AT 9:17 PM, REV. NOEL FANNON, 

PASTOR, ST. ELI·ZA,BETH SETON CATHOLIC CHURCH, OCEAN SPRINGS, 
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MS., APPEARED AT THE OCEAN SPRINGS PD TO VISIT WILSON. 

FATHER FANNON WAS INTERV~EWED, AT WHICH TIME HE ADVISED HE 

F~RST MET WILSON THE MORNING 0;1.1' AUGUST 18, 197,8, WHILE EATING 

BREAKFAST AT THE MASTER GRrLL RESTAURANT, HIGHWAY 90, OCEAN 

SPRINGS. HE HAD NEVER SEEN WILSON BEFORE THIS TIME. 

WILSON INDICATED HE WANTED TO CONFIDE IN FATHER FANNON 

AND FOLLOWING THEIR CONVERSATION, THE NATURE O;Ei' WHICH 

~ATHER FANNON REFUSED TO DIVULQE, FANNON AGREED TO FOLLOW 

WILSON IN THEIR AUTOMOBILES TO THE HOLIDAY .INN, GULFPORT, 

MS., WHERE WILSON HAD TOLD FATHER FANNON HE WOULD MEET 

SHELBY' COUNTY'· TENN., SHERIFF GENE BARKSDALE. AFTER THE 

MORNING MEETI'NG IN GULFPORT DI:D NOT COME OFF, AND AT THE 

URGING OF WILSON, FATHER FANNON PERSONALLY TELEJ;>HONED 

SHERIFF GENE BARKSDALE I:N MEMPHIS. DURlNG THEIR CONVERSATION, 

SHERIJi'F BARKSDALE ASSURED FATHER FANNON HE WOULD :PERSONALLY 

FLY .TO GULFPORT, MS., IN ORDER. TO MEET WITH FATHER. FANNON 

AND WILSON AT 6:30 PM .A,T THE HOLIDAY .INN. 

FATHER FANNON ADVISED HE CANNOT COMMENT ON WILSON 

PERSONALLY DUE TO THE SHORT LENQTH OF TIME HE HAD CONTACT 
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REVEAL THE NATURE OF WILSON'S CONFIDENCE IN HIM. 

FATHER FANNON WAS ADVISED BX' .JACKSON SA IN BRIEF 

CONCERNING WILSON'S REMARKS TO THE GLADDENS ABOUT HIS 

INVOLVEMENT IN THE KING ASSASSINATION; HOWEVER, FATHER 

FANNON REFUSED TO ACKNOWLEDGE THAT THIS ALSO HAD BEEN THE 

SUBJECT OF WILSON'S CONFIDENCE. LN HI:M. 

SAN ANTONIO DIVISION AT NEW BRAUNSFELS, TEXAS. CONTACT 

NEW BRAUNSFELS PD AND ADVISED THEJ.V.( OF WILSON'S INCARCERATION 

AT OCEAN SPRINGS, l'.USS. , J;>D, TELEPHONE 875-2 211. 

INVESTIGATION CONTINUING JACKSON DIVISION. 

BT 
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ATTN COOORESSIONAL INQUIRIES UNIT, ROOM 8988, JEH BUILDING. 

MURKIN. 

ON AUGUST !8, 1978, AT 6 PM, MR. t41J.,LIAM DON GLADDEN, 

AGE 4 6, t~ /M, RT. 3, BOX 205H-3 (t1EADQtoJ LARK DRIVE), GULF PARK 

ESTATES, OCEAN SPRINGS, MS.,. TELEPHONE 875-3518 ADVISED AS 

FOLLOWS: 

HE IS EfqPLOYED AS NGR. OF THE SOCIAL SECURITY OFFICE IN 

GULFPORT, MS. CfELEPHONE 896•3221>. HE AND HIS ~liFE, ALICE 

A. GLADDEN, 01,!/N A GIFT SHOP, "SEASONS AND REASONS," 2446 

HIGl-MAY 90.EAST, OCEAN SPRINGS, f1S. (fELEPHONE 875-253.1). 

ON OR ABOUT JULY 26, 1978, A W /N BY THE NAME OF "BILL" 
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~llLSON CAME TO THEIR GIFT SHOP IN OCEAN SPRINGS SAYING THAT 

HE PLANNED TO OPEN A HATCH REPAIR BUSINESS IN THE EDGE~IATER 

MALL SHOPPING CENTER, BILOXI, MS., AND WOULD LIKE TO USE 

THE GLADDENS • GIFT SHOP AS A PICKUP POINT FOR HIS ~lATCH 

REPAIR BUSINESS. GLADDEN ADVISED NEITHER HE NOR HIS t•7IFE 

HAD EVER £1ET ~ILSON PRIOR TO THIS T!t1E. FOUR OR FIVE DAYS 

LATER, GLADDEN AGREED TO LET WILSON RENT A ROOM TO THE REAR 

OF GLADDEN•s GIFT SHOP IN t•IHICH ~JILSON SET UP IUS WATCH 

REPAIR BUSINESS. GLADDEN AGREED TO LET WILSON KEEP 20 

PERCENT OF PROFITS COMB~ FROM THE WATCH REPAIR. 

GLADDEN AGREED THAT HE AND HIS \'1 IFE '~REW TO TRUST" 
. ' 

WILSON FROM THE VERY BEGINNING AND CONSIDERED HIM TO BE A 

VERY HARD t•JORKER~ \1HO PUT A LOT OF HIS OWN MONEY INTO 

LOCAL RADIO ADVERTISING BUILDING UP HIS "lATCH REPAIR 
BUSINESS. t·l ILSON LATER TOLD GLADDEN HE HAD "POSTPONED" 

OPENING UP A BUSINESS IN THE EDGEt'IATER MALL. WILSON HAD HIS 

OJJ N JEHELRY AND ~lATCH REPAIR EQUIP[1ENT AND, ACCORDING TO 

GLADDEN, SPENT SEVERAL THOUSAND DOLLARS OF HIS 0~/N f-10NEY TO 

PURCHASE ADDITIONAL EQUIPMENT AFTER RENTING THE SPACE IN 

GLADDEN •s BUSINESS. \~ ILSON KEPT A KEY TO THE GIFT SHOP 

I 

~_!.-~51~8~6~D~oc~I~d~:3~2~9~89~7~6~8~Pa~-~~e=l=O=l~~~\~Lj-~~~==~==~~--~~~·~~~~~~~ 
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;. . 
~!HICH HE OPENED EVERY MORNIOO • HE WORKED HARD IN THE SHOP 

COMPLETING HIS WATCH REPAIRS AFTER WHICH HE vTOULD LEAVE THE 

SHOP FOR PLACES UNKNO\~ N. 

WILSON INDICATED TO GLADDEN THAT HE HAD A DRINKIMJ 

PROBLE£1 AND tvAS TRYING TO ESTABLISH HIMSELF AND WORK HARD IN 

THE WATCH REPAIR BUSINESS IN HO.PES OF GETTIOO OVER THIS 

PROBLEM. 

AT THE BEGINNING, \1/ILSON RESIDED AT APARTMENT NO • 9, 

T\~IN PINES MOTEL, OCEAN SPRINGS, MS •, BUT AT AN UNKNO\vN LATER 

DATE MOVED TO ROUBE G, BOX 387, ROUTE SPRINGS (TELEPHONE 

875-9542). 

NEITHER GLADDEN NOR HIS WIFE HAD EVER VISITED WILSON 

AT THE ABOVE nJO RESIDENCES AND ONLY TOOK WILSON •s WORD THAT 

HE LIVED THERE. ACCORDING TO GLADDEN, vJILSON COMMENTED THAT 

HE IS STAYING IN A HOUSE 0\~ NED BY AN UNIDENTIFIED FRIEND 

AND IS NOT PAYING ANY RENT AS LONG AS HE KEEPS THE HOUSE IN 

REPAIR • 

\viLSON RECENTLY TOOK GLADDEN AND GLADDEN •s SON FOR A 

RIDE IN AN AIRPLANE PILOTED BY vJILSON. GLADDEN CONSIDERS 
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KNOW EVERYTHING THERE WAS TO KNOW ABOUT FLYING AIRPLANES IN 

ROUGH WEATHER. 

GLADDEN FURTHER ADVISED THAT IN HIS OPINION WILSON IS 

AN ''EXTREf•lELY INTELLIGENT C·1AN"; HOWEVER, HE IS UNAWARE OF 

THE EXTENT OF \•TILSON •s EDUCATION. 

GLADDEN ADVISED THAT AT 11:45 Pt•l, ·ON 8/17/78, tviLSON 

TELEPHONICALLY CONTACTED HIM AT HIS RESIDENCE SAYING HE 

HAD TO TALK TO GLADDEN AND HIS WIFE ABOUT SOMETHING THAT 

COULD NOT \•IAIT UNTIL THE MORNING. tqiLSON REFUSED TO STATE 

BY TELEPHONE tvHY HE vJANTED TO TALK TO GLADDEN AND HE REFUSED 

TO COME TO· GLADDEN'S RESIDENCE. vJILSON SAID HE NEEDED TO 

TALK ABOUT SOf.1ETHING OF "NATIONAL URGENCY." THEY AGREED TO 

f.lEET AT GLADDEN'S GIFT SHOP AT OCEAN SPRINGS AT 12:15 AM, 

8/18/78. GLADDEN ADVISED HE TOOK HIS ~JIFE AND 18 YEAR OLD 

SON, JOHN W. GLADDEN, TO THE SHOP WHERE HE MET ~JILSON AT 

THE ABOVE TIME. v1ILSON ARRIVED ALONE, DRIVING AN OLD 

MOD.EL BLUE. CHEVROLET SEDAN- \!11TH \!JHITE TOP, BEARIOO UNKNOWN 

LOUISIANA TAG. WILSON APPARENTLY HAD 'BEEN DRINKING INAS­

MUCH AS HIS EYES ~!ERE VERY RED AND HE SMELLED OF ALCOHOL; 

HOWEVER, HE DID NOT TALK LIKE AN INTOXICATED PERSON IN 
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GLADDEN •s OPINION AND SEEMED TO BE "VERY DEPRESSED •" 

~/ILSON SAID "I'M THE MYSTERY MAN. I •rq THE MAN THAT 

MURDERED MARTIN LUTHER KING.,. THEY TALKED FOR APPROXIr1ATELY 

ONE HOUR AND 15 tUNUTES. WILSON STATED THAT HE GREW UP IN 

GRENADA, rqs., vJHERE HIS FATHER triAS A BAPTIST MINISTER. THE 

BLACKS ~EFERRED TO AS "NEGRES AND NIGGERS" BY WILSON), WHO 

LIVED IN THE AREA ~/ERE ~JELCOMED TO ~lOR SHIP AT THE CHURCH; 

HO~TEVER, \vHEN THE NORTHERN BLACKS BEGAN TO COME DOWN SOUTH, 

~1 ILSON 'S FAT HER \•IELCOMED THEM INTO HIS CHURCH ONLY IF THEY 

CAME TO v/ORSHIP AND NOT TO CAUSE TROUBLE. ACCORD 1M3 TO 

~/ILSON, THE BLACKS HAD COt1E FOR TROUBLE AND IT WAS FOR THIS 

REASON THAT HIS ATTITUDE BEGAN TO CHANGE TOWARD BLACKS. 

WILSON TOLD THE GLADDENS, "! Af.l THE ONE THAT PULLED THE 

TRIGGER. THERE \o/AS A CONSPIRACY. I \vAS. THE LOGICAL ONE." 

\viLSON TOLD THE GLADDE.NS HE HAD "BEEN ~JITH THE GOVERNMENT 

AND GOT INXOLVED IN SOiqE UNDECLARED WARS." CHE p ID NOT 

FURTHER ELABORATE; HOHEVER, GLADDEN RECALLED THAT \r1ILSON 

ONCE MEI~TIONED HE HAD BEEN IN THE AIR FORCE.> HILSON CLAit1ED 

TO KN0\1 MARTIN LUTHER KING'S FATHER. AND BROTHER AND STATED 

HE GRE~l UP NEXT DOOR TO A COUSIN OF MART IN LUTHER KHIG AND 
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"K NEt•J HIS E NT IRE F AM IL Y • " 

• 
GLADDEN RECALLED TH.4T HE (GLADDEN) HAD ONCE PURCHASED 

A USED MUSTANG FOR HIS DAUGHTER. ON SEEING THE VEHICLE 

WILSON REMARKED HE HAD ONCE PURCHASED A \~HITE t1USTANG FOR 

HIS DAUGHTER. 

DURING THE CONVERSATION ON THE EARLY £•10RNING OF 

8/18/78, ltJILSON STATED THAT HIS DAUGHTER HAD DRIVEN THE WHITE 

MUSTANG TO t1EMPHIS AT THE Tlf'1E OF THE KING KILLING. WILSON 

COMMENTED THAT HE \•JAS IN MEt1PHIS AT THAT T !ME, BUT HAD 

DOCU£1ENTED Hir1SELF TO BE IN KANSAS CITY AS AN ALIBI. 1JJILSON 

STATED THAT JAC1ES EARL RAY WAS THE "FALL GUY •" "RAY ONLY 

SAH ME TWICE, BUT I KNEW HIM. RAY ~lAS SUPPOSED TO HAVE 

GOTTEI~ A~JAY CLEAN. I•i1 SURPISED RAY HAS BROUGHT IT ALL BACK 

UP AGAIN BECAUSE HE WOULD HAVE HIS PAROLE IN TWO YEARS." 

~/ILSON TOLD THE GLADDENS THAT HE WOULD NOT SEE THEM 

ANYMORE AFTER TONIGHT AND HE t.o7ANTED THEM TO HAVE ALL HIS 

EXPENSIVE WATCH REPAIR EQUIP;'1ENT. 

WILSON, AGAIN REFERRING TO THE KING ASSASSINATION, 

STATED, ."IT t•!AS PART OF A GROUP CONSPIRACY." HE PROVIDED NO 

FURTHER DETAILS STATING HE WOULD ONLY DEAL WITH THE 
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"SHERIFF OF i•1EMPHIS <TENN.), lvHO HE USED TO FLY WITH. 

tilLSON FELT THAT THE GOVERNMENT WANTED IT TO HAPPEN TO KING • 

"I KNE~l IT NEEDED TO·BE DONE." ~JILSON DID NOT.BELIEVE HE 

v/OULD HAVE TO SERVE MUCH TI£1E FOR HIS INVOLVEitlENT, STATING 

"I •t•1 NOT SORRY I DID IJ • THE NIGGERS ARE BETTER OFF." 

LATER IN THE CONVERSATION v1ITH THE GLADDENS, \viLSON SAID HE 

viAS SORRY HE HAD DONE IT • 

~IILSON STATED HE HAD TALKED WITH THE I~EC1PHIS SHERIFF 

BY PHONE AND v1AS TO MEET HIM AT ~HE GULFPORT, M~._, HOLIDAY 

INN DURING THE ftlORNING OF 8/18/78. \tJILSON SPECULATED AS 

TO \~HETHER OR NOT HE V10ULD BE PROVIDED WITH A TV IN HIS CELL 

AND INDICATED HE PROBABLY VJOULD BE GIVEN v!ORK AS AN 

INSTRUCTOR OR REPAIRMAN OF \1/ATCHES WHILE IN JAIL • 

REVERTING TO THE KING ASSASSINATION, l•/ILSON TOLD 

THE GLADDENS THAT HE SHOT KING "NO-T FROM 50 YARDS AWAY, BUT 

50 FEET AWAY." HE l'JAS CLOSE ENOUGH TO SEE THE BULLET HIT 

AND STATED SPECIFICALLY THAT "I SHOT THE SHIT OUT OF HU1 AND 

SAH IT FLY." vJILSON NEVER MENTIONED TO GLADDEN THE TYPE OF 

GUN HE ALLEGEDLY USED OR THE LOCATION FROM WHICH HE ALLEGEDLY 

SHOT KING. 
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AT ONE POINT IN THE CONVERSATION WITH THE GLADDENS, 

WILSON APPARENTLY FEELING A DISAPPROVI~ GLANCE FROM GLADDEN •s 

18 YEAR OLD SON, WARNED THE SON HE HAD BETTER NOT INTERFERE. 

CONCERNING THE UNIDENTIFIED MEMPHIS SHERIFF, v1ILSON 

OFFERED TO FURNISH THIS INDIVIDUAL •s NAME AND TELEPHONE NO. 

TO GLADDEN FOR VER~FICATION OF HIS REMARKS; HO~JEVER, GLADDEN 

REFUSED • \11lLSON SAID HE HAS "GONE THROUGH TEN YEARS OF HELL, 

AND BECAUSE HE KILLED KING, IT RUINED 26 YEARS OF r1ARRIAGE; 

HOt.,rEVER, HIS CONSCIENCE ONLY ·STARTED BOTHERING HIM IN THE 

LAST FE~J YEARS • 

APPARENTLY REFERRING TO A SKETCH OF KING 'S KILLER, 

t•JlLSON TOLD THE GLADDENS THAT IT \•!AS ALt<lOST AN EXACT LIKENESS 

OF Hif1 AND BECAUSE IT \.,rAS RECENTLY SHOWN ON TV, HE DECIDED 

TO TURN HIMSELF IN. HE SAID HE HAS A SISTER IN .fULTON, t1S. 

(NOT FURTHER IDE-NTIFIED), v!HO TELEPHONED HIM IN OCEAN 

SPRINGS TO SAY THAT THE SKETCH LOOKED JUST LIKE HIM. WILSON 

TOLD THE GLADDENS THAT HE HAD TELEPHONED VARIOUS FAMILY 

MEMBERS TO LET THEM KNOW HE WAS TURNING Hir1SELF IN. 

~/ILSON ALSO STATED THAT HE, AT ONE TIME, INTENDED TO 

OPEN A v1ATCH REPAIR BUSINESS IN TUPELO, MS., BUT DECIDED 
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AGAINST IT BECAUSE OF THE TENSE RACIAL SITUATION. 

\'ilLSON ALSO ONCE TOLD f•1RS. GLADDEN THAT HE GETS nFLIGHT 

PHYSICAL EXAMINATIONS" AT KEESLER AIR FORCE, BILOXI, MS. 

GLADDEN ADVISED THAT WILSON REPEATED HIMSELF MANY TIMES 

DURING THE ONE HOUR AND FIFTEEN MINUTE CONVERSATION ON 

8/18/78, BUT HE PROVIDED NO FURT-HER DETAILS CONCERNING THE 

KING ASSASSINATION, OTHER THAN THAT STATED HEREIN • 

AT THE END OF THEIR CONVERSATION, GLADDEN ADVISED 

~TILSON DEPARTED THE STORE IN HIS AUTOMOBILE AND HEADED IN AN 

EASTERLY DIRECTION. THE GLADDENS WERE AFRAID AND DISTURBED 

AT THE CONVERSATION AND PROf1PTLY TELEPHONED THE JACKSON FBI 

OFFICE. 

GLADDEN ADVISED THAT TO THE BEST OF HIS R~COLLECTION 

DURING THE SHORT TH1E HE AND HIS ~liFE K~JEW WILSON, HE NEVER 

TALKED ABOUT HIS PAST, OTHEJ} THAN TO MENTION THAT HE HAD 

BEEN IN THE U. S. AIR FORCE; HAD BEEN MARRIED FIVE Tir1ES, 

!~liCE TO THE SAME HOMAN; HE GREW UP IN -£•1ISS.; AND HAD BEEN 

ON THE GULF COAST LESS THAN THREE MONTHS. THE ·GLADDENS DO 

NOT KNOW ~·!HERE HE CAME FR0£1 OR \rlHAT HE HAS DONE PRIOR TO HIS 

ARRIVING AT THEIR PLACE OF BUSINESS 7/26/78. 
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GLADDEN ADVISED THAT IN HIS REGULAR BUSINESS AS SOCIAL 

SECURITY OFFICE MANAGER HE HAS PERSONAL DEALINGS ON A 

FREQUENT BASIS ~liTH PEOPLE HAVING MENTAL PROBLEC•lS AND \~HILE 

HE IS NOT A QUALIFIED PERSON IN THIS FIELD, HE IS NOT OF THE 

OPINION WILSON HAS r•lENTAL IMPAIR£1ENT • HE DESCRIBED \HLSON 

AS A WHITE MALE; 5 ~. 8 INCHES; 155 LBS; £•1ED IUM BUILD; 

RUDDY COMPLEXION; GRAYING HAIR; AGE 46, t~HO LIKES TO DRINK 

VODKA AND COKE. 

0 N 8/L 8/78,SHORTL Y BEFORE NOON, WILSON TELEPHONICALLY 

CONTACTED GLADDEN ADVISING THAT HE HAD BEEN BETRAYED, THAT 

HE HAD BEEN TO GULFPORT, MS., HOL !DAY INN, ALOf'S WITH ''THE 

'FATHER" (NOT FURTHER !DENT IFIED BY WILSON), WHERE HE HAD 

SEEN PERSONS BELIEVED TO BE \'liTH THE FBI. HE \•!AS NO\~ BACK 

AT HIS RESIDENCE \~ATCHING THE WIND0\1/S AND \•JOULD BLO\v THE 

HEAD OFF OF ANYONE tvHO CA[1E, EXCEPT ''THE FATHER •" 

ABOUT tHREE HOURS LATER, MR • AND MRS. GLADDEN ~JERE 

SURPR !SED TO SEE \'1 ILSON WALK INTO THEIR GIFT SHOP, HE ~lAS 

CLEAN SHAVEN AND NEAT • HE APPARENTLY HAD NOT BEEN DRINKING • 

HE IMPLIED HE HAD BEEN IN TOUCH WITH THE FBI, BUT THEY WERE 

NOT GOING TO DO ANYTHING TO HIH. HE HAD £1ADE SOME KIND OF 
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BARGAIN. HE N0\1 vJANTED TO LIVE A NORMAL LIFE AND ASKED 

IF HE COULD KEEP HIS WATCH REPAIR BUSINESS IN THE BACK OF 

GLADDEN'S STORE AS USUAL. 

THE GLADDENS ADVISED vJILSON THEY WERE SERIOUSLY 

CONTE£1PLATING SELLING THE BUSINESS AND HAD ALREADY CONTACTED 

A REALTOR. 

AT 6:28 PM, 8/18/78, FIVE FBI AGENTS ESTABLISHED 

PHYSICAL OBSERVATION AT THE HOLIDAY INN, u.s. HIGHWAY 90, 

GLFPORT, MS. 

AT APPROXIi1ATELY 6:45 PM, A 1970 PLYMOUTH BEARING JACKSON 

COUNTY, C1S., LICENSE JAH-637 STOPPED IN FRONT OF THE HOLIDAY 

INN AND A WHITE MALE, ~!HO LATER ACKNOWLEDGED THAT HE \VAS 

BURGESS AUD IE WILSON, JR., EXITED THE VEHICLE AND ENTERED THE 

HOLIDAY INN. THE \'JHITE ~1ALE DRIVER OF THE VEHICLE THEREAFTER 

PARKED THE VEHICLE AND CAME TO THE ENTRANCE OF THE HOLIDAY 

INN, WHERE HE \'lAS APPROACHED BY SA BENJAMIN F. GRAVES AND 

\1JAS ASKED IF HE \1JAS FATHER NOEL FANNON AND HE ACKNOVl"LEDGED 

THAT HE \alAS. 

FATHER FANNON \alAS ADVISED THAT GENE BARKSDALE, SHERIFF 

OF SHELBY COUNTY, MEMPHIS, TENN •; WAS NOT GOING TO MEET 
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t•/ILSON. HE ~lAS ADVISED THAT AGENTS OF THE FBI vlERE IN THE 

MOTEL AND HE WAS REQUESTED TO ·TELL vJILSON THAT THE SHERIFF WAS 

NOT GOING TO MEET HIM; HOWEVER, THE FBI AGENTS \'!ERE AT THE 

MOTEL AND DESIRED TO TALK \•liT H HIM IF HE, WILSON, vJOULD AGREE 

TO TALK WITH THE AGENTS. FATHER FANNON STATED HE HOULD LIKE 

TO TALK TO ~JILSON BECAUSE SHERIFF BARKSDALE HAD LIED ABOUT 

HIS APPEARANCE IN GULFPORT. 

FATHER FANNON THEREAFTER ENTERED THE MOTEL AND TALKED 

ttJITH t~ILSON IN THE LOBBY. SHORTLY THEREAFTER, THEY BOTH 

RETURNED TO THE SIDEvTALK IN FRONT OF THE MOTEL AND SA GRAVES 

IDENTIFIED HIMSELF TO \tJILSON AND ASKED HIM IF HE \tJERE BURGESS 

AUDIE tr!ILSONo HE ACKNOWLEDGED THAT HE WAS AND LATER STATED 

HE WAS A JUNIOR. 

WILSON vJAS ADVISED THAT SHERIFF BARKSDALE \•JAS NOT THERE 

TO f1EET HII•l 1 HOvJEVER 1 FBI AGENTS \tJERE THERE ·AND DESIRED TO 

TALK WITH HIM, PARTICULARLY ABOUT HIS DAUGHTER SUPPOSEDLY 

HAVING DRIVEN A WHITE MUSTANG FROf1 KANSAS CITY, MO. 1 TO 

MEf1PHIS, TENN. HE STATED HE HAD NO INFORMATION TO FURNISH 

THE F8 I. WILSON INQUIRED AS TO \t1HETHER OR NOT HE \'lAS UNDER 
ARREST AND HE \•lAS ADVISED HE WAS NOT UNDER ARREST •. vJILSON 
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COMt>1ENTED HE WAS NOT GOING TO GIVE ANYONE ANY TROUBLE. HE 

WAS ASKED IF HE HAD ANY t!/EAPONS ON Hlf>1 AND HE STATED HE DID 

NOT AND THAT SA GRAVES COULD SEARCH HIM IF HE SO DESIRED. 

vJILSON WAS THEN "PATTED D0\•1N" AND NO WEAPONS \!JERE FELT ON 

HIS BODY. 

WILSON COMC1ENTED THAT HE AND FATHER FANNON HAD BEEN 

TO THE MOTEL AT 9:30 Aftl, 8/18/78, AND AGAIN AT 6:30PM, 

8/18/78, TO SEE SHERIFF BARKSDALE AND THE SHERIFF HAD LIED 

TO THEM. 

vllLSON THEN ASKED FATHER FANNON IF HE WOULD DRIVE Hlfll 

BACK TO THE PLACE HE HAD BEEN PICKED UP AND FATHER FANNON 

AGREED TO DO SO. 

WILSON vJAS AGAIN ADVISED THAT FBI AGENTS \!JERE AT THE 

MOTEL AND vJERE STILL WILLING TO TALK TO Hlt>1 AND HE 

REITERATED HE HAD NOTHING TO SAY TO THE FBI AND , AS HE 

DEPARTED, Cot1t4ENTED THAT THE FBI IN THE PAST HAD HARASSED 

HIS FATHER WITHOUT ANY EXPLANATION. 

FATHER F.I\NNON AND WILSON THEREAFTER LEFT THE AREA OF THE 

HOLIDAY INN IN FATHER FANNON •s VEHICLE PROCEEDING EAST ON 

HIGl-MAY 90. A SURVEILLANCE WAS MAINTAINED ON THE VEHICLE. 
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SHORTLY AFTER WILSON AND FATHER FANNON LEFT THE MOTEL, 

JACKSON ASAC TELEPHONICALLY ADVISED THE GULFPORT RA THAT 

INFORMATION HAD BEEN RECEIVED THAT NCIC REVEALED \~ILSON WAS 

HANTED BY THE NEW BRAUNSFELS, TX., PD FOR PROBATION VIOLATION 

ON A WARRANT ISSUED APRIL 18, 1978. 

THE OCEAN SPRINGS PD WAS NOTIFIED OF THIS OUTSTANDING 

~/ARRANT AND THE SURVEILLANCE OF FATHER FANNON'S VEHICLE WAS 

[1AINTAINED UNTIL THE VEHICLE ENTERED OCEAN SPRINGS, t'lS. 

CAPPROXIt1ATEL Y 15 MILES>, AT WHICH TIME I HE VEHICLE HAS 

STOPPED BY OFFICERS OTHE OCEAN SPRINGS PD AND t~ILSON viAS 

ARRESTED AT 7:35 PM, AND INCARCERATED IN THE OCEAN SPRINGS 

JAIL. 

WILSON ~1AS RIDING AS A PASSENGER IN A PLYi40UTH SEDAN 

OtvNED AND DRIVEN BY FATHER NOEL FANNON, PRIEST AT ST. 

ELIZABETH SETON CATHOLIC CHURCH, OCEAN SPRINGS. \~ILSON 

~MIITED HIS FULL IDENTITY AS BURGESS AUDIE WILSON, JR., AND 

WAS TAKEN TO THE OCEAN SPRINGS PD. HE DECLINED TO TALK TO 

THE FBI. 

ON AUGUST 18~ 1978, AT 9:17 PM, REV. NOEL FANNON, 

PASTOR, ST. ELIZABETH SETON CATHOLIC CHURCH, OCEAN SPRINGS, 
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MS., APPEARED AT THE OCEAN SPRINGS PD TO VISIT WILSON. 

FATHER FANNON ~lAS INTERVIE~JED, AT ~!HIGH Tir<lE HE ADVISED HE 

FIRST MET vJILSON THE rqoRNING OF AUGUST 18, 1978, ~IHILE EATING 

BREAKFAST AT THE £•lASTER GRILL RESTAURANT, HIGHWAY 90, OCEAN 

SPRINGS. HE HAD NEVER SEEN v/ILSON BEFORE THIS T HlE. 

HILSON INDICATED HE \~ANTED TO CONFIDE IN FATHER FANNON 

AND FOLLOl!/ING THEIR CONVERSATION, THE NATURE OF WHICH 

FATHER FANNON REFUSED TO DIVULGE, FANNON AGREED TO FOLLOvl 

\•JILSON IN THEIR AUTOMOBILES TO· THE HOLIDAY INN, GULFPORT, 

MS.,\•lHERE WILSON HAD TOLD FATHER FANNON HE ~JOULD MEET 

SHELBY COUNTY, TENN •, SHERIFF GENE BARKSDALE. AFTER THE 

MORNING rqEET INS IN GULFPORT DID NOT COME OFF, AND AT THE 

URGING OF \~ILSON, FATHER FANNON PERSONALLY TELEPHONED 

SHERIFF GENE BARKSDALE IN MEt1PHIS. DURING THEIR CONVERSATION, 

SHERIFF BARKSDALE ASSURED FATHER FANNON HE WOULD PERSONALLY 

FLY TO GULFPORT , MS., IN ORDER TO MEET t•/ IT H FATHER FANNON 

AND v!ILSON AT 6:30 Pt1 AT THE HOLIDAY INN. 

FATHER FANNON ADVISED HE CANNOT COMMENT ON \tJILSON 

PERSONALLY DUE TO THE SHORT LENGTH OF TIME HE HAD CONTACT 

v/ITH THIS INDIVIDUAL. HE CONTINUED TO POLITELY REFUSE TO 
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REVEAl,. THE NATURE OF \•TILSON •s CONFIDENCE IN HIM. 

FATHER FANNON WAS ADVISED BY JACKSON SA IN BRIEF 

CONCERNING WILSON •s REf•1ARKS TO THE . GLADDENS ABOUT HIS 

INVOLVEC1ENT IN THE Kll~G ASSASSINATION; HOWEVER , FATHER 

FANNON REFUSED TO ACKN01J1LEDGE THAT THIS ALSO HAD BEEN THE 

SUBJECT OF ~!ILSON •s CONFIDENCE IN HIM. 

SAN ANTO~IO DIVISION AT NEW BRAUNSFELS, TEXAS. CONTACT 

NE~J BRAUNSFELS PD AND ADVISED THEM OF WILSON •s INCARCERATION 

AT OCEAN SPRINGS, f1ISS., PD, TELEPHONE 875-2211. 

INVESTIGATION CONTINUING JACKSON DIVISION. 

ar 

SA 1 
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ATTN COi~GRESSIONAL INQUIRfES UNIT, R00!1l 89S8 JEH • . [·:JUFiKlN.· 

F(E !•1Ei"~lPHI'S TELETYPES TO BUREAU 8/18/78 AND SAN ANTomo 

TELETYPE TO 3UREAU 8/lB/78. 

Oi~ 8/19/78 BETTY LOU WADE, 233 ·sMIH RD. BURLESO.N, TEXAS tVHO 
IS FOfH.lEf\ \1JiFE ·OF BURGESS AU!JIE \HLSOfil, STATES SHE HAS ['IJAIHHED TO 

\:JILSOi~ ON 4/4/68 AND CAN POSITIVELY STATE \HLSO f·i \vAS AT GRANDVIE\I.i, . . 
. I 

f.JISSOURI, THAT DATE AND COULD [•JOT. HAVE BEEN IN ('1Ei'JPHIS, TENN., . -

AS HE IS CLAif'iiNG. SHE .SAID THEY RESIDED AT AN Ul'JRECAt.LED 

' 
ADDRESS ON HERRICK ST. AND WILSON HAD A JEWELRY·BUSINESS AT 

ThE KATZ DRUG STOHE IN GF.ANDVIE\~' fi!ISSOURI~· vJADE SAID lYJR. KATZ 
. ' 

SUBSQUENTLY . .SOLD .THE DRUG STOBE AND THE BUSINESS WASJ10VED TO 

BELTON, tHSSOUfd, v!HERE IS HAiiJ ESTABLISHED IN A SlVJt~LL SHOPPI i\\J 

CENTER 'U!JDEH THE i\lAl1E OF WILBUR :·S .JEJJELRY. io 2 -54'1-3 ') -----------•. ~ . .. ~. :-- ~ ----
-n~r"'" ~ . !' ' :: [1) ~ · · ····o · ·o· -•• "7 .-· ") ' 

I .•• 1. . · ·--. . . . I 

. r~uG ~- ,- 1978 

~-17'-.~ r .c•-JAC"-==>. u.-~7A 
·-'~~~ 
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WADE SAID \HLSON NEVEH 0\iJNED OH HAD ACCESS TO -A WHITE 

MUSTANG VEHICLE AND HER DAUGHTER DEBRA ANN JONES NEE WILSON 

NEVER DROVE ANY VEHICLE FROM KANSAS. CITY, t~ISSOURI, TO 1·1E11PHIS~ 

TENN., ON OR ABOUT 4/4/68. 

\;JADE ADVISED SHE HAS 3EEN DIVORCED FROr1 WILSON FOR OVER 

· 5 YEARS. SHE SAID \VILSO N HAS .EXPERIENCED fviENTAL PROBLEi11S FOR 

YEARS AND SHE DESCRIBED HH1 AS A "LIAR AND ·CON ARTIST WHO CAN'T, 

DIFFERENTIAT!i BEHiEEN TRUTH ArJD FANJASY". SHE SAID HE DEFINITELY 

NEEDS MEDICAL HELP. 

~JADE SAID SHE HP.S RECEIVED NW1EROUS THREATEN~ NG Am HARASS! PJG 

T~LEPHONE CALLS FROM I;JILSON OVEF(\ THE PREVIOUS 5 YEARS·AND HAD HIM' 

ARRESTED AT CELBURN, TEXAS IN 1976 FOR NON-:-CHILD SUPPOHT 

AND Hll.RASSi•lENT. ·sHE SAID ltJILSON \.l}AS CO~lrHTTED TO A HOSPITAL AT NE~J 

BHAUNFELS, TEXAS "IN 1974-1975 FOR HIS UNSTABLE t1lENTAL. CONDITION. 

\vADE STATES WILSOf~ ALivAYS CARRIES A 35 CAL. PISTOL Ai·JD SHE WOULD 

CONSiDER HIM DANGEROUS.· 

SHE r•UHNI.SHED THE FQLLO\'JI_r¥3 LIST. OF \•JILSOi~'S RELATIVES WHO CAi~ 

SUBSTANTIATE HIS fr1E~HAL CONDITION:~ SISTERS, LYDA NCGAHEY, 2:002 EAST 

8TH AVE. i~ORTH,.COLU!~BUS, !'1I~.:l$ISSIPPI,TELEPHONE NU~JBER 327-
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114.1, CHRISTINE GUNTHORP, HOUTE ·1 BOX 36, FULTON, ;·•iiSSISSIPPI; 

BROTHER, ALLISOi~ WILSON, '11EFORl·l, ~~LA.i3A!~1A; GHILDREl\1, .STEPHEN 

l!JAYNE tHLSOi~, 3117 LIVINGSOON, ~ORT \·JOHTH, TEXAS, TELE.PHONE 

t~UMBEJ1 923-9414, ~JAEK ?'.NTHONY \viLSON, 514- SOUTHEAST GARDENS, APT. 

132, BUHLESOI~, TEXAS, TELEPHONE NUrlBEFI 295-2854, DEBRA ANN JONES," 

2628 NEWBURG RD .• LOT ~~Ui-IBER 106 AT BEL\/DERE,-ILLINOI.S, TELEPHO!vE 

NUl1iBEH 543-9734. 

DALLAS INDICES SEARCH NEGATIVE RE .WILSON. 

fURTHER LEADS BEING LEFT TO THE DISCRETION OF MEMPHIS. 
' 

BT 

23lt925.Z JN 1 

NW 55186 Docld:32989768 Page 118 



DL088B 2312004Z 

PP HQ HE JtJ SA 

DE DL 

P 192004Z AUG 78 

Ff.l JALLAS 

TO DIRECTOR (44-38861) PRIORITY 
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JACKSO tJ <I ~WO> 

SAN ANTO~IO (!UFO) 

BT 
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ATTr~ COf.:GRESSIOtJAL HlQUIRIES UCJIT, ROOI'J 8988 JEH. NURKitJ. 

RE (·lEi·lPHIS TELETYPES TO BUREAU 3/18/78 At~D SACJ AlffOtUO 

TELETYPE TO BUREAU 8/18/73~ 

OtJ 8/19/78 BETTY LOU l1ADE, 233 SiUH RD. BURLESON, TEXAS \'1H0 
IS FORt·1ER UIF'E OF I?URGESS AUDIE UILSOO, STATES SHE UAS l·1Ah:NIED TO 

tHLSON Ofl 4/4/BS AND CAfJ POSITIVELY STATE ~1lLSON HAS AT GFlA!~DVIE\"1, . 

fUSSOURI, THAT DATE iHJD COULD r·;or HAVE BEEfi IN £,1EC•1PHIS, TENN. 1 

AS HE IS CLAU1ICJG. SHE SAID THEY RESIDED AT AO Ut~RECALLED 

ADDRESS orJ HERRICK ST. Al:D ~J!LSON HAD A JEUELRY BUSlt~ES3 AT 

THE KATZ DRUG STORE IN GRANDVIEU, NISSOURI • HADE SAID r'.IR. KATZ 

SU3SQUEt~TLY SOLD THE DRUG STORE AtJD THE BUSit!ESS ~~AS MOVED TO 

BELTOl:, HISSOURI, t·/HERE IS t·JAS ESTABLISHED I fJ A Si,lALL' SHOPPI f:ti 

CENTER UNDER THE NArlE OF \JlLBUR'S JEt"/ELRY. 

~ - I • ' 
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t1ADE SAID UILSO{J NEVER Ot1f1ED OR HAD ACCESS TO A ~JHITE 

HUSTAl!G VEHICLE A.ND HER DAUGHTER DEBRA ANU JOt~ES NEE ~IILSON 

UE.VER DROVE A~4Y VEHICLE FROH KAnSAS CITY, f·USSOURI, TO HE~lPHIS, 

TEtrrJ., ON OR ABOUT 4/4/68• 

\"JADE ADVISED SHE HAS BEErJ DIVORCED FRON \JILSOU FOR OVER 

5 YEARS. SHE SAID WILSO tJ HAS EXP.ERI EriCED HENTAL PROBLEHS FOR 

YEARS AND SHE DESCRIBED HUl AS A "LIAR At~D cor~ ARTIST t!Ho CAN'T 

DIFFERENTIATE BETWEEN TRUTH AfJD FANTASY"". SHE SAID HE DEFINITELY 

t~EEDS NED! CAL HELP. 

~lADE SAlD SHE HAS RECEIVED NUl·lEROUS THREATE:NI ~~ A.r,n HARASS! t~ 

TELEPHONE CALLS FFWt·l UILSO n OVEH THE PREVIOUS 5 YEARS A f~D HAD HH1 

ARRESTED AT CELBUR tJ, TEXAS ltl 1976 FOR fJO tJ-CHILD SUPPORT 

MID HARASSi•1ENT • SHE SAID HILSON \·lAS CONCUTTED TO A HOSPITAL AT NEt•l 

BRAUiJFELS, TEXAS IN 1974-1975 FOR HIS UtJSTP.BLE HEUTAL COKD!TIOrJ. 
I 

~JADE STATES t1ILSOU AUJAYS CARRIES A 38 CAL. PISTOL Ai'l> SHE \·iOUJ,..D 

COf~SIDER HIN DAt:GEROUS. 

SHE. FURUISHED THE FOLL.OHI t~G LIST OF lJILSOtl'S RELATIVES t~HO CAN 

SUBSTAfn!ATE,HIS fr1EfJTAL CO~JDITION= SISTERS, LYDA [1CGAHEY 1 2002 EAST 

8TH AVE. ::oFtTH, COLUNBUS, t.USSISSIPPI; TELEPHOnE lJUtlBER 327-
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1141, CHRISTI~~E GUN!HORP, ROUTE 1 BOX 3G, FULTOrJt fUSS!SSIPPI; 

BROTHER, ALL!SOtJ UILSON, REFORH,. ALt!BAC·lA; CHILDRErJ, STEPHEtJ 

t:JAYfJE \1ILSON, 3117 l.IV!tJGSOOt~, FORT UORTH, TEXAS, TELEPHONE 

t~UNBER 923-9414, t<lARK ANTHOtN UILSOC·J1 514 SOUTHEAST GARDEtiS, APT. 

132, BURLESO IJ~ TEXAS, TELEPHO f-iE l~UNBER 295-2B54, DEBRA AtW JO UES, 

2628 NEUBURG RD. LOT tmf,1BER lOG AT BELVDERE, !t.LI r~lS_. TELEPHOfJE 

tJUt·1BER 543 .. 9734. 

DALLAS I ~:DICES SEARCH f~EGATIVE RE ~IIl..SOt~. 

FURTHER LEADS BE!tlG LEFT TO THE DISCRETIO~J OF NEMPHIS. 

BT 

2311925Z J rJ 1 
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•• 

ATTN CONGRESSIONAL INQUIRIES UNIT, R00£1 8988 JEH. 

MURKIN. 

RE rqEf'lPHIS TELETYPES TO BUREAU·AUG.UST 18, 1~78, NO COPIES 

TO BIR~llNG HAC1 OR DALLAS. 

FOR THE INFORMATIOtJ OF BIRMINGHM1 AND DALLAS, ON AOOUST l8, 

1978, GENE BARKSDALE, SHERIFF, SHELBY COUNTY, TENN., ADVISED THAT ON 

THE NIGHT OF AUGUST 17, 1978, HE RECEIVED 2 TELEPHONE CALLS 

FROM BURGESS AUDIE tvlLSON. t!JILSON, \~HO WAS FORMERLY IN THE 

TENNESSEE AIR NATIONAL GUARD UNIT AT ~1E£1PHIS, TENN., \I]!TH 

BARKSDALE, INFORMED THE SHERIFF THAT HE HAD KILLED DR. MARTIN 

LUTHER KING IN 1968 AT MEmPHIS ; THAT HIS DAUGHTER DROVE A t·/HITE 

t·1USTANG FROM KANSAS CITY MISSOURI, TO lllEMPHIS 3 DAYS PRIOR TO 

KING'S DEATH AND WISHED TO SURRENDER TO 

I 

~~- -~!!f; 
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BARKSDALE AT THE HOLIDAY INN, GULFPORT, [tliSS. ARRANGEMENTS \>JERE 

MADE FOR WILSON AND COMPANION REV. NOEL FANNON, PASTOR, ST • 

ELIZABETH SETON CATHOLIC CHURCH, OCEAN SPRINGS, MISS., TO APPEAR 

AT THE HOLIDAY INN, GULFPORT, ~1ISS., AT 6:30 Pt1 ON AUGUST 18, 

1978, AT \vHICH TIME THEY WERE TO BE CONTACTED BY SPECIAL 

AGENTS OF THE JACKSON OFFICE. \viLSON \vAS CONTACTED BY SPECIAL 

AGENTS OF THE JACKSON OFFICE; HO~JEVER, HE DECLINED TO DISCUSS 

INFORMATION REGARDING THE ASSASSINATION OF DR e MARTIN LUTHER KING 

v!ITH THEM • 

ON AUGUST !8, 1978, VERNON AND OPAL HOOTEN, 3095 RUSKIN 

RD., BARTLETT, TENN., THE FORMER FATHER-IN-LAW AND MOTHER-IN-LAW 

OF ~TILSON, FURNISHED THE FOLLO~IING INFOR~1ATION: 

WILSON AND THEIR DAUGHTER BETTY LOU, AGE 47, \qHo NOt1 

RESIDES ~liTH HER PRESENT HUSBAND KEITH \IIADE AT 233 Sir1ITH ST., 

BURLESON, TEXAS, l'IERE C1ARRIED IN THE !940 9 S AND THE MARRIAGE 

WAS TERMINATED BY DIVORCE IN ABOUT 1972 OR 1973. THE WILSONS 

HAD 3 CHILDREN, DEBORAH ANN, AGE 28, HHO N0\•1 RESIDES vJITH HER 

HUSBAND CHARJ.c!E JONES IN BELLEVt.IE~, ILL,,..#NYSPECIFEIC ADDRESHSOF 
NOT KNotH~;. SlEVEN, AGE 26, iHiD l~Anl\ ANTnu , AG 21, BOT 
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WHOM RESIDE IN BURLESON, TEXAS, SPEC IF !C ADDRESSES UNKNOWN • 

WILSOtl H.4S ONE BROTHER AL WILSON, WHO RESIDES IN REFORl1, ALA., 
' . 

AND 2 SISTERS, L YDA ~1C GAHA, \•IHO RESIDES IN REFORM, ALA., 

AND CHRISTINE \<JILSON, HARRIED NM1E NOT KNOVJN, \1HO RESIDES IN 

FULl'ON, (tJISS. HIS PARENTS ARE DECEASED • 

BURGESS AND BETTY LOU WILSON RESIDED IN t1E£1PHIS, TENN., 

AT VARIOUS TIMES, SPECIFIC PERIODS OF TIME NOT RECALLED, AT 

KANSAS CITY, MO., AND CANYON I,.AKE, TEXAS. THEY ftJOVED TO 

KANSAS CITY, Mo., IN 1963 FROM MEMPHIS WHERE THEY OPERATED A 

JEWELRY STORE. BETTY LOU vl!LSON LEFT BURGESS AT KANSAS CITY 

AFTER THEY HAD RESIDED THERE 2 OR 3 YEARS AND RETURNED TO ftJEMPHIS • 

\~HILE RESIDING IN KANSAS CITY, f·10., BURGESS PURCHASED A WHITE 

MUSTANG AUTOMOBILE FOR HIS DAUGHTER DEBORAH. THE HOOTENS ARE 

OF THE OPINION THAT THIS WHITE f1USTANG AUTOMOBILE WAS NEVER 

TRANSPORTED TO MEMPHIS, TENN. AFTER BETTY LOU AND THE CHILDREN 

LEFT KANSAS CITY AND RETURNED TO MEMPHIS, BURGESS FOLLO~JED 

AND THE FAMILY RESIDED IN ME£1PHIS AS A FAMILY UNIT FOR A YEAR 

OR 2 BEFORE MOVING TO CANYON LAKE, TEXAS. THE MARRIAGE viAS 

TER~liNATED IN CANYON LAKE, TEXAS, BY DIVORCE IN ABOUT 1972 OR 
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1973. BURGESS WILSON WAS SELDOM GAINFULLY EMPLOYED BUT DID 

FROM TIME TO TIME ATTEMPT TO OPERATE JEWELRY STORES AND WATCH 

REPAIR SHOPS. 

ON THE NIGHT OF AUGUST 17, 1978, VERNON HOOTEN RECEIVED A 

TELEPHONE CALL FROM BURGESS AUDIE \~ ILSON AT APPROXIMATE}.. Y 

8:00PM. WILSON ASKED GENERAL QUESTIONS ABOUT THE HEALTH AND 

HELFARE OF THE HOOTENS AND REr1ARKED THAT HE RESIDED lN NEW 

ORLEANS, LA. ttJILSON FURNISHED NO . OTHER PERSONAL DATA REGARDING 

Hir•lSELF AND THE PHONE CALL HAS TER£•1INATED AFTER THE LAPSE OF A 

FEW f•1INUTES. ON AUGUST 18, 1978, VERNON HOOTEN TALKED vliTH HIS 

SON JAMES HOOTEN, tvHO RESIDES AT 2·081 ST. EL£10, MEMPHIS, AND HIS 

SON INFORMED HIM THAT BURGESS WILSON HAD ALSO CALLED HIM ON 

THE EVENIOO OF AUGUST 17, 1978. t•IHILE WILSON WA~ TALKING \viTH 

EITHER JAl1ES HOOTEN OR HIS ~liFE MARIE, HE REMARKED THAT HE HAD 

KILLED DR. MARTIN LUTHER KING IN 1968. JAMES AND MARIE HOOTEN 

ARE OF THE OPINION THAT t:JILSON \•1AS EXAGGERATH.'G ·AND DO NOT BELIEVE 

THAT HE IN FACT PARTICIPATED IN THE -ASSASSINATION OF DR. KING • 

THE HOOTENS DESCRIBED WILSON AS A VERY HEAVY D-RINKER; 

HOWEVER, THEY -POINTED OUT THAT \vHEN DRINKING HE TALKS COHERENTLY 
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AND HIS r~OVEMENTS DO NOT GIVE EVIDENCE THAT HE IS INTOXICATED • 

HE IS A BOASTFUL TALKER AND OFTEN MAKES EXAGGERATED STATEMENTS 

IN AN EFFORT TO nqPRESS PEOPLE WHO ARE LISTENING TO HIM. HE 

HAS IN THE PAST BEEN PHYSICALLY ABUSIVE TOWARD HIS \•liFE AND 

CHILDREN AND ON QNE OCCASION HELD HIS FORMER \•liFE •s HEAD UNDER 

~lATER IN THE BATHTUB FOR A CONSIDERABLE PERIOD OF TIME • HE 

HAS f•1ADE THREATS TO KILL VERNON HOOTEN AND HIS FORt1ER \1 IFE BETTY 

DU WILSON. ON ONE OCCASION HE CHECKED IN THE VETERANS 

ADf1INISTRATION ()JA> HOSPITAL AT C•lEt1PHIS, TENN., DATE NOT 

RECALLED, AND COC1PLAINED OF A HEART ATTACK; HOWEVER, MED !CAL 

EXAMINATION REVEALED NO HEART PROBLEM. ON ANOTHER OCCASION HE 

CHECKED IN AT THE VA HOSPITAL AND COMPLAINED OF A CRIPPLED LEG 

AND AGAIN MEDICAL EXAMINATION REVEALED NOTHING WAS WRONG WITH 

HIM. VERNON HOOTEN BELIEVES THAT WILSON WOULD FALSELY CONFESS 

TO A CRIME IN ORDER TO HAVE A PLACE TO SLEEP AND EAT IF HE WAS 

IN NEED OF FOOD AND SHELTER. IN THE OPINION OF THE HOOTENS, 

HILSON IS A COMPULSIVE LIAR AND BOTH ARE OF THE OPINION THAT HE 

HAD NOTHI~ WHATSOEVER TO DO ~liTH THE ASSASSINATION OF DR. 

~1ARTIN LUTHER KING. THEY CANNOT RECALL SPECIFICALLY WHERE HE 
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RESIDED IN 1968 BUT ARE OF THE OPINION THAT HE DID NOT MAINTAIN 

A RESIDENCE IN MEMPHIS AT THAT T Ir1E. THEY DO NOT KNOW \•IHETHER 

HE EVER OWNED OR POSSESSED A GUN OR OTHER {•/EAPON BUT ARE OF THE 

OPINION THAT HE DID NOT. 

ON AUGUST 18, 1978, JAMES HOOTEN, 2081 ST. ELMO, C1EMPHIS, 

TENN., FURNISHED THE FOLLOtviNG INFORMATION: 

ABOUT 9:30 Pf1 ON AUGUST 17, 1978, BURGESS AUDIE \JilLSON, 

COMMONLY K.NO\~N AS BILL WILSON, CALLED JM1ES HOOTEN STATING HE 

~lAS CALLING FROM CANYON LAKE, TEXAS. HE MADE GENERAL INQUIRIES 

REGARDING THE HEALTH AND .\•IELFARE OF JAMES HOOTEN AND HIS WIFE 
' 

MARIE, AND THEN HE REQUESTED HOOTEN TO CALL SHELBY COUNTY, 
. . 

TENN., SHERIFF GENE J~MRKSDALE FOR HIM. HOOTEN QUESTIONED HIM 

REGARDING THE NATURE OF HIS REQUEST, AND v!ILSON TOLD HIM HE HAD 

TELEPHONED BARKSDALE ON THE EVENING OF AUGUST 17, 1978, AND 

HAD AN APPOINTMENT \'liTH HIM ON AUGUST 20, 1978, PLACE NOT 

STATED • HE INFORMED HOOTEN HE HAD CALLED BARKSDALE AND ~lAS 

MEETING WITH HIM TO SURRENDER HIMSELF BECAUSE HE SHOT AND KILLED 

DR. HART IN LUTHER KING IN 1968. HE t!JA NTED HOOTEN TO CALL SHERIFF 

BARKSDALE FOR THE PURPOSE OF CONFIRMING HIS, tviLSON'S, IDENTITY 
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AND THE APPOINTMENT. HOOTEN REFUSED TO HONOR WILSON •s REQUEST 

AND QUESTIONED HIS SINCERITY REGARDING HlS CLAIM FOR BOTH THE 

KILLING AND THE APPOINTMENT \'liTH THE SHERIFF. WILSON INSISTED 

HE HAD KILLED KING AND STATED HE HAD MET WITH SHERIFF BARKSDALE 
PERSONALLY ABOUT 2 t~EEKS PREVIOUSLY • HE TERMINATED THE CALL 

WHE-N HE REALIZED HOOTEN WOULD NOT CALL THE SHERIFF AS HE 

REQUESTED. 

ACCORDING TO HOOTEN, WILSON IS AN EXTREMELY HEAVY DRINKER. 

HE FEELS THAT t•/ILSON WAS UNDER THE INFLUENCE OF ALCOHOL WHEN 

CALLED AND THAT HIS HEAVY CdNSUMPTION OF ALCOHOL HAS HAD AN 

ADVERSE EFFECT ON HIS MIND. ~·TILSON WAS .AT ONE TIME PLACED IN AN 

UNKNOt~N HOSPITAL IN TEXAS BY HIS SON, STEVEN, TO HAVE HIM 

TREATED FOR ALCOHOLISM • HOOTEN IS OF THE OPINION THAT \~ILSON 

HAD NOTHING TO DO ~/ITH THE ASSA.SSINATION OF DR. KING BUT DUE 

TO THE ~lENTAL DETERIORATION OF HIS MIND MAY BELIEVE HE DID. 

HOOTEN IS NOT CERTAIN BUT BELIEVES \1ILSON WAS NOT IN THE 

MEMPHIS AREA AT THE Tlt1E DR. KING WAS KILLED. 

DALLAS \oJ ILL CONTACT BETTY LOU \•JADE AT 233 StliTH ST., 

BURLESON, TEXAS, AND OBTAIN ALL PERTINENT BACKGROUND INFORf1ATION 
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REGARDING BURGESS AUD IE vl!LSON AS WELL AS THE ADDRESSES OF HILSON •s 

CHILDREN DEBORAH ANN, STEVEN, AND MARK ANTHONY. STEVEN AND 

MARK ANTHONY WILSON SHOULD BE INTERVIEt~ED FOR INFORMATION 

AVAILABLE TO THEf.l REGARDING BURGESS WILSON AND APPROPRIATE 

LEADS SHOULD BE SET FORTH REQUESTING INTERVIE\11 OF DEBORAH ANN 

vllLSON JONES, BELLEVIE~J, ILL. 

THE BIR£1INGHAM OFFICE \•JILL INTERVIEW LYDA MCGAHA AND AL 
WILSON AT REFORM, ALA., AND OBTAIN ALL PERTINENT INFORMATION 

RE BURGESS \~ILSON FROM HIS BROTHER AND SISTER. 

JACKSON \~ILL ATTEt•1PT TO ·LOCATE AND INTERVIE\•1 CHRISTINE 

WILSON, MARRIED NAME NOT KNO\.t1N, AT FULTON, f1ISS., AND DEVELOP 

ALL PERTINENT BACKGROUND INFORMATION RE BURGESS WILSON. 

ALL OFFICES INTERVIE\11 RELATIVES OF \~ILSON RE VERACITY 

OF HIS ALLEGATIONS AND PRESENCE IN f.lEMPHIS DURING THE 

CR IT !CAL PERIOD CAPR IL 4, 1968) AND IF HILSON HAS HISTORY 

OF PSYCHIATRIC PROBLEMS. 

ALL OFFICES NOTE THESE LEADS SHOULD BE GIVEN EXPEDITE 

ATTENTION. 

BT 
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Fi·l NEl·lP.HIS (44•1937 SUB M > <P> 

TO DIRECTOR (44-38861) PRIORITY 

BIRt·1IN3HA~·1 PRIORITY 

DALLAS PRIORITY 

JACKSOtl PRIORITY 

BT 

Ul~CLAS E F ! 0 

ATTU COtXmESSlONAL INQUIRIES UU!T t ROO:•l 8988 JEH. 

MURICIU • 

RE i·lEHPHIS TELETYPES TO BUREAU AUGUST JS, 1978, flO COPIES 

TO BIRHit:GHAi·l OR DALLAS. 

rOR tHE !t}FOIUlAT IOU OF SIR(Ut~GHAt·l AlJD DALLAS_, OtJ AUGUST 18,. 

1978, GEt:E BARKSDALE~ SHERIFF, SHELBY COUNTY t TEtm.,, ADVI'SED THAT ON 

THE HIGHT OF AUGUST 17,. 1978, HE RECEIVED 2 TELEPHOfJE CALLS 

FRO:,l BURGESS AUDIE tilLSON • H !LSOU 1 HHO UAS FOR!clERLY IN THE 

TENNESSEE AIR .NATIONAL GUARD UUIT AT 1-lEHPHIS,. TElJN •, U'IT.H 

Bt,RKSDALE, INFORC1ED THE SH~RIFF THAT HE HAD KILLED DR~· r~lARTil~ 

LUTHER Kit:G IN 1968 AT HEHPHI'S ; THAT HIS DAUSHTER DROVE A HHITE 

DUSTAl:G F'RON KAfJSAS CITY f·liSSOURI, TO i1EC,lPHlS 3 DAYS PRIOR TO 

KING'S DEATH AtlD HISHED TO SURRElJDER TO 

G,2-54lJ ._ 38 
I ---- -- ~- ----•---- ---

.. - _,_..., 

' , -, I: .. _ 
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BARKSDALE AT THE HOL!DAY ItlN, GULFPORT, Hiss. ARRAt:GEtijEHTS HERE 

HADE FOR tl ILSOU AND CQ[~PAfl!Oli REV • fJOEL FAtWOtl, PASTOR, 5! • 

ELIZABETH SETOt! CATHOLIC CHURCH, OCEAU SPR!t!GS:t i1ISS,.., TO APPEAR 

AT THE HOLIDAY IUU, GULFPORT, t'USS., AT G:30 Pt,l ON AUGU~T 18;. 

!978, AT t/HICH TII1E THEY tJERE TO BE COtlTfo.CTED BY SPECIAL 

AGENTS OF THE JACKSON OFFICE"' UIL.SOt~ t·1AS COtJTACTED BY SPECIAL 

.J~GEUTS OF !liE JACKSON OFFICE; HOUEVER, HE DECLINED 'f.O DlSCUSS 

!f~FOnHATION REGARDING THE ASSASSIW~TIOU OF DR • t1ARTitl LUTHER KllSa 

t1ITH THEC·l. 

OU AUGUSt !8, 1978, VERt;ou AND OPAL HOOTEN, 3095 RUSKitJ 

RD., BAflT.LETT, TElJU •. , THE F0Ri,1ER FATHER-IN-LAH tH~D C•lOTHER-ltJ-LMl 

OF H ILSOU, FUR tJISHED THE FOLL0~1 ING !fJFOlUlA!IOU: 

HILSOU AfJD T.HEIR J?AUGH!ER BETTY .LOU, AGE 47, ~}~0 tJOU 

RESIDES U IT H HER PRESENT HUSBAND KEITH UADE AT 233 Si1ITH sr •t 

BUftLESOtl 1 TEXAS, t1ERE HAF:RIED IU THE IS40•S AtJD THE f·1ARRIAGE 

HAS TERtlllJATED BY D !VORCE IN ABOUT 1972 OR 1973. THE UILSONS 

HAD 3 CHILDREt1, ~EBORAH ANN, AGE 28, UHO tmH RESIDES ~liTH HER 

lr'jU§BAtt~9-,. ~HAR!"bEE~OfJESEHl BELL,EV,IElR·1
1
, IL~jf.,...,nySPECI~IC 

1
ADDBR0J;;§SOF 

.01 K •vd,1; Slr.V t~, AG 26, ANV ~·JA \ 1Hh.m.Ju , AG..c. 2 t ln 
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t1H0i1 RESIDE Itl B"URLESOU ~TEXAS, SPECIFIC ADPRESSES UtlKtJOt'JU. 

Ult.SOfl HAS Ot1E BROTHER AL t·11LSOU, ~'11-fO RESIDES IU REFOfU•l, ALA •, 

AtiD 2 SISTERS, l.'iDA HC GAHA, tJ.J-:0 RESIDES lU REFOR~l ~ ALA •, 
' 

Mw CliRISilfJE Ult.SOU, f1ARRIED fJAttlE !:OT IUJOUU, tJHO RESIDES IU 

FULTOU, t•liSS • HIS PAREUTS ARE DECEASED • 

I,iURGESS A tiD BETTY LOU WILSON RESIDED IlJ t1Ei•1PHIS, TEl'HJ • 1 

AT VARIOUS TIMES, SPECIFIC PERIODS OF TI£,JE tiOT RECALLED , AT 

KANSAS CITY, MO ~, Af~D CArJYOU tAI<E, TEXAS • THEY £10VED TO 

KAl~SAS CITY$ r-10 ., Ifl 1~63 FRQC·l l·lEt1PHIS UHERE THEY OPERATED A 

JEUELRY STORE. BETTY .LOU UIJ..SON LEFT BURGESS AT KhtJSAS CITY 

AFTER TflEY HAD RESIDED T}IERE 2 OR 3 YEARS AfiD RETURJ~ED TO C·1Er,1PHIS• 
. 

t~-Hll..E RESID It~G !U l{A-USAS CITY, NO. 1 BURGESS PURCHASED A t~JHITE 

C·lUSTAI!G AUTOMOBILE FOR HIS DAUGHTER DEBORAH. THE HOOTEUS ARE 

:' OF THE OPlfliON THAT THIS UlUTE t·1US!A[;G AUTO',JOBILE HAS NEVER 

IRAt~SPORTED TO HEMPHIS, TEIW fl AFTER BETTY LOU AND THE CHILDREN 

LEFT KANSAS CITY AUD RETUlHJED TO f~lEHPHIS, BURGESS F'OLLOHED 

At,ID '!'HE FAC•llLY RESIDED IN HEHPHIS AS A F-At,l!LY UfJIT FOR A YEAR 

OR 2 BEFORE t·lOVIt:G TO CAtJYOtl LAKE 1 tEXAS. THE t•1ARRIAGE ~JAS 

TERt1ltlATED ItJ CJHJYOU LAltE, TEXAS, BY D IVORGE ItJ ABOUT 1972 OR 
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1973_. BURGESS UILSOtJ t1AS SELDml GAitJFUl.LY EHPLOYED BUT DID 

F'Rotl TinE TO TIME ATTEC·lPT TO OPERATE JEWELRY STORES AflD t·JATCH 

REPAIR SHOPS~ 

Otl THE NIGHT OF AUGUST 17; 19781 VERtlOU HOOTEU RECEIVED A 

TELEPHONE CALL FR0£1 BURGESS AUDIE \:JllSotl AT APPROXIr,lA7ELY 

s:oa p;q. ~JlLSO.N ASKED GEt~ERAL QUESTIOlJS ABOUT THE HEALTH AUD 

HELFARE OF IHE HOOTElJS A em REr,)ARJCED l'HA'f HE RESIDED If:1 t~EU 

ORLEA!~S,. LA • U ILSOU FURUISHED tJO OTl~ER PERSOUAL DATA REGARD Il!G 

HIHSELF AND THE PHONE CALL \~AS TER(·llUATED AFTER THE LAPSE OF A 

FEW f.lUlUTEs .. on AUGUST 18, 1978,. VEFWON }:OOTEN TALKED UITH HIS 

SON JAUES HOOTEU t UHO RESIDES AT 208.1 ST • Et..C·10, HE~-1PHIS, A tiD HIS 

SON INFG.RMEP Hlll Tli.l\'f BURGESS U!LSOtJ HAD ALSO CALlED lill-1 OU 

THE EVEtllt~G OF AUGUST 171 1973-. ~~ HIJ:-E \1 ILSOU UAS TAL.Ull~G ~1I!H 

EITHER JMlES .HOO!EU OR lt!S HIFE HARIE, HE REMARKED !HAT HE HAD 

KILLED .DR"' t4ARTIU LUTHER KIJ:s ItJ H><38., JAHES AlJD C•lARlE HOOTEU 

.ARE OF TijE OP!ll!Otl TH.1T t:JILSON ~JAS EXAGGERA!lt:G At!D DO UOT BELIEVE 

THAT HE Ir~ FACt PARTIClPAl'ED !U THE ASSASSINATION OF Dfl • Kir:G • 

THE HOOTENS J'JESORIBED \1ILSOt1 AS A VERY HEAVY t>R!tJRER J 

H0:1EVER, THEY POINTED OUT l'HAT t'IHEf:l DR.!NK!t~G HE' TALKS COHEREUTL Y 
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ANP HIS C"10VEC1EtiTS DO tJOT GIVE EV!DEUCE THAT HE IS INTOXICATED, 

HE IS A BOASTFUL TALlCEfl AND O.F!EfJ HAKES EXAGGERATED STATEt,lENTS 

Ul AN EFFORT TO If1PRESS PEOPLE HHO ARE LISTElJING TO HI£-1. HE 

H~S IU THE PAST BEEN PHYSICALLY ABUSIVE TmTARD HIS ~JIFE AOD 

CHILDREf1 AUD OU OtJI!: OCCASIOU HELD HIS FORf•1ER UIFE•S HEAD UNDER 

, t·JATER IU !HE BATHTUB FOR A COUSIDERABLE PERIOD OF 1'U1E . ., HE 

HAS HADE THREATS TO KILL VERf~OU ·HOOTEU At:D · HIS FORMER UIFE BETTY 

OU UILSOtr. Ofl ONE OCCASIO.tl HE CHECKED IN THE VETERAUS 

ADr'llUISTRAT IOU CVA) HOSPITAl.. AT HEI,lPHIS, TENN •, DATE NOT 

RECALLED, A tiD COi·lPLAilJED OF A HEART ATTACK; H9WEVER, NED ICAL 

EXAHlUATIOtJ REVEALED t;o HEART PROBLEU• 0!1 Al~OTHER OCCASIOU HE 

CHECKED. IN AT THE VA HOSPITAL A.tm COl·lPLAINED OF A CRIPPLED LEG 

AND AGAIN ~1EOICAl.. EXMUNATIOtJ REVEALED. NOTHlt!G UAS ~JROt~s ~liTH 

Hit-1 ~ VERNON HOOTEU BELIEVES THAT U!LSON UOULD FALSELY COUFESS 

TO A CRU11! Itl ORDER TO HAVE A PLACE TO SLEEP A~ID EAT IF HE tlAS 

IU NEED ·oF FOOD At!D SHELTER.I! Ill THE {)PIUIOU OF THE HOOTEtlS» 

WILSO:J IS A CONPULS!V£ l.I1~R At:D BOTH ARE OF l'HE OPUJIOti THAT HE 

HAD tJOTHit!$ ~1JfATSOEVER 1"0 DO U!TH THE ASSASS!t1AT:IOt1 OF DR • 

t·lARTIN l.U!HER K!t!S • THE.Y CArH~OT RECALL SPECif.ICALLY UHERE HE 

.. 

l 
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RESIDED ItJ 1968 BUT ARE OF THE OPINION THAT HE DID UOT HAINTAIU 

A RESIDEtJCE HI HEi1PH!S AT THAT T If.lE.. THEY DO NOT l<tlOH UHETHER 

HE EVER Ot1tJED OR POSSESSED A GUU OR OTHER HEAPOU BUT ARE OF THE 

OPilUOU THAT HE DID NOT • 

' OU AUG US! 18, 1378, JA11ES HOOTEtl, 2081 ST • EU10 t C·lEHPHIS, . . . . 
TE~W •, FURIJISHED THE FOLLOt/ItlG HJFO~MATIOtl: 

ABOUT 9:30 p;.t OU ·AUGUST 17, 19781 BURGESS AUDIE UILSOn, 

COHHONLY lWOt/.U. AS BILL \HLSO!~, CALLED JAf•lES !{OOTEN STATlf!G HE 

HAS CALLH!S FRO~l CAUYOU LAl\E ~ TEXAS • HE HADE GENERAL I.UOUIRIES 

REGARD Il:G THE HEAL I H A fJD UELFARE OF JAtlES HOOl'E.C~J AtJD HIS \'1 !FE 

MARIE, Atl> THE11 HE REQUESTED HOOTEN TO CALL SHELBY COUUTY, 

TEtJN., SHERIFF GENE BARKSDALE FOR· HUl. HOOTEN QUESTIOUED HI£.1 

REGARD If!G THE NATURE· OF HIS REQUEST, Af1D HIL.son TOLD .Hifvl HE HAD 

TELEPHON'ED BARKSDALE OU THE EVEtUt:G OF AUGUST 17, 1973, AND 

t~D AN APPOINTMENT ~liTH HIN OU AUGU~T 20# !978, PLACE tJOT 

STATED. HE IlJFORt1ED HOOTEU HE HAD CALLED fMRKSDALl!: AND t1(\S 

BEET If~G Hll'H Hlf'l TO SURRENDER HlL-lSELF BECAUSE HE SHOT A tJD KILLED 

DR. r-1ARTU1 LUTHER KING IU 19GB. HE HANTED HOOTEN TO CALL SHERIFF 

BARKSDALE FOR THE PURPOSE OF COtlFlRl,lit;G HIS, WILSON •s ~ IDENTITY 



' 
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At:!> THE" APPOUl!l1EUT., HOOTEU REFUSED TO HOf!OR UILSOU tS REQUEST 

AtJD Q~ESTIONED HIS su:cERITY REGARDil;G HIS CLAIH FOR BOTH THE 

IClLLH!G Al;D THE APPOIUTtclEt;r UITH THE SHERIFF~ ~1ILSON INSISTED 

HE HAD KILtED lUt!G Atm STATED HE HAD t·lE! UIIH SHERIFF BARKSDALE 
PERSOtJAl.LY ABOUT 2 tJEEICS PREVIOUSLY • HE l'ERr•litJATED THE C.ALL 

t!HEU HE REALIZED HOOTEN HOULD f~OT CALL THE SHERIFF AS HE 

REQUESTED • 

ACCORDif!S TO HOOTECJ~ HILSOt~. IS AU EXTREt·lELY HEAVY DRINKER. 

HE FEELS l'HAT H ILSOfJ UAS UNDER THE INFLUElJCE OF ALCOHOL HHEN 

CALLED At~D THAT HIS HEAVY COlJSUC·lPTIOtJ OF Al.COHQL HAS HAD AtJ 

ADVERSE EFFECT Ot) HIS i·liUD • UILSOt1 t1AS AT OUE TI[1E PLACED ItJ AU 

~ UfJKUOr·HJ HOSPITAL .It~ TEXAS BY HIS SOU, STEVEt~, TO HAVE HI£.1 

TREATED FOR AL.COHOLISi,14 HOOTEr! IS OF !HE OPitUON THAT WILSOU 

HAD NOTHING TO DO .\UTH THE ASSASS!tlAtiON OF DR. tc!fSG BUT DUE 

TO THE ('1ENTAL DETERIORATlON OF HIS HIND l·1A Y BELIEVE HE DID. 

HOOTE~J IS NOT CER!AltJ BUT BELIEVES UILSOf~ ~lAS NOT ItJ THE 

r.lEMPHIS AREA AT THE Tit·lE DR • Kif:!G UAS KILLED • 

DALLAS U IL.L CONTACT· BETTY LOU t1ADE AT 233 S~liTH ST., 
BURLESON, TEXJ\S, AND OBTAirJ ALL ?ERTHJEUT BACKGROUND J;NFORHATIOU 
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~ 
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REGAJIDIKG BURGESS AUD!E t:Ill.SOU AS WELL AS THE ADDRESSES OF HllSOU•s 

CHILDREN D-EBORAH ANtJ, STEV~U 1 AtJD l<IARK AN!HOUY .- STEVEU AND 

t,lARK AtiTHONY t:JILSON SHOULD BE !UTERVIEt·1ED FOR IUFORi·lATION 

AVAIL.ABL.E TO THEC,l REGARDit;s BURGESS t1ILSOtJ At:D APPROPRIATE 

LEADS SHOULD BE SET FORTH REQUESl"It:s ItJTERVIEtl OF DEBORAH /HHJ 

UIL.S.OU JOt:Es, BELLEVIEH, ILL • 

THE l3IRUit;GHAU OFFICE· UILL !fJTERVIE~~ L YDA HC GAHA Af~D AL 
~JIJ..SOti AI REFQRfci, ALA •, Atll OB!A!N ALL PERTitJEUT INJ70RH.A1IOli 

RE BURGESS HILSON F'Rml HIS BROTHER A f~D SISTER -. 

JACKSON WILL. AIIEf·JPT TO lOCATE AUD IfJTERVIEU CHRISTINE 

HlLSOfJ 1 HARRIED tJAME NOT KtJmttJ, AT FULTON, HISS .. 1 AND _ DEVELOP 

ALL PERTIUEUT BACKGROUl:D INFORHATION HE BURGESS \1ILSO:J., 

ALL OFFICES ltlfERVIEH RELATIVES OF t~ILSOtJ RE VERACITY 

OF HIS ALLEGATIONS At~D PRESEtJCE Il~ t·lE£•1PHIS DUR!f;G THE 

CRITICAL PERIOD (APRIL 4, 1968) td·ID lF t1II..SON .HAS HISTORY 

OF PSYCHIATRIC PROBLEllS. 

ALL OFFICES UO!E THESE: LEADS SHOULD BE GIVEU EXPEDITE 

AtTENTION. 

BT 
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H1 SA~~ A NTO NIO (1!4-1242) 

TO DIRECTOR (44-33861) IifJf·lE:DIATE 

JACKSON (62-54.4) If<HIJEDIATE 

f·lEJ•1PHIS C 44-1987 SUB [I)) Ii'1f·1EDIATE' 

BT 
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ATTEWIIoi·( CO[~GRESSIONAL I lJQUIRY U IH T 

MURKIN; 00: MEMPHIS. 

RE Jl\CI<SOf\J TELS TO SAl~ ANTONIO AUGUST 18, 1978. 

INSTANT DATE JOAN[~ CHILDliESS, 113 f'1ILL, SAN r~1ARCOS, 'fX,. 

ADVISED SHE lvJET BURGESS AUOIE WIL~ON, JRo, AKA BILL vJILSON, AT· 

S1~TLER, TX, 'IN SEPTE\':1BER OF 1977, AND THEY \•JEl~E NARRIED Itll 

NOVENBER OF 1977 o THEY SEPARATED FEBRUt\RY 15, 1978 AND 
~ I 

DIVORCE Fii~ALIZED APIUL 26, 1978o ON AUGUST 12, 1978 SHE RECEIVED 

TELEPHONIC i11ESSi~GE FROlvJ vJILSOi~ INDICATING THAT H'E \·JAS IfJ THE 

STATE OF TENNESSEE AND ~/AS INVOLVED IN A CAR ACCIDEfH o vJILSON 

STATED THAT AS A RESULT OF THIS ACCIDENT BOTH OF HIS (EGS WERE 

?IJ•1PUTATED. CHILDRESS ADVISED THAT vJILSOi'l IS A ... VERY 'COrNINCING 
') 

LIM< AND A CON r•JA W' o HE HAS NEVER t'l E NTI 0 NED 
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il1AHTii1j'LUTHER KING AND HAS NEVER DISPLAYED ANY HATRED OR 
--

DISLIKE FOR t~1E~1BERS OF THE BLACK F\ACE. ACCOHDING TO 'cHIU)R·Ess·, 
I 

SHE BELIEVES THAT WILSON t•JAS IN THE U • . s. AR[1Y DURING 196~, AND 

i;JILSON HAS STATED THAT HE WAS A P.o·.u. DURING VIETNM1 CONFLICT~< 

SHE IS A\vARE THAT WILSON VISITED THE VETERANS ADiVJUJISTRATIO_N 

HOSPITAL AT SAN ANTONIO, TEXAS Ot•i SEVERAL OCCASIONS, BUT SHE 

POSSESSES NO KNO \•iLEDGE OF HHl SUFFERI f\13 FROi~ ANY PSYCHIATRIC 

PROBLE~'JS. BY A PREVIOUS r·lARRIAGE ~JILSOfv HAS 3 CHILDREN, 

2 SONS, A tm 1 DAUGHTER, LOCATIONS NOT KNO\vN BY CHILDRESS. 

CHILDRESS ADVISED THAT IT IS HER PERSONAL OPINION TH,AT 

\1/ILSON IS SICK AND SHE IS NOT IN THE POSTIION TO PROVIDE 

ANY I[~FORt'lATION REGARDING HIS WHEREABOUTS I f\J 1968 OTHER THi-\N 
: .. 

THE FACT THAT HE DID !;lENTION THAT HE O~!CE RESIDED IN NEf11PHIS, 

TENNESSEE~ 

f( TO 

BT 

-
LEAD~· SAN ANTONIO AT SAN ANTONIO, TEXAS, \:JILL ATTEivJPT 

VERIFY VISITS TO VETERANS ADMINISTRATION HOSPITAL. 

I ' I I 

[ I 

I ! I 
i : I 

I 
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TO DIRECTOR (44-33861) INHEDIATE 

JACKSO~J (62-544) HJHEDIATE 
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ATTENTION CO!~GRESSIONAL I UQUIRY U ruT 

NURKlN; 00; MEMPHIS. 

• 

RE JACKSON TELS TO SAN ANTONIO AUGUST 1£3,, 1978. 

INSTANT DATE JO Arm CHILDRESS, 113 HILL, SAN NAHCOS, TX, 

ADVISED SHE HET BURGESS AU DIE ~l!LSO ~1, JR .. 1 ARA BILL \:JILSO ~~t AT 

SA!LER, TX 1 ItJ SEPTEHBER OF 1977, AND THEY UERE NARRIED IN 

t!OVEf·1J3ER OF 1977 • THEY SEPARATED FEBRUARY 15, 1976 Atm 

DIVORCE FINALIZED APRIL 26, 1978. ON AUGUST 12, 1978 SHE RECEIVED 

Tll:LEPHOtUC I•lESSAGE F'RON WILSON IND!CAT!f·!G THAT HE \'lAS 10 THE 

STATE OF' TEtmESSEE AtJD UAS INVOLVED HJ A CAH ACC!DE~iJ: o \HLSON 

STATED TH?\T tlS A RESULT OF THIS ACCIDEI~T BOTH OF HIS LEGS HERE 

At·1PUTATED • 

LIAR Al<D A 

CHILDRESS ADVISED THAT UILSO~~ IS A "VER,Y. C0\1!\SJirJCliJG 
to~- Lfll-3cr · 

COt~ NAn'' • HE HAS flEVER HEUTIODED !HE DEATH OF 

· o~ oJt.. 

, 
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HAP.T!t; LUTHER KH1G AltD. HAS £1EVER DISPLAYED .fH~Y HATRED OR 

DISLIKE FOR £1EI-1BEF:S OF THE BLACi\ f~ACE. ACCOf:D I :·:G TO ctt!LDR I!.SS, 

SHE BELIEVES THAT UILSOn U/\S I tJ THE u. s. t1R!-lY DURI ~JG 1968, AND 

.\'1IL$Qf; HAS STATED THAT HE liAS. ti P.o.u. DURING VIETOArl COUFLICT. 

SHE IS Al:JARE THAT ~JILSOfJ VISITED THE VETEFUU:3 ADDI~;!STRATIOtJ 

HOSPITAL AT SAN ANTONIO, TEXAS O[J SEVERAL OCCASIONS, BUT SHE 

POSSESSES r;o iWO~JLEDGE OF HUl SUFFER! U3 FR0£-1 AWf PSYCHIATRIC 

PROBLEi,1S. BY A ·PREVIOUS NAHRikGE HILSON Ht1S 3 CHILDREfl, 

2 SOIVS, AND 1 DAUGHTil:R" LOCATIOtJS t<:OT JWOU ~J BY CHILDRESS. 

CHILDRESS ADVISED THAT IT IS HER PERSO Nt~L OPI tJIOlJ THAT 

H!LSOtJ IS SICK Al~D SHE IS NOT HJ THE POSTIIOtJ TO PROVIDE 

MiY HWORNATION REGARDIEG HIS \1HEREA130UTS I iJ 19-68 OTHER THAN 

THE FACT THAT HE DID HEt~TIOtJ THAT HE ONCE RESIDED !'~ HEHPHIS, 

TEtJNESSEE. 

LEAD: SAN ANTOUIO AT SAN ANTOfliO, TfD(AS; HILL ATTEMPT 

TO VERIFY VISITS TO VETERANS ADHitHSTRATION HOSPITAL. 

BT 

1 
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• PRECEDENCE: 

IXl Immediate 

0 Priority 

0 Routine 

FM JACKSON (62-544) (P) 

FBI 

TO DIRECTOR (44-33861) IMMEDIATE 

BIRMINGHAM IMMEDIATE 

DALLAS IMMEDIATE · 

HOUSTON IMMEDIATE 

MEMPHIS (44-1987 SUB M) IMMEDIATE 

SAN ANTONIO (44-1242) IMMEDIATE 

BT 
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• CLASSIFICATION: 

0 TOP SECRET 

D SECRET 

D CONFIDENTIAL 

fi]EFTO 

D CLEAR 

Date __ 8_/_19_/_7_8_----; 

ATTENTION CONGRESSIONAL INQUIRIES UNIT, ROOM 8988, JEH. 

MURKIN; 00: MEMPHIS. 

FOR INFORMATION OF HOUSTON, ON AUGUST 18, 1978, GENE BARKSDALE, 

SHERIFF, SHELBY COUNTY, TENNESSEE, ADVISED THAT ON THE NIGHT OF 

AUGUST 17, 1978, HE RECEIVED TWO TELEPHONE CALLS FROM BURGESS AUDIE 

WILSON. WILSON, WHO WAS FORMERLY IN THE TENNESSEE AIR NATIONAL 

GUARD UNIT AT MEMPHIS, TENNESSEE, WITH BARKSDALE, INFORMED THE 

SHERIFF THAT HE HAD KILLED DR. MARTIN 

(f)- JACKSON 

LCB/~:e,) 
(1)/f~ 

Approved:~ 
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D Facsimile 
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I 
PRECEDENCE: 

D Imrned.iate 

D Priority 

D Routine 
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MEMPHIS; THAT HIS DAUGHTER DROVE A WHITE MUSTANG FROM KANSAS CITY, 

MISSOURI, TO MEMPHIS THREE DAYS PRIOR TO KING'S DEATH, AND WISHED 

TO SURRENDER TO BARKSDALE AT THE HOLIDAY INN, GULFPORT, MISSISSIPPI. 

ARRANGEMENTS WERE MADE FOR WILSON AND COMPANION REVEREND NOEL 

FANNON, PASTOR, ST. ELIZABETH SETON CATHOLIC CHURCH, OCEAN SPRINGS, 

MISSISSIPPI, TO APPEAR AT THE HOLIDAY INN, GULFPORT, MISSISSIPPI, 

AT 6:30 PM ON AUGUST 18, 1978, AT WHICH TIME THEY WERE TO BE CON­

TACTED BY SPECIAL AGENTS 0~ THE JACKSON OFFICE. WILSON WAS CON­

TACTED BY SPECIAL AGENTS OF THE JACKSON OFFICE; HOWEVER, HE DECLINED 

TO DISCUSS INFORMATION REGARDING THE ASSASSINATION OF DR. MARTIN 

LUTHER KING WITH THEM. 

BURGESS ADDIE WILSON, JR., AKA BILL WILSON, WAS ARRESTED BY 

OCEAN SPRINGS, MISSISSIPPI, POLICE DEPARTMENT, 7:35 PM, AUGUST 18, 

1978, BASED ON PROBATION VIOLATOR WARRANT DATED APRIL 18, 1978, 

ISSUED BY NEW BRAUNFELS, TEXAS, POLICE DEPARTMENT. WILSON PRE­

SENTLY INCARCERATED OCEAN SPRINGS POLICE DEPARTMENT. OCEAN SPRINGS 

POLI:OE DEPARTMENT HAS BEEN IN CONTACT WITH NEW BRAUNFELS, TEXAS, 

POLICE DEPARTMENT, AND THE LATTER DESIRES HIS RETURN TO TEXAS. 

WILSON CONTACTED AM, AUGUST 19, 1978, BY FBI AND FURNISHED 

~OLLQWINQ BACKGROUND INFORMATION: 
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HE WAS BORN ON AUGUST 28, 1931, AT FULTON, MISSISSIPPI, AND 

RESIDED WITH HIS FAMILY AT GOLDEN, MISSISSIPPI, UNTIL 1936, WHEN 

THEY MOVED TO ELDRIDGE, ALABAMA, WHERE HE WENT TO SCHOOL UNTIL THE 

EIGHTH GRADE AND THEN WENT TO CARBON HILL, ALABAMA, HIGH SCHOOL, 

UNTIL 1947. 

ON MAY 2, 1947, HE ENTERED U. S. AIR FORCE AND WAS DISCHARGED 

1950. AFTER BEING OUT OF THE AIR FORCE FOR APPROXIMATELY EIGHT 

MONTHS, HE WAS RECALLED INTO THE KOREAN WAR UNTIL HE WAS GIVEN AN 

HONORABLE DISCHARGE FEBRUARY, 1960. 

HE AND HIS WIFE, BETTY LOU WILSON, MOVED TO MEMPHIS, TENNESSEE, 

FOLLOWING HIS DISCHARGE AND WORKED FOR PRUDENTIAL INSURANCE COMPANY 

~OR APPROXIMATELY ONE YEAR. AFTER LEAVING PRUPENTIAL, HE OPERATED 

A LAUNDRY AND CLEANING BUSTNESS IN MEMPHIS. DURING THIS TIME HE WAS 

ALSO IN THE TENNESSEE AIR NATIONAL GUARD. 

HE LEFT MEMPHIS, WENT TO GRANDVIEW, MISSOURI, WHERE HE BECAME 

A CIVIL SERVICE EMPLOYEE IN THE AIR FORCE RESERVE AND REMAINED WITH 

THE RESERVE UNTIL 1970. ALSO, FROM 1966 UNTIL 1970, HE OPERATED A 

JEWELRY STORE BUSINESS, 

I.N 1970, HE AND WI~E BETTY .WTLSON MOVED TO MEMPHIS, TENNESSEE, 

AND OPENED A JEWELRY BUSINESS IN BARTLETT, TENNESSEE. IN ADDITION 
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TO JEWELRY BUSINESS, HE BUILT ALUMINUM STORAGE BUILDINGS, BUT IN 

JUNE, 1970, HIS BUSINESS WAS DESTROYED BY A TORNADO. 

HE THEN WENT TO SAN ANTONIO, TEXAS, AND BECAME EMPLOYED BY 

AIR FORCE RESERVE AS A FLIGHT ENGINEER. HE ALSO OPERATED A JEWELRY 

STORE IN SAN ANTONIO UNTIL 1974, AND AT THIS TIME HE AND HIS WIFE, 

BETTY, WERE DIVORCED. HE THEN MOVED TO MOUNTAIN HOME, ARKANSAS, 

OPENED A JEWELRY STORE, AND MARRIED AVIS LEA HUNTER. HE WAS MARRIED 

FOR APPROXIMATELY SIX MONTHS AND THEY WERE DIVORCED. SHE NOW 

RESIDES AT 1010 HICKORY .HILL LANE, HERMITAGE, TENNESSEE. HE THEN 

WENT TO COLUMBUS, MISSISSIPPI, WHERE HE WORKED IN THE GUBERNATORIAL 

CAMPAIGN FOR GOVERNOR CLIFF FINCH. WHILE IN COLUMBUS, HE MARRIED 

PATRICIA SHINDALA OF STARKVILLE, MISSISSIPPI. DURING THE GUBERNA­

TORIAL CAMPAIGN IT WAS SUGGESTED HE TELL PEOPLE HE WAS A RETIRED 

COLONEL AND AN EX-PRISONER OF WAR. HE LEFT COLUMBUS, MISSISSIPPI, 

JANUARY'· 197 6, WENT TO TY~ER, TEXAS, AND STAYED WITH LARRY HUGHEY, 

A FRIEND. HE WENT TO TEXAS FOR PURPOSE OF CLEARING UP SOME CHARGES 

AGAINST HIM AT NEW BRAUNFELS, TEXAS. HE WENT TO DALLAS, TEXAS, 

TO SEE A FRIEND, AND WHILE THERE CALLED HIS SON~ AND SHORTLY THERE­

AFTER POLICE ARRIVED AND ARRESTED HIM ON CHARGE OF NON CHILD SUPPORT 

ON A WARRANT ISSUED FOR HIM AT CLEVELAND, TEXAS. HE WAS RELEASED 
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TO AUTHORITIES FROM NEW BRAUNFELS, TEXAS, WHERE HE PLED GUILTY TO A 

CHARGE OF THEFT BY CHECK AND RECEIVED A SENTENCE OF EIGHT YEARS 

PROBATION. HE THEN STAYED IN VICINITY OF NEW BRAUNFELS WHERE HE 
-WAS INVOLVED IN CONSTRUCTION WORK. HE HAD AN ALTERCATION WITH AN 

EMPLOYEE AND WAS ARRESTED FOR VIOLATION OF HIS PROBATION BUT WAS 

RELEASED A COUPLE OF WEEKS LATER. HE CONTINUED WORKING AROUND NEW 

BRAUNFELS AND WAS AGAIN ARRESTED FOR POSSESSION OF STOLEN MERCHAN­

DISE, BUT THE CHARGES WERE LATER DROPPED. HE CONTINUED IN CONSTRUC­

TION BUSINESS AND MARRIED JO ANN CHILDRESS AND WAS DIVORCED AFTER 

THREE MONTHS. IN JANUARY, 1978, HE DEPARTED FOR HOUMA, LOUISIANA, 

AND WORKED FOR LOUISIANA OFF-SHORE CATERERS UNTIL APRIL, 1978, 

WHEN HE WENT TO WORK FOR GULF COAST CATERERS OF NEW IBERIA, 

LOUISIANA, WHERE HE REMAINED UNTIL THE END OF JUNE, 1978. HE 

CAME TO OCEAN SPRINGS, MISSISSIPPI, AND OPENED A JEWELRY SHOP AND 

RESIDED AT TWIN PINES APARTMENTS IN OCEAN SPRINGS FOR THE FIRST 

THREE WEEKS THEN MOVED TO ROUTE 6, BOX 387. 

WILSON IS DESCRIBED AS FOLLOWS: 

BURGESS AUDIE WILSON, JR., AKA BILL; DOB AUGUST 28, 1931; 

POB FULTON, MISSISSIPPI; 5 FEET 11 INCHES; 170 POUNDS; BROWN EYES; 

GRAY _HAIR; SOCIAL SECURITY NUMBER I J FK Act 6 13 1 ~ HIGH SCHOOL GRADUATE; 
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MILITARY SERVICE, U. S. AIR FORCE, 1947 - 1960; FATHER BURGESS 

AUDIE WILSON, SR. (DECEASED), GRENADA, MISSISSIPPI; MOTHER MITTIE 

DALE (DECEASED); STEPMOTHER LILLIE MAE WILSON (DECEASED), GRENADA, 

MISSISSIPPI; BROTHER ALLISON TOWERS WILSON, REFORM, ALABAMA; 

SISTER LYDA MC GAREY, 2002 EAST EIGHTH AVENUE NORTH, COLUMBUS, 

MISSISSIPPI; SISTER CHRISTINE GUNTHORPE, FULTON, MISSISSIPPI; 

EX-WIFE BETTY LOU WILSON WADE, BURLESON, TEXAS; EX-WIFE AVIS LEA 

HUNTER, 1010 HICKORY HILL LANE, HERMITAGE, TENNESSEE; EX-WIFE 

PATRICIA SHINDALA, STARKVILLE, MISSISSIPPI (BELIEVED KILLED IN 

CAR ACCIDENT); EX-WIFE J'O ANN CHILDRESS, 113 MILL STREET, SAN 

MARCOS, TEXAS; DAUGHTER DEBORAH ANN JONES, HUSBAND CHARLES, 

BELVEDERE, ILLINOIS; SON STEVEN WAYNE WILSON, BURLESON, TEXAS; 

SON MARK ANTHONY WILSON, BURLESON, TEXAS. 

BIRMINGHAM REQUESTED TO INTERVIEW ALLISON TOWERS WILSON, 

BROTHER, REFORM, ALABAMA. 

DALLAS INTERVIEW BETTY:· .LOU WILSON WADE, EX-WIFE, BURLESON, 

TEXAS, AND SONS STEVEN WAYNE WILSON AND MARK ANTHONY WILSON. IF 

NOT ALREADY DONE, ASCERTAIN WHEREABOUTS OF DEBORAH ANN JONES, 

DAUGHTER, FOR IMMEDIATE INTERVIEW, WHO IS REPORTEDLY RESIDING IN 

EITHER BELVEDERE OR BELLVIEW, ILLINOIS. 
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HOUSTON REVIEW POLICE RECORDS AT CLEVELAND, TEXAS, FOR FULL 

DETAILS OF NON CHILD SUPPORT WARRANT ISSUED BY THAT DEPARTMENT 

AGAINST WILSON. 

MEMPHIS INTERVIEW AVIS LEA HUNTER, EX- WIFE. 

SAN ANTONIO INTERVIEW JO ANN CHILDRESS, EX-WIFE, AND ALSO 

REVIEW RECORDS AT THE AIR FORCE RESERVE CENTER. 

ALL OFFICES INTERVIEW RELATIVES OF WILSON FOR FULL BACKGROUND 

INFORMATION AND VERACITY OF HIS ALLEGATION THAT HE KILLED DR. 

MARTIN LUTHER KING. DETERMINE HIS WHEREABOUTS DURING THE CRITICAL 

PERIOD OF APRIL 4, 1968, AND IF WILSON MAY HAVE HAD A HISTORY OF 

PSYCHIATRIC PROBLEMS. ALL LEADS SHOULD BE HANDLED IMMEDIATELY 

AND KEEP FBIHQ, MEMPHIS, AND JACKSON APPRISED. 

INTERVIEW OF BURGESS AUDIE WILSON, JR., CONTINUING AT 

OCEAN SPRINGS~ MISSISSIPPI, CONCERNING ASSASSINATION. 

BT 
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SAN ANTONIO (44-1242) H1~1EDIATE 

BT 
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ATTENTION CO NGR ESSIO NAL INQUIRIES UNIT, ROO!Yl 8988, JEH. 

fi1UR KIN; 00: ~1£ti1PHIS. ' . 

FOR INFORr·1ATION OF HOUSTON, ON AUGUST 18, 1978, GE.NE BARKSDALE, 

SHERIFF, SHELBY COUNTY, TENNESSEE,· ADVISED THAT ON THE mGHT OF 

AUGUST 17, 1978, HE RECEIVED nqo TELEPHONE CALLS f'BOI\1 BURGESS AUDIE 

WILSON. WILSON, WHO t~AS FOHMERLY IN THE TENNESSEE AIR NATIONAL 

GUARD UfHT AT r~JEMPHIS, TENNESSEE, WITH BABKSDALE, INFORfvJED THE 

SHERIFF THAT HE HAD KILLED DR. -f1lARTIN LUTHEH KING IN 1968 AT 
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lYiH1PHIS; THAT HIS DAUGHTER DROVE A WHITE [viUSTAi4G 810['1 - KANSAS CITY, 

MISSOUR1, TO MEMPHIS THREE DAYS PRIOR TO KING'S DEATH, AND \VISHED 

TO SURRENDER TO BARKSDALE AT THE HOLIDAY INN, GULFPORT, MISSISSIPRI. 

ARRANGEMENTS lvERE r·1ADE FOR WILSON .A-ND .coivJPANION REVEREND NOEL 

FANNON, PASTOR, ST. ELIZABETH SETO~ CATHOLIC CHURCH, OCEAN SPRINGS, 

MISSISSIPPI, TO APPEAR AT THE HOLIDAY I i'JN, GULFPORT 9 t<JISSISSIPPI, 

AT 6:30 PlYl ON AUGUST 18, 1978 9 AT W~ICH THtlE THEY tsJERE TO BE CON-

TACTED BY SPECIAL AGENTS OF THE JACKSON OFFICE. \viLSON WAS CON-

TACTED BY SPECI·AL AGENTS OF THE JACKSON OFFICE; HotvEVER, HE DECLINED 

TO DISCUSS I NFORlYJATION REGARD! NG THE ASSASSINATION OF DR o fr1ARTI N 

LUTHER KING WITH THEMo 

BURGESS AUDIE WILSON, JRo, AKA BILL b/ILSON, .WAS ARHESTED BY 

OCEAN' SPRINGS, i'1ISSISSIPPI, POLICE DEPARH!JENT, 7:35 PM, AUGUST 18, 
,. 

1978, BASED ON PROBATION VIOLATOR ~/ARRANT DATED APRIL 18, 1978, 

ISSUED BY N£li/ BRAUNFELS, .TEXAS,· POLICE DEPARTMENio WILSON PRE­

SENTLY INCARCERATED OCEAN SPRINGS POLICE DEPART[!JENT o · OCEAN SPRINGS 

POLICE DEP.ARH'IENT HAS BEEN IN CONTACT I:JITH NEW BRAUNFELS 9 TEXAS, 

POLICE DEPARH1ElJT :,'AND THE LATTER DESIRES HIS RETURN TO TEXASo 

\viLSON CONTACTED M!J, AUGUST 19, 1978, BY FB.I AND FURiHSHED . 

FOLLOWING BACKGROUND INFOR[tiATION: 

' ' 
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HE vJAS BORN .ON AUG UST 28, 193L, AT FULTON, !'1ISSISSIPPI, AfvD 

RESIDED \>JITH HIS FAl1ILY AT GOLDEN, l'HSSISSIPPI, UNTIL 1936, WHEN 

THEY MOVED TO ELDRIDGE, ~LABAMA, WHERE HE WENT TO SCHOOL UNTIL THE 

EIGHTH GRADE AND. THEN IJJENT TO.CARBON HILL, ALABA!YJA, HIGH SCHOOL, 

U !HIL 1947 o 

ON MAY 2, 1947, HE ENTERED U. S. AIR FORCE AND WAS DISCHARGED 

• 
1950. AFTER BEI t-\3 OUT OF THE AIR FORCE FOR APPROXIfYJATELY EIGHT 

. ' 

I{JONTHS, HE WAS RECALLED Ii:lTO ·THE KORT::AN \liAR UNTIL HE \IJ./jS GIVEN AN 
. . . 

. HONORABLE OISCHARGE FEBRUARY, ~960o. 

HE AND HIS WIFE, BETTY LOU WILSON, MOVED TO MEMPHIS, TENNESSEE, 

FOLLOI:JING HIS DISCHARGE' AND WORKED FOR PRUDENTIAL I·NSURANCE COMPAiN 

FOR APPROXH1ATELY ONE YEAR. AFTER LEAVING' PRUDENTIAL, HE OPERATED 

A LAUNDRY AND CLEANING BUSINESS IN ME\1JPHIS. DURING THIS Trt:iE HE WAS 

ALSO IN THE TENNESSEE AIR NATIONAL GUARD. 
I 

HE LEFT r'iEI•1PljiS, \1JENT TO GRANDVIEW, t1ISSOURI, VJHERE HE BECAP1E · 

A CIVIL SERVICE Ef·1PLOYEE.IN THE AIF\ FORCE RESERVE A!•lD REl~fAINED WITH 

THE RESERVE UNTIL 19.70. -ALSO, FR 0['.1 1966 UNTIL 1970, HE OPERATED A 

JEWELRY STORE BUS! NESS. 

·IN 1970, HE 'AND vJIFE BETTY \fiLSON MOVED TO ~1Ef>1PHIS, 'TENNESSEE, 

·AND OPENED A JE\vELRY BUSINESS IN BARTLETT, TENNESSEE. IN ADDITION 
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TO JE\llELRY BUSINESS, HE BUILT ALUMINUf1 STORA.GE BUILDINGS, BUT "rN 

JUNE, 197·121, HIS BUSINESS _l.vAS DESTROY~D BY A TORNADO. 

HE THEN WENT TO SAN .ANTONIO, TEXAS, AND BECAr'IE El1PLOYED BY . . . 
AIR FORCE RESERVE AS . A fLIGHT ENGINEER. HE ALSO OPERATED A JEWELRY 

I 

STORE Ii\l SAN ANTONIO UNTIL 1974, AND AT THIS TH1E HE AND HIS WI~E, 

BETTY, \vERE DIVORCED. HETHEt\' fl'lOVED TO MOUI~TAIN HOi1lE, ARKANSAS, 

OPENED A JE\vELRY STORE, AND l'-'}ARRIED AVIS LEA HUi~TER. HE : tvAS i'lARRIE.D 
\ . 

FOR APPROXHiA TEL Y SIX t·10 NT HS A NO ,. THEY VIER E DIVORCED. SHE NOW 

RESIDES AT 1010 HICKORY HILL LANE, ~ERMITAGE, TENNESSEE. HE T~E~ 

\!JENT TO COLUP!BUS, i1ISSISSIPPI, ltJHEJ1E HE WORKED IN THE GUBERNATORIAL 
\ 

CAf'lPA IG rJ FOR GOV EH NOR CLIFF FINCH. t·JHILE IN COLUl·lBUS, HE i1'1ARHIED 
' 

PATRICIA SHI~~DALA OF STARKVILLE, ivJISSISSIPPI. DURING THE GUB-ERNA-

TORIAL CAi!iPAIG i1l IT .tvAS SUGGESTED HE TELL PEOPLE HE ~JAS A RETIRED 

COLO i~~L AND A \{EX-PRISO NER OF ~iAR. HE LEFT COLUMBUS, 1'HSSISSIPPI, 

JAi~UARY, 1976, WENT TO TYLER, TE~AS, AND . STAYED ~HTH L·ARRY HUGHEY, 

' 
A FRIE ND. HE \~ E NT TO TEXAS FOR PURPOSE OF CLEAR I NG UP SotvJE CHARGES 

AGAINST HH1 AT 1VEvJ BRAUNFELS, TEXAS. HE WENT TO DALLAS, TEXAS, 

TO SEE A FRIE;~D, AND WHI~E THERE CALLED HIS SON, AND SHORTLY THERl:!:­

AFTER POLICE ARRIVED AND ARRESTED HIM ON CHARGE OF NON CHILD.SUPPORT 

· ON A WARRANT ISSUED FOR HI!"l AT CLEVELAillb, TEXAS. HE \~AS RELEfl.SED 
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TO AUTHORITIES FROI"1 NEhl BRAUNFELS, TEXAS, \:JHERE HE PLED GUILTY TO A 

CHARGE OF THEFT BY CHECK AND RECEIVED A SENTEtvCE OF EIGHT YEARS 

PROBATION. HE THEN STAYED IN .VICi NIJY OF t~E\J BRAUNFELS WHERE HE 

tvAS IINOLVEp IN COt'JSTRUCTION WORK. HE HAD AN ALTERCATION WITH AN 

Et'iPLOYEE AND WAS ARRESTED FOR VIOLATIOi1! OF HIS PROBATIOI-l B\.]T WAS 

RELEASED A COUPLE OF WEEKS LATER. ht: CONTINUED WORKING AROUN:) f•JEW 

BRAUI'iFELS AND ~·JAS AGA(N ARRESTED FOR POSSESSION OF STOLEN M.ERCHAi~-

DISE, BUT THE CHARGES \vERE LATER DROPPED. HE CONTINUED I i·J CONSTRliC-

TIO~! BUSii·vESS A[~D f•1td1RIED JO AiJt~ CHILDRESS AND WAS, DIVOHCED AFTER 

· THREE t·10NTHS • . Ii~ JANUAHY, l978, HE DEPARTEp FOR HOUl~A, LOUISIANA, 

AfJD I:JORJ<ED FOR LOUISIANA OFF-SHORE CATEi1ERS UNTIL APRIL, 1978, 

tmEN HE \'lENT TO t;JORK FOR GULF COAST CATEF.ERS OF f~E'.-.1 IBERIA, 

LOUISIA~A 9 ~JHERE HE REt•JAINED Ui~TIL_.THE END OF JUNE, 1978. HE 

CAf-lE TO OCEAtJ SPRii~G:S, fYliSSISSIPPI, AND OPEi·JED A JEVJELRY SHOP AND 
' 

RESIDED AT T\H N PI i'JES APAHTFJENTS I i~ OC2:A tlj SPiii NGS FOR THE FIRST 

THREE WEEKS THEN MOVED ·To ROUTE 6, BOX 387~ 

WILSOK IS DESCRIBED AS FOLLOWS: 

BU;;GESS AUDIE \liiLSOi~, JR., ·AKA BILL; DOB AUGUST 28, 193L; 

POB FULTON, f•1ISSISSIPPI; 5 FEET 11 INCHES; 170 POUi\bS; BRO\!JN EYES; 

GHAY HAIR; SOCIAL SECURITY [~W:JBER I JFK Act 6 (3) I HIGH SCHOOL GHADUATE;. 
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tHLITARY $ERVICE, U. S. AIR FORCE, 1947 - 1960; FATHER BURGESS 

AUDIE WILSON, SR. CDECEASED), GHENADA, tfJISSISSIPPI; MO-THER f1ITTLE 

DALE CDECEASED); STEPtVJOTHER LILLIE MAE WILSON <DECEASED), GREi~ADA, 

l;1ISSISSIPPI; BROTHER ALLISON TmvERS iifiLSON, REFOHfvJ, ALABAMA; 

SISTER LYDA i•lC GAHEY, 2002 EAST EIGHTH AVENUE NORTH, COLUf11BUS, 

MISSISSIPPI;.SISTER CHRISTINE GUNTHORPE, FULTON, MISSISSIPPI; 

EX-~JIFE BETTY LOU h/ILSON WADE, BURLESON, TEXAS; EX-ItJIFE AVIS LEA 

HU iVTER, 1010 HICKORY HILL LANE, HERMITAGE, TENNESSEE;, EX :-t:J I FE 
- . . 

PATRICIA SHINDALA, STABKVILLE, tHSSISSIPPI <BELIEVED-KILLED I!J 
I - ' 

CAR ACCIDENT); EX-UIFE JO AiJN CHILDRESS) 113 t11ILL STREET, SAN 

NARCOS, TEXAS; DAUGHTER D,EBORP.H ANl\l JONES, H~SB.ll.l\1]) CHARLES, 

BELVEDERE, ILLINOIS; SON STEVEN l·JAYlVE t~ILSON, BURLESON, TEXAS; 
( 

SOl~ l"iARl\ ANTHONY WILSON, BUnLESON, TEXAS. 

BIRMI i~GHAf'i REQUESTED TO I ~JTERVIHJ ALLISO!·; Tm•JERS I;JILSON, 

, BROTHER, REFORM, ALABAMA. 
I 

DALLAS r'NTERVIEt·J BETTY LOU vJILSON WADE, EX-:_\HFE, BURLESON, 

TEX~S, AND SONS STEVEN \·JAYNE bJILSON AND ~1ARK ANTHONY WILSON. IF 
. . . I . 

i~OT ALREADY DOivE, ASCERTAIN WH:ZREABOUTS OF DEB.ORAH ANN J ONES, 

DAUGHTER, FOR H'lfYJEDIATE INTERVIEH, vmo IS REPORTEDI,..Y RESIDING IN 

EITHEH BELVEDERE OR BELLVIEVJ, ILLINOIS. 
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HOUSTO N REVIEvJ POLICE RECORDS AT CLEVELA~iD, TE:XAS, FOR FULL 

DETAILS OF NON CHILD SUPPORT WA~RANT ISSUED BY THAT DEPARTMENT 

AGAINST WILSON. 

MEMPHIS INTERVIEW AVIS LEA HUNTER, EX- WIFE. 

SAN A NTO NI_O I NTERY I E~J JO · A N l~ CHILDRESS·, EX -\;JI FE, A NJ ALSO 

REV I E\v RECORDS AT THE AIR FORC~ RESERVE C,E NTER. 

ALL OFFICES INTERVIEW RELATIVES OF \viLSON FOR FULL BACKGROUND 

I NFORt1lATION A Nb VERACITY OF- HIS ALLEGATION THAT HE KILLED DR. 

f11ARTI N LUTHER Kli~G. DETERfYJI'NE HIS l:JHEREABOUTS DURING THE CRITICAL 

PERIOD OF APRIL 4, 196S, AND IF WILSON MAY HAVE · HAD A HISTORY OF 

PSYCHIATRIC PROBLHiS. ALL LEADS SHOULD BE HAliJ'DLED IMr1EDIATELY . 

' AND KEEP FBIHQ, f'iEi'~iPHIS, AND JACl<SON APPRISED • . , 

INTERVIEW OF BURGESS AUDIE \!JILSON, JR •. , CONTii~UING AT 

OCEAN SPRI [~GS, f1ISSISSIPPI, CONGER NI i\G ASSASSINATION. 

BT 
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ATTENTION CONGRESSIONAL lNQUIRY UNIT 

MURKIN; 00: MEMPHIS. 

BURGESS AUDIE WILSON, JR., INMATE, OCEAN SPRINGS CITY JAIL, 

OCEAN SPRINGS, MISSISSIPPI, WAS INTERVIEWED BY FBI AGENTS, AUGUST 

19, 1978, REGARDING HIS ALLEGED KNOWLEDGE AND INVOLVEMENT IN THE 

ASSASSINATION OF DR. MARTIN LUTHER KING AFTER HAVING WAIVED HIS 

RlGHTS, AND HE FURNISHED THE FOLLOWING INFORMATION: 

WILSON ADVISED THAT THE TIME PRIOR TO THE MURDER OF MARTIN 

LUTHER KING, HE WAS LIVING IN GRANDVIEW, MISSOURI, lN A HOUSE ON 

6)- .JACKSON 

LCB/~':!.,) 
(1) rrur 
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BYERS ROAD WITH HIS WIFE, BETTY LOU, AND HIS THREE CHILDREN, 

DEBORAH, STEVE, AND MARK. HE WAS IN THE AIR FORCE RESERVE AND ALSO 

OPERATED A JEWELRY STORE. 

IN THE COURSE OF HIS JEWELRY BUSINESS, HE MET A WHITE MALE 

ITALIAN WHO WAS IN HIS LATE SIXTIES AND WAS APPROXIMATELY 5 FEET 9 

INCHES TALL, WEIGHED APPROXIMATELY 230 POUNDS, AND WHO OPERATED A 

JEWELRY TRADE SHOP ON WALNUT STREET. HE STATED THAT THIS WHITE 

MALE INTRODUCED HJM TO ANOTHER WHITE MALE ITALIAN BY THE NAME OF 

MITCH (LNU), WHO WAS IN HIS MID FIFTIES AND WAS APPROXIMATELY 

5 FEET 10 INCHES TALL, AND WEIGHED APPROXIMATELY 190 POUNDS, WHO 

HAD BLACK, WAVY HAIR AND HAD SOME CONNECTION WITH A BONDING 

COMPANY, AND ALSO MITCH'S BROTHER, NAME NOT RECALLED, W!fO FIT THE 

SAME PHYSICAL DESCRIPTION AS MITCH, BUT WHO HAD NUMEROUS CUT SCARS 

ON HIS FACE. 

HE STATED THAT MITCH STARTED DELIVERING JEWELRY TO HIM FOR 

THE PURPOSE 0~ HAVING THE STONES REMOVED FROM THE FITTINGS. HE 

STATED MITCH. USUALLY MET HIM AT A BAR ON WALNUT STREET WHJ:CH WAS 

R,UN By A WHTTE FEMALE AND IT ALSQ APPEARED THAT JVJ:ITCH MIGHT HAVE 

BEEN A PART OWNER OR HAD AN INTEREST IN THIS BAR. HE STATED THAT 

DUE TO THE VOLUME OF JEWELRY THAT MITCH WAS BRINGING TO HIM, HE 
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FBI/DOJ 

Transmitted ---::-c:---:---:---=:-~--
<Numberl (Time) 

NW 55186 Docld:32989768 Page 157 



FJ1-36 <Re.J. 3-24-77) 

TRANSMIT VIA: 

0 Teletype 

D Facsimile 

0------

• PRECEDENCE: 

D Immediate 

D Priority 

D Routine 

FBI • CLASSIFICATION: 

0 TOP SECRET 

0 SECRET 

0 CONFIDENTIAL 

0 EFTO 

D CLEAR 

Date -------i 

-- ----

-----------------------------------------------------
PAGE 3 JN 62-544 UNCLAS E F T 0 

ASKED MITCH ABOUT IT~ AND MITCH ADVISED HIM THAT IT WAS STOLEN 

JEWELRY. MITCH TOLD HIM~ HOWEVER~ THAT HE~ WILSON~ WAS IN AS DEEP 

AS HE~ MITCH~ WAS AND THAT HE WOULD HAVE TO CONTINUE WORKING WITH 

MITCH. HE STATED THIS RELATIONSHIP WITH MITCH CONTINUED UNTIL 

1970. 

HE STATED THAT MITCH BROUGHT UP THE IDEA OF KILLING KING AND 

SAID THAT THERE WAS A $50~000 CONTRACT ON HIM. HOWEVER~ HE NEVER 

SAID WHO PUT OUT THE CONTRACT BUT SAID THAT HE COULD GET THE MONEY 

FOR WILSON IF HE KILLED KING. 

WILSON STATED THAT MITCH WAS WELL AWARE OF HIS~ WILSON'S~ 

THOUGHTS CONCERNING KING AND THE BLACK CIVIL RIGHTS MOVEMENT~ IN 

THAT HIS FATHER~ WHO WAS A PASTOR OF THE CENTRAL BAPTIST CHURCH AT 

GRENADA, MISSISSIPPI, DIED 0~ A HEART ATTACK WHICH HE, WILSON, 

THOUGHT WAS CAUSED AS A RESULT OF RACIAL TENSIONS AT GRENADA 

BR,OUGHT ON BY .THE FORCEFUL lNTEGRATION O:F HIS ;B'ATHER'S CHURCH. 

WILSON STATED THAT APPROXIMATELY FIVE OR SIX MONTHS BEFORE 

KI·NG 1 S MURDER~ HE STARTED GATHERING INFORMATION ON THE MOVEMENTS, 

HABITS~ AND WHEREABOUTS OF KTNQ. 

WI·LSON ADVISED THAT HE HAD A RED AND WHITE BONANZA AIRPLANE~ 

REGISTER NUMBER 341, AND A CESSNA 310 TWIN-ENGINE AIRCRAFT~ WHICH 
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WAS BLUE AND WHITE, WHICH PLANES HE USED TO FLY TO DIFFERENT PLACES 

WHERE KING WAS SUPPOSED TO BE. HE STATED THAT HE RECALLS GOING TO 

HUNTSVILLE, ALABAMA; TUPELO, MISSISSIPPI; JACKSON, TENNESSEE; 

ATLANTA, GEORGIA; AND GREENVILLE, SOUTH CAROLINA. HE STATED THAT 

WHILE AT TUPELO, MISSISSIPPI, HE STAYED IN THE RAMADA INN AND 

BELIEVES THAT IN THE OTHER PLACES HE VISITED HE STAYED IN HOLIDAY 

INNS. 

HE STATED THAT MITCH FURNISHED HIM A JAPANESE SNIPER RIFLE. 

HE STATED THAT HE KEPT THE RIFLE AND THAT JUST BEFORE CHRISTMAS OF 

1975, HE HAD IT REWORKED AT A GUNSHOP IN COLUMBUS, MISSISSIPPI, ON 

FOURTH STREET ACROSS FROM A BANK. HE STATED THAT THE LAST KNOW­

LEDGE HE HAD OF THE RI~LE, HIS OLDER SON, STEVEN WAYNE WILSON, HAD 

THE RIFLE AND A SHOTQUN BUT HAD TOLD HIM THAT HE HAD SOLD IT. 

MR. WILSON ADVISED THAT THERE WAS A GARBAGE STRIKE IN PROGRESS 

AT MEMPHIS, TENNESSEE, AND THAT MITCH CALLED HIM AT HIS STORE IN 

QRANDVIEW~ MISSOURI, AND TOLD HI'M THAT KING WAS COMING TO MEMPHIS 

lilO~ A RALLY .AND INSTRUCTED W:LLSON TO COME TO MEMPHIS WHERE HE WAS 

TO ~EET TWO MEN AT THE WONDER BAR LOCATED AT THE CORNER OF SUMMER 

.A, VENUE AND WHI.TE STATION ROAD. 

MR. WILSON ADVISED THAT HE FLEW TO MEMPHIS, TENNESSEE, IN THE 
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BONANZA AIRCRAFT AND LANDED AT AN AIRPORT JUST NORTH OF RALEIGH 3 

TENNESSEE. HE STATED THAT THE AIRPORT WAS OPERATED BY A LONG-TIME 

ACQUAINTANCE OF HIS WHO HAD ATTENDED A CHURCH WHICH WAS PASTORED 

BY WILSON'S FATHER IN THE PAST. WILSON STATED THAT HIS DAUGHTER, 

DEBORAH, PICKED HIM UP AT THE AIRPORT IN HER 1965 WHITE MUSTANG, 

WHICH WILSON HAD PREVIOUSLY BOUGHT FOR HER AND WHICH WAS REGISTERED 

IN HIS NAME IN MISSOURI. 

HE ADVISED THAT DEBORAH AND HER MOTHER, BETTY LOU, WERE 

STAYING AT THE RESIDENCE OF WILSON'S FATHER-IN-LAW, VERNON HOOTEN, 

3095 RUSKIN ROAD, MEMPHIS, TENNESSEE. HE STATED THAT HOOTEN HAD 

HAD A HEART ATTACK AND THAT HIS WIFE AND DAUGHTER WERE TEMPORARILY 

STAYING AT THE HOOTEN RESIDENCE. 

WILSON ADVISED THAT HE WENT TO THE WONDER BAR AND WHILE HAVING 

A DRINK TWO WHITE MEN APrROACHED HIM, ONE HAVING AN ACCENT SIMILAR 

TO A PUERTO RICAN. 

THE TWO WHITE MALES FURNISHED HIM WITH FBI CREDENTIALS, WHICH 

HE STATED HAD A BLACK AND WHITE PHOTOGRAPH OF HIMSELF ON IT, 

AND THEY TOOK HIM AND SHOWED HIM. WHERE KING WAS TO HOLD THE RALLY. 

THEY THEN TOOK WILSON TO A HOTEL ON SOUTH MAIN STREET NEAR BEALE 

STREET AND TOOK HIM TO A ROOM ON THE THIRD FLOOR. THEY TOLD HIM 
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HE WAS TO BE IN THE CROWD AT THE RALLY AND THAT A DECOY SHOT WAS TO 

BE FIRED AND THAT HE WAS THEN TO SHOOT. THEY SAID THAT KING HAD A 

HABIT OF RAISING HIS ARMS OVER HIS HEAD WHEN HE WAS MAKING A SPEECH 

AND THAT THE SECOND TIME THAT HE DID SO, THE SHOTS WERE TO BE FIRED. 

WILSON STATED THAT ON THE DAY OF THE MURDER HE WAS IN THE 

CROWD STANDING NEAR A w·ooD FENCE APPROXIMATELY 60 FEET FROM WHERE 

KING WAS STANDING AND THAT WHEN KING RAISED HIS ARMS THE SECOND 

TlME HE SHOT HIM. 

MR. WILSON ADVISED THAT HE HAD THE RIFLE WHICH HE USED STRAPPED 

TO HIS BELT UNDER A SUIT COAT AND ATTACHED TO HIS BELT ON A SWIVEL. 

HE STATED THAT THE BARREL PROTRUDED FROM BELOW HIS COAT BUT NO ONE 

QUESTIONED HIM CONCERNING IT. HE SAID THAT HE HAD PRACTICED A 

GREAT DEAL SWIVELING THE RIFLE AND FIRING IT. 

HE ADVISED THAT AFTER THE SHOOTING, HE WAS STOPrED BY THE 

MEMPHIS POLICE, BUT HE SHOWED THEM THE CREDENTIALS, AND THEY LET 

HIM GO, AND HE WALKED ON DOWN THE STREET APPROXIMATELY TWO BLOCKS 

TO WHERE HE HAD LEFT THE MUSTANG PARKED. HE ADVISED THAT HE GOT IN 

THE MUSTANG AND DROVE BACK TO THE HOOTEN RESIDENCE, AND HIS 

DAUGHTER, DEBORAH, THEN TOOK HIM TO THE AIRrORT, AND HE GOT HIS 

PLANE AND ~LEW BACK TO KANSAS CITY. HE STATED THAT THE AIRPORT 
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THAT HE USED WAS ON THE KANSAS SIDE ON THE HIGHWAY TO OLATHE~ 

KANSAS. HE STATED THE AIRPORT WAS RUN BY (FNU) FISHER. HE ALSO 

STATED "THAT HE HAD PURCHASED THE BONANZA AIRCRAFT FROM FISHER. 

WILSON ADVISED THAT APPROXIMATELY ONE WEEK BEFORE THE MURDER~ 

MITCH GAVE HIM $25~000 IN $20 BILLS~ AND FOLLOWING THE MURDER~ 

MITCH GAVE HIM ANOTHER $25~000~ AT WHICH TIME HE GAVE THE 

CREDENTIALS BACK TO MITCH. 

WILSON ADVISED THAT HE HAS NO KNOWLEDGE OF JAMES EARL RAY 

HAVING BEEN INVOLVED IN THE CONSPIRACY. 

THE ABOVE INFORMATION REFLECTS COMPLETE DETAILS OF INTERVIEW 

WITH WILSON. 

WILSON HAS SIGNED EXTRADITION PAPERS~ AND EXTRADITION IN 

rROGRESS BY LOCAL AUTHORITIES. 

A~PROPRIATE RECIPIENTS REQUESTED TO REINTERVIEW RELATIVES OF 

WILSON IN AN EFFORT TO RESOLVE INCONSISTENCIES CONCERNING HIS 

APPEA~ANCE IN MEMPHIS ON APRIL 4~ 1968. 

CONSIDERATION SHOULD BE GIVEN TO ALLOWING TWO AGENTS FROM 

MEMPHIS DIVISI-ON WHO ARE THOROUGHLY FAMlLIAR WlTH THE MURKIN 

Ml\TTER TO REINTERVIEW WILSON CONCERNING HIS ALLEGED INVOLVEMENT IN 

THE ASSASSINATION OF DR. MARTIN LUTHER KING AND ALSO INTERVIEW 
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BY POLYGRAPH OPERATOR FROM MEMPHIS DIVISION. 

BT 
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Hi JACl<SON (62.::544) CP) 

TO DIRECTOR (44-33861) IMWEDIATE 

BIRfHNGHM1 HH1EDIATE 

DALLAS IMMEDIATE . ALL OFFICES VIA 'FSIHQ 

t·1 HIP HI .S ( 4 4- 1 9 8 7 SUB fvl ) Ii'll·1 ED I f\T E 

SAi~ANTONIO <44-1242) HH·1EDIATE 

3T 
) . . 

Ur~ CLAS E F T 0 

ATTE NT ION C 0 NGRESSIO NAL I NQlJIRY UNIT 
-

-f·1URKIN; 00: NEf'.lPHIS. 

BURG!!SS AUDIE WILSON, JR., IN!'1ATE, OCEAN SPRINGS CITY JAIL,_ 

OCEA!~ SPRINGS, MISSI:3SIPPI, v.JAS INTERVIE\,JED BY FBI AGENJS, AUGUST 

19, 1978, REGARD! ~JG HIS ALLEGED i\NOULEDGE AND I NVOLVEr'iENT IN THE 

ASSASSINATION OF DR. MARTIN LUTHER KING AFTER HAVING HAlVED HIS 

RIGHTS, AND HE FURNISHED THE FOLLOI.H NG I NFORfv!ATIOi,J: 

\viLSON ADVISED THAT THE TIME PRIOR TO THE MURDER OF [vJARTIN 

LUTHER KING, HE ivAS LIVING IN GRANDVIE\v 1 t·:JISSOURI, Ii~ A HOUS!;: ON 
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BYER s·ROAD ·tHTH HIS \VIFE, BETTY LOU, AtiJD HIS THREE CHILDREN, 
. / . 

DEBORAH, 'STEV.E, AND ~1AR ic. HE \vAS IN THE AIR F'ORCE RESERVE AND ALSO 

OPERATED . A JEWELRY STOHE. 
. I 

IN THE COURSE DF HIS ,JEHELRY BUSINESS, HE !VJET A t'/HITE ~1ALE 
I 

ITALIAN WHO viAS I 1\{ HIS LATE SIXTIES AND vJAS APPRO)$H1ATELY 5 FEET 9 
' ' 

INCHES TALL, ~jEIGHED APPROXItfJATELY 230 POUNDS, .AND WHO OPEFIATED A 

JEIJJELRY TRADE SHOP ON .v/AlNUT STREET. HE STATED THAT THIS WHITE 
' . ' 

f·1ALE IfllTRODUCED HH1 TO Ai·JOTHER \·iHITE iYIALE ITALIAi~ BY THE: iJA!JE OF' 

{'iiTCH CU~U), tVHO \liAS Ii.,l HIS P'liD FIFTIES AND vJAS APPROXIMATELY 

5 FEET 10 INCHES TALL, AT.JD WEIGHED APPROXIfvJATELY 190 POUNDS, I;JJ-!0 

HAD BLACK, WAVY HAIR AND HAD SOME CONNECTION WITH A 'aoNDING 

COVlPANY, At\lD ALSO ~1ITCH' S BROTHER, NAi'lE NOT RECALLED, t;JHO FIT THE 

S.Af.JE PHYSICAL DESCRIPTION AS ttiiTCH, BUT UHO HAD t~Ui·1EROUS CUT / SCARS ,. 

0 I·J HIS F'A CE. 

HE STATED .THAT f'liTCH -STARTED DELIVERING JEVJELRY TO HH1 FOR 

Ti-iE PLJHPOSF.:: OF HAVHJG THE STO _i~ES RE~10VED FROf·1 THE FITTli~GS. 

STATED MITCH USUALLY MET HIM AT A BAR ON WALNUT STREET WHICH WAS 

RUtiJ ay A \.JHITE FEt·1ALE AND IT ALSO APPEARED THr.\T r.JITCH f'JIGHT HAVE 

BE:El~ A PAHT OUiJER OR HAD AN IivTEhES'f Ii~j THIS BAR. HE STATED THAT 

DUE TO THE VOLCf·lE 'OF JEVJELRY THAT tHTCH \·JAS BRI ;~GI 1IJG TO HHJ, HE 

I 
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ASKED MITCH ABOUT IT, AND MITCH AD~lSED HlM THAT IT WAS STOLEN 

JEUELRY. f·liTCH TOLD . HIN; HOWEVER, THAT HE, ~JILSON, '.1AS IN AS DEEP 

AS HE, fiJITCH~ V.JAS AND THAT HE \:J OULD HAVE TO CONTilllUE UORKii'JG WITH 

HE STATED THIS HELATIONSHIP \!liTH· fUTCH CONTINUED UNTIL 
I 

1970. . f 

I . 

HE STATED THAT f'iiTCHBROUGHT UP THE IDEA OF KILLING l\Ii'JG AND 

SAID TH~T THERE ~lAS A $50,000 COfHRACT Oili HH1. HOIJJEVER, HE NEVER 

SAID WHO PUT OUT THE CONTRACT BUT SAID THAT HE COULD GET THE MONEY 

FOR \>JILSON IF HE KILLED. KING. 

i:J I L SO N STAT ED T H f.>. T [·.JI T C H t~ AS \vEL L A tv AR E 0 F HI S , W I L SO N' S , 
I 

THOUGHTS - C011JCERNING l<l~'JG_AND THE BLAC!( CIVIL RIGHTS 1'1lOVEt\1Ef~T, IN 

THAT HIS FATHER, · \JHO ~JAS A PASTOR OF THE CEiVTRAL BAPTIST CHURCH AT 

GFIEi·~ADA, HISSISSIPPI, DIED OF A HEART ATTACK \:JHICH HE, \JILSON, 

THOUGHT WAS CAUSED AS A RESULT -oF RA .Cit~L TENSIONS AT GRENADA 

BROUGHT OIJ BY THE: FORCEFUL IIHEGRATION OF HIS FATHER'S CHURCH. 

\viLSON STATED TH'AT APPROXIMATELY FIVE OR SIX t'lONTHS BEFORE 

KING'S ['IJURDER, HE STARTED GATHERING I;WORMATION ON THE. f•lOVEfviE .NTS, 

HABITS, AND WHEREABOUTS OF KI~lGo 

\VILSON ADVISED THAT HE HAD A REO Ai\D WHITE BOIMNZA AIRPLANE, 
I 

REGISTER .PJUfvJBER 34L, Atm A CES~NA 310 · T\IJI N-ENGI NE AIRCRAFT, \•iHICH 
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HAS BLUE AND i'JHITE, ~JHICH PLI;\NES HE USED TO FLY TO DI'FFERENT PLACES 

\~JHERE Klt~G t·JAS SUPPOSED TO _BE •. . HE STATED THAT HE RECALLS .GOING TO 
I 

HUNTSVILLE, ALABMIA; TUPELO, r·HSSISSIPPI; JACKSON, TEt~NESSEE; 

ATLA[1lTA, GEORGiA; Ai~D GREEWILLE, SOUTH CAROLINA. HE STAT,ED THAT 

\tJHILE AT TUPELO, MISSISSIPPI, HE STAYED IN THE RAftiADA INN Af\D 

BELIEVES THAT Ifil THE OTHER PLACES HE VISITED HE STAYED IN HOLIDAY 

INNS. ., 

HE STATED THAT !HTCH FURNISHED HIW A JAPANESE SNIPER RIFLE. 

HE STATED THAT HE KEPT THE RIFLE . AND THAT JUST BEFOAE CHRiSTMAS OF 

1975, HE HAD IT RD\IORKED AT A GUriSHOP IN COLUMBUS, {vJISSISSIPPI, ON 

FOURTH STREET ACROSS FROf·1 A BAiiJK. HE STATED THAT THE LAST KNOVJ-

LEDGE HE HAD OF THE RIFLE, HIS OLDER SON,STEVEN !:JAYNE \HL$ON, HAD 

THE RIFLE Ai~D A SHOTG.Ui'J BUT HAD TO!-D HHJ THAT HE HAD SOLD IT. 

MR. WILso·N ADVISED THAT THERE WAS A GARBAGE STRIKE IN PROGRESS 
I 

AT f:JEMPHIS/ TENNESSEE, AND THAT [1HTCH 9ALLED HH1 AT · HIS STORE IN 
. \ 

GRt~NDVIE\v, i•iiSSOURI, Ai'lD TOLD HHI THAT Kl NG \ifAS COf1I NG TO ~·JEr1P .HIS 
I . · 

FOR A RALLY AND INSTRUCTED vJILSON TO COf·1E TO MEMPHIS \tJHERE HE WAS 

TO ~1EET TWO f·lE N AT THE \<J O NDER BAR LOCATED AT THE CORNER OF SUt-1!~1ER 

AVENUE Arm WHITE STATIO N ROAD. 

f'IR. tHLSON ADVISED THAT HE FLEt'J TO !"<1Ei•1PHIS, TENNESSEE, IN THE 
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BONANZA AIRCRAFT AND LANDED AT AN AIRPOHT JUST NOHTH OF RALEIGH, 

TENNESSEE. HE STATED THAT THE AIRPORT WAS OPERATED BY A LONG-TIMK 

ACQUAI i~TANCE OF HIS t;JHO HAD ATTEf\J'DED A CHURCH WHICH WAS PASTORED 

BY. WILSON'S FATHER IN THE PAST.· WILSON STP.TED THAT HIS DAUGHTER, 

DEBOR.4H·; PICKED Hir1 UP AT THE AIRPORT IN· HER 1965 l!iHITE i•JUSTANG, 
' 

\IJHI CH vJlLSO N HAD PR EV IO USL Y BOUGHT FOR HEH AND \IJHI CH vlAS R EGI STEREO 

IN HIS NM'lE IN NISSOURI. ,' 

HE ADVISED THAT DEBORAH AND HER t·'lOTHi!."'R, .BETTY LOU, WERE 

STAYING AT. THE RESIDENCE OF \HLSO N'S FATHER-IN~LA\~, VERNON HOOTEN, 

3095 RUSKI~ ROAD, _MEMPH-IS, TENNESSEE. · HE STATED -THAT HOOTEN HAD' · 

- HAD A HEART ATTACK AND THAT HIS \VIFE AND DAUGHTER \IJERE TEl1'1PORARILY 

STAYI~!G AT THE HOOTEN RESIDENCE. 

\oJILSON ADVISED THAT HE WENT TO THE \I}ONDER" BAR A l\1) \VHILE HAVING 

A DRii'~ K TWO ti}HITE i11EN APPROACHED HH'l, ·oNE HAVIf'KJ . AN ACCENT SHHLAR 

TO A PUERTO RICAN. _ 

THE H/0 \n-!ITE MALES FURNISHED HH1 tHTH FBI CREDEI~TIALS, WHICH 

HE STATED HP.D A BLACJ< AND l·Jl-IITE PHOTOGRAPH OF HH1SELF ON IT, 

AND THEY TOOK HHJ: AND SH-0\IJED Hlf~ WHERE KING \·JAS TO HOLD THE RALLY. 

- THEY THEN TOOl< \;JILSO N TO A HOTEL 0 N SOUTH 11AI N STREET NEAR BEALE 

STREET AND TOOK HIM TO A ROOM ON THE THIRD FLOOR. TH~Y TOLD HIM 
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HE \·/AS TO BE Ii~ THE 'CRO\tJD AT THE HALLY Al~D THAT A DEC OY SHOT WAS TO 
' 

BE. FIRED AND THAT HE VIAS THE1~ TO SHOOT. THEY S.O,ID THAT l<ING HAD A 

HABIT OF RAISJli:G HIS ARi1S OVEH HIS H~AD t'JHEi~ HE \·lAS i'lAKil~G A SPEECH 

Ai~D THAT THE SECOi'JD TH1E THAT HE DID SO'· THE SHOTS l:JERE TO BE FIRED. 

WILSON STAtED THAT ON THE DAY OF TH~ MURDER HE ~JAS IN THE 

CRO\'JD STANDING NEAR A \'J09,D FENCE APPROXH1ATELY 60 FEET FROf·1 v!HERE 

KING UAS STANDING AND THAT WHEN Kii~G RAISED HIS ·AR[•JS . THE SECOND 

TIME - HE SHOT HIM. 

!~'!Ro \.JILSON ADVIS'ED THAT HE HAD THE RIFLE 1:JHICH HE USED STRAPPED 

TO HIS BELT UNDER A SUIT COAT A~D ATTACHED TO HIS BELT QN A SWIVEL. 

HE STATED THAT THE· BARREL PROTRUDED FROi·1 BELOl;/ HIS COAT BUT NO 0 NE · 

QUESTIO l~ED HHJ CONCERNii\!G ITo HE SAID THAT HE HAD PRACTicED·A 

GF~EAT DEAL .SUIVELI I-JG THE RIFLE AND FirHNG IT. 

HE ADVISED THAT AFTER THE SHOOTI!·:G, HE \4AS S_TOPPED BY THE 

1·1ENPHIS POLICE, BUT ~E SHO I:JED THEi"i THE CREDEiJTIALS, AI~D THEY LET 

' 
HH1 GO, AND HE \U~LKED ON DO\<Ji~ THE STf~EET APPROXHJATELY ·HJO BLOCKS 

TO tvHER~ HE -HAD LEFT THE t·1USTA~JG ' PARKED. HE ADVISED THAT HE GOT IN 

THE ['·1USTANG At11D DROVE BACJ\ TO THE HOOTE~~ RESI[!ENCE, Ai\D HI'S 

DP.UG HTER, DEBORAH·, THE.i~ TOO J{ HHi TO THE AIR PORT~ AND HE GOt HIS 
. ' ' 

PLA t~E AND FLEVJ BAC I\ TO KA I~SAS CITY. HE STATED THAT THE AIRPORT 
( ( 
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THAT HE USED/vJAS ON THE ·XANSAS SIDE 0111 THE HIGHWAY TO OLATHE, 

KANSAS. HE Sl1HED THE AIRPORT WAS RUN BY C FNU) FISH[fi . HE ALSO 

STATED THAT HE HAD PURCHASED THE BO NANZ:A A~RCRAFT FP.OM FISHER • 

vJ ILSO ~l ADVISED THAT AP PROXIMATELY 0 NE t~ EEK BEFORE THE f•1URD ER, 

~11 T CH GAVE Hlfil $2 5, 000 IN $20 BILLS, AND FOLLOvJ HJG THE t·'JURD ER , 

t-HTCJ-1 GAVE I-IH1 ANOTHER .$25,000, AT WHICH Tir~E HE GAVE THE 

CEEDEiiTIALS BACK TO ~1ITCH. 

vJILSOi~ ADVISED THt\T HE HAS NO K Nm-ILEDGE OF JM1ES EARL RAY 

HAVING BEEN · INVOLVED IN TH~ CONSPIRACY. 

THE ABOVE I NFORt'1 ATIO N HEFLECTS COt'lPLETE DETAILS .OF I l~TERVIE\1.1 

i,t/I TH l;J ILSO 111. . · 

vJIL39i~ HAS SIGNED EXTRADITION PAPEl1S, AND EXTP.ADITIOt~ Ii~ 

Pf:OG:1ESS' BY LOCAL AUTHORITIES. 

APPROPRIATE RECIPIEl·~TS REQUESTED TO REI !JTERVIEW RELATIVES OF 

U I L!30 N I l~ A~~ EFFOH T TO H ESOLVE I iJCO ~~SIST E i·lCI ES CO l-JCER NI i~G HIS : 

APPEARA[·JCE IN f·1El11PI1IS o:~ APRIL 4, 1968~ 

· · CONSIDERATION SHOULD BE GIVEt~ TO ALLO\,JI i>JG H/0 AGEiHS FROf·i 

t·1Ei,lPHI S DIVISION t.vHO ARE THORO UG HL Y FP.t1I LIAR tJ IT H THE f·lUR 10 :·J 

1lATTEll TO REi t·J TEF:VIE\~ \HLSOiiJ CONCEBf.Jir:G HIS ALLEGED IiiVOLVEi·lEf.JT I;~ 

THE ASS/I.SSINATIO~J OF DR. l'1ARTii·J LUTHER Kii~G AND ALSO Il\TERVIE\1 

I 

l . I 
I , 



P~Gt:: 8 J tJ 62-54l4 U i~C.) E F T 0 • 

i.;BY POLYG~APH OPERATOR FROl\1 f:JEriPHIS DIVISIO~l. 

BT 
I 

·Fo·R AlW CORRECTIOrJS PLESA.SE CO!fft~CT JACKSO:~ 

/ 

2312300 HQ 1 
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UNITED STATES GOVERNMENT 

Memorandum 
TO SAC, JACKSON (62-544) 

UNITED STATES DEPARTMENT OF JUSTICE 
FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 

DATE: 8/19/78 

FROM SA K. P. WHITE-SPUNNER, JR. 

SUBJECT: MURKIN 

The following are among items found in the wallet 
of BURGESS ADDIE WILSON, JR.: 

Current Texas Driver's License #7911315 
under name of BURGESS ADDIE WILSON, JR., 
113 Mill Street, San Marcos, Texas, DOB 
8/28/31, license expires 1980. 

Handwritten note on back of card giving 
address of 1005 Hickory Hill Lane, C-103, 
Hermitage, Tennessee, 37076, no name on 
card. 

Business card for MAX D. MURRAY, 
Advertising Representative, Austin, 
Texas, American-Statesman. 

Business card for DAN WERNER, Craftsman 
Workshop, Edgewater Mall, Biloxi, MS, 
telephone 388-9601. 

Note with name KARL FASOID, 863-4761 
(apparently Gulfport, MS, telephone no.) 

Business card for Louisiana Off-Shore 
Caterers, name JIM FONTENOT, Personnel 
Director, Houma, Louisiana, telephone 
876-3642. . 

Pay voucher from Gulf Coast Catering Co., 
New Iberia, Louisiana, for pay period ending 
6/16/78. 

Card with name TAD MURRAY, Mon~oe, 
Louisiana, 323-7382 or 728-4060. £ol-~«Jtl-«t-J 

s~:~R~HED>t)JWINDEXEI'l- t 
~t•J,:UZED .ILED _[JJIJ,;. -. {j) - Jackson 

l KWS/mae AUG 19 1978 
( 2) ~ -B i}t;:t-JAC~~so1~ 

. -~iS-=-~--' __ j 
Buy U.S. Savmgs Bonds Regularly on the Payroll Savmgs P~ ~ Fsa;ooJ 
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• 
Card with name BOB CAZOET, 214-521-4195. 

Bill of sale, mainly illegible, but made 
out to VERA M. NEVILL, Route 4, Box 620-G, 
Canyon Lake, Texas. 

Veterans Administration patient data card, 
#422341275, under name of BURGESS A. WILSON, 
Canyon Lake, Texas. 

1977 VFW membership card, #990998, for Post 
Number 8573, Canyon Lake, Texas. 

Names STAN BULLARD and Jones Builders, 
Long Beach, Mississippi. 

Business card for Bill Wilson Builders, 
Custom Homes, Canyon Lake, ·Texas, and 
817 East Euclid, San Antonio, Texas. 

Plastic credit card for Security State 
Bank, Starkville, MS, #37-3894-0, under 
name of Colonel BURGESS A. WILSON, 
USAF retired. 

(WILSON advised he was discharged from USAF 
in 1960 after 12 years service with rank of 
Technical Sergeant.) 

Private pilot's certificate #1106770, under 
name of BURGESS AUDIE WILSON, JR., 13125 
Herrick Avenue, Grandview, Missouri, 64030, 
giving him authorization to fly single and 
multi engine land airplanes, issued by FAA, 
Oklahoma City. 

WILSON claims to be personally acquainted with 
Shelby County, Tennessee, Sheriff GENE BARKSDALE, calling 
BARKSDALE an old flying buddy who flew with WILSON in the 
Tennessee Air National Guard. At that time, BARKSDALE 
headed the Memphis, Tennessee, Police Department Vice Squad. 

WILSON has advised that he arrived on the Mississippi 
Gulf Coast around 7/1/78. He came to the Gulf Coast from 
Houma, Louisiana, where he worked for the Louisiana Off-Shore 
Company (not further identified). 

2 
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"'...:. ~NITED STATES GO • .t{NMENT UNITED STATES DEPA.IENT OF JUSTICE 
FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 

Memorandum 
TO SAC, JACKSON (62-544) DATE: 8/19/78 

FROM SA K. P. WHITE-SPUNNER, JR. 

SUBJECT: MURKIN 

The following are among items found in the wallet 
of· BURGESS ADDIE WILSON, JR.: 

Current Texas Driver's License #7911315 
under name of BURGESS ADDIE WILSON, JR., 
113 Mill Street, San Marcos, Texas, DOB 
8/28/31, license expires 1980. 

Handwritten note on back of card giving 
address of 1005 Hickory Hill Lane, C-103, 
Hermitage, Tennessee, 37076, no name on 
card. 

Business card for MAX D. MURRAY, 
Advertising Representative, Austin, 
Texas, American-Statesman. 

Business card for DAN WERNER, Craftsman 
Workshop, Edgewater Mall, Biloxi, MS, 
telephone 388-9601. 

Note with name KARL FASOID, 863-4761 
(apparently Gulfport, MS, telephone no.) 

Business card for Louisiana Off-Shore 
Caterers, name JIM FONTENOT, Personnel 
Director, Houma, Louisiana, telephone 
876-3642. 

Pay voucher from Gulf Coast Catering Co., 
New Iberia, Louisiana, for pay period ending 
6/16/78. 

Card with na~e TAD MURRAY, Monroe, 
Louisiana, 323-7382 or 728-4060. (.p l-:- 5~'1-l£3 

:~= _,.'.~:-.:~)~- ~~·-~--~ __ : -~~ _· I 
I i\IJG l ~ 1973 I 

,_···-"'l' ,. 0 i , _ __;;.,:. ·;.....__ ... -~~-t-ct>-, 
-- ------ --~-l.J- ·-

Buy U.S. Savings Bonds Regularly on the Payroll Savings Plan F·aitooJ 
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Card with name BOB CAZOET, 214-521-4195. 

Bill of sale, mainly illegible, but made 
out to VERA M. NEVILL, Route 4, Box 620-G, 
Canyon Lake, Texas. 

Veterans Administration patient data card, 
#422341275; under name of BURGESS A. WILSON, 
Canyon Lake, Texas. 

1977 VFW membership card, #990998, for Post 
Number 8573, Canyon Lake, Texas. 

Names STAN BULLARD and Jones Builders, 
Long Beach, Mississippi. 

Business card for Bill Wilson Builders, 
Custom Homes, Canyon Lake, ·Texas, and 
817 East Euclid, San Antonio, Texas. 

Plastic credit card for Security Stat·e 
· Bank, Starkville,' MS, iffo37-3894-0, under 

name of Colonel BURGESS A. WILSON, 
USAF retired. 

(WILSON advised he was discharged from USAF 
in 1960 after 12 years service with rank of 
Technical Sergeant.) 

Private pilot's certificate #1106770, under 
name of BURGESS AUDIE WILSON, JR., 13125 
Herrick Avenue, Grandview, Missouri, 64030, 
giving him authorization to fly single and 
multi engine land airplanes, issued by FAA, 
Oklahoma City. 

WILSON claims to be personally acquainted with 
Shelby County, Tennessee, Sheriff GENE BARKSDALE, calling 
BARKSDALE an old flying buddy who flew with WILSON in the 
Tennessee Air National Guard. At that time, BARKSDALE 
headed the Memphis, Tennessee, Police Department Vice Squad. 

WILSON has advised that he arrived on the Mississippi 
Gulf Coast around 7/1/78. He came to the Gulf Coast from 
Houma, Louisiana, where he worked for the Louisiana Off-Shore 
Company (not further identified). 

2 
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F.:RAL BUREAU OF INVESTIGATt. 

Dote of transcription August 12.., 1978 
Se M ~-E.. C:.w 

g)\'ll111(!fec:.of'u!IC£URGESS ADDIE WILSON, JR., als·o known as Bill, 
ate of birth August 28, 1931, Social Security Account Number 

JFK Ac t 6 131 , furnished the following information to SA ROYCE 
DAVID HIGNIGHT: 

· Mr. ~ILSON advised that he was born August 28, 1931, · 
·at Fulton, Mississippi, and that he resided with his family at 
Golden, Mississippi, until 1936, at which time the family moved 
to Eldridge, Alabama, where he attended school until the eighth 
grade and then went to high school at Carbon Hill, Alabama, 
until 1947. 

He advised on May 2, 1947, he entered the U. S. Air 
Force and was discharged in 1950. He stated that after being 
out of the Air Force for apprQximately eight months he was 
recalled for the Korean War and stayed in until February, 1960, 
at which time he '\vas given an honorable discharge. 

He and his wife, BETTY LOU HILSON, moved to Memphis, 
Tennessee, following his discharge, 'tvhere he 'tvorked for 
Prudential Insurance Company for approximately one year. 
After leaving Prudential Insurance Company, he operated a 
laundry and cleaning busine$s in Memphis~ During this time, 
he 'tvas also in the Tennessee Air National Guard. 

He·left Memphis, Tennessee, went to Grandview, 
Missouri, where he became a civil service employee in the Air 
Force ~eserve. He stayed employed in the Air Force Reserve 
until 1970. From 1966 unt;il 1970, he also operated a jewelry 
store business. 

111- 1970, he and 'tvife, BETTY WILSON," moved to Memphis, 
Tennessee; and opened a jewelry business in Bartlett, 
Tennessee. In addition to the jewelry business, he also built 
aluminum storage buildings. He stated that in June, 1970, a 
tornado hit his business and destroyed. it. 

He then went to San Antonio, Texas, and became 
employed by the Air Force Reserve as a flight engineer. H~ 
also operated a jewelry store in San Anton~o until 1974, when 
he and his wife-BETTY divo:l;G.e~d~.------· ---,----------

Interviewed on 8/19/78 alkean Springs, Mi ssi ssippj.File # _J..a.ck.s.on___6-544 

by --~s~A~R~OY~C~E_DuuAV~TDu_H~I~G~N~I~G~H~T~/~m=a~e ________ _ Dote di elated -......>L.8-I-L_...l...,9'-1-/-'-7:....._8,__ __ _ 

This document contains neither recommendations nor conclusions of the FBI. It is the property of the FBI and is louned to 
your ugency; it and its contents are not to be distributed outside your agency. FBI/DOJ 
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He then went to Mountain Home, Arkansas, and opened 

a jewelry store and married AVIS LEA HUNTER. He was married 
to HUNTER for approximately six months, and they divorced • 

. HUNTER now resides at 1010 Hickory Hill Lane, Hermitage, 
· Tennessee. 

He then went to Columbus, Mississippi, .where he . 
worked in the gubernatorial campaign for Governor CLIFF FINCH. 
While in Columbus, he married PATRICIA SHINDALA of Starkville, 
Mississippi. He also advised that while in Columbus he sold 
fire extinguishers. He stated that during the gubernatorial 

· campaign it was suggested that he tell people that he 't·7as a 
retired colonel and an ex-prisoner of war to campaign for 
FINCH. He stated that after the campaign was over, he was 
dropped by the FINCH people. 

. . .·He left Columbus, Mississippi, in January, 1976, and 
went to Tyler, Texas, where he stayed with LARRY HUGHEY, a 
friend who had a farm. He went to Texas for the purpose of 
cleariqg up some "charges" against. him at New Braunfels, Texas. 

He advised that he went to Dallas, Texas, to see a 
friend, and while there, he called his son and asked him to 
come see him, and shortly thereafter the police arrived and 
arrested him on a charge of non-child support on a warrant 
issued for him at Cleveland, Texas. He was released to 
authorities from New Braunfels, where he pled guilty to a 
charge of theft by check and received a sentence of eight 
years probation. 

He advised that he then stayed in the vicinity of 
New Braunfels where he did construction work. He had an 
altercation with another employee·, and he was arrested for 
violation of his probation but was released a couple of weeks 
later. He continued working around New Braunfels and was again 
arrested for possessi9n of stolen merchandise which actually 
was a dispute between himself and an associate over some 
property that he had stored for the associate, and the charges 
'\vere subsequently dropped. He continued in the construction 
business and married JO.ANN CHILDRESS, and they were divorced 
after three months. 

In January of 1978, he went to Houma, Louisiana, 
and went . to work for Louisiana Off-Shore Caterers and worked 
there until April, at which time he went to work for Gulf Coast 
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Caterers of New Iberia, Louisiana, and ·worked there until 
the end of June of 1978, at which time he came to Ocean 
Springs, Mississippi, and opened a jewelry shop. He lived 
at the Twin Pines Apartments the first three weeks he was 

. in Ocean Springs and then moved to Route 6, Box 387. 

He furnished the following description of him~elf: 

Name 
Also known as 
Date of birth 
Place of birth 
Height 
Weight 
Eyes 
Hair 
Social Security Number 
Education 

. Military service 

Father 

Mother 
Stepmother 

Brother 

Sister 

Sister 

Ex-wife 

Ex-wife 

Ex-wife 

Ex-wife 

BURGESS ADDIE WILSON, JR. 
Bill 
August 28, 1931 
Fulton, Mississippi 
5 feet 11 inches 
170 pounds 
Brown 
Gray 
I JFK Act 6 ( 3 ) I 
High school graduate 
U. S. Air Force 
1947-1960 
BURGESS ADDIE WILSON, SR. 
(deceased) 
Grenada, Mississippi 
MITTIE DALE ( deceas.ed) 
LILLIE MAE WILSON (deceased) 
Grenada, Mississippi 
ALLISON TOWERS WILSON 
Reform, Alabama 
LYDA MC GAHEY 
2002 East Eighth Avenue North 
Columbus, Mississippi 
CHRISTINE GUNTHORPE 
Fulton, Mississippi 
BETTY LOU WILSON WADE 
Burleson, Texas 
AVIS LEA HUNTER 
1010 Hickory Hill Lane 
Hermitage, Tennessee 
PATRICIA SHI~~ALA 
Starkville, Mississippi 
(believed killed in car 
accident) 
JO ANN CHILDRESS 
113 Mill Street 
San Marcos, Texas 

i 

L_nw 551_a_6 __ D_oc_Id:~3~2~98~9~7~6_a __ P_a_u_e_1~8~1~~~~~~--~~~~--~~--------~--~~~~~J 
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Da·ughter 

Son 

Son 
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DEBORAH ANN JONES, 
husband CHARLES, 
Belvedere, Illinois 
STEVEN WAYNE WILSON 
Burleson; Texas 
MARK ANTHONY WILSON 
Burleson, Texas 
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• • FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 

• F9-SC.'2·<Rel.t. 11-27-70) 

J 
.... (jJ 

. I' f\~ JJ 
Dote of tron scription __ A_u-=g~u_s_t_l....:9'-''=--1__.::....9..:_7_8 __ _ All·'~ . .»..(!., <t/•"i/1( c./ 

~ltft.J.lfll 
i BURGESS AUDIE WILSON, JR., an inmate of the Ocean Springs 

City Jail, Ocean Springs, Mississippi, furnished the following 
information to ROYCE DAVID HIGNIGHT and K. P. WHITE-SPUNNER, JR., 
who he knows to be Special Agents of the Federal Bureau of Investi­
gation, after having been advised the purpo'se of the interview · be:Lng 
his knowle~ge and involvement in the murder of Dr. MARTIN LUTHER KING 
and after having been advised of his Constitutional rights which he 
waived as indicated by an Advice of Rights· and Waiver of Rights Form 
which he signed: 

Mr. -WILSON advised that at the time prior to the murder of 
MARTIN LUTHER KING, he was living in Grandview, Missouri, in a house . 
on Byers Road with his wife, BETTY LOU, and his three children, 
DEBORAH, STEVE, and MARK. He was in the Air Force Reserve and also 
operated a jewelry store. 

In the course of his jewelry business, he met a white male 
Italian who was in his late sixties and was approximately 5 feet 9 
inches tall, weighed approximately 230 pounds; and who operated a 
jewelry trade shop on Walnut Street. He stated that this white male 
introduced him to another white male Italian by the name of MITCH 
(Last Name·Unknown), who was in his mid fifties and was approximately 
5 feet io inches tall, and weigheq approximately 190 pounds, who had 
black, w-avy hair and had.some· connection with a bonding company, an.d 
also MITCH's brother, name not recalled, who fit the same physical 
~escription as MITCH, but who had numerous cut scars on his face. · 

He stated that. MITCH started. delivering jewelry to him for 
the purpose of having the stones removed from the fittings. He stated 
MITCH usually met him at a bar on Walnut Street which was run by a 
white female and it . also appeared that MITCH .might have been a part 
owner or had an interest in this bar. He stated that due to the 
volume of jewelry that MITCH was bringing to him, he asked MITCH 
abo~t its and MITCH advised him that - it was stolen jewelry. MITCH 
told him, however, that he, WILSON, was in as deep as he, MITCH, was 
and that he would have to continue working with MITCH. He stated 
this relatioriship with MITCH continued uritil 1970. 

He stated that MITCH brought up the idea of killing KING 
and said that there was a $5o·, 000 contract on him. However, he 

8/19/78 otOcean Springs, _ Mississipp?t=ile # Jackson 62-544 
Interviewed on------

SA K. P. WHITE-SPUNNER, JR. 
SA ROYCE DAVID HIGNIGHT/RDH/mae 

by . 
8/19/78 Dote dictated---------

This d t contains neither recommendations nor conclusions of the FBI. It is the property of the FBI and is loaned to 
ocumen . . 'd FBI/DOJ your agency; it and its contents are not to be d1stnbuted outs! e your agency. 
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never said who put out the contract but said that he could get 
the money for WILSON if he killed KING. 

WILSON stated that MITCH was well aware of his~ WILSONTs~ 
. thoughts concerning KING and the black civil rights movement, in_ 

that his father~ who was a pastor of the Central Baptist Church at 
Grenada, Mississippi~ died of a heart attack which he, WILSON, 
thought was caused as a result of racial tensions at Grenada brought 
on by'the forceful integration of his fatherTs church. 

WILSON stated that approximately five or six months before 
KINGTs murder~ he started gathering information on the movements~ 
habits~ and whereabouts of KING. 

VHLSON advised that he had a red and white Bonanza airplane, 
Register Number 34L, and a Cessna 310 twin-engine aircraft, which was 
blue and white, which planes he used to fly to different places 
where KING was supposed to be. He stated that he recalls going to 
Huntsville', Alabama; Tupelo, Mississippi; Jackson, Tennessee; Atlanta, 
Georgia; and Greenville~ South Carolina. He stated that while at 
Tupelo~ Mississippi, he stayed in the Ramada Inn and believes that 
in the other places he visited he stayed in Holiday Inns. 

He stated that MITCH furnished him a Japanese sniper rifle. 
He stated that he kept the rifle and that just before Christmas of 
1975, he had it reworked at a gunshop in Columbus~ Mississippi, on 
~ourth Street across trom a bank .. He stated that the last knowledge 
he had of _the rifle, his older son, STEVEN WAYNE WILSON~ had the 
rifle and a sho~gun but had told him that he had sold it. 

Mr. WILSON advised that there was a garbage strike in 
pr~gress at Memphis~ Tennessee, and that MITCH call~d him at his 
store in Grandview, Missouri, and told him that KING was coming to 
Memphis for. a rally and instructed WILSON to come to Memphis where 
he was to meet two men at the Wonder Bar located at the corner of 
Summer Avenue and White Station Road. 

Mr. WILSON advised that he flew to JYiemphis, Tennessee, 
in the Bonanza aircraft and landed at an airport just north of 
Raleigh,. Tennessee. He stated that the airport was operated by a 
long-time acquaintance of his who had attended a church which was 
pastored .by w·ILSONT s father ;tn the past. WILSON stated th~t his 
daughter., DEBORAH, picked him up at the airport in her 1965 white 
Mustang~ which WILSON had previously bought for her and which was 
r~gistered in his name in Missouri. 

~-~5186 Docld:32989768 Page 185 



• • 
JN 62-544 

He advised that DEOBRAH and her mother, BETTY LOU, were 
staying at the residence of WILSON's father-in-law, vERNON HOOTEN, 
3095 Ruskin Road, Memphis, Tennessee. He stated that HOOTEN had- had 
a. heart attack and that his wife and daughter . were temporarily stay­
ing at the HOOTEN residence. 

WILSON advised that he went to the Wonder Bar and while 
having a drink two white men approached him, one having an accent 
similar to a Puerto Rican. 

The two white males furnished him with FBI credentials, 
which he stated had a black and white photograph of himself on it, 
and they took him and showed him where KING was to hold the rally. 
They then took WILSON to a hotel on South Main Street near Beale 
Street and took him to a room on the third floor. They told him 
he was to be in the . crowd at the rally and that a decoy shot was to 
be fired and that he was then to shoot. They said that KING had a 
hqbit of raising his arms over his head when he was making a speech 
and that the second time that he did so, the shots were to be fired. 

WILSON stated that on the day of the murder he was in the 
crowd standing near a wood fence approximate~y 60 feet from where 
KINQ was standing and that when KING raised his arms the second time 
he shot him. · 

Mr. WILSON advised that he had the rifle which he used 
strqpped .to his belt under a suit coat and attached to his belt on 
a swivel .. He stated that the barrel protruded from below his coat 
but no one questioned him concerning it. He said that he had prac­
ticed a great deal swiveling the rifle and firing it. 

He advised that after the shooting, he was stopped by the 
Memphis police, but he showed them the. credentials, and they let 
him go, . and he walked on down the street approximately two blocks 
to where he had left the . Mustang parked. He advised that he got 
in the. Mustang and drove back to the HOOTEN residence, and his 
daughter, DEBORAH, then took him to the airport, and he got his 
plane and flew back to. Kansas City. He stated that the airport 
that he used was on the Kansas .side on the highway to Olathe, 
Kansas. He stated the airport was run by (First Name Unknown) 
FISHER. He .also stated that he had purchased the Bonanza aircraft 
from FLSHER. 

WILSON advised that approximately one week before the 
murder, MITCH gave him $25,000 in $20 bills, and following the 
murder, MITCH. gave him another $25,000, at which time he gave the 
credentials back to MITCH. 
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WILSON advised that he has no knowledge of JAMES EARL 
RAY having been involved in the conspiracy. 
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.. • UNITED STATES GOVERNMENT UNITED STATES DEPARTMENT OF JUSTICE 

Memorandum 
FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 

TO SAC, JACKSON (62-544) (P) DATE: 8/19/78 

FROM SA KENNETH P. HUGHES 

SUBJECT: MURKIN 

The following investigation was conducted by SA 
KENNETH P. HUGHES on 8/19/78: 

FREDDY TILGHAM, Chief of Police, Grenada, MS, Police 
Department, could locate no arrest record on BURGESS AUDIE 
WILSON, JR., DOB 8/28/31, Fulton, MS. 

Grenada, MS, City Directory shows Central Baptist 
Church, 333 Second Street, Grenada, MS, and pastor Reverend 
JOE BELL. 

HUBERT SPEARS, U. S. Post Office, Grenada, advised 
they did have a B. A. WILSON as a preacher at the Central 
Baptist Church, Grenada, approximately four or five years 
ago when he died. SPEARS stated WILSON's wife, first name 
possibly GLADYS, stayed in Grenada approximately one year 
and lived at 375 Levee Street, which house is now vacant 
and in the process of being torn down. While in Grenada, 
B. A. WILSON and wife lived in the church parsonage located 
behind Central Baptist Church. There were no children living 
with WILSON and his wife at that time, and if they had any 
children, they were all grown. 

Review of City Directory shows Mrs. LILLY M~ WILSON 
residing 375 South Levee Street, Grenada. 

Reverend JOE BELL, Pastor, Central Baptist Church, 
advised BURGESS AUDIE WILSON was pastor at Central Baptist 
Church for approximately 13 years ·until he died of a heart 
attack on 1/7767. BELL estimated WILSON was pastor from 1954 
to 1967. He stated WILSON and his second wife, LILLY, lived 
in the church parsonage. 

BELL stated WILSON had four children who were as 
follows: Mrs. CHRISTINE GUNTHORPE (phonetic), who lives in 
Fulton, MS; BILL WILSON, Kansas City, Kansas; LIDA (L~)q lf 1_ 
Columbus, MS; and one other son, name not known. t>2-5-'f - g 

j · ~ ·· ·· "ri) r ~;;, ,'"'Kb=:~ 

KPH/mae {\ l IIi 1 : 19i8 t l 
{j)- Jackson ! ~i~.·i~.{~~a~;;_:::l.iJ~l 

Buy U.S. Savtngs Bonds Regularly on the Payroll Sav1~~ • - ·_-: .. J'JjfJ/:0~' ( 
2 

) ("(101) . . ., r- • - I,:,;:::::::;:-. .j I 
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BELL believed all of WILSON's children were married 
and knew that B. A. WILSON had churches at Camp Creek, Fulton, 
MS; Lynn Station, north of Jasper, Alabama; and at Eldridge, 
Alabama, prior to coming to Grenada in 1954. LILLY WILSON, 
wife of B. A. WILSON, died approximately one year ago in a 
nursing home at Fulton, MS. B. A. WILSON and his wife, LILLY, 
had a house in Grenada located at the corner of Levee and 4th 
Street, and BELL knew of no other land the WILSONs owned in 
Grenada. Concerning BILL WILSON, BELL stated that he was a 
pilot and flew for a freight line or unknown airline in Kansas 
City, Kansas, and reportedly flew freight to Guam and other 
islands. 

BELL knew that BILL WILSON had caused his father 
problems concerning debts that his father, B. A. WILSON, had 
to pay, and he believed that BILL WILSON had been arrested on 
an embezzlement charge possibly in California. BELL recalled 
that BILL WILSON flew into Memphis, Tennessee, on Sunday, the 
day before the funeral, which was on a Monday, with his second 
wifec; BELL did not know if BILL WILSON had any children. BELL 
did not know how long BILL WILSON stayed in Grenada as he, 
BELL, left on Tuesday, the day after the funeral. BELL did 
know that BILL WILSON's stepmother, LILLY WILSON, had no use 
for BILL WILSON, and LILLY WILSON told BELL she never wanted 
to lay eyes on him again or have BILL WILSON put a foot in her 
house. LILLY WILSON told BELL that BILL WILSON did not deserve 
any part of his father's inheritance as the father had already 
paid off many of his debts. 

BELL stated he did hear that BILL WILSON did obtain 
his father's shotgun during the settlement of the estate, 
which shotgun at that time was valued between $150 and $200. 
BELL further stated BILL WILSON's other brother and BILL 
WILSON apparently argued over the · shotgun, and the other 
unknown brother left in disgust, leaving the shotgun to BILL 
WILSON. BELL stated an attorney by the name of FREDERICKS in 
Grenada read B. A. WILSON, SR.'s will. 

2 
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SAC, JACKSON (62•544) (~) 8/19/78 

SA KENNETH P. HUGHES 

MURK IN 

The follot-1ing irtvestisation 't•1as eonducted by SA 
KENNETH P. HUGHES on 8/19/78: 

FREDDY TILGHAM, Chief of Police, Grenada, MS; Polica 
Department,. could locate no arrest re¢ord on BURGESS AUDIE 
HILSON,. JR., DOB 8/28/31; · Fulton, t-1S.-

Grenada, MS, City Directory shows Central Baptist 
Church, 333 Second Street, Grenada, MS, and pastor Reverend 
JOE BELL. 

HUBERT SPEARS, u. s. Post ·Office, Grenada, advised 
they did have a B. A. WILSON as a preacher at the Central 
Baptist Church, Grenada; approximately four or five years 
ago t-1hen he died. SPEARS stated lVILSON's wife• first name 
possibly GLADYS; stayed in Grenada approximately one year 
and lived at 375 Levee Street, which house is now vacant 
and in the process of being torn down. l~ile in Grenada, 
B. A. lV!LSON and wife lived in the church parsonage located 
behind Central Baptist Church. There were no children living 
with WILSON and his wife at that timet and if they had any 
children; they were all grown. 

Reviet-1 of City Directory shows Mrs. L!LLY ~1. liiLSON 
residing 375 South Levee Street1 Grenada. 

Reverend JOE BELL; Pastor, Central Baptist Church; 
advised BURGESS AUDIE tf.tLSON was pastor at Cantral Baptist 
Church for apP.roximately 13 yea~s until he died of a heart 
attack on 1/7767. BELL estiinated t.JILSON 't'las pastor from 1954 
to 1967. He stated HILSON artd his second 'tvifet LILLY, lived 
in the ehureh parsonaga. 

BELL stated WILSON had four children who we~e as 
folloto1s: Nrs. CHRISTINE GUNTHORPE (phonetie), who lives in 
Fulton, HS; BILL l-1ILSON, Kansas City, I<ansas; LIDA (LNU?! 
Columbus. MS; and one other son, name not ~o~. (Q2..-,~-~1'~-~ 

(i)- Jackson . 'OiAi/;· ·-o~--= 

~~~ I , i "~ .' ." r!M 
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BELL belie~ed all of WILSON's children ~ere married 
and knel·1 that B. Ao tviLSON had churches at Camp Creek, Fulton; 
MS; Lynn Station. north of Jasp~~, Alabama; and at Eldridge, 
Alabama, p~ior to coming to Grenada in 1954. LILLY HILSON, 
wife of B. A. WILSON, died approximately one year ago in a 
nursing home at Fulton, MS. B. A. l~ILSON and his l'1ife,. LILLY, 
had a house in Grenada located at the corner of Levee and 4th 
Street, and BELL knew of no othe~ land the lfiLSONs owned in 
Grenada. Concerning BILL t~ILSON, BELL stated that he was a 
pilot and flew for a freight line or unknown airline in Ransas 
City, Kansas, and reportedly flew freight to Guam and other 
islands. 

BELL knew that BILL WILSON had caused his father 
problems concerning debts that his father, B. A. WILSON, had 
to pay, and he believed that BILL WILSON had been arrested on 
an embezzlement charge possibly in California. BELL recalled 
that BILL WILSON flew into Memphis, Tennessee, on Sunday, the 
day before the funeral, wh~ch was on a Monday, with his second 
wife. BELL did not know if BILL lviLSON had any children. BELL 
did not know how long BILL WILSON stayed in Grenada as he, 
BELL, left on Tuesday the day after the funeral. BELL did 
know that BILL WILSONt s stepmother, LILLY WILSON, had no use 
for BILL WILSON, and LILLY WILSON told BELL she never wanted 
to lay eyes on him again or have BlLL WILSON put a foot in her 
house. LILLY WILSON told BELL that BILL WILSON did not deserve 
any part of his father's inheritance as the father had already 
paid off many of his debts. 

BELL stated he did hear that BILL WILSON did obtain 
his f~ther's shotgun during the settl~ment of the estate, 
which shotgun at that time lvas valued between $150 and $200. 
BELL further stated BILL WILSON's othe~ brother and BILL 
WILSON apparently argued over the shotgun. and the other 
unknown brother left in disgust, leaving the shotgun to BILL 
WILSON. BELL stated an attorney by the name of FREDERICKS in 
Gtoenada read B. A. lviLSON, SR.-'s l.gill. 

2 
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Fr1 · DALLA S C 4 4 - 2 6 4 9 ) R U C 

TO DIRECTOF~ (44-38861) H1f··Ji!DIATE 

r1Ei'1PHIS (44-:1987 SUB\;!) lf1rfJEDIATE 

JACKSON Ii'H•1EDIATE 

B'F 

U NCLAS E F T 0 

ATTi~: C01~RESSIONAL Il~QUiiUES UNIT, Flo'Of1 8983, JEH •. 

RE MEMPHIS TELETYPE TO DIRECTOR 8-20-78o 

BETTY LOU' \1JADE HECONCATED 8-20-78, AND STATES VISIT TO !'I]EMPHIS­

TO SEE VERi•iOt~ HOOTEt~, BAPTIST HOSP)TAL, WAS SEVERAL WEEKS AFTER KING 

MURO ER. 

\vADE CONFHH•1S · WlLSON BOUGHT DAUGHTER A CREAM COLOJH:D llJUSTAivG 

IN FEBURARY 1968, BUT SAYS HE NEVER DROVE VEHICLE ON AlvY TRIPS 

TO HER KNO\JLEDGE. SHE ALSO RECONFIRMS THAT WILSON \·JAS AT HOf·1E IN 

GRANDVIEW, ~iO. AT TH1E KING 11UHDERED. SHE STATED THAT SHE HAS tiJEVER 

HEARD .WILSOI'l l'11AKE ANY STATEf1ENT THAT HE KILLED ~1ARTI il) 

LUTHER KING. 

STEPHEN \•JAYNE \VILSON SAYS HE vJAS 15 ON 4-4-68, Ai~D RECALLS 
I 

SEEING OF KI\~GS DEATH ON TV AT H011E If~ GRANDVIEI!J, MO. HE COl~FIR!YJS 
, . I 

FATHER BURGESS AUDIE WILSON :WAS ALSO HOME AT THAT TIME. STATES THAT 
I 

THERE v/AS NO ~JAY .HIS FATHER COULD HAVE 

· , 
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' ) 
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PAGE TWO DALLAS 44-2649 UNCLAS E F T 0 

STEPHEN ~JILSON CONFIRtYJED SISTER Ob.INED 1965 MUSTAI~G AND FATHER 

DROVE IT ON OCCASION BUT DOES NOT RECALL HE EVER DROVE IT TO MEMPHIS, 

T E i•J ,~ES SEE. 

DESCRIBES FATHER AS ALCOHOLIC tVITH SERIOUS ll'J ENTAL PR.OBLEMS. 

SAID HE PLACED FATHER IN ALCOHOL! C REHABILITATION CLINIC AT SAN 

AiHONIO, TEXAS FOR . 3 ·- 4 DAYS · I-N JANUARY 1976 TO DRY HIM OUT. 

FATHER , LIVED \IJITH HIM FOR BRIEF TI!YiE AFTER it/ARDS AND \tJOULD DRINK 

CO i~STANTLY AND DO AND. SAY CRAZY THINGS. SAYS NEVER HEARD 

FATHER . EVER fil A KE STATEf'1iE·NT \ THAT HE IU LL ED f•1AR T Ii~ LUTHER KING. 

~'lARK ANTHO r~Y \1ILSO rJ INT£RVIHJED 8/20/78 AND STA'rED FATHER 

BURGESS AUDIE WILSON IS A VEEY SICK iYlA~J AND POSSIBLY ltNSANE. 

SAYS HIS FATHER COULD , fWT HAVE KILLED DR •. KiiiJG SINCE TO THE BEST 
·' ' . . 

OF .HIS ~ ECOLLECTI 0 fJ BURGESS \vi LSON \vAS AT H0[·1 E IN GRAND VIEW, 

MO. ON THAT utHE. THI t~KS f·10THER AND SISTER VISIT I 1\lG .GFIANDffJ OTHEF.: 

AT t1Ei·lPHIS, TENtv. t1i~D FATHER \•lAS HOi~JE \IJITH HIM AND BROTHER STEPHE~~. 

/ 

. I 
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~VILSOi'J DECRIBES FATHER AS HABITUAL LIAR AND ALCOHOLIC vJHO 

"\JOULD \tJALK AROUND THE -TRUTH TO TELL A LI f~." SAYS FATHER HAS 

AUJAYS WA11JTED TO BE SOi~'lEOiVE IfYiPORTANT MiD HAS EXPRESSED THE 
' 

OPI.i~iOl'l NUI1iEfWUS TH1ES THAT THE bJHOLE \'JORLD IS CRAZY Al~D HE IS 
\ 

THE .or-:LY SAi~E PERSOf~ IN IT. STA!ES FATHER \vAS PRIVATE PILOT 

.U Ot~f TIME AND DID HAVE BONAfJ~A AIRCRAFT WHILE THI!.Y · LIVED AT 

GRANDVIEW, i'l0. CO!~FIRMS SISTER HAS CREAN r1USTANG A.ND FATHER DROVE 

IT Oi~ OCCASidN BUT hiEVEP. TOOl{ IT OUT OF TOi·J_i-J • 

. HE SAYS HE LAST SAW HIS FATHER IN SA!v r1ARCUS, TEXAS I tv. JAi·~UARY 

1978 vJHEN STEPHEi•j A f~D H~ HAD DI [1lNER vii TH THEIR FATHER. ~AID HE. 

SEEi1ED TO BE DOING OK AND f\0 INDICATION OF A;~y PROBLEP.'lS AT THAT Til1E. 
\ 

SAYS HE NEVER HEARD HIS FATHER f~AKE ALLt:GATION TH/AT HE i<ILLED t·lARTI l~ 

LUTHER KI t~G. 

BT 

hEC 0 i•iE TEL CLR TO U 
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TO DIRECTOR (44-38861) Ir,KlEDIATE 

MEMPHIS (44-1937 SUB H) IMMEDIATE 

JACl<SOtJ IHHEDIP.TE 

BT 

U!!CLAS E F T 0 

ATTlJ: co~:GRESSIONAL Ir~QUifHES UNIT, R00(·1 8988, JEH. 

BUR KI IJ. 

RE MEMPHIS TELETYPE TO DIRECTOR 6-20-78. 

BETTY LOU tJADE RECOtJCATED 8-20-78, At~ STATES VISIT TO ~''lEHPHIS 

TO SEE VER fJO~l HOOTEtJ, BAPTIST HOSPITAL, UAS SEVERAL HEEKS AFTER KI t~a 
• 

NURDER .. 

~JADE COtJFIRrlS UILSOU .BOUGHT DAUGHTER A CREAH COLORED t·lUSTAt~G 

HJ FEBURARY 1968, BUT SAYS HE UEVER DROVE ..VEHICLE Otl tH~Y TF:IPS 

TO HER K f!O ~ILEDG E. SHE ALSO R ECO tlFIR C1S THAT \:11 LSO N \1 AS AT HOtol E I tJ 

GRAlJDVIEU, r.lO • AT TIHE KN:G HURDERED. SHE STATED THAT SHE HAS r;EVER 

HEARD ~HLSOrJ ['lAKE A~JY STATEt-lEtJT THAT HE KILLED HARTl N 

LUTHER Kl r~e • 

STEPHE~~ tMY~JE ~JILSOtl SAYS HE UAS 15 OU 4-4-68, AI'ID RECALLS 

~EEHiS OF KI~GS DEATH Ofl IV AT Hot·lE IN GRANDVIEU, HO. HE COl~F!RHS 

FATHER BURGESS AUDIE {'/ILSOtl UAS ALSO H0£1E AT THAT TiiqE. STATES THAT 

THERE \vAS NO \'JAY HIS FATHER COULD HAVE lULLED KI.t~Go (pL-5~\I·-lf1 

DVk- 0\t-, 

Lc-13 
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STEPHEtJ ~/lLSO t~ COtJFIRHED SISTER OU tlED 19G5 nUSTA t:G A t·:D FATHER 

DROVE- IT 0 tJ OCCASION BUT DOES NOT RECALL HE EVER DROVE IT TO i·lE~lPHIS, 

TErHJESSEE. 

DESCRIBES FATHER AS ALCOHOL! C WITH SERIOUS HErJTAL PROBLENS. 

SAID HE PLACED FATHER I fl ALCOHOL! C REHABILI TATIO~~ GLI ~JI C At SAtJ 

At;TONIO, TEXAS FOR 3 ··4 DAYS ItJ JAfJUARY 1976 TO DRY HH1 OUT. 

FATHER LIVED \liTH HHl FOR BRIEF TUlE AFTEfiHARDS A ~~D UOULD DRirm 

· CO tJSTA tJTLY AND DO MiD SAY CRAZY THH~GS • SAYS iJEVER HEARD 

FATHER EVER MAKE S.TATEHE~3T THAT HE KILLED f•lARTIN LUTHER KING. 

HARK ANTHOtjY WILSOtJ INTERVIEUED 8/20/78 AtiD STATED FATHER 

BURGESS AUDIE UILSOrJ IS A VERY SICK NAtJ AtJD POSSIBLY I NSAt~E. 

SAYS HIS FATHER COULD -'NOT HAVE KILLED DR. KI C·!G SHJCE TO THE BEST 

OF HIS RECOLLEGTIOCJ BURGESS t:JILSON \·JAS AT. H0£·1E I CJ GRAND VIE~J, 

MO. 0 tJ THAT DATE.. THINKS HOTHER AND SISTER VISIT! r~ GRArJDHOTHER 

AT C·1m-1PHIS, TEtHJ,. AKD FATHER ~JAS HONE ~liTH HIN AND BROTHER STEPHEtJ. 
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UILSOIJ DECRIBES FATHER AS HABITUAL LIAR AfJD ALCOHOLIC ~lHO 

"WOULD \'JALK AROUND THE TRUTH TO TELL A LIE." SAYS FATHER HAS 

ALT;JAYS HANTED TO BE· SOHE01~E UlPORTAt-lT AfJD HAS EXPRESSED THE 

OPI NIO fl tiUMEROUS TU1ES THA! THE ~/HOLE UORLD IS CRAlY A t:O HE IS 

THE ONLY SACJE PERSOIJ I lJ IT • STATES FATHER ~JAS PRIVATE PILOT 

AT OiliE TH1E [\[GD DID HAVE BO~JAt~ZA AIRCRAFT tJIULE THEY LIVED · AT 

GRAf~DV!E~J, HO. CONFIRHS SISTER HAS CREAM HUSTANG Al~D FATHER DROVE 

IT ON OCCASIO~J BUT ·rJEVER TOOK IT OUT OF TOUN. 

HE SAYS HE_ LAST SAt1 HIS FATHER IN SAt(HARCUS, TEXAS ItJ JA~:UAAY 

1978 \·JHEU STEPHE~J At~D HE HAD DltJlJER ~liTH THEIR FATHER. SAID HE 

SEEl,lED TO BE DOil~G OK AtJD r;o HJDICATION OF Af~Y PROBLEHS AT . THAT TH1E. 

SAYS HE r~EVER HEARD HIS FATHER [,JAKE ALLEGATIOfJ THAT HE lULLED f1fo.RTI fJ 

LUTHER KI fJG. 

BT · 

REC ONE TEL CLR TO U 
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DE ME . 

0 2~ 1 7 30 Z AUG 7 8 

FT11 [tj H1 p J-i I s ( 4 4- 1 9 8 7 sUB [•]) 

TO 'DIRECTOR <44-38861) Uli1i£DI ATE 

JACKSOW IMMEDIATE 

3T UNGLAS E F T 0 

ATTi~ COt~GRESSl0~1;AL :U.JQUIJUES UiHT, F:OOf~ 8988 JEH. 

t•lUhldiJ 

hE JACKSOt~ TEL TO BUREAU 8-19-78. 

. I 

O ~l 8-19-78, Mr:S. AVIS LHEA HU.iiJTE.R, l'JEE PRUETT, C HJ3, 

I ' 

RAVE.i~\,IOOD APARTt•lENTS, 1005 HICKORY HILL LAi~E, ;JASHVILLE, TE:Nr~., 

ADVISED A5 FOLLOWS~ 

SHE i1iAf1LliiO BUk GESS iH.iDIE \HLSON, AKA, BILL Oi~ 12-31-74 

I 

ShE DIVOf\CED HL'l IiJ Jlii~t, 197::1 AT HUNTSVILLE, AU-\8Ai1P .• UILSON TOLD 
I 

HER HE vJAS 42 YE:~RS OLD P. ND HE vJOR K~O AS A JEvJELEn. DUT-<1 ii)G THEIH 

~-1ARlliAGE vHLSOlli JJl~_Ai~K FhE8UENrLY /d~D WOULD BECOf~E Cl~AZ:Y, rtAr13LI i~G, 

Ai~D SILLY, ALTHOUGH :vEV£H VIOLErJT. HC \'IOULD ' FREQUE1~ILY TELL HEH 

.. rllLD" lJ ,\TEUE STORIE:S INCLUDif~G THAT HZ vJAS IN THE i~1AFIA. SHE LEFT 
-

· HH1 Bt:CAUSE OF HIS I ;~STA3ILITY AND THE FACT HE \·JAS RECEIVING DIM101\DS 

THAT HE G'1 PPAhENTLY.~iAS NOT PAYitiJG FOR. SHE IS NOT AI'JARE OF \VILSON 
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PAGE TWO NE 44-1937 SUB M 

EVER BEING 1f1lSTITUTI {'-iAL'IZED FOh NENTAL PP.OBLH1S, ALTHOUGH HE IJJAS 

SUPpOSEDLY JAILED AT NE\<J BRO\HJSVILLE, TEXAS IN 197~ At'TER THEIR. '· 

DIVORCE:. 

Sif,JC£ DIVIRCE, HILSON CALLS HER. FHEQUENTLY AND o:~ THIS 

PAST.'ft!URSDAY, 8-17-78, HEPHONED AT ABOUT 10 TO 10:30 P.l·1. CENTRAL 

DAYLIGHT TJi'llE. ·HER SON, LANCE AGE 14, AiJS~vERED THE PHONE BUT SHE 

LISTEt,lED o;v THE EXTENSION. WILSON ~JAS VERY DRUNK AND JO.LD L.ANCE HE 

ivOULD BE ON TV SOON AS HE HAD lULLED l11ARTHJ LUTHER KING.~ HILSOIJ 

SAl D THE FBI WOULD A FiR EST HHl SOO i'J THUJ HUNG UP. 
I 

THIS \vAS THE FIRST TH1E \viLSON EVER (vJENTIONED KING AS THE 

TOPIC OF }\I NG 'S ASSASSllllATION NEVER CAf.1E _UP DURI [~G THEIR t1lARR.P.IGE. 

WILSON HAS NEVER f'ilENTIOf~ED JM1E;S EARL HAY TO HER. SHE Kf~OtvS NOi'JE 

OF WILSON'S ASSOCIATES AND DOES 'No.T Kh'OW \'!HERE HE vJAS IN APRIL, 

1968. i•1RS. HUt~TER ADVISED WILSON'S STOHY ABOUT i<ILLii~G KING viAS 

ATTiWPT ON HIS PART TO GAIN ATTENTION. 

BT •.. 

. 232 17LJ2Z JN 
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(ej[Q003 23217302 

oo Ha Jtl 

DE t·1E 

0 20l730Z AUG 78 

F£:1 HEt·lPHIS (44-1987 SUB i-l> 

TO DIRECTOR <44-3886!) IMMEDIATE 

JACJ{SO!J IHHEDIATE 

BT UNCLAS E F T 0 

• 

ATTN CONGRESSIOfJAL HJQUIRIES UtJI! 1 R00£·1 8988 JEH. 

t•mRKI f'J 

RE JACI<SOtJ TEL TO BUREAU 8-19-78. · 

ON 8-19-78 1 t·JRS. AVIS tHEA HUtJIER, tJEE PRUETT, C 1G3, 

RAVEtlUOOD APARTNEU!S, Hl05 HICKORY HILL LANE, fJASHVILLE, TEtW., 

ADVlSED AS FOLLOUS: 

SHE HARRIED BURGESS AUDIE \HLSOtJ, AKA, BILL OtJ 12-3l-74 

AT HOU NTAl fJ HONE, ARKANSAS , AFTER K t:O\H t:a Hrt·l FOR . 0 !JLY 5 \1 EEKS • 

SHE DIVORCED HH1 ItJ JUNE, 1975 AT HUNTSVILLE, ALABAHA. HILSO~J TOLD 

HER HE \1AS 42 YEARS OLD AND HE WORKED AS A JEvJELER • DURI t~G THEIR 

£,1ARRIAGE HILSON DRANK FREQUENTLY AtJD VOULD BECOf11E CRAZY"RAHBLI[~G, 

M~D SILLY, ALTHOUGH NEVER VIOLErJT. HE tJOULD FREQUE~TLY TELL HER 

"HILD'' UNTRUE STORIES ltlCLUDI NG THAT HE \:lAS I tJ ·THE t·lAFIA. SHE LEFT 

HHl BECAUSE OF HIS !~~STABILITY. At~ THE FACT HE tlJAS RECEI.VIt~G DIANOKDS 

THAT HE QPPAREfJTLY VAS t!OT PAYI!JG FOR. SHfi: IS t~OT AWARE OF UILSOtJ 
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PAGE TUO HE 44-1987 SUB M 

EVER BEir:G If~STITUTit;ALIZED FOk NEt1TAL PR03LEHS, ALTHOUGH HE \·JAS 

SUPPOSEDLY JAILED AT fJE\'1 BRmH~SVILLE, TEXAS IN 1975 AFTER THEIR 

DIVORCE. 

SHWE DIVIRCE, UILSorJ CALLS HER FREQUENTLY At:D· OU THIS 

PAST THURSDAY~ 8-17..:78 1 HE PHot;ED AT ABOUT 10 TO 10:30 P.·n, CENTRAL 

DAYLIGHT THlE" HER SOU, LANCE AGE 14, A t~St•lERED THE PHO r~E BUT SHE 

LISTEIJED ON THE EXTENSIOtJ" HILSON ~lAS VERY DRUl~K AUD TOLD LAfJCE HE 

\'lOULD BE Otl TV SOOU AS HE HAD KILLED HARTirJ LUTHER KI~;a. HILSON 

SAID THE FBI OOULD ARREST HUl SOON IHEtJ HUUG UP • 

THIS '\JAS THE FIRST Tif·lE ~JILSON EVER NEtJTIONED KING AS THE 

TOPIC OF J\If~G'S ASSASSitlATION tJEVER C.M·lE UP DURING THEIR t•lARRAIGE. 

't'JILSOH HAS rJEVER NErJTIONED JA[·lES EARL RAY TO HER" SHE l\fJot1S t:o.tJE 

OF ~/ILSOrJ•s ASSOCIATES AtJD DOES ~JOT lrlJHJ l1HERE HE r!AS IN APRIL l) 

19G8. HRS. HUUTER ADVISED \HLSON'S STORY ABOUT KILLING KING t1AS 

ATTENPT Oil HIS PART TO GAIN ATTErJTIO tJ. . ' 

BT. 

232 174:21. J.N 1 
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· BH0363 2312218 

PP HQ ME J N 

DE BT . 

P 1822!8Z AUG 78 

F1YJ B IFHH NGHM1 (44-1 7 40) <P) 

TO DIRECTOR (44-38861) (PRIOR I TY) 

[;1 E i''lP HI S < 4 4- 1 9 8 7 SUB M ) ( PR I 0 R I TY) 

JACKSON (62-544) <PRIORITY) ' 

BT 

UNCLAS E F T 0 

ATTN CONGRESSIONAL INQUIRIES UNIT, ROOf•1 8988 JEH. 

fYJUR KIN 

RE r•JEHPHIS TELETYPE TO DIRECTOR Ar~D OTHER OFFICES, 

AUG • 19 , . 19 7 8. 

ON AUG. 19, 1978, f··m. ALLISO'N T. \HLSON, P: 0. BOX 23, 

<HIC3HWP,Y 17 So'UTH), rlEFOm'l, ALA., ADVISED THAT BURGESS AUDIE 

HILSON IS HIS BROTHER AND' HAS FOH t1ANY YEARS BEE,N AN ALCOHOLIC 
. . 

AND IS A CO [~FIRJ,1ED tl AR A NO THI NJ<S OF HI ~1SEL F AS A RETIRED 

COLO NEL M JD POSES AS A VIET IVAI'-'! VETERAN hiHEN HE IS DRUNK. HE 

STATED THAT HIS BROTHER HAS ·oFTEN CONFESSED TO VARIOUS CRH1ES 

IN ORDER TO BE LOCKED UP SG HE \VILL BE: ABLE TO G~T SOBEJl. MR1
4 . . ~ 2. -.:>'-Itt-...,, 

\<JI LSO p.; STAT ED HE CAN THINK 0 F 0 [I}L Y 0 NE SP ECI FI o .... ~~T,';f5;J;!?'"'T'''·'mt-;r:1':;';!=,;}:~;::.j;~·, · . ~~~~~zro~i~~=~-= 
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PAGE HJO . . BH 44-1740 U NCLAS EF J 0 

BROTHER CO~)FESSED TO A CHHfJE AND \'JAS LOCKED UP IN NE\v BROivNSVILLE, 

TEXAS. HE COULD NOT RECALL. THE DATE. OR THE SPECIFIC G'RH1E. 

MR. WILSON · STATED THAT THE FAMILY HAD RECENTLY SOLD HIS. 

FATHER'S H0!'1E AIVD HIS BROTHER _i:J AS SENT HIS SHARE WHICH WAS · 

$2,~75~ HE FEELS THAT HIS Bij OTHER AT THE PR~SENT TIME IS ON A 

"TOOT". f·1R~ tHLSON ·sTATED THAT . HIS BROTHER HAD R~CEiHLY C/-\LLED 

THEIR SISTt:R, f•1RS. LYDA !·1CGAHA, COLlmBUS, l'HSS., AND TOLD HER 

THAT HE, ALLISON T.!' \rJILSON, ·HAD . HAD A HEAF?T ATTACK AND \vAS ALMOST 

DEAD. f·lF~. \VILSO:~ STATED THAT HE REC.ALLS ON ONE OCCAS.ION, HIS 

BROTHER CALLED HIM AND TOLD HIM THAT HE HAD BEEN ELECTED MAYOR 

OF GR l~ WV I HJ, iYlO., AND HE KNOWS THAT HIS . BHO THER WAS LIVING AT 

GRA f~DVIEw; HO •. AND OPERATING A JEWELRY STORE ON APRIL 4, 1963 •. 

HE STATED AT THIS TH1E HIS BROTHER J.rjAS f1ARRIED TO BETTY vJADE, · 

WHO PRESENTLY RESIDES 233 SMITH STREET, BURLESON, TEXAS. 

HE STATED THAT HIS ·BROTHER'S SON, STCVE: vJILSON, 117" LIVI 1\\JSTOiv, 

FT. ~/ORTH, TEXAS, AND HIS DAUGHTE11, \1!RS. CHARLES CDE9BIE) JONES, 

2628 l-JHJBUBG fWAD, TRAILER 106, BELVIDERE, ILL., ~U\S LIVING AT 

HO('iJE AT THIS TH1E, AND THEY t<JOULD BE ABLE TO CONFIHL·1 THIS ALSO. 

· t·1R. \HLSON CONCLUDED BY STATING HIS BROTHER WOULD NOT BE ABLF. 
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Pl:..GE THREE BJ-i 44-L 740 U NCLAS E F t 0 

TO COMMIT A CRIME OF VIOLENCE INASMUCH AS HE OWLY WANTED TO 
' 

GET SQ[1ETHii•JG TO .DRINK AlliD GET DRUNK. 

BT 

F:E:C Oi~£ TEL JN CLR TO U 
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BH0363 2312213 

PP HQ NE JU 

DEBT 

P 182218Z AUG 78 

• 

Jil-l BIFmH!GHAt·l (44-1740) (P) 

TO DIRECTOR (44~38861) (PRIORITY) 

lcll!:NPHIS (41!-1987 SUB [!]) (PRIORITY) 

JACKSON CG2-544) <PRIORITY) 

BT 

UfJCLAS E F' T 0 

• 

tWT~l COtJGK.ESSiorJAL H JQUinlES UniT, ROOl-l 6988 JEH. 

£-lURK! t~. 

RE NEHPHIS TELETYPE TO DIRECTOR At·m OTHER OF'FI CES, 

AUG. 19, 1$78. 

ON AUG. 19, 15-78, NR. ALLIS.OtJ T. t1ILSON., P.o. BOX 23, 

CHIGHUAY 17 SOUTH>, REFORN, ALA., ADVISED THAT BURGESS AUDIE 

UILSOtl IS HIS BROTHER AtJD HAS FOR r-lArlY YEAHS BEE~J lU~ ALCOHOLIC 

AND IS A CO UFIRL1ED LIAR Atm THHH<S OF HH,lSELF AS A RETIHED 

COLOfJEL AND POSES AS A VIET CJAH VETEFlAtJ t1HEfJ HE IS DRUtJY.. HE 

STATED THAT HIS BTIOTHER HAS OFTEf~ CONFESSED TO VAEIOUS CR!l1ES 

I1J ORDER TO BE LOCKED UP SO HE UILL BE ABLE TO GET SOBER. ~'iR. 

1.-JlLSOU- STATED HE CArl THINI\ OF ONLY or;E SPECIFIC THlE T HAT HIS 

NW 55186 Docld:32989768 Page 205 

. (o2..- 5'1'( -.~ ct 
1 7.'.:;' ~~-:::t;tM:i·" ' ' "'' - i;;~~~ .~ .. ~ ·. . I 

' ) t. .l · ~ ·"' '~',... l . 

~~ ~j;~·.t.?~ ·J . . - ~~ - ~-

, ____ _ f-'8 ' --'P~C~~·"'~-:: --

,-· 
-~ . -

. -·---""- --



• • : ' ~,-

I 

PP..GE Tt!O BH 44-1740 U NGLAS EF T· 0 

BROTHER COtlFESSED TO A CRI[·JE AND \it1S LOCKED UP- I~J. NEU BROU"lJSVILLE, 

TEXAS. HE COULD ~!OT RECALL THE DATE OR 1;'HE SPEC! FI C ffi!HE. 

NR. \HLSOtJ STATED THAT THE FA£ULY HAD. RECENTLY SOLD HIS 

FATHER 1 S HONE Al~D HIS BROTHER NA.S SEfJT HIS SHARE UHI CH WflS 
' 

· .$2,075. HE rEELS THAT HIS BROTHER AT THE PRESEt~! TINE IS ON A 

••rooT" • C·lR. t'JILSOtJ STATED THAT HIS BROTHER H£-\D RECENTLY CALLED 

THEIR SISTER, l,JRS. LYDA [·1C GAHA, COLUf,13US, NISS., AC\D TOLD HER 

THAT HE, ALLISO·N T., t1ILSON, HAD HAD A HEAHT ATTACI< Al>'b t/AS AUlOST 
. 

PEAD. i,1l1. tHLSOfJ S1'ATED THAT HE RECt\LLS Ofi ONE OCCASION, HIS 

BROTHER CALLED' HIH AtlD TOLD HHJ THAT HE HAD BEEN ELECTED ~1AYOR 

OF GRAt;DVIEJJ, r·m,., A!;D HE K~OV~S THAT HIS BROTHER \JAS LIVIt.JG AT 

GRAi~DVIEH, tglO. AND OPERATING A JEtJELRY STORE ON APRIL 4, 1968. 

HE STATED AT THIS TifilE HIS BROTHER ~JAS IIJARH!ED TO BETTY UADE, 

~lt£0 PRESENTLY RESIDES 233 SHITH STREi::T, BURLESON, TEXAS. 
' 

HE STATED THAT HIS BRO!HER.,S SON, STJZVE UILSorJ, 117 LlVI \CGStor;, 

FT. t-JORTH, TEXAS, AIJD HIS DAUGHTER,.'.·JRS. CHARLES <DEBBIE) JOCJES, 

2G28 tJE~JBURG ROAD, TRt~ILER 10G, .BELVIDE11E, ILL., t1AS LIVI ~G AT 

HOl,lE AT THIS TH1E, AnD· THEY \'10ULD BE ABLE TO COfiF!fd'l THIS ALSO. 

Hn. ~JILSO:I COl!C 1LUDED BY STATit:c(HIS BI\OTHER lmULD ~;or BE .ABLE 

··-



/ 

• • 

I 

PAGE THHJZE UrJCLA'S It F T 0 

TO CO i!.\I•llT A CRIHE OF V!OLEUCE I {·!I~SBUqH AS HE Of~LY rTAtlTED TO 

GET $'rit~ Ertti :~G T 0 DR I N K f.\ ND GET DRWl K • 

B'J; . ':-

· .. · . 

REC ONE TEL J U CLR TO U 
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ME002 2321500Z 1620Z 

' 00 ·HQ DL JN 

DE iYJE 

0 2015:Zi0Z AG 78 .. 
F1Yi f'lEr1PHI3 <44-1987 SUB {·1) 

TO DIRECTOR (.44-38861) H'H,1EDIATE. 

DALLAS H1NEDATE 

JACJ\SO i·J H'H'·iEDATE: 

BT 

UnCLAS E F T 0 

ATT!Il CO~I()RESSIONAL ItiJQUIHElt:S UN1T~ ROON 8988 JEH. 

RE DALLAS TEL TO 3U 8-19-78. 

CHIACAGO TEL TO BU 8~20-78, NO COPY. TO DALLAS. 

FOR Ii~FORt~ATIO[~ DALLAS, ON S-19-7S DEBRA ANN JONES 1 BELVIDERE, 

ILLit'!OIS, DAUGHTER OF BURGESS AUDIE: WILSON, ADVISED taJILSON FAffJILY 

RESIDED KANSAS CITY, rtJISSOUFU Ff~O·t·1 1964 TO SEPTEfVJBER, 1968. IN 

1968 HER FATHEE GAVE HEH 1965 I:JHI TE MUSTA/113 AS GRADUATiorJ PH~SEIH. 

SHE t~EVEH DRIVOVE THIS VEHICLE TO t'1Et'~'iPHIS, TEt~iL SHE A:VD .HER 

.t10THEH, BETTY LOU l~ADE VISITED HEH ~iATERNAL GRANDFATHEB, VEnNO!IJ 

HOOTEt~, VJHO WAS IN HOSPIT.~L AT f1HJPHIS, AT TH1E OF THE KI r'G fVJUHDEH. 

THEY USED COt;'ii·1ERCIAL AIRLil~E FOB ROU;~DTR IP TRP.NSPORTATIOi~, .• DUB! i\'G 

T Ii'·JE THEY \.JEHE IN ['iH1PHIS AHEA BETTY \~ADE T;;::LEPHONICALLY C!JNTACT!:O HER 
. . (o ~-Stfll-oo, . 

BURGESS .. \HLSO t~ . THO TI t1ES IN l\A' f~SAS CI ·1 Y tmEHE HE REf-1AI N[D · 

~~~0· ·,-N:-}. :tJ .... ,&~;~J~j~:· 
· -_: 1:·· -t.• .. ,- . ~EO-f:-~~-il. 
,...lt.iif-'.L.: ( -~- ---. . l 1\VG. ~ ~·· 1978 . t 
\ -;:?.· - - ~ ·- ",-JACK5v•-l -;-K-
~-~~~t .)1 ~·J 
w~~Pq. · 
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PAGE nJO 1:]£ .- 44 

\-JITH HER TUO BROTHERS, STEVEN AND f1AR K I•JI LSO No 

BURGESS WILSON WHO WAS I~TQXICATED, TELEPHO NED ,DEBRA JONES ON 

EVENHJG OF 8-17-78 ANO TOLD HER FBI W:~S GOING TO PUT Hlr-1 Ii{JiUL 

FOR THE P·lURDEHOF . Kit~G AND. THAT FBI HAD GIVE~; HH'i A POLYGRAPH TESTo 

HE TOLD HER SHE \JOULD 3E CONTACTED BY THE F3I Am TOLD Hffi TO SAY 

i"1RSo OPAL HOOTEN, f'iOTHER OF BETTY LOU WADE, COi\TACTEO . 

8-2iZl-78 Al'JD UNABLE TO RECALL VISIT OF BOTH BETTY LOU WADE Ai~D DE3HA 

JO t'Ji!:S 0 tv OCCASIONS HEP. HUSB A i\JD VEJH.:o N HOOTEN SUFFER ED · HEAFiT ATTACKS,· 

BUT fiECALLS BETTY LOU \•JApE VISITING 0 i,l OCCASIO-NS \vHEN BOTH SHE AHE 

[vjf~o HOOTEN \·JEI-<E ILL. SHF/ IjAS UNABLE TO FUHNlSH SPECIFIC DAT~S 

BUT \'i!LL CHECK FAt-1ILY fYJEDICAL RECOFmS A f~D ATT£\''JP TO ESTABLISH 

SPECIFIC DI\TES OF 1·1h. HOOT£f,l' .. S ILLNt:S3ES. 
' 

DALLAS \HL~ RECO~!TACT BETTY . LOU biADE REGARD-lNG VISIT TO f·1JEt1PHIS 
. . 

NOTEu A30VE AND ATTEMPT TO CLARIFY INFORMATION SHE. PREVIOUSLY _ 

FUn inSHED REGARDING LACK OF OWNERSHIP OR ACCESS TO WHITE f1USTANG 

VEHICLE BY ~HLSONo INTERVIEI!J STEVEN AND !'lARK ANTHONY. ~JILSON FOR 

FULL BACl\GROUND INFORNATION AND V~RACITY' OF BURGESS \VILSON'S 

ALLEGATIONS THT HE KILLED DR o f11ARTIN LUTHER KI NG. DETERr1I NE 
. . 

HIS ivHEREABOUTS DURING CRITICAL PERIOD OF 4-4:-68 AND WHETHER 

WILSON HAS HISTORY OF PSYCHIATRIC PROBLEMSo · ATTEMPT TO VERIFY 

INFORMATIO·i·J FUF!NISHED BY DEDF>AJ JONES. 

r \' BT •. HANDLE !1'1~1ED I A TELY AND ADVISE FBI ijQ, f1Ef1P HIS A MJ JACKSON. 

\ 232 162J5Z JN 1 
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~E002 ·2321500Z lGJaZ 

00 H~ DL Jt·, 

DE UE 

J<;.J r1Ei1PHIS (44-1987 SUB (·l ) 

TO DihECIOR (44-38861) IMMEDIATE 

DALLAS 

BT 

Il·mEDATE 

HH1EDATE 

Uf:CLAS E F T 0 

• 

I':TTil COl:GHESSIOrlAL Il~QUIHEIES lli.:IT, ROOH 6938 JEH. 

IWF\ K~ :J. 

RE DALLAS TEL TO BU 8-19-78. 

CHIACAGO TEL TO BU 8-20-78, tZO COPY TO DALLAS. 

FOR INFOFd·lATIOrl DALLAS, orJ 8-19'-78 DEBRA MHJ JONES, BELVIDERE, 

ILLI?JoiS, DAUGHTER OF BUftGESS AUDIE UILSO [~," ADV !SED UILSO tJ FMliLY 

r~ES!DED f\JH~SAS CITY, fHSSOURI FfiOH !9G4 TO SEPTE1,13ER, 19G8o IN 
I 

1968 HER FA!HEf1 GAV~HER 19G5 W-IITE NUSTAfG AS (3R~.DUATIOf4 PfiESEUT. 

SHE iJEIJEH DP.IVOVE THIS VEHICLE TO l•lEC,lPHIS ~ TE lJN .. SHE A C'J) HEn 

BOtHER, BETTY LOU UP.DE VISITED HER HATER t~AL GRANDFATHER, VEl\ ~:0 ~~ 

HOOTElig UHO UAS IIJ HOSPITAL AT HEi•lPHIS, AT THlE pF THE KI ~ HUriDER • . 

THEY. USED COi·n-1EhCIAL AIRL.H~E FOR ROUI!DTR IP THAU3PORTATION, • DURI ~,'G 

TINE TJ·IEY i"JERE It~ NE£·~PHIS Al=<EA BETTY HADE TELEPHO OI CALLY CO ~JTi\CTED HER 

HUSBA~;D, BURGESS UILSOU T\JO TIHES I ~l KAriSAS CITY l~HERE HE RENA! IJED 

-~ ~--~!llf- ~ () 
~ 0~-

I~ , -
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' PAGE TUO llE -44 

t:JITH HER TtJO BROTHERS, STEVEtJ At~ HARK ~JILSON. 

BURGESS WILSO~·l UHO HAS INTOXICATED, TELEPHONED DEBRA JOt~ES OU 

EVEtUf~G OF 8-17-78 At"D TOLD H.ER FBI l:JAS GOir:a TO PUT HHl It~ JAIL 

FOR THE NURDER OF 1\IfJG At~D THAT FBI HAD GIVE [·j HIH A POLYGRAPH TEST. 

HE TOLD HER SHE HOULD BE COtJTACTED BY THE FBI At:D TOLD HER TO SAY 

lJOTHI r(G. 

HRS. OPAL HOOTEtJ, UOTHER OF BETTY LOU t1ADE, CO NTACTEt> 

8-20-78 A!JD UNABLE TO RECALL VISIT OF BOTH BETTY LOU UADE Ar~ DEBRA 

JOtlES O t~ OCCASIO NS HER HUSBA ND VER ~~or; HOOTEt·J SUFFEREU HEAR~ ATTACKS, 

BUT RECALLS BETtY LOU HADE VISITit!G OfJ OCCASIOt3S tJHEN BOTH SHE AHE . 
MR. HOOTEtJ \'JERE ILL. SHE \'JI\S U~~ABLE TO FUHNISH SPECIFIC DATES 

BUT t"!ILL CHECl( FANILY £•jEDICAL RECOP.DS At.'D ATTEt'iP TO ESTilBLISH 

SPECIFIC DATES O·F t1R. HOOTEWS ILL NESSES. 

DALLAS UlLL REC OtJTACT BETTY LOU \JADE REGARD! f~ VISIT TO MEHPHIS 

NOTED ABOVE AlJD ATTEf1PT TO CLARIFY It~FOR1•1ATION SHE PREVIOUSLY 

FURt~ISHED REGARDii':G LACK OF 0\Jr~ERSHIP OR ACCESS TO UHI!E HUSTAt;a 

·VEHICLE BY UILSOtla. II~TERV1Et1 S!EVEri AtlD N/l.Rlt IHJTH0~4Y Uil,.SOtJ FOrt 

FULL BAC ·l{GROUI~D ltJFORHATION AtJD VERACITY OF BURGESS tHLSOWS 

Al..LEGATIO tJS THT HE KILLED DR. Hf:R Tit~ LUTHER Kir·~G • ·o EIER\U lJE 

HIS \J-HEREABOUTS Dllf.:I:m CP.ITI CAL PERIOD OF 4-4-63 A t~D tJHETHER 

~JI.LSOtJ HAS HISTORY OF PSYCHIATRIC Pft03LEr.JS~ A.TTEHPT TO VERIFY 

.!NFORHATIOf~ FURtJISHED BY DEBfiAJ JOfJES. 

HAC;DLE IHNEDIATELY AND ADVISE FBIHQ, HEi·lPHIS A!~D JACK~O~~ . 

BT. 

232 1G05Z JN 1 
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Indices Search Slip .~ "" • FD-160 (Rev. 3-:t3-71) 

Date 

TC. CHIEF CLERK ....,..._ 

Subject u Social Security Account # 

:IURG-€SS 19/ADrE WZtSIJif) ~ ~ . 
Aliases w: ,, , ;V c) 

• F/Bl -,. 8 71-'f:l. I c 
R;J/ 

Address 

lrl~t~~~;, 'J.~thplace 
IRW 

I Sex 

d. 11111 .. 
ale 

~1)9~ IJ... AL . ,L 
. .~IT..-. M6. • ~emale 

~Exact Spelling 
I ,; , , 

~Main Criminal Case Files Only 
..!. CJ Restrict to Locality of 

UAu References ~Criminal References Only 

c=JMain Subversive Case Files Only UMain Subversive (If no Main, list all Subversive References) 
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FD-302 <Rev. 11-2'7-'/0) 
,...-- -· 1..! 

FED,AL BUREAU OF INVESTIGATION. 

Dote of transcription Aug_us t 21, 19 7 8 

CARL D. FORTNA, Route 6, Box 387, Ocean Springs, 
Mississippi, telephone number 875-0220, was advised of the 
identity of the interviewing Agent and the nature of the 
interview. FORTNA, a white male, born June 2, 1932, in 
Great Bend, Kansas, advised that he completed the tenth 
grade of high schools and he could read and write. 

FORTNA stated that he met BILL WILSON in Belton, 
Missouri, in 1966 or 1967. FORTNA was in the Air Force at 
this time stationed at Richards-Gebauer Air Force Base in 
Belton, Missouri. FORTNA stated that WILSON and WILSON's 
wife owned a jewelry store in Belton, Missouri, and that 
WILSON was a member of the 442nd Air Force Reserve Unit 
stationed at Richards-Gebauer Air Force Base. FORTNA stated 
he knew WILSON through their association in the VFW in Belton, 
Missouri. FORTNA stated that he, FORTNA, retired from the Air 
~orce in 1969 and did not see WILSON again except for one 
brief moment in 1972 until approximately two months ago. 
WILSON came to Ocean Springs, Mississippi, from Lafayette, 
Louisiana, about two months .ago and lived in the Twin Pines 
Motel on· Highway 90, Ocean Springs, Mississippi. On July 23, 
1978, WILSON moved into a house owned by FORTNA located next 
door to FORTNA's present residence. · . 

At approximately 4:15 PM on August 18, 1978, WILSON 
asked FORTNA to come into WILSON's house, that he had something 
very imp~rtant to tell him. WILSON told FORTNA, "I. killed that 
black son-of-a-bitch." FORTNA asked WILSON who he \vas talking 
about, and WILSON replied MARTIN LUTHER KING. FORTNA stated 
that he told WILSON he did not believe him, and WILSON said, 
"I am telling. you the truth. I actually killed him. I've 
been living with it for ten years, and I can't take it anymore." 
WILSON told FORTNA that MARTIN LUTHER KING was responsible for 
WILSON's father's death. WILSON did not elaborate further on 
this. WILSON told FORTNA that this killing was "engineered" 
by LOU CRUZ (phonetic). FORTNA stated that he knows LOU CRUZ 
and ~hat LOU CRUZ owned or still owns Lou Cruz Jewelry, 1505 
Main Street, Grandview, Missouri. WILSON told FORTNA that he 
drove to the State Line Airport in Kansas City, Missouri, 
driving a new Ford Thunderbird. WILSON told FORTNA that CRUZ 

Interviewed on . 8/19/78 aPcean Springs' Mississipp~il; # Jackson 62-544 

by -----~SA~H~·A~R~R~Y~H~·-=C~AR=I~~E=·N~T~E=R~/=m=a=e __________ __ Dote di ctoted __ 8:::..L.-/=1..::..9.~-/.:...7..::..8 ___ _ 

This document contains neither recommendations nor conclusions of the FBI. It is the prqperty of the FBI and is loaned to 
your agency; it und its contents are not to be distributed outside your agency. FBt/OOJ 
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also owned an identical Ford Thunderbird. WILSON left his 
Thunderbird at the airport and flew to Memphis, Tennessee. 
CRUZ came to the airport and picked up WILSON's Thunderbird 
and took it from the airport· so it would not be noticed. 
When WILSON arrived in Memphis, he borrowed a white Ford 
Vrustang that he had purchased for his daughter, DEBORAH. 
DEBORAH had driven from Kansas City to Memphis in the Mustang. 
WILSON told FORTNA that he went to the motel where MARTIN 
LUTHER KING \vas staying and that he used a Japanese sniper 
rifle and shot KING holding the rifle on his hip. He stated 
that this rifle is now in the possession of WILSON's son, 
STEVE. WILSON told FORTNA that he was driving away from the 
scene in the Mustang, and he was stopped by the Memphis police, 
but he· talked himself out of a ticket, and the car \vas not 
searched. He stated that the rifle \vas in the trunk of the 
car at this time. WILSON told FORTNA that he then flew his 
airplane back to Kansas City, and CRUZ picked him up at the 
airport and took him home. 

. . 
FORTNA stated that when WILSON told him the above 

information, he, FORTNA, believed that WILSON thought he was 
telling the truth and that he S\vore on his mother's grave in 
front of a priest that it was the truth. FORTNA stated that 
WILSON had never mentioned this subject prior to this instance. 
FORTNA stated that WILSON has been drinking heavily for the 
past two months and has lied to him several times in the past 
two months. WILSON, on occasion, would tell FORTNA"that he 
had been married three or four times since divorcing his first 
wife and then come back at a later date and say that he had 
not been married afte~ divorcing his first wife. 

FORTNA stated that ·wiLSON is an excellent pilot, 
that he, FORTNA, has flown with WILSON through bad weather, 
and WILSON had no problems flying the aircraft. 
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OPTIONAL FORM NO. 10 • • 
J!IL; /.,1 ;73 EDITION 

A- GSA FPMR (41 CFR) 101-11.6 • UNITED STATES GOVERNMENT 

Memorandum 
TO :SAC, JACKSOU (62-544) DATE: 8/18/78 

FROM : SA K. P. l:JHITE-SPUll'!ER JR. 

SENATE ~ELFCT COitm iTTE:r.' ON ASS.[S '"' INATIONS; 
SUBJECT: AS .. ~A0 '~INATION OF DR. HARTIN 

LUTH:PR K Il~G 
INFO CONCERHilifG 

On 8/18/78 at 8:13 am t'l-)e ·vri ter 1.·J"as te1efPhonica11y 
advised y Jackson Of "'ice (ASAC !·IDR'I?AY) that c;Sne 1,;JILLIAH 
D. GLA '1~1{, R~~ Boj{: ?~2J~i..t,_,_o~~}) Sp_:r193s,. . :r-;iss:.__ (t~~ lj 

7 - i§J, had te1epbonJ.ca11y contacted the J:?cksorJ Off1ce 
a 1:15 am this date ad-:rising he had information con erning 
captioned matter. According to GLADJ)EN, one J3ILL HI SOU, Hho 
..,..rorks for GLAD')EN as a watch repairman, had e •n ~m 
last night ~nd had given him lengthy details of b w he (\'!ILSON) 
and not JAl\'T.S EARL RAY, had killed DR. HARTIN LU Tt.:R KIUG. 

Thew ri ter was instructed to r.u3ke immediate arrangements 
to tho~:roughly intervie1.v GLAD'IEN. 

The 1-1ri ter telephoned , GLADDEN at his residence and arPanr;ed 
to meet with GLAD~EN there. GLADDEN advised he is employed as 
Mana~er of the Socia~ Security Office in Gulfport, Miss. (tel# 
896-3221), bu-t lives in the Gulf' Park Estates area or Ocean 
Springs. His house is the 1st house· on the left on Meadowlark 

, Dr. "'--Tbich is the second street to the right after passing the 
golf course in Gulf Park·Estates. 

Thewriter and SA ROYCE D. HIGUIGHT were enroute to GLADvElPS 
residence vihen instructions vrere received from Gulfport SRA BEN 
GRAVRS to ·discontinue. 

T~lephonic inquiry of SRA GRAVES determined FB~ HQS had 
instructed that po action be taken reeardin,z t he fore going" _,..-. 
GLADDEN was then telephonically advised the FBI apparently )G_..- •

1 
was aware of inforMation in \'TILSON'S possession and that no f~ j 
interview of GLADDEN 't-rould be conducted. {p2,.-S<.ftf-SJ ~ 

GLADDEN related he ~nd his 'tvife mm a gift shop, Seasons' & 
Reasons Gift Shop, _Hwy 90, Ocean Springs, :r·Iiss o (tel f,L875-2531),. 
This shop is' located near the Keesler AFB Federal Credit Union and 

was a watch repairman. GLADDEN had never met 1·!I.LS.ON.. ..be~o.r.e . 1 

City LuMber Co. On 7/26/78, BILL HILSON came to the s tore-~s ay;ing he 

employed him and for a sho:rt time_, _HILSON liv~d. ·i ·no1t, .? ·a-" __ · the 

S:kws 

Buy U.S. Savings Bonds RegularlJ' on the P_ayroll savtniJ'Pz~~- ·7'"~~iA?V{ 
S010·110 _ ~~-~ 
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- ~ ... _ .... • • 
store. (WILSON now lives somewhere in Ocean Springs but GLADDEN 
did not have his ad'1ress at time of this conversation with the 
writer). 

GLADDEN advised he became aware 'lrliLSON apparently has a 
drinking problem. At 11:45 pm 8/17/78, WILSON telephoned GLADDEN 
at home insisting he had urgent business to discuss Hith both 
GLADDEN and his tvife. ~:ILSON • nsisted he meet 1-1i th the GLADDENS 
immediately so they met at the ~ift shopat 12:15 am this date and 
conversed for the next 1~ hours,. i·liLSON did not appear or act 
like he was under the influence of alcohol. The GLADDEN'S 18 year 
old son Has also present~ 

According to GLADDEN, WILSON furnished them details of how 
he (WILSON) had killed DR. KING rather than JAJ.'~"ES EARL RAY. 
GLADDEN stated he feels orr ather felt at the time, iJILSON was 
truthful in what he was telling them and that is why he promptly 
contacted the FBI in Jackson. 

No further details were asked of GLADDEN by thew riter and 
he 1.va.s advised he Hould be recontacted in the event further 
information was required. 

GLADDEN advised he will probably terminate ¥JILSON 1 S employment 
a.s a result of this matter. 

Per instructions of ASAC J'.1URRAY, no .further action being 
taken. 
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FM HOUSTON (44·15 09) <RUC> 

TO DIRECTOR (44•33861> It'lt·lEDlATE 

_,, DALLAS Ir~~1ED lATE 

MEMPHIS (44-1987) (SUB M> IMMEDIATE 

JACKSOl~ (62-544) IMt'lEDIATE 

BT 

UNCLAS 

• 

ATTENTION: CONGRESSIONAL INQUIRIES UNIT, ROOfr1 8988, EJH. 

MURKIN; 00: f•1EMPHIS. 

RE JACKSON TELETYPE TO DIRECTOR, AUGUST 19, 1978; 

·HOUSTON TELETYPE TO DIRECTOR, AUGUST 20, 1978. 

ON AOOUST 21, 1978, THE FOLLmJING PERSONS AT THEIR 

RESPECTIVE AGENCIES t~ERE CONTACTED WITH NEGATIVE RESULTS 

CONCERNING THE ISSUANCE OF A NON-CHILD SUPPORT vlARRANT OR ANY 

TYPE OF CIVIL OR CRIMINAL PROCESS CONCERNING A BURGESS 

A UD IE tif IL SO N , JR • : 

.. bj ~ S"l/((-- :r l/ 
I ~EAP.CHED--1-l-JNOEXED { -

1

, SERIAUZW...:{;&'t::::ftlED '1'1. -
o-

/ AUG~ 1 1378 

~---.:F-::.8::..::1-:::::'.:JA~C::!::K~~~~N~Ij-.J 
I 

NW 55186 Docld:32989768 Page 219 



.,. 

r 

I 

..... z • sac ; ••-=assa u 

• 
PAGE TWO HO 44-1509 UNCLAS 

1. GLENN JONES, CITY JUDGE, CLEVELAND, TEXAS; 

2. LOUIS HOUGH, SECRETARY FOR JACK HARTELL, 

COUNTY ATTORNEY, LIBE~TY COUNTY, TEXAS; 

3. LOUISE MORRIS, CLERK, LIBERTY COUNTY DISTRICT 

COURT, LIBERTY COUNTY, TEXAS; 

4. NELL WHITTINGTON, IDENTIFICATION DIVISION, 

LIBERTY COUNTY SHERIFF •s OFFICE, LIBERTY, TEXAS. 

FOR INFORl~ATION, THE SUBJECT MAY HAVE BEEN REFERRING TO 

CLEBURNE, TEXAS, RATHER THAN CLEVELAND, TEXAS, INASf1UCH AS 

CLEBURNE IS RELAT !VEL Y CLOSE TO DALLAS WHERE SUBJECT vJAS 

ARRESTED ON THE NON-CHILD SUPPORT \•TARRANT •. 

LEADS. DALLAS AT CLEBURNE, TEXAS. vllLL COVER LEAD AS SET 

OUT FOR HOUSTON AT-CLEVELAND, TEXAS, IN ·ABOVE REFERENCED 

liCKSON TELETYPE TO DIRECTOR, AUGUST 19, 1978. 

BT 
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HOO 0~2 233 130rl 

00 HIJ DL m!; JU 

DE HO 

0 211.555Z AUG 78 

• 

Fd HOUSTON (44-1509.) <RUC> 

TO D.IRECTOR C44-338GD If·Jr.lED IATE 

J)ALLA S If·lNED !ATE 

HEHPHIS (44-1987) (SUB H) !I-ll-lED' !ATE 

JACI{SON (62.:..544) · !i-U·iEDIATE 

BT 

UHCLAS 

' 

\ 

'"TTE:rtriON: COt::GRESS!OiJAl.. INQUIRIES ~tHT, ROON 8988, .EJH .. 

i·1URKIH.; 00: l~ENPHIS • 

RE JACJ(SON TELETYPE 1'0 DIRECTOR, AUGUST 19, !978; 

HOUSTOiJ TELETYPE TO DIRECTOR~ AUGUST f.!O, 1978. 

Oll AUGUST 21, 1978, THE FOLLOUir~B PERSOUS AT THEIR 

RESPECTIVE AGENCIES HE!tE COl~TACTED ~liTH NEGATIVE RESULTS 

CONGER UING THE ISSUAl-JCE OF A tJOtJ-CHILD SUPPORT UARHANT OR ANY 

TYPE OF CIVIL OR CRD1ItlAL PROCESS COUCE1HUCG A BURGESS 

A UD IE ';}It SO tJ 1 JR • : 
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PAGE nJO HO 44-1509 UNCLAS 

1• GLElHJ JOUES, CITY JUDGE, Ct.EVELAf·lD, TEXAS; 

2. LOUIS HOUGH~ SECRETARY FOR JACK HARJ'~LL, 

COUNTY ATTORNEY, LIBERTY COUNTY* TEXAS; . 

3. ~OUISE HORRIS; CLERK 1 LIBERTY ·coUtiTY D !STRICT . 
COURT, LIBERTY COUNTY I TEXAS; I 

' 
4 • NELL WHITTit;GTOlJ, IDE NT !FICA! ION D IVIS!OtJ • 

LIBERTY COUNTY SHERIFF'S OFFICE,. ¥'!:BERTY·, TE:X!\S·• 

FOR !fWOR\·lAT ION, THE SUBJEC!: ttAY HAVE BEEtJ REFERR I't:G. TO 
.. / . 

CLEBURNE, TEXAS, RATHER THAU CLEVELAl~~·, TEXAS 1 IlJAS~·lUCH AS 
' . 

CLEBURtlE IS R.ELATIVELY CLOSE TO DALt.~·$ HHERE SUBJE.CT t1AS 
:~ { 

ARRESTED ON THE fJOtJ-CHILD SUPPORT t~JA·~RANT ~~: 

LEADS. DALLAS AT CLEBURNE 1 TEXAS •. :·lulLL COVER LEAD AS SET 
J I 

OUT FOR HOUSTON At CLEVELAND, TEXAS) :!N ABOVE: REFERENCED 
. I. 
- i 

~Ct\SOU TELEtYPE TO DIRECTOR, AUGU$1". ·1.9 1 197-3. 

BT 
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DLO 895 2332155Z 

00 HQ ME JN 

DE DL 

0 21 2103Z AUG 7 8 

• 

FM DALLAS (44-2649) (RUG) 

TO DIRECTOR (44-33861) IMMEDIATE 

MEMPHIS (44-1987) (SUB M> IMMEDIATE 

JACKSON (62-544) IMftJEDIATE 

BT 

UNCLAS 

• 

ATTENTION: CONGRESSIONAL INQUIRIES UNIT, ROOM 8988, JEH. 

MURK IN; 00 : MEMPHIS. 

HE MEMPHIS TEL CALL TO DALLAS, AUGUST 21, 1978. 

BY REFERENCE, MEMPHIS REQUESTED STEPHEN ~~AYNE \viLSON 

BE RECONTACTED RE HIS KNOWLEDGE OF JAPANESE SNIPER 

RIFLE WHICH HIS FATHER, BURGESS AUDIE. \•IILSON, ALLEGED TO 

HAVE OBTAINED FROI1 A frl!TCH, NO DATE INDICATED. 

STEPHEN \vAYNE WILSON, 3117 LIVINGSTON, FORT \•JORTH, 

TEXAS, CONTACTED ON AUGUST 21, 1978, AND ADVISED.AS 

FOLLO\'iS: 

THE \•1 ILSONS ~/ERE CLOSELY -KNIT FAftJIL Y, AND WERto=f~ S~·\( -SS 
SE~P.CHED~INDEX~­
SERIAliZt~FILE~~-~'"--I 

I 
r. l· l·,-. ••• rl "'tQ70 
• ·; ' 11 . ~ tJ. a 

FEU-JACKSON 

, 



• • 
UNCLAS DL 44-2649 PAGE TWO 

, 

CONSCIOUS OF EACH OTHER-s ACTIVITIES. HE IS POSITIVE 

HIS FATHER OBTAINED THE JAPANESE RIFLE FROM AU UNKNotoJN 

SOURCE AFTER HE \oJAS IN THE MILITARY SERVICE, ~!JHICH WOULD 

HAVE BEEN AFTER 1970. RECALLED HIS DAD SHOWING IT TO 

HIM WHEN HE CAl~E HOME ON C1ILITARY LEAVE. STEVEN NEVER 

FIRED THE toJEAPON BECAUSE HE WAS AFRAID THAT IT viOULD NOT 

FUNCTION PROPERLY, AND SECONDLY, BECAUSE THEY NEVER HAD 

ANY AMMUNITION FOR THE RIFLE. HE PERSONALLY NEVER KNEvJ 

OF HIS DAD USING THE \vEAPON. HIS DAD HAD THE STOCK OF 

THE t•IEAPON WORKED ON BY A FRIEND ~JHO ~lAS A FURNITURE 

REFINISHER IN CANYON LAKE, TEXAS, BUT THAT viAS THE 

ONLY t•JORK EVER DONE ON THE RIFLE • THE GUN \•lAS OF JAPANESE 

MANUFACTURER, AS IT HAD JAPANESE PRINTING ON ITS VARIOUS 

PARTS. 

WILSON •s DAD GAVE THE GUN TO HIM t•JHILE HE HAS IN THE 

SERVICE, AND HE HOCKED THE RIFLE AT A PAWN SHOP IN SAN 

ANTONIO SOMETIME IN THE EARLY 1970•S, DATE UNRECALLED. 

HE HAS NO RECEIPT OR BILL OF LADING FOR THE RIFLE. 

MARK toJILSON, 514 .SOUTHEAST GARDENS, BURLESON, TEXAS, 

CONTACTED AUGUST 21, 1978, AND ADVISED THE FOLLOWING: 
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'• • UNCLAS DL 44-2649 PAGE THREE 

HE PERSONALLY HAS NO Kl~OWLEDGE OF HIS FATHER •s 

WEAPONS, AS HE HAS NO INTEREST IN THEM. HIS DAD WAS 

DEFINITELY AT HOME IN GRANDVI-EW, TEXAS, TAKING CARE OF 

Hlf'lSELF AND HIS BROTHER AT THE TIME DR. KING WAS KILLED 

IN MEMPHIS. HIS DAD FLEW HIS PLANE, A BONANZA BEECH­

CRAFT, USUALLY ON t~EEKENDS, FRot1 A SMALL AIRFIELJ NEAR 

TOWN. HE BELIEVED HIS DAD OWNED THE PLANE, HOWEVER~ 

HE IS NOT POSITIVE. t~ ILSON STATED HIS DAD WAS NOT AWAY 

FR0£1 THE HOUSE ON THE DAY DR. KING ~lAS KILLED , AS HE 

WAS TAKING CARE OF HIS BROTHER AND HIF1SELF AT THE TIME, 

l'IHILE HIS MOTHER AND SISTER FLEvJ TO MEMPHIS TO SEE THEIR 

GRANDPARENTS • 

i1RS. BETTY LOU WADE, 2.33 Sf.1ITH RO~D, BURLESON, 

TEXAS, RECONTACTED 0~ AUGUST 21, 1978, AND ADVISED THAT 

SHE HAD NO RECOLLECTION OF HER FORt1ER HUSBAND HAVING 

A JAPANESE RIFLE. SHE STATED SHE SEPARATED FROM BURGESS 

t.</ILSON IN 1974, v!HICH WOULD MEAN HE MOST PROBABLY 

OBTAINED THE RIFLE AFTER THAT PERIOD. SHE IS SURE SHE 

\•lOU~D HAVE BEEN AWARE OF THE GUN, IF HE HAD BOUGHT IT 
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UNCLAS DL 44-2649 PAGE FOUR 

HHILE THEY WERE LIVING TOGETHER. 

ADMINISTRATIVE 

•• 
DALLAS IS NOT COVERING LEAD AT CLEBURNE, TEXAS, 

REGARDING NON-CHILD SUPPORT WARRANT FOR ~1 ILSON, AS IT 

HAS NO BEARING ON PERTINENT FACTS OF CASE, UACB. 

BT 

223 1 2304Z JN 1 

UW 55186 Docid:32989768 Page 229 



I 

• 
DLO 395 2332155Z 

00 HQ t·lE J :~ 

DE DL 

0 21 2 1 03Z A UGI 7 8 

Fd DALLAS. (44-2€49) CfWC) 

TO D !RECTOR (44-33eGD Ir·1NED1ATE 

HEOP HIS (44 •1987) (SUB C·l> Ir1NJW lt1 TE 

JflCr~SOtJ (62-544) I'-1~1ED IATE 

BT 

utlCLAS 

ATTEt-iT ION: COt:GRESSIOW\L IUQUIR!ES UNIT, ROOC.l 8988~ JEH • 

i·1URK!ll; 00 : HENPlUS • 

RE NEHP}US TEL CALL TO DALLAS, AUGUST 2 J, 1978._ 

BY REFEREUCE tt i•1Er·1PHIS REQUESTED STEPHEN ~TAYUE UlLSOiJ 

BZ RECONTACTED RE HIS lWO~JLEDGE OF JAPANESE StJIPER 
I 

RIFLE UHlCH HIS FATHER, BURGESS AUDIE tJIL£0N ~' ALLEGED to 
H:\VE 03TAINED FfWrt A C·1ITCH 1 tJO. DATE It~DICi-'\TED • 

STEPHEN HAYNE UILSOUt 3117 LIVH!GSTOCJ,. FORT l10RTH, 

TEXAS, COt~TACTED OU AUGUST 21, 15>78 11 A liD ADVISED AS 

FOLLOUS: 

' THE 1·JlLSOUS UERE CLOS[L y .. IaHT fiA(·1ILY, AfiD UITRE VERY 
__{oL ~ 5~'1-sr 

f ~t~RCHED I~OEXE~~~----1 
l!:tf>II\LIZ~D~LED f~ 

I 
1 

f\UG f; J. 1978 
Fat-JACKSON ... 
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• • 
UtJCLAS DL 44•2<549 PAGE THO 

COfJSClOUS OF 'EACH OTHER •-s ACTIVITIES~ HE IS POSITIVE 

HIS Ft1THER OBTAINED THE JAPANESE RIFLE FR0:-1 AU UlJKUOUU 

SOURCE AFTER HE UAS IN THE ~·l!LITARY SERVICE; \'JHICH UOULD 

l{l\ VE. BEEfJ AFTER 197ft. REC~LLED HIS DAD SHO\'J !l:G !T TO 

Hin 'iHEU HE CAHE Hm-1E OU HILITARY LEAVE • STEVErJ UEVER 

FIHED Th"E t•JEAPOU BECAUS~ HE UAS AFRAIP THAT IT HOULD NOT 

F'UfWTIOt: PROPERLY,_ A liD SECOnDLY, BECAUSE THEY !lEVER HAD 

AI-~Y Af·li-lWJlT ~OtJ FOfi THE RIFLE. HE p·~RSONALLY NEVER KtlE.H 

OF HIS Dl\.D USIW~ THE OEAPOfJ • HIS DAD . HAD THE sTOCK OF 

THE tJEAPOCJ UORKED Otl B.Y A FRIE~lD UHO UAS A FtmNITtmE 
. - ' 

REFHUSli"ER IN CAflYOf-l LAI~E, TEXAS 1 BUT ! HAT HAS THE 

Of~L Y UORK EVER DOW'!: ON THE RIFLE~ tHE GUl-l N·AS OF JAPAtlESE 

NANUFACTUi1ER 11 AS IT HAD JAPANESE PRINT!l~G Otl ITS VARIOUS 

PARTS • 

f'] ILSON "S DAD GAVE THE GUN TO HIH HHILE HE t1AS IN THE 

SERVICE, A c;D HE .HOCKED THE RIFLE AT A PAtJU SHOP IU SAtJ 

AtJ~ONIO SOH~THlE IN THE EARLY 1970'S;. DATE Ul~ECALLED tl 

HI.!: HAS NO RECEIPT OR BILL OF LADH:a FOR THE RIFLE. 

f.l.ARJ( U !LSOlJ; 514 SOUTHEAST GARDEUS, BURLESOt.J, TEXAS, 

CO llT ~~ CTD;D AUGUST 2 1 , 19 78, A tJ> 1\D VI SED T H:!: FOLLOt'J Il!G : 
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" • UUCLAS DL 44-2549 PAGE Tf~1EE 

HE PERSOUt\LLY HAS r!O KlJO~JLEDGE OF HIS FATHER'S 

UEA.POt-lS, AS HE HAS NO IUTERES! IU THELJ1. HIS DAD ~JAS 

DEF!fl!TELY AT HOHZ IU GRANDVIEH, TEXAS., TAlUt:G CARE OF' 

HI,:JSELF Al~D HIS BROTHER AT THE TI~·1E DR. IriKG UAS lULLED 

Iti t~ENPHIS. HIS DAD FLEtJ HIS PLANE, A BOUANZA BEECH­

CHA F'i' , USUALLY 0 U t·JEEI<EtiD S, FflOO A S~·1ALL AIR FIELD UEAR 

TOt1fL. HE BELIEVED HIS DAD 0'\'HlED THE PLAUE ~ f{QUEVER, 

HE IS fJOT POSITIVE • .HILSOtl STATED HIS DAD UAS NOT AHAY 

FRm'l THE HOUSE OU THE DAY DR • Kit;G UAS .lULLED , AS HE 

UAS TAKitrs CARE OF HIS BROTHER AND HIHSELF AT- THE T Il·iE, 

UHILE HIS NOTHER AND SISTER Fi.Et1 tO f·lEi,lPHIS TO SEE THEIR 

GRAnDPARENTS • 

l·lRS • BETtY LOU UADE 1 233 S!•liili ROAD, BURLESOtJ, 

TEXAS 1 RECOfiTAC'fED OtJ AUGUST 21, 1.97C, A tiD ADVISED THAT 

SHE HAD·r:o RECOLLECTIOlJ OF HER FOR£•1ER HUSBAlm HAV!W3 

A t.lAPAt'ESE RIFLE. SHE STATED SHE SEPARATED FROH BURGESS 

U ILSOU IN 1974 11 UHICH HOULD £•lEAN HE HOST PROBABLY 
' 

OBTA .ttJED THE RIFLE AFTER THAT PERIOD • SHE IS SURE SHE 

UOULD HAVE B~EN Al·1ARE OF THE GUN, IF HE HAD BOUGHT IT 

NW 55186. Docld:32989768 Page_ 232 
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UlJCLAS DL 44-2€49 PAGE FOUR 

U-HILE THEY t!ERE LIV!l'JG TOGETHER. 

AD HI tJ!STRAT IVE 

• 
DALLAS IS t!OT COVERING LEAD AT CLEBJ,JR lj~ t TEXAS, 

REGARD H!G t:otJ-CHILD SUPPORT tJARRANT FOR UILSOt:, .AS n· 

1-ftiS UO BEARlf~G OtJ PERTlfJENT FACTS OF CAS~];, UACB" 
_,/ -

BT 

229 1 2304Z J tJ 1 
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SAO U2:l9 233223C£ 

II HQ I1E J N 

DE SA 

I 20223C£ AUG 78 

-· 

FM SAN ANTONIO (44-1242) CP> 

TO DIRECTOR C44-3886D IMMEDIATE 

·MEMPHIS (44-1987, SUB M.) If1f1ED lATE 

JACKSON (62-544) IMMEDIATE 

BT 

UNCLAS E F t 0 

ATTENTION: CONGRESSIONAL INQUIRIES UNIT, ROGrrl 8988, JEH BUILDING. 

MURKIN. 

RE ME TEL TO BUREAU, ET AL, AUGUST 18, 1978, AND SA TEL TO 

BUREAU, AUGUST !8, 1978, REGARDING INCARCERATION OF BURGESS 

AUDIE WILSON, JR., IN BEXAR COUNTY JAIL, JUNE 19, 1972, TO 

JUNE 30, 1972, ON CONTEf1PT OF' COURT, SfATE DISTRICT COURT 59, 

<CASE NUMBER F2480'84). 

ON AOOUST 21, 1978, REVIE~l OF COURT RECORDS, BEXAR COUNTY 

57fH DISTRICT COURT, SAN ANTONIO, TEXAS, REVEALED \•l!LSON 

INCARCERATED FOR CONTEMPT OF COURT GRDl'IING OUT OF CIVIL SUIT 

' , ENTITLED ALLISON - KAUFf1ANN COiiJPANY, A CALIFORNIA CORPORATION 

VS. NORTH STAR DIAMOND CORPORATION CCASE NmlBER F248-084) OF 

. _lo_'l:- 5~\t-Sb 
- 0~ (J~---' : . ~(~ ,--. . I 

. ' • h.i •) 

---"~ - "' 



PAGE n10 (SA 44-1242) UNCLAS E F T 0 

WHICH WILSON t.JAS LISTED AS OWNER. THIS CIVIL SUIT INVOLVED 

FRAUD CASE AND t·/ILSON INCARCERATED FOLLmJI~'G HIS REFUSAL TO 

FURNISH THE COURT AN INVENTORY OF ~lERCHANDISE IN HIS POSSESSION 

BELOOOING TO ALLISON · - KAUFMANN COf.lPANY. THIS INCARCERATION 

DID NOT INVOLVE ANY ACTION GRO~liNG OUT OF CHILD SUPPORT AND 

!DENT ITY OF CHILDREN NOT SET FORTH IN COURT RECORDS. 

BT 
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SAO 109 233223f'Z 

II HQ HE J n 
DE SA 

I 20223f2 AUG 78 

Fl•l SAD Alrto:ao (44-1242) CP> 

TO DIRECTOR (44-38861) nJHEDIATE 

i'lEi·lPHIS C44-19C7, SUB r-1.) IHI·1EDIATE 

JACl(SOlJ ( 62•544) If·1~·1ED IATE 

BT 

UNGLAS E F T 0 

ATTEUTIOH: CO~~GRESSIOtJAL IUQUIR'IES UUIT, ROOl•l 8988jl JEH BUILDIEG • 

\·lUR K It~ ., 

RE t'lE TEL TO BUREAU 9 ET AL ·' AUGUST ! &, 1978, AND SA TEL TO 

BUREAU, AUGUST 18, 1978, REGARDUiG IfJCARCER.ATION OF BURGESS 

AUDIE hTILSOU, JR • 1 Iti BEXAR COUl•;ry JAIL, JUNE 191 1972,; TO 

JUl,E 3(1 1 1972, ON CONTErlPT OF COURT 1 STATE D IS1"'RICT COURT 59, 

(CASE NUOBEH F24f.H1Cl!) • 

OrJ AUGUST 2~, 1978,. REVIEU OF COURT RECORDS, BEXAR COUtJTY 

57.?~ D !STRICT COURT, StUJ ANTONIO, TEXAS, REVEALED lHLSOtJ 

IfJCAHCERATED FO;{_ COtiTErqpr OF COURT GfWtJIN3 OUT OF CIVIL SUIT 

ENiiTLED ALJ..ISOtJ - KAUFi·lA~H~ C0~·1PAUY 1 A CALIFORNIA COl1PORA!IO!l 

VS. NORiH STA.R DIAHOtiD CORPORATIOlJ (CASE lJUf·1BER F24B•OS4) ·oF 

62..-5'/lf-Sto 
0 lb..- I() 14° _- ' 

I 
j 
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PAGE THO (SA 44-1242) UtJCLAS E F ·r 0 

HHICH ~JILSOU UAS LISTED AS OUNER •. THIS CIVIL SUIT rtJVOLVED 

FRAUD CASE AND ~JILSOU ItJCARCERATED FOLLmJil\"3 HIS REFUSAL l'O 

FUR lUSH !HE COURT AU ItlVEUTOr.tY OF ~·lERCHAt!D ISE. IU HIS POSSESSION 

BELOf~aH:G TO ALL!SOU - KAUFMAfJN COHPANY • THIS lfJCARCERA!IOfJ 

DID f~Ol' INVOLVE.tdlY ACTION GRONil:S OUT OF CHILD SUPPORT AfJD 
' IDEtlT ITY OF CHILDREU NOT SET FORTH IN COURT RECORDS • 

r Bi 
' 
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FD-302 (Rev. 11-27-70) • • FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 

Date of transcription __ _____;8:=J/<--=2.=l:L/-=.7-=8:__ ____ _ 

Photographs and major case £inge;prints were taken of 
BURGESS AUDIE WILSON, JR., also known as "BILL" at the Ocean 
Springs, Mississippi, City Jail. 

lntervi ewed on 8/19/78 at Ocean Springs, Mississipp'iiile # Jackson 62-544 - 6'1 

~ 
by --~S~A~K~·~p~·~W~H~I~T~E~-=SP~U=NNE===RL,~J=R~·~/~gah~----- Date dictated _8=~--/..,2""1~/_,_7__,8"------

This document contains neither recommendations nor conclusions of the FBI. It is the property of the FBI and is loaned to 
your agency; it and its contents are not to be distributed outside your agency. FBI/ooJ 
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FD-302 (Rev. 11-27-70) • • FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 

Date of transcription __ ___;:8~1....::2~1=1_7;:,_8.::...._ ____ _ 

On August 19, 1978, Desk Sergeant LAURA MIZE, Ocean 
Springs, Mississippi, Police Department, advised that one 
of the Ocean Springs, Mississippi, Police,Patrolman BOBBY 

· RACHUBA had taken breakfast to inmate "BILL" WILSON at 
approximately 8:30 a.m., that date at which time Officer 
RACHUBA asked WILSON if he was ready to sign papers waiving 
extradition to the State of Texas on a probation violation. 
According to Desk Sergeant MIZE, WILSON replied that he was, 
but prior to signing any waiver of extradition he wanted 
to talk to the FBI. 

lntervi ewed on 8 I 19 I 7 8 at _O=c~e~an:r~~s,_..'-"r..,i~n~g~s~,II---'-M,..,l.,.,· s~s""'i""'s-"'s""'i'¥-lpp:i! e # Jackson 6 2- 544 - 56; 

by SA K. P. WHITE-SPUNN-dr JR./gah Date dictated 8/21/78 

This document contains neither recommendations nor conclusions of the FBI. It is the property of the FBI and is loaned to 
your agency; it and its contents are not to be distributed outside your agency. FBI/DOJ 
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FD-302 (Rev. 11-27-70) • • FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 

Dote of transcription ___ 8=/:.....=2=1._/...:.7--=8'-------

Officer BOBBY RACHUBA, Ocean Springs, Mississippi, 
Police Department, advised that at about 8:30 a.m., on 
August 19, 1978, he was delivering breakfast to inmates of 
the Ocean Springs City Jail. At the direction of Police 
Desk Sergeant LAURA MIZE, he personally asked inmate "BILL" 
'WILSON whether he was ready to sign a waiver of extradition 
to the State of Texas. According to Officer RACHUB~ WILSON 
replied, "Yes, on one condition, provided I can talk to the 
FBI first." 

Interviewed on 8/19/78 . 0 S • M" • • • 
ot ceanpr1.ngs, JSSl.SSl.p~Ie # Jackson 62-544 -5'l 

by 
:J~ SA K. P. WHITE-SPUNNER, JR • .fgah Date dictated 8/21/78 

This document contains neither recommendations nor conclusions of the FBI. It is the property of the FBI and is loaned to 
your agency; it and its contents are not to be distributed outside your agency. FBI/ooJ 
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FD-36 <Rev. 7-27-76) 

TRANSMIT VIA: 
~Teletype 

D Facs.imile 
0 Airtel 

- ~-~----

• PRECEDENCE: 
K]j Immediate 
0 Pr.ior.ity 
D Routine 

FBI • CLASSIFICATION: 
0 TOP SECRET 
0 SECRET 
0 CONFIDENTIAL 

:xiX]EFTO 
D CLEAR 

Date __ 8/_2_2_/_7_8_--; 
-----------------------------------------------~-------
FM JACKSON (62-544) (P) 

TO DIRECTOR (44-33861) PRIORITY \55~~ 

KANSAS CITY IMMEDIATE \53,~ 

MEMPHIS ( 44-1987 SUB M) PRIORITY /' '(.>'!-

BT 

UNCLAS E F T 0 

ATTENTION: CONGRESSIONAL INQUIRIES UNIT 

MURKIN; 00: MEMPHIS. 

CARL D. FORTNA, ROUTE 6, BOX 387, OCEAN SPRINGS, MISSISSIPPij 

STATED THAT HE MET BILL WILSON IN BELTON, MISSOURI, IN 1966 OR 1967. 

FORTNA WAS IN THE AIR FORCE AT THIS TIME STATIONED AT RICHARDS­

GEBAUER AIR FORCE BASE IN BELTON, MISSOURI. FORTNA STATED THAT 

WILSON AND WILSON'S WIFE OWNED A JEWELRY STORE IN BELTON, MISSOURI, 

AND THAT WILSON WAS A MEMBER OF THE 442ND AIR FORCE RESERVE UNIT 

STATIONED AT RICHARDS-GEBAUER AIR FORCE BASE. FORTNA STATED HE 

KNEW WILSON THROUGH THEIR ASSOCIATION IN THE VFW IN BELTON, MISSOURI 

FORTNA STATED THAT HE, FORTNA, RETIRED FROM THE AIR FORCE IN 1969 

6)- JACKSON 

uCB/m~.J 
. (1) n,_. 

Approved:-+~+· f--I'J'4--'--t;;}-=-=----
. NW 55186 Docld:32989768 Page 241 
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Date --------; 
-----------------------------------------------------

PAGE 2 JN 62-544 UNCLAS E F T 0 

AND DID NOT SEE WILSON AGAIN EXCEPT FOR ONE BRIEF MOMENT IN 1972 

UNTIL APPROXIMATELY TWO MONTHS AGO. WILSON CAME TO OCEAN SPRINGS, 

MISSISSIPPI, FROM LAFAYETTE, LOUISIANA, ABOUT TWO MONTHS AGO AND 

LIVED IN THE TWIN PINES MOTEL ON HIGHWAY 90, OCEAN SPRINGS, 

MISSISSIPPI. ON JULY 23, 1978, WILSON MOVED INTO A HOUSE OWNED BY 

FORTNA LOCATED NEXT DOOR TO FORTNA'' S PRESENT RESIDENCE. 

AT APPROXIMATELY 4:15 PM ON AUGUST 18, 1978, WILSON ASKED 

FORTNA TO COME INTO WILSON'S HOUSE, THAT HE HAD SOMETHING VERY 

IMPORTANT TO TELL HIM. WILSON TOLD FORTNA, "I KILLED THAT BLACK 

SON-OF'-A-BITCH." FORTNA ASKED WILSON WHO HE WAS TALKING ABOUT, 

AND WILSON REPLIED MARTIN LUTHER KING. FORTNA STATED THAT HE TOLD 

WILSON HE DID NOT BELIEVE HIM, AND WILSON SAID, "I AM TELLING YOU 

THE TRUTH. I ACTUALLY KILLED HIM. I'VE BEEN LIVING WITH IT FOR 

TEN YEARS, AND I CAN'T TAKE IT ANYMORE." WILSON TOLD FORTNA THAT 

MARTIN LUTHER KING WAS RESPONSIBLE FOR WILSON'S FATHER'S DEATH. 

WILSON DID NOT ELABORATE FURTHER ON THIS. WILSON TOLD FORTNA 

THAT THIS KILLING WAS "ENGINEERED" BY LOU CRUZ (PHONETIC). FORTNA 

STATED THAT HE KNOWS LOU CRUZ AND THAT LOU CRUZ OWNED OR STILL OWNS 

LOU CRUZ JEWELRY''· 1505 MAIN STREET, GRANDVIEW, MISSOURI. WILSON 

TOLD FO~TNA THAT HE DROVE TO THE STATE LINE AIRPORT IN KANSAS CITY, 

Approved: -------- Transmitted ---,-,-----,---::::-:--:----
<Number) (Time) 

Per _____ _ 

GPO : 1977 0 - 225-539 
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PAGE 3 JN 62-544 UNCLAS E F T 0 

MISSOURI, DRIVING A NEW FORD THUNDERBIRD. WILSON TOLD FORTNA. THAT 

CRUZ ALSO OWNED AN IDENTICAL FORD THUNDERBIRD. WILSON LEFT HIS 

THUNDERBIRD AT THE AIRPORT AND FLEW TO MEMPHIS, TENNESSEE. CRUZ 

CAME TO THE AIRPORT AND PICKED UP WILSON'S THUNDERBIRD AND TOOK IT 

FROM THE AIRPORT SO IT WOULD NOT BE NOTICED. WHEN WILSON ARRIVED 

IN MEMPHIS, HE BORROWED A WHITE FORD MUSTANG THAT HE HAD PURCHASED 

FOR HIS DAUGHTER, DEBORAH. DEBORAH HAD DRIVEN FROM KANSAS CITY TO 

MEMPHIS IN THE MUSTANG. WILSON TOLD FORTNA THAT HE WENT TO THE 

MOTEL WHERE MARTIN LUTHER KING WAS STAYING AND THAT HE USED A 

JArANESE SNIPER RIFLE AND SHOT KING HOLDING THE RIFLE ON HIS HIP. 

HE STATED THAT THIS RIFLE IS NOW IN THE POSSESSION OF WILSON'S SON, 

STEVE. WILSON TOLD FORTNA THAT HE WAS DRIVING AWAY FROM THE SCENE 

IN THE MUSTANG, AND HE WAS STOPrED BY THE MEMPHIS POLICE, BUT HE 

TALKED HIMSELF OUT OF A TICKET, AND THE CAR WAS NOT SEARCHED. HE 

STATED THAT THE RIFLE WAS IN THE TRUNK OF THE CAR AT THIS TIME. 

WILSON TOLD FORTNA THAT HE THEN FLEW HIS AIRPLANE BACK TO KANSAS 

CITY, AND CRUZ PICKED HIM UP AT THE AIRPORT AND TOOK HIM HOME. 

FORTNA STATED THAT WHEN WILSON TOLD HIM THE ABOVE INFORMATION, 

HE, FORTNA, BELIEVED THAT WILSON THOUGHT HE WAS TELLING THE TRUTH 

AND THAT HE SWORE ON HIS MOTHER'S GRAVE IN FRONT OF A PRIEST THAT IT 

Approved: -------- Transmitted --=------c::::::-:---:----
<Number) {Time) 

Per ____ _ 
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Date --------; 

WAS THE TRUTH. FORTNA STATED THAT WILSON HAD NEVER MENTIONED THIS 

SUBJECT PRIOR TO THIS INSTANCE. FORTNA STATED THAT WILSON HAS BEEN 

DRINKING HEAVILY FOR THE PAST TWO MONTHS AND HAS LIED TO HIM SEVERAL 

TIMES. IN THE PAST TWO MONTHS. WILSON~ ON OCCASION~ WOULD TELL 

FORTNA THAT HE HAD BEEN MARRIED THREE OR FOUR TIMES SINCE DIVORCING 

HIS FIRST WIFE AND THEN COME BACK AT A LATER DATE AND SAY THAT HE 

HAD NOT BEEN MARRIED AFTER DIVORCING HIS FIRST WIFE. 

FORTNA STATED THAT WILSON IS AN EXCELLENT PILOT, THAT HE, 

FORTNA, HAS FLOWN WITH WILSON THROUGH BAD WEATHER, AND WILSON HAD 

NO PROBLEMS FLYING THE AIRCRAFT. 

BURGESS AUDIE WILSON, JR., AKA BILL, WAS BORN AUGUST 28, 1931, 

AT FULTON, MISSISSIPPI, 5 FEET 11 INCHES, 170 POUNDS, BROWN EYES, 

GRAY HAIR, SOCIAL SECURITY NUMBER! JFK Act 6 131 ~ MILITARY SERVICE 

U. S. AIR FORCE 1947-1960. 

KANSAS CITY AT QRANDVIE.W·, MISSOURI. WILL LOCATE LOU CRUZ 

(PHONETIC), 1505 MAIN STREET, RE KNOWLEDGE OF WILSON AND FACT HE 

"ENGINEERED" ASSASSINATION OF DR.·KING. 

AT KANSAS CITY'· MISSOURI. WILL CONDUCT APPROPRIATE INVESTIGA­

TION AND CHECK FLIGHT PLANS IF ;POSSIBLE AT STATE LINE AIRPORT IN AN 

EFFORT TO DETERM:(NE IF WILSON FLRW :trROM THIS AIRPORT TO MEMPHIS, 

Approved: -------- Transmitted --:-:-:-----:----=-:----:---
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TENNESSEE, ON OR ABOUT APRIL 4, 1968. 

FOR INFORMATION OF KANSAS CITY, IN A PRIOR INTERVIEW OF WILSON, 

HE STATED HE HAD A RED AND WHITE BONANZA AIRPLANE, REGISTER NUMBER 

34L, AND A CESSNA 310 TWIN-ENGINE BLUE AND WHITE AIRCRAFT. 

BT 

Approved: -------- Traps mitted --:-:-,.-----:----=-:----
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00 HQ KC ME 

DE JN 

0 22153Sl AUG 78 

• 

FM JACKSON (62-544) CP) 

TO DIRECTOR (44-33861) PRIORITY 

KANSAS CITY IMMED lATE 

t1EMPHIS (44-1987 SUB M) PRIORITY 

BT 

UNCLAS E F T 0 

ATTENTION: ·coNGRESSIONAL INQUIRIES UNIT 

MURKIN; 00 : MEr1PHIS. 

• 

CARL D. FORTNA, ROUTE 6, BOX 387, OCEAN SPRINGS, MISSISSIPPI, 

STATED THAT HE i~ET BILL WILSON IN BELTON, MISSOURI, IN 1966 OR 1967. 

FORTNA t•JAS IN THE AIR FORCE AT THIS TIME STATIONED AT RICHARDS­

GEBAUER AIR FORCE BASE IN BELTON, MISSOURI. FORTNA STATED THAT 

~!ILSON AND \viLSON •s ~liFE 0\~NED A JEtvELRY STORE IN BELTON, t>liSSOURI, 

AND THAT ~1 ILSO N HAS A fqEC1BER OF THE 442ND AIR FORCE RESERVE UNIT 

STATIONED AT RICHARDS-GEBAUER AIR FORCE BASE. FORTNA STATED HE -.. 

KNE\•J ~JILSON THROUGH THEIR ASSOCIATION IN THE VF\•1 IN BELTON, MISSOURI. 

FORTNA STATED THAT HE, FORTNA, RETIRED FRO!'rl .THE AIR FORCE IN 1969 
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AND DID NOT SEE ~·JILSON AGAIN EXCEPT FOR ONE BRIEF MOMENT IN 1972 

UNTIL APPROXH1ATELY TWO MONTHS AGO. WILSON CAME TO OCEAN SPRINGS, 

fUSSISSIPPI, FROf1 LAFAYETTE, LOUISIANA, ABOUT T\•JO MONTHS AGO AND 

LIVED IN THE nJIN PINES MOTEL ON HIGHt•lAY 90, OCEAN SPRil\~S, 

iUSSISSIPP I. ON JULY 23, 19 78, ~~ ILSO N t10VED INTO A HOUSE OW NED BY 

FORTNA LOCATED NEXT DOOR TO FORTNA •s PRESENT RESIDENCE. 

AT APPROXIMATELY 4 :L 5 PM ON AUGUST 18, 1978, ~J ILSON ASKED 

FORTNA TO COME INTO t•JILSON •s HOUSE 9 THAT HE HAD Sot1ETHING VERY 

IMPORTANT TO TELL HIM. WILSON TOLD FORTNA, "I KILLED THAT BLACK 

SON-OF-A-BITCH." FORTNA ASKED HILSON t~HO HE t!/AS TALKING ABOUT, 

AND HILSON REPLIED t1ARTIN LUTHER KING. FORTNA STATED THAT HE TOLD 

~JILSON HE DID NOT BELIEVE HIM, AND \•J!LSON SAID, "I A~1 TELLING YOU 

THE TRUTH. ! · ACTUALLY KILLED HI£1. I,.VE BEEN LIVING WITH IT FOR 

TEN YEARS, AND I CAN•T TAKE IT ANYi10RE." \HLSON TOLD FORT~A THAT 

£1ARTIN LUTHER KING WAS RESPONSIBLE FOR ~JILSON •s FATHER •s DEATH. 

\•JILSON DID NOT ELABORATE FURTHER ON THIS. t!/ILSON TOLD FORTNA 

THAT THIS KILLING \•JAS "ENGINEERED" BY LOU CRUZ <PHONETIC). FORTNA 

STATED TH.l\T HE KNOvJS LOU CRUZ AND THAT LOU CRUZ m./NED OR STILL OvJNS 

LOU CRUZ JEvlELRY, 1505 MAIN STREET, GRANDVIEH, ~1ISSOURI. t•JILSON 

TOLD FORTNA THAT HE DROVE TO THE STATE LINE AIRPORT IN KANSAS CITY, 
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f1ISSOURI, DRIVING A NE~J FORD THUNDERBIRD. \•1 ILSON TOLD FORTNA THAT 

CRUZ ALSO O~JNED AN IDENTICAL FORD THUNDERBIRD. t-IlLSON LEFT HIS 

THUNDERBIRD AT THE AIRPORT AND FLE\1 TO t1E~lPHIS, TENNESSEE. CRUZ 

CAHE TO THE AIRPORT AND PICKED UP WILSON •s THUNDERBIRD AND TOOK IT 

FROM THE AIRPORT SO IT \•JOULD NOT BE NOTICED. WHEN \'TILSON ARRIVED 

IN ~1Ei-1PHIS, HE BORROWED A \•IHITE FORD MUSTANG THAT HE HAD· PURCHASED 

FOR HIS DAUGHTER, DEBORAH. DEBORAH HAD DRIVEN FROC1 KANSAS CITY TO 

MEf1PHIS IN THE MUSTANG. ~IILSON TOLD FORTNA THAT HE WENT TO THE 

[10TEL ~/HERE rqARTIN LUTHER KING ~/AS STAYING AND THAT HE USED A 

JAPANESE SNIPER RIFLE AND SHOT KING HOLDING THE RiFLE ON HIS HIP. 

HE STATED THAT THIS RIFLE IS NOW IN THE POSSESSION OF WILSON •s SON, 

STEVE. ~JILSON TOLD FORTNA THAT HE tvAS DRIVH~ AWAY FR0£1 THE SCENE 

IN THE HUSTA~, AND .HE WAS STOPPED BY THE MEt1PHIS POLICE, BUT HE 

TALKED HIMSELF OUT OF A TICKET, AND THE CAR t•JAS NOT SEARCHED " HE 

STATED THAT THE RIFLE t:JAS IN THE TRUNK OF THE CAR AT THIS TIME. 

vJILSON TOLD FORTNA THAT HE THEN FLE\!J HIS AIRPLANE BACK TO KANSAS 

CITY, AND CRUZ PICKED Hil•1 UP AT TljE AIRPORT AND TOOK HIM Hot•1E. 

FORTNA STATED THAT \•!HEN ~JILSON TOLD Hir1 THE ABOVE INFORf1ATION, 

.HE, FORTNA, BELIEVED THAT ~JILSON THOUGHT HE ~lAS TELLING THE TRUTH 

AND THAT HE stiJORE ON HIS NOTHER •s GRAVE IN FRONT OF A PRIEST THAT IT 
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HAS THE TRUTH. FORTNA STATED THAT HILSON HAD NEVER NENTIONED THIS 

SUBJECT PRIOR TO THIS INSTANCE. FORTNA STATEB THAT WILSON HAS BEEN 

DRINKING HEAVILY FOR THE PAST TVJO MONTHS AND HAS LIED TO Hifr1 SEVERAL 

TU1ES IN THE PAST n.ro fi'JONTHS. toJ!l.SON, ON OCCASION, ~vOULD TELL 

FORTNA THAT HE HAD BEEN HARRIED Tl'IREE OR FOUR Tlf1ES SINCE DIVORCING 

HIS FIRST l•JIFE AND THEN COf1E BACK AT A LATER DATE AND SAY THAT HE 

HAD NOT BEEN MARRIED AFTER DIVORCING HIS FIRST t1IFE. 

FORTNA STATED THAT toJILSON IS AN EXCELLENT PILOT, THAT HE, 

FORTNA, HAS FLO(HJ toJ!TH {•TILSON THROUGH BAD to/EATHER, AND \•TILSON HAD 

NO PROBLEftlS F'L YING THE AIRCRAFT. 

BURGESS AUDIE \'IILSON, JR., AKA BILL, \vAS BORN AUGUST 28, 1931, 

AT FULTON, NISSISSIPPI, 5 FEET 11 INCHES, 170 POUNDS, BRO\vN EYES, 

GRAY HAIR !I SOCIAL SECURITY Nut1BER I J FK Act 6 (3) ~ MILITARY SERVICE 

U.S. AIR FORyE 1947-1960. 

KANSAS CITY AT GRANDVIEW, ~1ISSOURI. \•JILL LOCATE LOU CRUZ 

(PHONETIC), 1505 f•1AIN STREET, RE KN0\1LEDGE OF \•JILSON AND FACT HE 

"ENGINEERED" ASSASSINATION OF DR. KING. 

AT KANSAS CITY, MISSOURI. t-IILL CONDUCT APPROPRIATE INVESTIGA­

TION AND CHECK FLIGHT PLANS IF POSSIBLE AT STATE LINE AIRPORT IN AN 

EFFORT TO DETERMINE IF \1ILSON FLEt1 FROfo1 THIS AIRPORT TO f1Ef1PHIS, 
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TENNESSEE, ON OR ABOUT APRIL 4, 1968. 

• 
FOR INFORMATION OF KANSAS CITY, IN A PRIOR INTERVIEW OF vJILSON, 

HE STATED HE HAD A RED AND WHITE BONANZA AIRPLANE, REGISTER NUlvJBER 

34L, AND A CESSNA 310 nJIN-E~ INE BLUE AND \oJHITE AIRCRAFT. 

BT 

2341555Z ME 1 

13 23415067: HQ-1 CLR 

. 2341553Z KC 1 TKS 
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AT VETERANS AD:HINISTRATION CENTER, GULFPORT, MISSISSIPPI 

. On August 21, 1978, Mrs. INGRID SAMPSON, Medical 
Administration Division, Veterans Administration Center, 
Gulfport, Mississippi, advised SC(S) BETTY LOU CLAru< she 
could locate no record indicating that BURGESS AUDIE HILSON, 
JR., had ever received treatment at the Gulfport or Biloxi, 
1-lississippi, Veterans Administration Centers. 

AT KEESLER AIR FORCE BASE, BILOXI, MISSISSIPPI 

On Au~st 21, 1978, Airman First Class SUSAN DREm~ON, 
Clerk, Registrar's Office~. Keef;der Medical.Center, Ke·esler Air 
Force Base •. Biloxi, Mississippi, advised SA EDGAR L. O'NEILL, 
JR. that there was no record in the in•patient records or out­
patient records that BURGESS AUDIE tULSON, JR. had ever received 
treatment there. 

She s·ta'\:ed that if a patient is treated for routine 
physical examination and is not again seen for a period of two 
years,. all medical records are thereafter transmitted to u. s. 
Air Force Hedical Records Center, St. Louis., Hissouri. 
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• 
The following investigation was conducted at 

Ocean Springs, Mississippi by SA HARRY H. CARPENTER 
on August 19, 1978: 

LOUIS P. HELMS, Helms Realty, U. S. Highway 
90~ Ocean Springs, Mississippi, home telephone number 
875-2098, office telephone number 875-0016, advised 
that he does not know a BILL WILSON. HELMS was shown 
a photograph of WILSON and he still stated that he 
did not know WILSON and did not knO't'l hO't'l WILSON had his 
name. 

MAUDIE ODOM, Bartender, Angle Inn Restaurant 
and Lounge, Highway 90, Ocean Springs, Mississippi, 
advised that BILL WILSON had been coming to the Angle 
Inn for approximately two months and appeared to be a 
normal custom~r, causing no trouble. She stated that 
one of WILSON's close friends, is CARL FORTNA, telephone 
number 875-0220. 

On August 19, 1978, Mrs. MARGARET ALLEN, 
Assistant Managerf 1win Oaks Motel, Ocean Springs, 
Mississippi, telephone number 875-58Bl, stated that 
BILL HILSON stayed at the '1\>Jin Oaks Motel_ for 
approximately one month and was an ideal tenant. 
She stated he caused no problems and she knows of 
no close associates of WILSON. 
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In Reply, PleClse Refer to 
File No. 

• 
UKITED STATES DEPARTMENT OF JUSTICE 

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 

Jackson, Mississippi 
August 21, 1978 

HOUSE SELECT COMMITTEE ON ASSASSINATIONS 
UNITED STATES HOUSE OF REPRESENTATIVES 

On August 18ll 1978 9 1:15 A .. N .. , Mr .. \.Jilllam De 
Gladen~ Route 1, Post Office B.ox 205H3, Ocean Springs, 
Hississippi 7 telephone number 875..,3518, telephonically 
contacted the Jackson Office, Federal Bureau of Investi­
gationo He advised that on August 17, 1978ll one of his 
employees~ Bill Hilson~' telephonically requested that he 
and Mrs o Gladen meet \'lith him.. Thereafter9 he and Mrs .. 
Gladen met Wilson at their card and gift shop located in 
Ocean Springso · 

Mro Wilson told them he had killed Martin Luther 
King, He talked for one hour concerning the details of 
the plan to kill King and stated the sheriff~ Memphis, 
Tennessee is the only person to whom he will surrendero 
Also, he said he is to meet the sheriff at the Holiday Inn~ 
Biloxi$> Mississippi 1 the tnorning of August 18, 1978 o 

Mr. ~>Jilson further advised "Hr o and Mrs o Gladen 
he is sorry for the expense he caused them in setting up his 
watch repair business but he had to get this off his chest~ 

4 - Bureau (62-117290) 
A.- Memphis (Info) uv- Jackson (62-544) 
JWA/njb .//1 

( 7 ~--7/1/fv 

. ~./ I 
I ti 
~-

This document contains neither recommendat-ions nor conclusions 
of the FBI.. It is the property of the FBI and is loaned to 
your agency; it and its contents are not to be distributed 
outside your agencyo 
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• 
Ivlro Gladen advised that in July 1978$ he had 

rented Hr .. Hilson part of his shop to establish a "~;vatch 
repair serviceo 

Mr~ Gladen described Wilson as a white male 9 

46 years of ageo He stated that \\filson is a very intelli= 
gent man and although he was drinking at the time of above 
meeting he thinks Wilson is serious about the murder of 
Kingo 

2··~ .. 
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X AIRTEL 

3/21/78 

TO: DIPJ:CTOR, FDI (G2·1172!>0) 
AT1i1:. cm:mumsio:uJ. tt;QmnY unrT 

r.ECOrJlS t!.\!Ul.Gm,m:;T DIV.ISI01T 

17110)!: SACt JhCi$0ii ( 62•5!~4) 

SUDJECT: UOUS:C SI:LI:CT CO~:liTTtE 
O:t i\SSASSI~U).Tl:Oi~S (HSCA) 

Enclosed herewith for the Bureau and l·.temphis are 
four o:nd two copies{ xo<aspectively, of an I.HH da.tod 8/21/7fJ, 
captioned nuousa Se: cet Committe.~ on Assassi!Ultions, United 
Stntca House of Representatives. 

For tl1e Dureuu.• s infol::OO.t:ton, pngt! one, po.ra.~.c~ph 
o~c ~ J.i-.,_c ona. of rGfc:taltcad tole type .shoUld 3!~d I1IL!:u-.~h n~ 
G!JIDEil., -
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FD-3,? !.fi(}'J.'-1-27-76) 

TRANSMIT VIA: 

Ja] Teletype 

D Facs.imile 

D Airtel 

PRECEDENCE: 

g Immediate 

0 Pr.ior.ity 

D Routine 

FBI • 
CLASSIFICATION: 

0 TOP SECRET 

0 SECRET 

0 CONFIDENTIAL 

~EFTO 

0 CLEAR 

Date __ 8___:_/_2_2..:..../....:...7_8_--i 
~------------------------------------------------------

FM JACKSON (62-544) (P) 

TO DIRECTOR (44-33861) IMMEDIATE "),!'it~ 
MEMPHIS ( 44-1987 SUB M) IMMEDIATE ;l. ?-~~ ~ 
BT 

UNCLAS E F T 0 

ATTENTION: CONGRESSIONAL INQUIRIES UNIT 

MURKIN; 00: MEMPHIS. 

ON AUGUST 22, 1978, JACKSON SPECIAL AGENT VISITED OCEAN SPRINGS 

MISSISSIPPI, POLICE DEPARTMENT IN ORDER TO DETERMINE STATUS OF 

BURGESS AUDIE WILSON, JR. JACKSON SPECIAL AGENT ADVISED BY CHIEF OF 

POLICE MATT COX THAT A TELETYPE HAD BEEN RECEIVED FROM LOCAL 

AUTHORITIES IN NEW BRAUNFELS, TEXAS, ADVISING THEY WOULD ARRIVE IN 

OCEAN SPRINGS DURING MORNING OF AUGUST 23, 1978, IN ORDER TO TAKE 

WILSON BACK TO TEXAS. 

CHIEF OF POLICE COX ADVISED HE HAS BEEN CONTACTED BY JACKSON, 

MISSISSIPPI, AND LOCAL OCEAN SPRINGS NEWS MEDIA REPRESENTATIVES 

PRESSING HIM FOR A STATEMENT CONCERNING WILSON'S ALLEGED REMARKS 

(ty- JACKSON 

KWS~~e.) 
(1)/YIP-' 

Approved'/fo./-4~-Transmitted ~(),-IL..O ~.L-:----~2':7---L-.It/~~ r"--v <Num~) (Time) 
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TRANSMIT VIA: 

0 Teletype 

0 Facsimile 

D A.irtel 

PRECEDENCE: 

0 Immediate 

0 Pr.iority 

D Routine 

FBI • 
CLASSIFICATION: 

0 TOP SECRET 

0 SECRET 

0 CONFIDENTIAL 

D EFTO 

0 CLEAR 

Date---------; 
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REGARDING KING ASSASSINATION. CHIEF COX ADVISED HAS GIVEN NO PRESS 

STATEMENT TO DATE; HOWEVER, HE ADVISED THAT MISSISSIPPI STATE 

REPRESENTATIVE THOMAS GOLLOTTE, ALONG WITH REVEREND NOEL FANNON, 

ST. ELIZABETH SETON CATHOLIC CHURCH, OCEAN SPRINGS, WERE APPARENTLY 

IN CONTACT WITH LOCAL MEDIA REPRESENTATIVES CONCERNING THIS MATTER. 

CHIEF COX FURTHER ADVISED HE HAD BEEN CONTACTED BY JACKSON COUNTY 

DISTRICT ATTORNEY CLINTON LOCKARD, WHO HAS BECOME AWARE OF THIS 

MATTER AND HAS INSTRUCTED CHIEF COX TO BRING INMATE WILSON TO THE 

DISTRICT ATTORNEY'S OF;B'ICE I'N ORDER THAT HIS STATEMENT CAN BE TAPE 

RECORDED. CHIEF COX FURTHER ADVISED THAT WILSON APPARENTLY' HAS MADE 

REMARKS TO THE EFFECT THAT THE FBI INTENDS TO "COVER UP" INFORMATION 

HE HAS FURNISHED. 

FOREGOING SUBMITTED FOR INFORMATION OF FBIHQ AND MEMPHIS IN 

VIEW OF PQSSI:BLE PRESS INQUIRI:ES· FORTHCOMING. 

BT 

; Approved: -------- Transmitted ---::-::---:---:----=-:---

l
. (Number) (Time) 

, NW 55186 Docid: 3298976_a_ P_ a_u_e _ 2_ 5_7 _ _ 
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FM JACKSON (62-544) CP > 

TO DIRECTOR (44-33861) IMMEDIATE 

MEMPHIS <44-1987 SUB M) IMMEDIATE 

BT 

UNCLAS E F T 0 

ATTENTION: CONGRESSIONAL INQUIRIES UNIT 

f1.URKIN; 00: f•1Ei1PHIS • 

• 

ON AUGUST 22, 1978, JACKSON SPECIAL AGENT VISITED OCEAN SPRINGS, 

MISSISSIPPI, POLICE DEPARTMENT IN ORDER TO DETERMINE STATUS OF 

BURGESS AUD IE {,JILSO·N, JR. JACKSON SPJ;:CIAL AGENT ADVISED BY CHIEF OF 

POLICE i'lATT COX THAT A TELETYPE HAD BEEN RECEIVED FRDr4 LOCAL 

AUTHORITIES IN NE~J BRAUNFELS, TEXAS, ADVISING THEY \~OULD ARRIVE IN 

OCEAN SPRINGS DURING ~10RNING OF AUGUST 23, 1978, IN ORDER TO TAKE 

\V!LSON BACK TO TEXAS. 

CHIEF OF POLICE COX ADVISED HE HAS BEEN CONTACTED BY JACKSON, 

f1ISSISSIPPI, AND LOCAL OCEAN SPRINGS NE~JS i1EDIA REPRESENTATIVES 

PRESSING Hir~ FOR A STATEf•1ENT CONCERNING toJILSON •s ALLEGED REf1ARKS 
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REGARDING KING ASSASSINATION. CHIEF' COX ADVISED HAS GIVEN NO PRESS 

STATENENT TO DATE; HOVJEVER, HE ADVISED THAT MISSISSIPPI STATE 

REPRESENTATIVE THOMAS GOLLOTTE, ALONG WITH REVEREND NOEL FANNON, 

ST. ELIZABETH SETON CATHOLIC CHURCH, OCEAN SPRINGS, ~~ERE APPARENTLY 

IN CONTACT \•liTH LOCAL r~1EDIA REPRESENTATIVES CONCERNING THIS MATTER. 

CHIEF' COX FURTHER ADVISED HE HAD BEEN CONTACTED BY JACKSON COUNTY 

DISTRICT ATTORNEY CLINTON LOCKARD, HHO HA.S BECOf1E A\!JARE OF THIS 

i~ATTER AND HAS INSTRUCTED CHIEF' COX TO BRING INf1ATE l:liLSON TO THE 

DISTRICT ATTORNEY•s OFFICE IN ORDER THAT HIS STATE~1ENT CAN BE TAPE 

RECORDED. CHIEF' COX FURTHER ADVISED THAT vliLSON APPARENTLY HAS f~ADE 

REt•1ARKS TO THE EF'F'ECT THAT THE F'BI INTENDS TO "COVER UP" INFORMATION 

HE HAS FURNISHED. 

FOREGOING SUBMITTED F'OR INFORMATION OF' F'BIHQ AND f>1Et•1PHIS IN 

VIEt~ OF' POSSIBLE PRESS INQUIRIES FORTHCOMING • 

BT 

23421032 HQ 1 
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FM HOUSTON (44-1509) (P) 

D DIRECTOR (44-33861) INMEDIATE 

JACKSON (62-544) IMMED !ATE 

i1Ef~PHIS (44-1987) IMMEDIATE 

BT 

UNCLAS 

ATTENTION: CONGRESSIONAL INQUIRIES UNIT, ROOM 8983, JEH. 

MURK IN; 00 : ftJH1PHIS. 

RE MEt~PHIS TELETYPE TO BUREAU, AUGUST 21, 1978. 

ON AUGUST 22, 1978, BOB SORRELL, ROUTE ONE, BOX 260, 

ffiEAUMOWT pOLONY), KOUNTZE, TEXAS, TELEPHONE 246-2705, 

<UNLISTED), WAS CONTACTED AT HIS RESIDENCE \I/ HERE THE FOLLO\!/ ING 

INFOR11ATION UAS DEVELOPED • SORRELL BECM1E ACQUAINTED \•liTH 

BILL \•1 ILSON T HHOUG H HIS ATTENDANCE AT THE HOLL YI!IOOD BAPTIST 

CHURCH IN MEMPHIS, TENNESSEE, '1JHICH \•JAS PASTORED BY BROTHER 

\1/ILSON. SORRELL HAD NO OTHER ASSOCIATION '.HTH BILL vJILSON 
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EXCEPT THROUGH CONTACT AT CHURCH. SORRELL ATTENDED THAT 

CHURCH AS A YOUOOSTER AND CONTINUED UNTIL APPROXIlYJATELY 

1958, ~!-HEN HIS FAIYJILY MOVED FROM THE NEIGHBORHOOD AND 

ATTENDANCE STOPPED. 

HE, SORRELL, HAD NO OTHER CONTACT vJITH BILL \1ILSON UNTIL 

AFTER 1967, \•!HEN SORRELL EMPLOYED AT HAGLER AERO SERVICE, 

CHARLES H. BAKER AIRPORT, MILLINGTON, TENNESSEE, TELEPHONE 

872-22 61. SORRELL viAS PART-TIME Et1PLOYEE AT HAGLER UNTIL 

OCTOBER OR NOVEMBER OF !967, VJHEN HE BECAME FULL-TH1E EMPLOYEE 

AS A LINEMAN. 

SORRELL RECALLED THAT somETIME AFTER BECOMING A FULL-

TIME Er1PLOYEE BILL FLEW INTO THE AIRPORT, EXACT DATE UNRECALLED, 

IN A TWIN BEACHCRAFT 0) -18) BELIEVED RED AND WHITE IN. COLOR 

~liTH POSSIBLY A BLUE STRIPE. SORRELL RECALLED THAT HE 

REFUELED THIS AIRPLANE, BUT THE TIME OF DAY OF ARRIVAL 

HAS UNKNO~JN. AS RECALLED WILSON HAS WEARING CIVILIAN CLOTHING 

AND PAID CASH FOR THE FUEL PURCHASE. SORRELL AND \•!ILSON HAD 

LITTLE CONVERSATION OTHER THAN GREETING. AS BEST RECALLED 

BY SORRELL, WILSON STAYED OVERNIGHT Ar1D LEFT THE FOLLmviNG 

DAY, T H1E UNKNotv N. SORRELL DOES NOT KNOW HOvJ WILSON WAS 
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TRANSPORTED FR0£1 AND TO THE AIRPORT. 

• 
{•JITHIN n10 OR THREE MONTHS \~ILSON MADE A SECOND VISIT 

TO HAGLER IN THE SAME AIRCRAFT '.vHERE HE RECEIVED GAS, 

PAID CASH AND LAID OVER FOR T\olO OR THREE DAYS. AGAIN, 
' 

SORRELL HAS. NO IDEA AS TO HIS TRANSPORT AT ION FROi•1 AND BACK 

TO THE AIRPORT. SORRELL HAS NO INFORr1ATION AS TO t•JHERE 

HE CAi1E IN FRDr1 OR HIS DESTINATION UPON DEPARTURE FRON THE 

AIRPORT. SORRELL COULD SUPPLY NO INFORf"lAT ION ABOUT A 

1965, WHITE MUSTANG AND DID NOT KNO~J THAT WI.LSON HAD A 

DAUGHTER NAMED DEBORAH. 

SORRELL HAS NOT SEEN NOR HEARD FROM vJILSON SINCE THE 

LAST VISIT TO HAGLER. 

SORRELL TERMINATED HIS EMPLOYMENT AT HAGLER IN OCTOBER 

OF 1976. HE CANNOT RECALL THE EXACT TIME OF ARRIVAL OR 

DEPARTURE BUT DOES BELIEVE BOTH VISITS OCCURRED IN EITHER 

1968 OR 1969. SORRELL ADVISED FUEL RECEIPTS BROKEN DQtiJN 

BY SINGLE ENGINE OR NUTLI-ENGINE AIRCRAFTS ARE MAINTAINED 

ON A NONTHL Y BASIS. SORRELL ADVISED THAT MR. GLENN MITCHELL, 

MAINTENANCE SUPERVISOR, HAGLER AERO SERVICES, COULD ASSIST 

HITH REVIEW OF GAS RECE1PTS TO DETERt1ciNE EXACT DATE .OF ARRIVAL. 

NW 55186 Docld:32989768 Page 262 



• ·-
PAGE FOUR HO 44-1509 UNCLAS 

SORRELL HAD NO INFORr1AT ION HOW HILSON CAf4E INTO 

POSSESSION OF AIRCRAFT AND DOES NOT KNO~J \•JHETHER IT ~/AS 

LEASED OR O~JNED BY HH1. IN RECALLING THE T\'10 VISITS 

BY ~·JILSON, SORRELL HAS A GUT FEELING THAT SOMEONE MAY 

HAVE BEEN ~JITH HI£4 ON EACH OCCASION, BUT THIS IS JUST A 

FEELING ON HIS PART AND HE CAN SUPPLY NO INFORMATION TO 

CONFIRM THIS FEELING. SORRELL HAD NO INFORf•lATION ABOUT 

AN AIRPORT IN OLATHA, KANSAS, ~/HERE WIL,SON ALLEGEDLY LANDED 

A'TER DEPARTURE FROM f•1Ef4PHIS. 

AS FURTHER BACKGROUND, SORRELL RECALLED THAT DURING 

ATTENDANCE AT THE HOLLY\•JOOD BAPTIST CHURCH HE GOT THE IMPRES­

SION THAT \viLSON T:JAS IN AND OUT OF TROUBLE,. ALTHOUGH HE 

DOES NOT KNOlv THE TYPE. HE f1AY HAVE RECEIVED THIS INFORMATION 

FR0£1 ONE OF tviLSON'S SISTERS, NAt•lES UNRECALLED • THROUGH 

CONTACT \•liTH WILSON AT CHURCH, \•JILSON IMPRESSED SORRELL AS 

THE TYPE OF GUY WHO AUJAYS HAD A ''BIG DEAL", "KIND OF 

A CO N~lA N PERSONALITY". AGAIN , AND IT MAY HAVE BEEN 0 NE OF 

WILSON'S SISTERS t:JHO f1E~TIONED IT, SORRELL GOT THE IMPRESSION 

THAT tv!LSON HAD BEEN ARRESTED AND RECEIVED T !ME FOR AN 

UNKNOvJN OFFENSE. SORRELL ADVISED THAT CONTACT WITH ~JILSON'S 

SISTERS vJAS AT CHURCH. HE AGAIN STATED THAT HE HAS A GUT 
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FEEL'ING THAT ONE OF THEM t·M Y. HAVE BEEN AT THE AIRPORT ON 

ONE OF THE ABOVE OCCASIONS. 

SORRELL DID NOT KNOvJ FOR CERTAIN THAT HILSON SERVED 

IN THE U.s. AIR FORCE, BUT RECALLED THAT WILSON l•IORE A 

UNIFORM AT CHURCH ON OCCASION. SORRELL l'IAS NOT AWARE THAT 

WILSON lvAS EMPLOYED AT PRUDENTIAL INSURANCE COMPANY BUT DOES 

RECALL HIS tMRRIAGE TO BETTY LOU, I1AIDEN NAME UNKNQtolN, 

BECAUSE BETTY LIVED IN THE SAME NEIGHBORHOOD. SORRELL 

HAD NO INFORMATION ABOUT loJILSON •s CLEANING BUSINESS OR 

TI£1E SPENT IN THE TENNESSEE NATIONAL GUARD OR THAT ~!ILSON 

HAD EVER LIVED IN THE MEMPHIS AREA. 

SINCE NO INFORMATION \•lAS DEVELOPED FROf1 SORRELL 

CONCERNING THE AIRPORT IN KA-NSAS AND DID NOT KNQtoJ 

<FIRST NAME UNKNOvJN) FISHER, FROt1 WHOM vJILSON ALLEGEDLY 

PURCHASED THE AIRCRAFT, ANY LEADS FOR KANSAS vJILL BE 

LEFT UP TO THE DISCRETION OF MEMPHIS. 

· LEADS. I11Ef•1PHIS AT MILLINGTON, TENNESSEE. CONTACT GLENN 

MITCHELL AND ATTEMPT TO REVlEvJ LOG !CAL GAS RECEIPTS TO 

DETERMINE EXACT PATE OF WILSON•s REFUELING AT HAGLER AERO 

SERVICE. 

· HOUSTON AT HOUSTON, lviLL SUBf1IT REPORT. 

m 
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RE ~2NPHlS TELETYPE 'J' ('') .. -~{. !i,;s,, 'T t), U fl ;\ rjf~ lJ '-;;'T •? l .! ·::'17 ''{ 
. . 'J . r.: '. . ::'i ... ~.1 .... ,.. .:. .;...: . !J ;;: _ \. ... o 

,. ' ' 

HiFOEt1ATJON {i,~f; f.:·EVFi:U.JPf'D.o .S~}f{ftELL E:E:Gt~~"lE i\CGUf\INTE:D· \•TlTH 

E· l ... l .. l., : .. •;'1'" L.' ::::c.· 1.•.·.·. '7' q,,) ~';I r,-0 1'.1 ·t.: r ~;: fi <p T ::r (,:·., ,, ~1,"1 4' ;,:'1' 't"''"iF. l.H'i·1·j Vp o"oD· 1?, A i::;1;· '";··. ,t~·r .• 
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' . 
NO OT!.·E':H P:SSOGIA~JOJ \·.liTH BILL \rJILSO·N 
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. ' 
AFP:~~ 1:.1G7, \·ih!£fl SOR;IELL E~vJf!LCYED .~T HAGLE::;~ t'.EHO.SE:R\i'l(:'::, ·_, 

Tf:LEPl-IONl'i 
I . 

I 

:3Ds'1!~ELL :~t:C!'iLLED TJL~H so;!:i~T 1;11'£: ATTEFi. t:>ECGrH luG A FTLL .. · 

THAT EE: 

· Rf~FUl.SLE.f) t~ IiU'Lt\Nl::, .. ~3UT T HS Tlr:l£ ,OF' D:~ Y OF ARZ~ IVAL 
' 

\. 
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FD-302 {Rev. 11-27-70> • ' FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 

Dateoftranscription August 21, 1978 

CARL D. FORTNA, Route 6, Box 387, Ocean Springs, 
Mississippi, telephone number 875-0220, was advised of the 
identity of the interviewing Agent and the nature of the 
interview. FORTNA, a white male, born June 2, 1932, in 
Great Bend, Kansas, advised that he completed the tenth 
grade of high school, and he could read and write. 

FORTNA stated that he met BILL WILSON in Belton, 
Missouri, in 1966 or 1967. FORTNA was in the Air Force at 
this time stationed at Richards-Gebauer Air Force Base in 
Belton, Missouri. FORTNA stated that WILSON and WILSON's 
wife owned a jewelry store in Belton, Missouri, and that 
WILSON was a member of the 442nd Air Force Reserve Unit 
stationed at Richards-Gebauer Air Force Base. FORTNA stated 
he knew WILSON through their association in the VFW in Belton, 
Missouri. FORTNA stated that he, FORTNA, retired from the Air 
Force in 1969 and did not see WILSON again except for one 
brief moment in 1972 until approximately two months ago. 
WILSON came to Ocean Springs, Mississippi, from Lafayette, 
Louisiana, about two months ago and lived in the Twin Pines 
Motel on Highway 90, Ocean Springs, Mississippi. On July 23, 
1978, WILSON moved into a house owned by FORTNA located next 
door to FORTNA's present residence. · 

At approximately 4:15 PM on August 18, 1978, WILSON 
asked FORTNA to come into WILSON's house, that he had something 
very important to tell him. WILSON told FORTNA, "I killed that 
black son-of-a-bitch." FORTNA asked WILSON who he was talking 
about, and WILSON replied MARTIN LUTHER KING. FORTNA stated 
that he told WILSON he did not believe him, and WILSON said, 
"I am telling you the truth. I actually killed him. I've 
been living with it for ten years, and· I can't take it anymore." 
WILSON told FORTNA that MARTIN LUTHER KING was responsible for 
WILSON's father's death. WILSON did not elaborate further on 
this. WILSON told FORTNA that this killing was "engineered" 
by LOU CRUZ (phonetic). FORTNA stated that he knows LOU CRUZ 
and that LOU CRUZ owned or still owns Lou Cruz Jewelry, 1505 
Main Street, Grandview, Missouri. WILSON told FORTNA that he 
drove to the State Line Airport in Kansas City, Missouri, 
driving a new Ford Thunderbird. WILSON told FORTNA that CRUZ 

lntervi ewed on 8/19/78 atOcean Springs, Mississipp~ile # Jackson 62-544 -&?" 
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also owned an identical Ford Thunderbird. WILSON left his 
Thunderbird at the airport and flew to Memphis, Tennessee. 
CRUZ came to the airport and picked up WILSON's Thunderbird 
and took it from the airport so it would not be noticed. 
When WILSON arrived in Memphis, he borrowed a white Ford 
MUstang that he had purchased for his daughter, DEBORAH. 
DEBORAH had driven from Kansas City to Memphis in the Mu~tang. 
WILSON told FORTNA that he went to the motel where MARTIN 
LUTHER KING was staying and that he used a Japanese sniper 
rifle and shot KING holding the rifle on his hip. He stated 
that this rifle is now in the possession of WILSON's son, 
STEVE. WILSON told FORTNA that he was driving away from the 
scene in the Mustang, and he was stopped by the Memphis police, 
but he talked himself out of a ticket, and the car was not 
searched. He stated that the rifle was in the trunk of the 
car at this time. WILSON told FORTNA that he then flew his 
airplane back to Kansas City, and CRUZ picked him up at the 
airport and took him horne. 

FORTNA stated that when WILSON told him the above 
information, he, FORTNA, believed that WILSON thought he was 
telling the truth and that he swore on his mother's grave in 
front of a priest that it was the truth. FORTNA stated that 
WILSON had never mentioned this subject prior to this instance. 
FORTNA stated that WILSON has been drinking heavily for the 
past two months and has lied to him several times in the past 
two months. WILSON, on occasion, would tell FORTNA that he 
had been married three or four times since divorcing his first 
wife and then come back at a later date and say that he had 
not been married after divorcing his first wife. 

FORTNA stated that WILSON is an excellent pilot, 
that he, FORTNA, has flown with WILSON through bad weather, 
and WILSON had no problems flying the aircraft. 

2 
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The follm'Jing investigation ~vas conducted by 
SA KENNETH Po HUGHES: 

On August 19~ 1978~ a revie'\v of the 1978 
Grenada City Directory shows a listing for the Central 
Baptist Church v1ith Rev12r8nd JOE BELL as pg.stor at 
333 Second St1:-eet, Grenada, Mississippi 9 telephone 
226-2715 .. 

The directory shmc:rs JOE BELL and wife, 
MYRA N" BELL9 residin3 at 235 South Hound Street? 
Grenada~ Hisslssippi, home telephone 226~4133~ and 
that J'OE BELL is the pastor of the Central Baptist 
Churcho 

On August 19, 1978~ FRED TILGI*~N, Chief of 
Police, Grenadap Nississipp:i., Police Department, 
Gt:enada~ Hississ:.tppi, advised he could locate no 
arrest record or outstanding warrants for BURG~SS 
ADDIE ~liLSON, JR .. ? also knO\•m as BILL HILSON, date 
of birth, August 28 9 1931~ place of birth, Fulton, 
Mississippio 

On August 19 1 1978, JACK SI't-ft·10NS, Deputy 
Sheriff, Grenada County Sheriff's Office 9 Grenada~ 
Mississippi, advised he could locate no arrest 
record or outstanding warrants on BlJRGESS AUDIE \.JILSON 7 JR.,~ 
also knm~m as BILL \·JILSON, ~·7hite malep date of birth, 
August 28~ 1931, at Fulton? Nississippi~ 

On August 19, 1978, HUBERT SPEARS, United 
States Post Office, Grenada? Mississippi~ advised 
they did have a Bo A, 't·JIJ .... SON, 'vho '\v-as formerly the 
preacher at the Central Baptist Church, Grenada, 
Mississippi, approximately four or five years ago~ 

_6'_?- -S?L f-- ~!{ 
,: .: ··. · ~;:~ . . 

1 /Ill(] '" ~ 1978 .~ 
t_NclJJ!it=IAW-: 
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SPEARS stated that Be Ae HILSON dj_ed, and his 
\vife~ possibly named GL:\DYS, after Bo A .. HILSO~-J' s 
death, resided at 375 Levee Street, Grenada, 
Mississippi, which house is n0\•7 vacant or j_n the 
process of being torn dm·m. SPEARS further stated 
that Bo Ao HILSOi:{ and his "'ife lived in the parsonage 
behind Central Baptist Church, and SPEARS stated that 
if HILSON had any ch~dren, none lived in Grencda, or 
they r.·Jere all grGF Ll ~-;hen HILSOI\ r.o?::s the preacher at 
Central Baptist Churcho 

A review of the Grenada City Directory for 
the year 1978 shows a listing for HrsQ LILLY Ho "t<?ILSON 
at 375 South Levee Street, Grenada, Hississippi, 
telephone number 226·4737 .. 
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AT VETERANS ADNINTSTRATION CENTER 1 GULT:'PORT, HISSISSIPPI 

On August 21 1 1978, Hrso INGRID SAHPSON, Medical 
Administration Division, Veterans Administration Center, 
Gulfport, Mississippi, advised SC(S) BETTY LOU CLARK she 
could locate no record indicating that BURGESS AliDIE WILSON, 
JR., had ever received treatment at the Gulfport or Biloxi, 
Mississippi, Veterans Administration Centers., 

AT KEESLER AIR FORCE BASE, BILOXI, MISSISSIPPI 

On August 21, 1978, Airman First Class SUSAN DRENNON, 
Clerk, Registrar's Office, Keesler Medical Center, Keesler Air 
Force Base, Biloxi 1 Hississippi~ advised SA EDGAR Lo O'NEILL, 
JR. that there ·was no record. in the in·"}?atlent records or out­
patient records that BURGESS ADDIE HILSON, JR. had ever received 
treatment thereo · 

She stated that if a patient is treated for routine 
physical examination and is not again seen for a period of two 
years, all medical records are thereafter transmitted to Uo So 
Air Force Hedical Records Center, Sto Louis, Missourio 
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The following investigation tvas conducted by 
SA m"~NNE L .. HUPFER at Columbus, Mississippi, on 
August 19, 1978: 

A physical observation of 401 5th Street South, 
Columbusp Mississippi~ revealed that this is the address 
of the Candlewood Apartments., 

JA.HES LANCASTER,. 810 Holland Avenue~ advised 
that he is the ovmer of the Candle'\vood Apartments o 

LANCASTER stated that he does not recall anyone by the 
name BURGESS AUDIE WILSO~J? JRo, or BILL WILSON~ renting 
an apartment from him., LANCASTER advised, hmvever, that 
he has had a great deal turnovers in these apartments 
over the past several years and he could not possibly 
recall all his tenants by nameo Lk~CASTER advised 
that his daughter~ RITA BRO\~JLEEP was the resident 
manager of the Candlevmod Apartments for him for several 
yearso He stated that she might recall this individualo 

RITA BROHNLEE, 3504 Cami1ia Circle~ advised that 
she ~-.ras the resident manager of Candlewood Apartments 
during portions of 1974 and all of 1975 and 1976., B~10\..JNLEE 
advised that she does not recall anyone named BURGESS 
AUDIE HILSON 11 JRo, or BILL WILSON renting an apartment 
from her.. She stated, hm-Jever:~ that she located a payment 
from a BILL \~TILSON, dated July 16, 1975, for apartment iff9 
at the Candle\vood Apartments o She advised that this is 
the only record she could find of this individual and 
stated that he must have paid his rent payments in casho 

DONALD BEARD, Columbus Police D8partment~ 
advised that their records indicate BURGESS A., HILSON 
was the complainant and victim of a strong-arm robbery 
on August 7, 1975. BEARD advised that is the only record 
they have of a BURGESS Ao WILSON in their fileso 

BEARD stated that they have a record of a BILL 
\~ILSON, Apartment 1/:9 9 Candlewood Apartments, as being 
the subject of a disturbance call on August 7, 1975, and 
again on August 13, 1975o BEARD advised that a review of 
his records indicate that on both o'f these occasions another 
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tenant at the Candle\·Jood Apartm:=nts had called the 
police to complain of excessive noise at the apartment 
of BILL HILSON.. Both of these incidents \>Jere handled 
by officers of their department '\vith no arrests being 
made and no charges being filedo 

BARBARA HENSON~ Dispatcher, Lowndes County 
Sheriff's Office, advised that their records are negative 
concerning BURGESS AUDIE HILSON, JRo ~ or BILL \~ILSON. 
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 

Date of transcription __ _;;_8_-=2=1-_7"-8"-------

LUKE JOSEPH BRODERICK, 1204 Hammer Smith Lane, 
Ocean Springs, Mississippi, t ·elephone number 875-1404, 
was advised of the identity of the interviewing Agent 
and the nature of the interview. BRODERICK stated 
that he is the manager of the Angle Inn Restaurant 
and Lounge, Highway 90, Ocean Springs, Mississippi. 

BRODERICK, a white male, stated that he 
was born February 7, 1940, and has completed three 
years of college. 

BRODERICK stated that he is acquainted with 
BILL WILSON, who has been coming tQ the Angle Inn 
for approximately two months as a customer. BRODERICK 
stated that late on the night of August 16, 1978, 
he, BRODERICK, came to the Angle Inn and WILSON was 
sitting at the bar and had been drinking Draft Beer 
and was half drunk. BRODERICK stated he started 
talking to WILSON and WILSON said that he, WILSON, 
knew more about the MARTIN LUTHER KING assassination 
than people thought. WILSON started telling 
BRODERICK about how someone else had shot KING other 
than EARL RAY. WILSON was describing the other 
assassin in the third person. BRODERICK stated that 
after WILSON talked for a few minutes, he, BRODERICK, 
realized that WILSON was actually talking about himself 
shooting KING. When he questioned WILSON on this, 
WILSON stated "I definitely shot him. I was 50 feet 
away. I blew that nigger shit away". WILSON stated 
that he had flown to Memphis, Tennessee, in a private 
plane and he stated that he had shot KING from approxi­
mately 50 feet away while standing on the ground. 
WILSON told BRODERICK there were more people involved 
than himself and that firecrackers and other shots 
were going off at the time he shot KING. He stated 
that RAY was a scapegoat in this conspiracy. 

WILSON stated that he was turning himself 
in to an old friend of his, GENE (last name unknown), 
who is the Sheriff of Shelby County. WILSON told 

lntervi ewed on 8-19-7 8 at Ocean Springs, Mississipp~ 1 e # Jackson 62-544-?d-. 
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BRODERICK that he was scheduled to turn himself in at 9:30 a.m., 
on August 18, 1978, at the Holiday Inn in Biloxi, Mississippi. 
At the time WILSON was telling BRODERICK the above information, 
WILSON had tears in hjs eyes and said he had been living with 
this on his conscience for ten years and could not stand it 
anymore. Also listening in to a portion of the above 
conversation was part•time bartender, DOROTHY WOODSIDE. 

BRODERICK stated that he asked WILSON during the 
CQ~v~rsation on the night of August 16, 1978, if he was 
RAOUL and WILSON did not either deny or conf:i,.rm this 
statement. 

BRODERICK stated that WILSON had dated a female, 
RITA HERRINGTON, and that RITA HERRINGTON's son, HOWARD 
HERRINGTON, went to New Orleans with WILSON at one time. 

BRODERICK stated that WILSON came into the Angle 
Inn on the morning of August 18, 1978, and stated that he 
was turning himself in to the Sheriff of Shelby County 
at 6:30 p.m., on that day at the Holiday Inn in Gulfport, 
Mississippi. WILSON used the pay telephone in the Angle 
Inn to call the Sheriff of Shelby County and he wrote the 
number of the sheriff on a Yellow Cab Company card on the 
wall by the pay telephone. BRODERICK made available this 
Yellow Cab Company sign to the interviewing Agent. 
Written on this sign was the telephone number 901: 
528-3600. WILSON stated that he could not turn himself in 
on the morning of August 18, 1978, because the sheriff 
could not be at the motel because of the police strike 
now going on in Memphis, Tennessee. 

2 
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 

Date of transcription ------'8=-·-2,.,...1_•..._7=8 ____ _ 

WILLIAM HENRY CAMPBELL, 1706 Kensington Drive, 
Ocean Springs, Mississippi, was advised of the identity 
of the interviewing Agent and the nature of the interview. 
CAMPBELL stated that he is the general superintendent of 
Gulf South Construction Company, Ocean Springs, Mississippi. 

CAMPBELL stated that he does know BILL WILSON 
and that BILL WILSON had worked for him at Gulf South 
Construction Company as a carpenter for approximately 
two weeks in July. He stated that WDSON worked 
directly under him, CAMPBELL, but that WILSON quit 
after two weeks because he wanted more money and 
CAMPBELL was not able to pay him more. 

He stated that WILSON was a relatively quiet 
person who did not brag or talk about anything concerning 
violence or notoriety and did not appear to have any 
racial problems. 

CAMPBELL made available the foll9wing application 
f.or employment concerning BILL WILSON~ · 

Interviewed on 8-19-78 at Ocean Springs, MississipJF~e # Jackson 62-544~ 

JWV 
by SA HARRY H. CARPENTER/kbn 8-21-78 

Date dictated---------

This document contains neither recommendations nor conclusions of the FBI. It is the property of the FBI and is loaned to 
your agency; it and its contents are not to be distributed· outside your agency. 
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JN .62•544 · :~ 
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.-

.· 

•• • • •• - 004 ' • ,• 

. ... .... -. ·. , 

-~···-: 
' ' 

' - .: ...... .. ... 

.. . • • :;... _ot.._ 

. : ... .. 
' 

. 
, .. ·· . .. ·--- --------.L·-.__-----.---:-·-----:-· .. ·--· -----·- · ,--·-- ___ .. __ __......_.. __ _:__ ___ ~~ 

. -

·. ' 

,: 

.. ·· 

\. .. 
•, 

·'. 

·':: 
t. -f.J 

~, 

«\~p~a~a~~@&l ~~~ ~m~~@~ft!l~sa~ ' 

. . ' 
!PERSONAl INfORMATION '7 -s:~ 

. 

' Date >i Social Security Number J FK Ac t 6 I 3 I ~ 
v.J'Ls~J-

. 

R/t.t .. t4-vJJ, ',-;.. Age ~ {, Name S!=!X 1•"1 r-
ll) 

L~t - Firat Middle ~ 

Present Address TtAJ, <J!-· ··· ·p; ~vd.i . ltPr . .fF.9_ 0 c G eft t.l..s. .S p /1./ .,/I~ IV> S 
-
~c; ~fu. 

Street Clly Slal~t Zip ... . -- '• 

Permanent Address 
Street '- . Clly · Stale Zip 

R >< -Pl ~, .2 -r.. 
. . . v : 

Phone Number Own Home Rent Board 

8 -:z&.-i't 
J 

·~ : H~ight_i;~r- · r r "~-~~~h; ·j_~ 'f tl Color EL Color :-· 
Date of Birth of Hair · .;?t;_h{ of Eyes B'ld ~ tt/ 

' -.. _._.,., ..... .:- . ... .... .. : .. 
~-Sepa~ated Marrled Single_ Widowed Divorced 

~ ' . 
_:~~·· .. :: .. ' . ' N Depend!mt&·-Other·c .. •· ·,, :· ~·-:: ·.~ ., Citizen Yes Q....-~ 

J ... 
Number of Children ·· .. Than Wife or·Chlldren of U.S. A. No 0 !n -
If Related 'to Anyone ln:Qur Employ, JJ c/~ Referred p M~f)__ State Name and Department ... By 

.. . ' 

EMPlOYMENT DiES1RED· .. '-: .. . -. . . . :. .. .. . r, A R ,{J_ .~ ~t! 7/iA.. · \ . · ; . Date You 
'T-·[--7_fJ Salary 

't 'db f+t!L Position ,. . . 
Can Start Desired ~ .. , .. ' a: 

,J~ If So May We Inquire Cl. 

Are You Employed Now? of Your Present Employer ii' 

_:tJ o·: 
: 

Ever Applied to this Company 9efore? · ' . Where WJien 
. 

. . . . 
• Years Date ---::, . EDUCATION Name and Location of·School Attended Graduated Subjects Studied .. ' . ' -;:r' ~ · .. ·- , . ~ "' • ,,,. .. .. . ' . ... . . 

,. r rr-A- N ~~ .. · ~- - '.;: •·· u., ··,: -~ -
Grammar School ·· -· .. 

. . : ~_Ui ~.;/ . .{jl)_ .. ~:L.r.- I •. ·• (~ Mh- ,;r t.t ~ -~c 1.11/ .. . ~l y_· . . . ' ' " ,....... . . .. .- •' 

High School 
• ' 

-......y ... 

College· 

Trade, Business or 
Correspondence 

School 
... 

. . .. . " 

Subjects of Special Study or Research· Work 

.. . 
What Foreign Languages Do You Speak Fluently? 

U. S. Military or • 1 r 
Naval Service V c..) Rank t·'? 

Read 

Present Membership In 
"/National Guard or Reserves 

Activities Other Than Religious ., 1 (! dt_. ~~ 

/ .. 

Write 

(Civic, Athletic, Fraternal, etc.) I 11i s L'l "I ~ L....- ID . tc r-
. EXCLUDE ORGANIZATIONS, THE NAME OR CHARACTER OF WHICH INDICATES THER CE; CREED, COLOR OR NATIONAL ORIGIN 'oF ITS MEMBERS. 

Form 6130-26 tJ. S. A. WILSON JONES 
_{Con~l ,nued on Other Side) 

APPLICATION FOR EMPLOYMENT 
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:.. .. . -_; -· _..., ... .:: :;·· .. ·· 
. --:· ' .. . . : ~ .. · • . :·. :. ____ .. ..,.._ 

, .. ~ - _._- .. .. :. . 

.... .-. ~- ""' .... ... -.. .... . ~ - ..., _ ____ --. .... . . 
·· .JN- 6 Z:- 544 · 

~.v"· ~MER EMPLOY!ERS (List Below Last Four Employers, Starting With Last One First) 

Date 
Month and Year 

Name and Address of Employer Salary Position Reason for Leav!ng 

. •· 
From 

-..·.. .. ~ 

To . . · ..... ; .. : 

.. 
.. ·. - -~ ........ . .. ·. !,: . . . ... .. . .. 

. - . . - .. . . . ._· . _..,;,. -·· . -::-·- .,...~,;. ....... ·.· .. ... · ... . . -· 
REIFEAiENC~S:. Give:Below the Names·of Three PerSons Not Reiated To You, Whom You.l::fave-Known At Least-One Year. 

' ' • . . -. . . . , ... -~ .... -·oo:. •-:._. ~ _.-.-::.:-: ..• · - • f ,..' \ ."' .. ..... ~ - . • - "' .. . .. • ... 

==================¥. =:.=====*========?======i========~. ====================r===========· ·>~ ' 
· ~ .... • . ., ~ . , ... 

1 

2 

. .· 
,. 

IPHYSaCAl. RECORD: 
list Any· Phy:sical Defects 

W~ra Ypu .Ev.er Injured? · :Jt) 0 
. . 

Have Yo!J Any befects 'In Hearing?· 

In Case oV 
Emergency Notify . 

~ . ' -. 
' :-

. · · - ~ .. ;. . -- ."". : .. ~ .·:--· ·. · .. ···v~a.~:-: 
· .: :.:::."-~: .. . :..:;-.:.:{:( . Addres&::: ·l;:<~:r t .. :;-; >~~--": -:.~~~:-~: .. Busio!ss: :',':,~· _.::""':· ·. Acqualnt~d · .. 

..... . -: -- .. . 

-. 

. · .·~·.O·C..r~A..J ·_s. ,tDR.IJJ?S · OQ;Id€_ 

.N 

.... ... ·.---..... , . . . ~ 

Give Details 

N
. , ·, 

·_() .. 

.... ~ ~ . ' . "' . ~ - - ... - .... 

-" • ·'. :f.:.:.: 

. - . • .. ~ -

• : , In Vision? · 1\hl 
.. ·:~ ~· .. . ... _;, 

-~· 

3 .... · ~ ~ - . 

':.: ' .· . ' · . 

' , 

I 
' . 

I authorize :investigation of all statements contained in this application. 1. understand that misrepresentation or omission of facts called for 
is ca·use·f9r dismissal. Further; I understand and agree that my employment is for no definite period and may, regardless of the date of'payrnent 
of· my. wages an~ ~alary, be terminated at any time without any revlous notice. · . ., . . ·· .·· .. . . · ·' . .- · : · · · . · 

. Date ,·7~- . 0 _ .. >. ·~ :~:·.~<c: "' . :::. ~~,: : : .. ;~\;-:~~-~,:r; . 

DO NOT WRITE BELOW THIS LINE· 

Interviewed By· 
#- = ~ . ~-; / . ~,..1.:~; . .;~.:;-:~:~~::~.:?';.~~t'7"'1~~::~-:~_;-..::~"'" ....... ~'~;~~:-~t-~~ .. ;~{;~.: ~-t..~··~~ ~.t.~~~r~~; -: . 

· · Date ··. · · 

• , ., .. , .- .... . . . - ·. - : .. - .• ~ ;.-co-· "'· ~ · - .. *. ·- ~ - · .. ·.• • ... . . 

REMARKS=--~~~--------~----~-·-·· '_" ___ ~_c ~ ·-~ -·~--~,:~-, ~~~:·~:~~~~~~· · _. ·_'··~· ~: __ :·~· · ·-· ~:~··--~-~-' --~~ 
.. . 

4 ' •• 

·' 

Neatness . 

Personality 

Hired 

Approved: 1. 

.. / . 

For Dept. Position 

Employment Mana~er .. 

<""""'• I : 

2. 

~ ..... ~ .. ,! ""( . .. .; .,. ... ' "'~ .... · r . 
' ·. 

- - . . ·. ~ ..... ... ~ .... -.... - .... : 

CharaC!er 

Ability 

. . -. 
Will Report 

Dept. Head 

. .r-... 

3. 

. . 
~~ .. .. ~ ......... "\,lo- . • - .. •• .. .... _ •• 

·salary 
Wages . 

General Manager 

. -: . 

·--- .. ·---·-----·----- .. -.-:- :-;-:------,c- -------·.-·-. -~-P""-.. -~----------~~~-
. . 

-:.• .: .. _ :_ .: .· ·,.~ . .. : ',, . 
.- . ~~-.- _ . .. ... 

A ' 
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FD-302 (~ev. 11-27-70) • FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 

pateoftranscription August 21, 1978 

DOROTHY RUTH WOODSIDE, 203 Morris Noble Road, 
Ocean Springs, Mississippi, telephone number 875-4721, was 
advised of the identity of the interviewing Agent and the 
nature of the interview. WOODSIDE stated that she is a part­
time bartender at the Angle Inn Restaurant and Lounge located 
on Highway 90 in Ocean Springs, Mississippi. She stated 
she works full time as an accountant at Ingalls Shipbuilding 
Division of Litton Industries, Pascagoula, Mississippi. 
WOODSIDE is a white female, born August 27, 1924, and has a ; 
high school education plus graduating from business college. 

WOODSIDE stated that she does know BILL WILSON, and 
she has talked to him numerous times at the Angle Inn. She 
stated that she dated WILSON one time and has seen him once 
or twice at his apartment. 

WOODSIDE stated that at approximately 1:00 AM on 
August 18, 1978, WILSON came to the Angle Inn. WILSON talked 
to LUKE BRODERICK, the owner of the Angle Inn. While WILSON 
was conversing with BRODERICK, WOODSIDE joined the conversation. 
She stated that at the time WILSON was talking, he had had 
several beers but was not drunk, but the longer he talked and 
drank, the more inebriated he became. WOODSIDE stated that she 
heard WILSON say, "I'm the man that shot MARTIN LUTHER KING. 
I have had this on my conscience for ten years. I wanted to 
get it off my mind." She stated that WILSON stated that he 
had a green airplane he had flown in to Memphis, Tennessee, 
at the time he killed KING. She stated that the reason he was 
going to surrender himself to authorities was that he had just 
renewed his pilot's license and that he knew he would be caught 
as a result of his pilot's license. WILSON showed this pilot's 
license to BRODERICK. WOODSIDE stated that she remembers 
WILSON saying that he was looking through a window or over a 
windowsill at the time he shot KING. He stated that after he 
shot KING, there was a series of bangs or shots but WILSON 
stated that he was the one that actually shot KING. She stated 
that WILSON said he was going to turn himself in to the Sheriff 
of Shelby County, Tennessee, and that WILSON started crying at 
the end of the conversation. WOODSIDE stated that BRODERICK 
said that he believed WILSON was telling the truth, but WOODSIDE 
did not believe him. 

Interviewed on _;:.8L/=1.::..9.~-/~7..;:.8 __ aPcean Springs' Mississipp~ile #Jackson 62-544 -1,'1 
~~ 

by ---=SA~H=A=R=R=Y~H~·~C=A=RP~E=N~T=E=R=/~k=b=n~/=m=a~e ______ __ Date dictated ___ 8-'/'--2..::._,;1/'--7_8..:...._ ____ __ 

This document contains neither recommendations nor conclusions of the FBI. It is the property of the FBI and is loaned to 
your agency; it and its contents are not to be distributed outside your agency. FBI/DOJ 
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JN 62-544 

Sometime during the conversation, WILSON had 
stated that he had at one time been a pilot for Governor 
CLIFF FINCH, the Governor of Mississippi. He stated he had 
flown FINCH during FINCH's gubernatorial campaign. WILSON 
also stated that he had flown at one time with the original 
Flying Tigers. 

WOODSIDE stated that WILSON has been dating a friend 
of hers, RITA HERRINGTON, who resides on Fountaine Lane in 
Biloxi, Mississippi, telephone number 374-5311. HERRINGTON is 
employed as a waitress at the Ramada Inn in Biloxi. HERRINGTON's 
son, HOWARD HERRINGTON, supposedly accompanied WILSON to New 
Orleans at one time. 

WILSON also stated that he had been assigned to 
Keesler Air Force Base, Biloxi, Mississippi, at one time, and 
she, WOODSIDE, had the impression that he was in the military 
at this time. 

2 
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• 
VZCZCHQO 083 

PP BH CG DL HO J tJ KC t·1E OC SL SA 

DE HQ 0083 2342218 

ZNR UUUUU 

P 22220Eil AUG 78 

Fi·l D !RECTOR FBI (44 -3 8861) 

TO F13 I BIRi•HHG HAC1 PRIORITY 

FBI CHICAGO PRIORITY 

FBI DALLAS PRIORITY 

FBI HOUSTON PRIORITY 

FBI JACKSON PRIORITY 

FBI KAtJSAS CITY PRIORITY 

F'B I r~E~1PHIS PR lOR ITY 

FBI OKLAHQ[1A CITY PRIORITY 

FBI SAN ANTONIO PRIORITY 

FBI ST. LOUIS PRIORITY 

m 

UNCLAS 

i•1URKIN 

• 

EXTENSIVE INVESTIG~TION HAS ALREADY BEEN CONDUCTED TO 

RESOLVE THE ALLEGATION BY BURGESS AUDIE WILSON THAT HE 

ASSASSINATED MARTIN LUTHER KING, JR., AND TO DETERi·liNE 
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~· -·n · • ··:&.~o -

• • 
PAGE T\~0 DE HQ 0083 UNCLAS 

HILSON'S ~/HEREABOUTS ON APRIL 4, 1968, THE DAY KING HAS 

ASSASSINATED. IN ADDITION, IF NOT ALREADY DONE, THE 

FOLLOWING OFFICES SHOULD CONDUCT THE FOLL0\'7 HJG ADDITIONAL 

INVEST !GAT IOIJ : 

SAN ANTONIO: 

WILSON ALLEGED ON AN UNSPECIFIED DATE NITCH <LNU) 

FURNISHED HH1 A JAPANESE SNIPER RIFLE ':THIGH HE ALLEGEDLY 

USED TO SHOOT KII\\J. DEBRA JONES, DAUGHTER, ADVISED HE ~/AS 

ARRESTED ABOUT FOUR AND ONE HALF YEARS AGO AT BROt1NSVILLE, 

TEXAS, vJHILE INTOXICATED AFTER HAVING ·r1ADE THREATS TO KILL 

HIS \!J IFE, AND THE POL ICE FOUND A RIFLE IN HIS CAR. 

SAN ANTONIO AT BRONNSVILLE, OBTAIN DETAILS OF THIS ARREST, 

AND OBTAIN ANY DESCRIPTION OF RIFLE REPORTEDLY LOCATED BY 

POLICE. 

JACKSON: 

APPARENTLY REFERRING TO A SJ<ETCH OF KING'S KILLER, 

\1JILSON TOLD THE GLADDENS (l.oJORKING ASSOCIATES IN OCEAN SPRINGS, 

MISSISSIPPI) THAT IT WAS ALMOST AN EXACT LIKENESS OF HIM AND 

BCAUSE IT WAS RECENTLY SHOHN ON TV, HE DECIDED TO TURN H!f1-

SELF IN. WILSON SAID HE HAS A SISTER IN FULTON, ~1ISSISSIPPI, 
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PAGE Tl-REE DE HQ 0ce UNCLAS • 

tW}fQ.JELEPHONED HIM It~ OCEAN SPRINGS TO SAY THAT THE SKETCH 

LOOKED JUST LIKE HIN. 

JACKSON, IN YOUR ATTEflPT TO LOCATE Cl-l.RISTINE \•TILSON, 

SISTER, AT FULTON, f1ISSISSIPPI, IF NOT ALREADY DONE, ALSO 

INTERVIEW HER RE ALLEGED CALL RE SKETCH DESCRIBED ABOVE. 

NEMPHIS: 

WILSON ADVISED THE TWO WHITE MALES IN MEMPHIS TOOK HIM TO 

A HOTEL ON SOUTH [1AIN STREET NEAR BEALE STREET AND TOOK HH1 

TO A ROm·1 ON THE THIRD FLOOR. i·1E[•1PHIS ADVISE PROX!l1ITY OF 

THIS ADDRESS TO ACTUAL KING ASSASSINATION LOCATION. 

OPAL HOOTEN, MOTHER OF BETTY LOU HADE, HAS UNABLE TO 

FURNISH SPECIFIC DATES OF VISITS. OF BETTY AND DEBRA, HmJEVER, 

t>70ULD CHECK FAMILY MEDICAL RECORDS. DEBRA ALSO STATED \•lHILE 

HER f•lOTHER BETTY AND HER ~JERE IN f1EMPHIS VISITING HOOTENS 

AT T !ME KING ~lAS ASSASSINATED, BETTY CALLED \•J ILSON IN KANSAS 

CITY AT LEAST T\VO TIMES. 

MEMPHIS FOLLO\•J STATUS OF HOOTEN LOCATING FAMILY t"1ED !CAL 

RECORDS, AND DETERt1INE \vHETHER SHE HAS ANY TELEPHONE RECORDS, 

OR IF SAME ARE AVAILABLE AT TELEPHONE COf1PANY, SHO\•JING ANY 

CALLS TO KANSAS CITY, OR BRANDVIE\•1 AREA, DURING PERIOD OF 
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PAGE FOUR DE HQ 00.NCLAS 

''1\-?ll-LL , 1 9 6 8 • 

ALL RECIPIENT OFFICES: 

• 
SUTEL SUC>1NARY RESULTS OF ANY INVESTIGATION STILL 

OUTSTANDING, AND PROMPTLY SUBI1IT REPORTS REPORTING ALL 

INVESTIGATION CONDUCTED RE t<IILSON•s ALLEGATION, DESIGNATING 

4 COPIES TO BUREAU, AND 3 TO C'1Et·1PHIS, 1:1 ITH COPY DESIGNATED 

FOR USA f1E~1PHIS. 

BT 

0083 

NNNN 
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VZCZCHQO 033 

PP BH CG DL EO J fJ KC t~JE OC SL SA 

DE HQ 0083 2342218 
\ 

zrm uuuuu 

? 22220~ AUG '78 

Ff.l D !RECTOR FBI (44-38861> 

TO FBI BIRfll!t:SHAH PRIORITY 

FBI CHICAGO PRIORITY 

FBI DALLAS PRIORITY 

F'E}l HOUSTOtJ PRIORITY 

FBI JACI{SOfJ PRIOR I1'Y 

FBI KANSAS CITY PRIORITY 

FBI t·lE£-lP HIS J'n IOR IT Y 

FBI OHLAHOHA CITY PRIORITY -

FBI Sf.\tl AUTOUIO PRIOFUT'/ 

FBI ST. LOUIS PRIORITY 

D 

UUCLAS 

HUiUC Itl 

• 

• 

EXTEUSIVE INVESTIGATION HAS ALREADY BEEN cormUCTIW TO 

RESOLVE THE ALLEGATIOn BY BURGESS AUDIE HILSON THAT HE 

ASSASSINATED reJARTIN LUTHER J(ING :t JR ,., AND 1'0 DETERHIIJE 
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PAGE Tt10 DE HQ 0033 UNCLAS L' 
/ 

/ ., 
UILSOlPS H HEREABOUTS OtJ APRIL 4, 195E~ ! HE DAY Kil:G UAS 

,. 

ASSASSitJATED • IU ADDITIO!~, IF t;oT ALREADY l{O·r~E·~ · THE 

FOLl..OUil!S OFFICES SHOULD COlmUCT THE F'QLLOH!f:a ADDITIOlJAL 

!UVESTIGAT lOti: 

SA :J M~TO NIO: 

~iiLSOU ALLEGED ON AN UNSPECIFIED DATE r-ll:TCH (l...iW) 
j 

FURNISHED HIH A JAPAflESE SNIPER RIFLE t'JHIC11 :HE ALLEGEDLY 
i 

USED TO SHOOT Kil:G .. D'EBRA JONES, DfUGhiER ,/~bVISED HE HAS 
I 

·' -· 

ARRESTED ABOUT FOUR A tiD 011E HALF \'[ttRS AGO l\1 BROU!JSVILLE, 

TEXAS 1 UlULE INTOXICATED AFTER HAV~I:a HADE: THREATS TO l\ILL 
r . 

HIS \liFE, lit~ THE POLICE FOUf~D A R(IFLE If.J HIS CAR • 

SAU AriTONIO AT BROUtlSVILLE 1 OBTA.Hl DEl'A~tS OF THIS ~RRES!, 
' •' 

A1JD OBTAIN A NY D ESCR IPT IOU OF RIFLE REPORTED!. Y LOCATED B 'l 
' ' 

' POLICE. ./ 

JACKSOU i 

APPAREt~l'LY REFERRU«l TO A SKETC:H OF :K!f~3 •·s IC!LLER, 
' ' ' 

HlLSOlJ TOLD' THE GLADDEUS (HORKU!S ASSOCiATES; IU OCEAtJ SP.R!i~~ S1 
./", "' t • , ' 

•" .. I ,4> 

IUSSISSIPPI) THAT IT \JAS AU·10ST AN -EXACT LIJXE:lJESS OF Hlil Alm · 

BCAUSE IT T:lAS RECElJTLY SHOUN O.U rp; f.IE DECIDED TO TlJRN HI-a:.. 
,' \ 

SELF Ill~ H lLSON SAID HE HAS /L s.~STER .. Itl FULTOU, \·1ISSISSIPPI,. 
'!IIi . , 
-~ ' t' 

\ 

·' 

', 

·' \ 
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. e '\ \. • 
PAGE THH·EE DE HQ 0083 ut~Cl..AS \\ 

'. 
~-· UHO TELEPHOt~ED HIH Ill ~CEAtJ SPRIZJGS TO\ ~~y TP'Il\T THE SKETCH 

LOOKED JUST LIKE HIH • , 
<\ 

JACKSOU, IU YOUR ATTEHPT ~0 LOCATE ··~HR!STINE WILSON t 

SISTER, AT FULTOU, HISSISSIPPI; IF fJOT ALREADY DONE, ALSO 

INTERVIEt/ HER RE ALLEGED CALL RE SlCETCH Dl!SCRIBED ABOVE • 

£•1Ei•1P HIS : 

t"J ILSOU ADVISED THE TtJO t1HITE '1ALES IfJ r1Ef•1PHIS TOOK Hlrt TO 
. 

i\ HOTEL ON SOUTH HAitJ STREET lJEAR BEALE ST!~EET Atm TOOK H!H 

TO A ROm·l OtJ THE THIRD FLOOR,. r,lEl•1PH!S ADVISE PR.OXIC·1ITY OF 

THIS ADDRESS TO ACTUAL Krt:a ASSASSIUATIOtJ l..OCATlOlJ • 

OPAL HOOTEU, HOT HER OF BETTY LOU ~JADE; HAS UNABLE TO 

FURNISH SPECIFIC DATES OF VISITS OF BETTY AUD DEBRA, HO~!EVER, 

UOULD CHECK FtiHIL Y t,lED !CAL RECORDS~ DEBRA ALSO STATED UHILE 

HER NOTHER BETTY At~D HER \1ERE IU f1Et,lPHIS VISITING HOOTENS 
. 

AT T I1~E .Kil~G HAS ASSASSINATED 1 BETTY CALLED H ILSOtJ ItJ KANSAS 

CITY AT LEAST TUO TIMES .. 

r,1EI·lPH1S JIOLLOU STATUS OF hOOTEN LOCAT I~G FAH1L Y t·1ED !CAL 

RECORDS, JHJJ DETERHitJE HHETHER SHE. HAS ANY TELEPHOlJE RECORDS, 

OR IF SAt·lE ARE AVAILABLE AT TELEPHONE COHPA~J'l, SHOU!l:a ANY 

CALLS TO Y..MJSAS CITY, OR BRA[vDV'zEt•J . AREA, D URil!G PER!OD OF 
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! • 

• PAGE FOUR DE HQ 0083 UlWLAS 

- APRIL , 1 S>ss. 

ALL RECIP1Ell1' OFFICES: 

SUTEL SUm•JARY RESULTS OF ANY IUVESTIGAT!OU STILL 

OUTSTA f;]} Il:G, A[:O PROI•1P~L Y SUB,•1IT REPORTS REPORT It!G ALL 

INVEST !GAT IOU COrm UCTED RE U ILSO tJ• S ALL EGA 1 ION, DESIG NAT n:G · 

4 COPIES TO BUREAU, AI:D 3 1'0 HEt-lPHIS, HITH COPY DESIGCMTED 

FOR USA t•lE[•lPHIS • 

sr 
0083 

UN tiN 

. 

·. 

' 
-\ 

\ ~-.. ~ 

' 

' 

' \ 
I 

\ 

'\.. 

: , 

' 

\ : . 
' · .. 
\ . ,_ ... ·-' 
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VZCZCHQ0065 235!735 

00 HQ fi'JE JN 

DE SA 

0 231645Z AUG 78 

Ff>1 SAN ANTONIO (44-1242) P 

TO DIRECTOR (44-38861) II1MEDIATE 

MEMPHIS· (44-1987) (SUB M) I~~EDIATE 

JACKSON (62-544) IMMEDIATE 

ALL OFFICES VIA FBI HQ ------

BT 

UNCLAS E F T 0 

• 

ATTENTION: CONGRESSIONAL INQUIRIES UNIT, ROOM 8988, JEH BUILDING. 

MURKIN. 

RE SA' TEL AUGUST 18, 1978; DL TEL AUGUST 19, 1978, SETTING 

FORTH INTERVIEW OF BETTY LOU ':JADE IN \~HICH SHE INDICATED 

BURGESS AUDr'E WILSON, JR., I:JAS "COf1ti'JITTED TO A HOSPITAL AT 

NEW BRAUNFELS, TEXAS, IN 1974 - 1975 FOR HIS UNSTABLE MENTAL CONDITION" 

AND SA TEL AUGUST 19, 1978, SETTING FORTH INTERVIEW OF JO ANN 

CHILDRESS WHICH INDICATED WILSON TREATED AT VETERANS ADMINISTRATION 

<VA) HOSPITAL AT SAN ANTONIO. 

ON AUGUST 22, 1978, WALTER FELLERS, SHERIFF, COf>lAL COUNTY, 

NEt1! BRAUNFELS, TEXAS, ADVISED THAT BURGESS t'IILSON, DEPARTMENT 

OF PUBLIC SAFETY IDPS) NUf1BER 1808984 HAD BEEN INCARCERATED lN 

· d -s~ _.;' 1 _t 
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THE COMAL COUNTY JAIL ON THE FOLLmJING OCCASIONS: ARREST NUMBER 

A8491, f1ARCH 1, 1976, THEFT OVER $200 AND UNDER $10,000, ADDRESS 

401 FIFTH STREET, SOUTH COLUNBUS, l1ISSISSIPPI, PLED GUILTY AND 

WAS SENTENCED TO EIGHT YEARS IN THE TEXAS DEPARTMENT OF 

CORRECTIONS, H01.4EVER, SENTENCE PROBATED FOR EIGHT YEARS. 

llREST NU£-1BER A 8942, JUNE 8, 1976, FOR VIOLATION OF PROBATION. 

ARREST NU;tlBER A9636, NOVEr1BER 21, 1976, ON A CAPIAS FOR VIOLATION 

OF PROBATION AT \vHICH TiitlE HIS ADDRESS \vAS LISTED AS ROUTE 4, 

BX 6206, CAI~YOI~ LAKE, TEXAS. ARREST NUf1BER A 10576 ON JULY 13, 

1977, FOR VIOLATION OF PROBATION. 

ON AUGUST 22, 1978, HAZEL KUHN, DISTRICT CLERK'S OFFICE, 

STATE DISTRICT COURT, CONAL COUNTY, NEW BRAUNFELS, TEXAS, r1ADE 

AVAILABLE FOR REVIE~J RECORDS OF THE COMAL COUNTY D !STRICt COURT. 

A REV IEtJJ OF THESE RECORDS REVEALED THAT ON SEPTEt1BER 3, 1974, 

~JILSON ~JAS INDICTED BY GRAND JURY FOR THEFT OVER $200, A COLOR 

W SET BEING THE PROPERTY OF DOROTHY E. WI£1BERL Y. ARREST WARRANT 

viAS SERVED ON .SEPTEMBER 20, 1974, IN BAXTER COUNTY, ARKANSAS, 

(MOUNTAIN HOME). v!ILSON \IJAIVED EXTRADITION AND RESTITUTION 

\•lAS MADE. CHARGE WAS FORMALLY DISMISSED ON MARCH 30, 1975. 
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975 INFOR~1ATION HAS FILED IN cot•1AL 
ON FEBRUARY 7, 1 , 

COUNTY D !STRICT COURT CHfiRGING WILSON \~ITH THEFT BY CHECK • 

A CAPIAS HAS ISSUED ON FEBRUARY 7, 1975. \•JILSON, AKA \HLLIAM 

WILSON, HIGHWAY 5, ftlOUNTAIN HOME, ARKANSAS, \~AS DOING BUSINESS 

AS OZARK JEWELRY AND vJATCH REPAIR. THE CHARGE WAS SUBSEQUENTLY 
DISMISSED ON DECEMBER 22, 1977. 

ON AUGUST 7, 1974, WILSON viAS INDICTED FOR THEFT OF 

\:hER $200 AND UNDER $10,000. vl!LSON SUBSEQUENTLY PLED GUILTY 

TO CHARGES AND PLACED ON EIGHT YEARS PROBATION. AS OF MARCH, 

1976, \viLSON ALSO HAD CAUSE NUMBER 21-797 PENDING IN THE 18I'H 
JUDICIAL DISTRICT COURT, JOHNSON COUNTY, TEXAS, FOR CRIMINAL 

NON-SUPPORT AND A CASE. PENDING IN OKTIBBEHA COUNTY, ItliSSISSIPPI, 

FOR FRAUD BY FALSE PRETENSES. 

HIS SPOUSE AT THAT TiftlE WAS LISTED AS PATRICIA WILSON, 

103 KATHERINE DRIVE, STARKVILLE, iHSSISSIPPI. \~LSON WAS \ \ 
SUBSEQUENTLY ARRESTED FOR VIOLATION OF PROBATION ON JUNE 8, 

NOVENB ER 2 0, 19 7 6, JULY 9 , 19 7 7, AND JULY 13 , 19 7 7. v1IL so.N 

1976, 

\1/AS RELEASED FOLLOloJING EACH OF THESE CHARGES AND PROBATION 

CONTifWED. 
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ON APRIL 22, 1974, BETTY LOU WILSON FILED PETITION FOR 

DIVORCE IN COMAL COUNTY DISTRICT COURT SEEKING TO DISSOLVE 

HER MARRIAGE TO BURGESS A. WILSON. THE PETITION LISTED A SON 

MARK ANTHONY WILSON, BORN JANUARY 25, 1958, AT f1EMPHIS, TENNESSEE. 

A CROSS PETITION FILED BY ~!ILSON INDICATED THEY \•JERE 

ORIGINALLY MARRIED ON DECEftJBER 13, 1948, AND DIVORCED ON 

.UGUST 28, 1966, IN fr1Ef1PHIS, TENNESSEE. THEY REMARRIED ON 

FEBRUARY 28, 1967, AND SEPARATED ON MARCH 28, 1974. A DECREE 

OF DIVORCE \tJAS ENTERED ON JUNE 27, 1Sl74, GRANTING CUSTODY OF 

MARK ANTHONY tviLSON TO BETTY LOU WILSON AND REQUIRING BURGESS A. 

\HLSON TO PAY CHILD SUPPORT. A MOTION FOR CONTEMPT \vAS FILED 

(iJ AUGUST 19, 1974, AS \viLSON ttJAS IN ARREARS IN CHILD SUPPORT 

PAYMENTS. THE COURT HAS BEEN UNABLE UNTIL THIS TIME TO LOCATE 

WILSON FOR THE PURPOSE OF SERVING NECESSARY ,PAPERS. 

ON AUGUST 22, 1978, FRANK ALLEN, PROBATION OFFICER, COMAL 

COUNTY, TEXAS, ADVISED THAT BURGESS \•liLSON WAS REFERRED TO HIS 

BFICE FOR PRESENTENCE INVESTIGATION. ALLEN ADVISED THAT AS 

A RESULT OF HIS PRESENTENCE INVESTIGATION J"{E REPORTED THAT 

'HE CHANCES OF SUCCESSFUL PROBATION BY vJILSON WOULD BE POOR. 
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ALLEN FURTHER ADVISED THAT ON JUNE 8~ 1976~ WILSON REPORTED 

TO THE PROBATION OFFICE \•JHILE UNDER THE INFLUENCE OF ALCOHQL. 

HILSON ADVISED THAT HE HAD BEEN \•10RKING \vlTH u.s. SECRET SERVICE~ 

IN SEGUIN, TEXAS, ON A COUNTERFEITING RING AND THAT ME£•1BERS 

OF THIS RING t!/ERE ATTEMPTING TO KILL HIM. HE ADMITTED TO BEING 

UNDER THE INFLUENCE OF ALCOHOL AND ASKED HIS PROBATION BE 

REVOKED. l'/ILSON toJAS INCARCERATED IN THE COMAL COUNTY JAIL. 

SUBSEQUENT INQUIRY BY ALLEN \oJITH U.s. SECRET SERVICE DETERMINED 

THAT tHLSON HAD FURNISHED INFORMATION OF NO VALUE TO THAT 
AGENCY AND THAT THERE \vAS NO COUNTERFEITING RING. AFTER 

APPROXH1ATELY THREE DAYS INCARCERATION toJILSON ADVISED ALLEN 

THAT THE REASON HE HAD REQUESTED HIS PROBATION BE REVOKED WAS 

BECAUSE HE ttJAS SEEKING PROTECTION. HE INDICATED THAT HE \vANTED 

HIS PROBATION CONTINUED. 

ALLEN STATED THAT HE DID NOT BELIEVE \v!LSON TO BE CAPABLE 

OF VIOLENCE AND NOTED THAT HE EXPERIENCES ILLUSIONS OF GRANDEUR 

liD IS CAPABLE OF TELLING ''\1ILD STORIES" WHEN DRINKING. 

ON APRIL 22, 1978, BARBARA HARTIGAN, RECORDS, MCKENNA 

MEMORIAL HOSPITAL, NE\v BRAUNFELS, TEXAS, ADVISED THAT \viLSON 

1JJAS ADf1ITTED TO THAT HOSPITAL ON MAY 23, 1974, SUFFERING WITH 
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SEVERE CHEST PAINS AND NUMBNESS IN THE RIGHT AR£·1. HE HAD AN 

ABNORMAL ELECTRO'CARD IOGRAM AND WAS TREATED FOR CORONARY OCCLUSION. 

'HE FOLLOWING DAY THE PAIN DISAPPEARED AND THE ELECTROCARDIOGRAM 
~ 

~·lAS NORMAL. \!TILSON LEFT THE HOSPITAL AGAINST MED !CAL ADVICE 

G MAY 24_, 1974. 

v/ILSON WAS AGAIN ADMITTED TO THE HOSPITAL ON MAY 28, 1974, 

FOR A POSSIBLE RATTLESNAKE BITE. NO FANG MARKS HERE LOCATED 

HO\•lEVER, THERE viAS A SLIGHTLY RAISED SCRATCHED AREA O'N HIS LEFT 

\•JRIST. SUCTION WAS APPLIED,. HO\•JEVER, NO VENOM v/AS LOCATED • 

HE WAS DISCHARGED ON MAY 30, 1974. 

ON AUGUST 22, 1978, HAZEL KUHN, SUPRA, ADVISED THAT ON 

THE DAY ttJ ILSON \tJAS SCHEDULED TO APPEAR IN COMAL COUNTY D !STRICT 

COURT IN CONNECTION vJITH HIS DIVORCE PROCEEDINGS HE WAS ADMITTED 

to THE MCKENNA MEMORIAL HOSPITAL FOR AN "ALLEGED" RATTLESNAKE 

BITE. HIS ATTORNEY, IRVIN BOAR NET OF NEW BRAUNFELS, WITHDREW 

FROM THE CASE FOLLOWING THIS INCIDENT. 

ON AUGUST 22, 1978, MARGI MARTIN, VA HOSPITAL, SAN ANTONIO, 

TEXAS, ADVISED THAT WILSON WAS TREATED AS AN IN-PATIENT FROM 

JUNE 27, 1976, TO JUNE 29, 1976, FOR INSECT BITES. HE HAS 
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TREATED AS AN OUT-PATIENT ON AUGUST 4, 1976, FOR A LH'lE BUR.N ON 

HIS LEFT FOOT AND ON DECEMBER 11 AND 14, 1976, FOR A SWOLLEN 

LEFT ELBO~·/ .... 

REPRESENTATIVE OF CONAL COUNTY SHERIFF'S OFFICE DEPARTED 

NEt~ BRAUNFELS, TEXAS, ON AUGUST 22, 1978, FOR THE PURPOSE 

OF RETURNING \•JILSON TO NE\•1 BRAUNFELS. HE IS EXPECTED TO RETURN 

ON OR BEFORE AUGUST 25, 1978. 

REPORT FOLLO~JS. 

BT 

FOR ANY CORRECTIONS OR CORRECTIONS PLS CONTACT SAN ANTONIO 

2351845Z J N 1 
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... ·, '!~' l'P." I'"C''' .-·. r J\ ' · ·:r t>QC 1) 1 u- ... . • ,:. 1 ufl. \.."• t.J-.,) c: , __ \': 

I , I 
1 

FE I -HGl --- ·~ •• •• · 

BT . ' . . 

HlG:l.liRIES i.HiiT~,- ROOM l39rJf:, JEH BUILDING. 
I -

...... c:; · ,.._, 11 u·· "t~T 1·· JO'l" ')I ·rl·-, ~ 'J~' 11 ,.T. 1."· ... !' .'.·'_.-f·j~ .•. · . .. ···'"-' ETTI· ;·1 f~ ;.,;: t. ,,.f), l i:..L d .. l:i U ·~' . . ::) i · . :;; :·.1? l .•. · . !.?~ t4 l \:1 u ;:;i . 7 , 7 • 
7 

,., \~~ 

FOIHH lNTERVJ.l~\J OF BETT Y L:GiJ .Ht\DE IN vJlHCH SHE INDICATED· 

q LW·-:· c;- ~~ -~- A. {'['I 't· , ·.I l ,~ ·u· 1\i . J. ;;.; . . I J .\ (" "Cl' .,, .. ,l t~1 r' L~r, T I) {\ 11'0. f'JD I~. ! ·:'f':o ',· .. ,, -1. 
L • :t\ l".lL/ ~1 .... , • • J rlt- t'~ .t..,t) 'I 9 .. A \' "' ;-., rl~ . .~utli! ,f.' I:,,.}.., . -~ - • . · .,.::'} .. '•I- H 

. . 
r0Et...! BtU\U~·;FELS, tEi~AS, lil 19"74 ·• 1975 FOR J:frs U·NSTABi.E i1E NTAL. C01·iDIT ION" 

A- j{ _f.; ·,(_;:_A· r~::J ... ,f!_Ur~·u:-~_,1 l ~:l .. l _t"''"'"' cET'fl i11G J'" C· r.:~~1 1·· ~.-,,·r··.,.·pr· r.'r 0 1:- JQ "\' AI - • c._. -. - J, -" IG'l t::J '. "" .• • J1.1. ·• . ~!~A. ',ri_v L !'. · _r , J·l ·\·/r4_ 

C:Hh.DHE.SS. \:,!HIGH ItJIJlCATfW t-HLSON' -T.HE.,~T ED AT iJETER;\NS AD'~HNISTHATIOtJ. 

{ W:\ ) HOSPITAL IH; :SA~~ f}. NT OtHO 0 
I 

· UN t)UC:JUST 2.2·:? 197H 9 ~!AL TER FELLEJ1f.:";, SHEHIFF' ~> COi•'jAL COUMTY 9 
' 

!'JE.•.-.f BRAU!JFSLS, TEXAS , ADVISED ·T HtH B~MGESS :;J !LSON 9 DEPMHi"lENT. 

Or PUBLIC Si4 F:~T Y <D PS S NUdBE:R 1 H2F9 84 } lAD BEEN HlCARCERATED IH 

:/ AUG 2 3 1978-- t:~f 
~.!;1 

. Fliiii-JACKS&N .,.-}" 
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itf1 ,TO 
I 

ARREST NUNB!m 
. I ; 

THEFT OVEH $2t?J0 AND UNDER. $!0.003. f\DDHESS . ' - . ' ' . 

~HEs;r.fwmn~;~ Pie.942, dONE 8' 11 · 1~- 76, 1FOH · VIOLATloN · oF .PROB:HION._ 
. ":-, . 

f.:HREST. UW1BEi? _li9G.36, '!WV'EfJlBEH 2·i~ · !l976Jl Oi~ A-CA~IAS FOR. VIOLATION . 

UF PROBATION AT l!iHICH TL<JE HIS f{D Df~ESS NP.S·LlSTlW AS HOUTE 4, 

AHH'EST i~~ U!''lHER AHJ57G Ot~ JULY · 1-3~ 

1977 9 F.QR V IGL\T IO~! ·OF~ PHOBAT ION~ · . . . . ' . . ' 

. . . 
STtH£ D IS'L:~ IGT COURT~ _C0i'1AL COUiH Y, N~:w BRA·UNFELS , . T EX{•, S v MADE 

' 
tWfl.IU\BLE FOH HEVlf.~.~ ;u::C.OHDS -OF .·THE- CONAL CO UNTY DI::~THICT COURT. . :· 

!.J)Lfimr ·~~u-\S HlDICTED .BY GFU~ND aunt FOR 'r~EFT 0\JF.R $.?~1fr1, !A COLQH 

W ~;Er BEHlG n:Ji: PEOPER'IY OI' DO~OTHY E ~ W h1B·!.'J~L Y., ARREST i.:JAHRANT 
I . ; . .. ,. ' 

• I · I ' 

;1l1~S SI~H\(ED Oiq £_EPT¥:IHJER 2{~: , - _1p74,;.IN ~) J~,\TFR . COUNTY, Al(i\.1\NSA~~, · 

I . 
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\ 

SUBSEG.iUENTLY M:WE:S.TEn FOH. V IOLJ.\T ION OF . PirOE!JH ION ON :,.JUNE F . 1976 : · 
. ' . • . . . ' ·.' -~ "'. . } j1 ' 

f-{GVEi11BER .21:.:1, · 1976, JULY ~r, 1.977 9 AND ~_HJVt 1.39 i977~ · : ' (~JILSOl·~ 
. . ' . 

. ·I 

. ' 

!i .. ~ S in~L E M:)\:.:D . FOLLOIIII hiG ·£A Cl-:t· OF THESE. (: H!-~ BG ES ~HJD . PR O,P.J.l! t IOI\1 

CO 1·rt. I !WED , 

,· 

:' 
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P __ l'.-G'.;: .. _,· l''j'li_!i:J c~,'- '!. 2' ). fr~·r• ..• 

r ·• \ -' \_ n .J,q !~ ~ ••• } . 4 2 . I..• l'iv LAS 

\ . . . 

_ D.tvOHCE .H.i COiviAL GOUNTY D ISTR lCT GOUHT SEEKING TO D.ISSOLVf£ 

rvJM1K ;qi'·1T .. HQNy· UILSON, BORN ,JFHJUJ\RY. 25,. IS:58, AT NE:~1PHI$, IENl~ES'SEE~ 

A CROSS PETITION FILED BY ~llSON.1NDICATED THEY WERE· 

O!Hci·t~Ai..LY llt4HRI~DO.N i)ECf~1BER n, 1948~ IH~D DIVORCED on 
·"(' 'l c • .,. 0 ,-, 1 ''r.··r.· I ; 1 mr: M p'j! I ··· ·r E •· h' t• c::" ,..:-~r:· T i •c v 

1
(1· E'1\nA ·tr~ 1-:-.\ .. rE-n,. ,., ~J ic:iltLo::>l rJCL;- .? ;:.-:-;,:1 , c'v ~:C,I'I . ~, , .. 'i'lrJI: . ._l.~'l~.;l-• Itt~.! , .1-, _tJ •.H. 

F~Er:H~U~d~Y .28, ·1:~67, ~~ND SEPAHATE:D ON filAHCH ~~p~ l9'14o _ A. DECREE 

Of Dl1JORC.t: \4:~:S E\'ifF.:HED _ON .JUNE 27, l~17A,. G~t~_ NTING CUSTODY OF' 

i'!AHI(ANl'HCH;'i ':!ILSON TO BETTY LOU \{ILSOt•l AND REOUIRH~G- BURGESS A.; ,,_- 1 -

\.JILSOiJ TO PAY CHILI! SUP.POHT-. A JiJ OTJON f0f;~,CONTEI11PT f.qf.\S FILEJ) . . . . . -

. . . ' 

~ idmtr::T 19, 19.74~ I~S \:Jll~30N v1AS I.N /\Rl?E/\R:3. IN CHILD SUPPORT. 

PI\ 'OlE lJTS •. 1 HE COUHT HAS Bt~Eil! LH•U:BLE Ui.ff IL THIS T Ii4E TO L OCraE 

A L: r.· H ".n "J.Y' c.~)~<-r' -1-li.A 1' t-.' ;;;: {-~ t-1- . \ i"'lu-- _'./ ~ f. ~·'-' . ). , ~ 

'Ef ·cJt~NCii~ S OF :3UCCESSF:JL PROB1-1T.ION BY riJH.S O[\f \JOULD 3E POOR • . 

. i 

' I 
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t\LL.~:t~ FWHHE.?. f~DVISED TFr~T Ol~ JUNE _ 3 9 1976, iviLSON.i~EPOHTED 

TO 'L·iC: PROB'i~TION· G7f1CE' \1.1!-iiLE UNIYEI~ THE INFL.UC:r·ZCE OF' ALCOHOL. 

'.HLSOI~ t>PVISED THAT HE f-i.ADBEEH ':fORKING tiliTH U.,S. SECRE-T SE:RVI'CE 1 ·. 

OF ThiS RING l!JEHE ATTCr1PT ING TO. lULL Hll'16 .HE ADMITTED TG BEING. 
. . \ . 

UNDEH T KE 1. NF'L UE NC!: OF f..\L COHOL J~ ND . ASKED HIS PR OB.td IO ~~ BE 

.HEVOKED ~· 1.!.(L.SON !:JAS I;liCARCEH/HED 'IN THE- COl-1t;.L COUNTY JAIL~ 

G~SSEQUENT iNQUIR~ BY A~~EO WITH U.S~ · SEC~£t ~ERVICE DiTER~I~ED 
' . ' 

THAT l"lLSON :hAD· FUftNISHED INF'CRif; t'!TION OF' hlO VALUE ·TO THAT 
' AGENCY i~iJD T.i-t,~T - THE:f~E · ~1 t'S f·W· COUillTERFEITil\it?: HI!:c.;. AF'TEn 

APPJ-?OXIf1ATELY T hHEt; D,~ YS INCARCERA'f IOtl 1.1JILS0i\ .~D:V I?ED ,4.LLEN 

THAT tHE REASOI\· HE . Hf.\D !~EQUESTED HIS PHOB/H~Io~-; BE REVOKED ~JAS 

. 1-iiS P:1 0BAT ION CO.t!T HJUED • 

HE f ~'D 1 CAT ED THAT HE :vA NT ED 
·i 

M .. LG: N ST tHED · 1'1U1 T. HE. :DID Not' BEL IFiJE !J.ILSO N TO B~E CAPABLE 
' - . ' .. 

~/ 

of.· VI 0:L E:N'G;1~. td·lD tJOT ED ' t Ht,T. HE EXPERIENCES . ILl .. USIO rJS OF G RJ; ND EUa_ . 

~;r;. IS C,~PABLE OF l .EL.LHlG . "i,JIU). fi'TOI~lf~S" !lHFt:N DHIN!(IifG .. 

O.N APH IL 22, .19·78!)- BA!Wf\R~\ Ht-\RT IGi~N, RECORDS,- fotJCKE NNA 

ADVISED THAT VILSON 
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2'E:\lr~J1· £ Cf-~E:~_,T P!-\Ii·~~:i t\.ND- ·r.JU!'-13VES;:~ .I N ·r!-iE fiiGJ-t:r .. ~f-?t11.~ J-iE H.4IJ. J~N 

,_. ,j ·;. C::'T' •:''; •. , T T 0 •.l I 1 •• , .:• ·A .. , ::'}-I 4'1: . . u(~J! · f ,,. \1 C'D 
·41i .1. , ... t. c' · ,.. .. ut.· ... . J .... ·.11 .-·1 -:..J "~· 1_ t . - .-~r- J'. J 1 '0.: c.. -~· \. ... .:.•. J 

. (I ~; A UG U ST 197fJ9 HAZEL KUHiJ, SUPR_A, ADVISiW THAT OlJ. 

CPURT IN CON~EGTION WITH HIS DIVORC~ PRO~EEDJNGS HE WAS .ADMITT£0. 

\0 '{HC i1CKENW~ ~lEftlORIAL .HOSPITAL FOH , J.\l:J "A,LLEGED" fL~TTt,.f.SNM\E 

.BITE , U IT t\DR£\t! 

. -
n:XiJ.$9 ADVISED THAT i:!ILSO!J ~h\S T.HEATl~D AS AN IN-PATii£:H F'H0f1 
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• ·' . 

Til'EAI'ED t\3 ,:~N GUT-Ptfl"IENT ON !dJCi!JST ~~~ 197G~ FOR A LH1E. EHJRN Oi'J 

HIS LEFT. FOOT f:,t-m ON DCCi)''lB E1; 11 ftNl) .l-41_9 1S7G, FOH 1-\ Sv!OL LEN 

LE f T EL BOVJ .,. 

FOR THE PUR POSE 

' 

ON OR BEFORE AUGUST 25, 197B. 

·' 
BT 

' 
Fon ANY COT\RECf.IOt~S Oi? COI1H£CTION$ PLS· COIJT.ACT SAN ,t.\NTOfHu 

I , 

·, 

. , 
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FBI 

TRANSMIT VIA: PRECEDENCE: CLASSIFICATION: 

IXJ Teletype D Immediate 0 TOP SECRET 

D Facsimile [XI Priority D SECRET 

0 D Routine D CONFIDENTIAL 

OEFTQ- t 

KJ ~UNCLAS E F Tlo 

Date AUGUST 23} 197a 
I -----------------------------------------------------

FM JACKSON (62-544)(P) 

TO DIRECTOR (44-38861) PRIORITY 2..Z~St 

MEMPHIS ( 44-1987 SUB M) PRIORITY 2.-% \f.:S i!­

BT 

UNCLAS E F T 0 

ATTENTION: CONGRESSIONAL INQUIRIES UNIT, ROOM 8988, JEH. 

MURKIN; 00: MEM?HIS. 

RE BUTEL, AUGUST 22, 1978. 

ON AUGUST 19, 1978, MRS. LEON (CHRISTINE) GUNTHAR,P, :FULTON, 

MISSISSIPP:C, WAS TELEPHONI·CALLY CONTACTED AT HER RESIDENCE AT 

WHICH TIME SHE ADVISED THAT SHE IS THE SISTER OF BURGESS AUDIE 
. 

WILSON, JR., WHOM SHE HAS HAD LLMrTED CONTACT WITH DURING THE ?AST ~ 

ELEVEN YEARS SINCE THE DEATH OF THEIR NATURAL FATHER AT GRENADA, 

MISS. MRS. GUNTHARP ADVISED THAT HER PAST EXPERIENCE WITH HER 

BR,OTHER, HAS PROVEN HIM TO BE AN INDIVIDUAL WITH ALCOHOL AND 

APPARENT MENTAL PROBLEMS IN VIEW OF HlS ERRATIC BEHAVIOR AND 

TENDENCY TO FABRICATE. 

0- JACKSON 
DHG/BWW/1rm 
(1~ 

Approved: ti/a -?k 
I 
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FD-3& tRev. 3-24-77) • • r FBI 

TRANSMIT VIA: PRECEDENCE: CLASSIFICATION: 

0 Teletype D Immediate 0 TOP SECRET 
0 Facsimile 0 Priority 0 SECRET 

0 0 Routine 0 CONFIDENT1AL 

OEFTO 

0 CLEAR 

Date--------; 
~----------------------------------------------~-------

PAGE TWO JN 62-544 UNCLAS E F T 0 

HAS HAD NO KNOWLEDGE OF HER BROTHER'S WHEREABOUTS AND HAS HAD 

ONLY ONE TELEPHONE CALL FROM HIM IN THE LAST TWO YEARS, FROM AN 

UNKNOWN LOCATION. SHE ADVISED THAT ALTHOUGH SHE CONSIDERS HER 

BROTHER TO BE AN IN.TELLIGENT INDIVIDUAL, SHE RARELY BELIEVES 

ANYTHING HE SAYS,, ESPECIALLY .WHEN HE HAS BEEN DRINKING. SHE 

STATED THAT HE AT ONE TIME FLEW FOR AN AIR FREIGHT SERVXCE OUT 

OF KANSAS CITY, MISS'OURI·, AND ALSO HAS THE CAPABILITY .O:B' JEWELRY 

AND WATCH REPAIR. 

I / MR.S. GUNTHARP EMPHATICALLY .STATED ON AUGUST 23, 1978, THAT 

:; SHE DID NOT CONTACT HER BROTHER "BILL" WILSON IN OCEAN SPRINGS, 

MISS., IN THE RECENT PAST CONCERNING HER ~ECOQNITION OF A LIKENESS 

\ ~0 HIM WITH REGARD TO A SKETCH OF THE KILLER OF MARTIN LUTHER KING 

~EEN IN A NEWSPAPER,. 

INVESTIGATION, COLUMBUS., MISS., DETERMINED THE GUN REPAIR SHOJ? 

LOCATED BEHIND BANK I'DENTIFIED .A,S BOX 4N GUN S'HOP. THIS SHOP WAS 

RUN BY A GUNSMITH NAMED PARKER NEELY WHO HAS SINCE MOVED TO TENNES­

SEE, AND WHOSE CURRENT WHEREABOUTS ARE CURRENTLY UNKNOWN TO HIS 

PAST ASSOCIATES' IN COLUMBUS, MISS. 

INVESTIGATION AT STARKVI·LLE, MISS., DETERMINED WILSON WAS 

MARRIED TO PATRICIA SHINDALA. SHINDALA WAS A DIVORCEE AND WILSON 

Approved: -------- Trans rnitted --:":"::--::---:----:=-:---:---
(Number> (Time) 

Per ____ ~ 
FBI/DOJ 
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USED HER ALIMONY MONEY ALONG WTTH HER SETTLEMENT MONEY TO OBTAIN 

A LOAN AND START A JEWELRY .STORE AT A MALL IN STARKVILLE, MISS. 

THIS OCCURRED IN THE S'l?RINQ OF 1975 AND THE BUSINESS LASTED 

APPROXIMATELY SIX MONTHS BEFORE WILSON "FLED IN THE NIQHT," DESERT­

ING HIS WIFE AND OWING SEVERAL INDIVIDUALS. SHINDALA IS CURRENTLY 

ENROLLED IN THE NURSING l?ROGRAM AT WESTERN CAROLINA UNIVERSITY, 

SILVA, NORTH CAROLINA. WILSON IS WELL KNOWN IN THE STARKVILLE 

AREA AS A "CON-ARTIST". 

INVESTIGATION CONTINUINQ TO LOCATE PARKER NEELY .AND HAVE HIM 

INTERVIEWED RE WILSON'S S'TATEMENT THAT HE HAD THE JAl?ANESE SNil?ER 

RIFLE REW-ORKED AT A QUN SHOl? IN "COLUMBUS, MISSXSSil?PI. 

BT 

Approved: -------- Transmitted --::c=--:---:--~=:---;---
(Number) (Time) 

Per _____ _ 
FBI/DOJ 
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• 

Fi-1 JACKSO[~ (62-544) (P) 

TO DIRECTOR (44-38861) PRIORITY 

f4E[1PHIS (44-1987 SUB 1•1) PRIORITY 

BT 

UNCLAS E F T 0 

ATTENTION: CONGRESSIONAL INQUIRIES UNIT, ROOI1 8988, JEH. 

f4Urt}{IN; 00 : i'1Ef·1PHIS. 

RE BUTEL, AUGUST. 22, 1978. 

ON AUGUST 19, 1978, f1RS. LEON (CHRISTINE) GU~THARP, FULTON, 

MISSISSIPPI, \~lAS TELEPHONICALLY CONTACTED AT HER RESIDENCE AT 

\•JHICH Tlfr1E SHE ADVISED THAT SHE IS THE SISTER OF BURGESS AUDIE 

\o!ILSON, JR., ~JH0f4 SHE HAS HAD Lit1ITED CONTACT \•liTH DUR!i'i3 THE PAST 

ELEVEN YEARS SINCE THE DEATH OF THEIR NATURAL FATHER AT GRENADA, 

MISS. MRS. GUNTHARP ADVISED THAT HER PAST EXPERIENCE WITH HER 

BROTHER HAS PROVEN HH~ TO BE AN INDIVIDUAL v1ITH ALCOHOL AND 

APPARENT MENTAL PROBLEMS IN VIE~/ OF HIS ERRATIC BEHAVIOR AND 

TENDENCY TO FABRICATE. SHE ADVISED THAT UNTIL THIS CONTACT SHE 

__ NW 55186 -~oc_!_!!: 3_3~89768 _ P':lge ~13 

t ;J.-S t./V--17 

~~hoo~-----~~-----~ 
"Serializeda.. __ __.k~=----= 
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HAS HAD NO KNOHLEDGE OF HER BROTHER •s \~HEREABOUTS AND HAS HAD 

ONLY ONE TELEPHONE CALL FR0£1 HIN IN THE LAST TV/0 YEARS, FROM AN 

UNKNOvJN LOCATION. SHE ADVISED THAT ALTHOUGH SHE CONSIDERS HER 

BROTHER TO BE AN INTELLIGENT INDIVIDUAL, SHE RARELY BELIEVES 

ANYTHING HE SAYS, ESPECIALLY t•JHEN HE HAS BEEN DRINKING. SHE 

STATED THAT HE AT ONE Til-lE FLE\v FOR AN AIR FREIGHT SERVICE OUT 

OF KANSAS CITY, MISSOURI, AND ALSO HAS THE CAPABILITY OF JEWELRY 

AND l•JATCH REPAIR. 

MRS. GUNTHARP Ef•1PHATICALLY STATED ON AUGUST 23, 1978, THAT 

SHE DID NOT CONTACT HER BROTHER "BILL" ~TILSON IN OCEAN SPRINGS, 

MISS., IN THE RECENT PAST CONCERNING HER RECOGNITION OF A LIKENESS 

TO Hif1 IJJ ITH REGARD TO A SKETCH OF THE KILLER OF MARTIN LUTHER KING 

SEEN IN A NE~/SPAPER. 

INVESTIGATION, COLUflJBUS, £lJISS., DETERMINED THE GUN REPAIR SHOP 

LOCATED BEHIND BANK IDENTIFIED AS BOX 4N GUN SHOP. THIS SHOP ~lAS 

RUN BY A GUNSMITH NAMED PARKER NEELY WHO HAS SINCE HOVED TO TENNES­

SEE, AND \vHOSE CURRENT \tJHEREABOUTS ARE CURRENTLY UNKNOVJN TO HIS 

PAST ASSOCIATES lN COLUMBUS, MISS. 

INVESTIGATION AT STARKVILLE,. russ., DETERMINED vJILSON WAS 

[1ARR lED TO PAIR !CIA SHI NDALA • SHINDALA \vAS A DIVORCEE AND ~JILSON 
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USED HER ALIMONY f10NEY ALONG l•/ITH HER SETTLEMENT HONEY TO OBTAIN 

A LOAN A~:D START A JEWELRY STORE AT A C•1ALL IN STARKVILLE, f'l!SS. 

THIS OCCURRED IN THE SPRING OF' 1975 AND THE BUSINESS LASTED 

APPROXIMATELY SIX ~lONTHS BEFORE ~JILSON "FLED IN THE NIGHT," DESERT­

ING HIS t•J !FE AND Ot•l ING SEVERAL I ND IV ID UALS. SHI NDALA IS CURRENTLY 

ENROLLED IN THE NURSING PROGRAi•l AT \o/ESTERN CAROLINA UNIVERSITY 7 

SILVA, NORTH CAROLINA. vJILSON IS \'/ELL KNmJN IN THE STARKVILLE 

AREA AS A "CON -ARTIST". 

INVESTIGATION CONTINUING TO LOCATE PARKER NEELY AND HAVE HIM 

INTERVIE\•JED RE toHLSON 'S STATEMENT THAT HE HAD THE JAPANESE SNIPER 

RIFLE REWORKED AT A GUN SHOP IN COLUMBUS, MISSISSIPPI. 

BT 

2352145Z HQ A 2 

TKS 

2352150l f1E 1 
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DE DL 

~ 0P 232345Z AUG 78 

F£1 DALLAS (44-2649) (P) 

TO DIRECTOR (44-38861) PRIORITY 

JACKSON (62-544) PRIORITY 

0KLAHDr•1A CITY (44-686) PRIORITY 

MEf1PHlS (44-1987) PR lOR ITY 

BT 

UNCLAS 

r1URKI N; 00 : £1Et•1PHIS. 

RE OKLAHOMA CITY TELETYPE TO DALLAS, AUGUST 23, 1978. 

FOR INFORt·1ATION OF RECEIVING OFFICES, REFERENCED TELETYPE 

REQUESTED DALLAS TO CONDUCT TITLE SEARCH RE BONANZA AIRCRAFT, 

REGISTRATION NUMBER 34L, REPORTEDLY OV!NED BY BURGESS AUDIE 

WILSON. 

A REVIEt:J OF RECORDS AT THE FEDERAL RECORDS CENTER CFRC) 

REFLECTS REGISTRATION NUf1BER N34L WAS ASSIGNED TO A T\HN ENGINE 

BEAC.H CRAFT IN CONTRAST TO A SINGLE ENGINE BEACH BONANZA. 

THIS AIRCRAFT ~JAS ORIGINALLY 

vJ t:J> ~ ~l +f71 'd ~ ..,.. 
# cr 

Ir1PORTED INTO S':JlTZERLAND 
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SOi•1E TH1E AROUND 1950. THE AIRCRAFT \~AS SUBSEQUENTLY BROUGHT 

BACK INTO THE UNITED STATES IN 1956, AT ~JHICH TIME IT RECEIVED 

THE REGISTRATION Nut1BER N34L. IN 1959 THE mJNER, t4R. LEAR, SR., 

OF LEAR, INC. SUBSEQUENTLY TOOK THE AIRCRAFT BACK TO Sl.~ITZERLAND 

AND SOLD IT TO AN ITALIAN CORPORATION IN 1962. APPARENTLY, FOR 

INSURANCE PURPOSES, THE At1ERICAN REGISTRATION NU11BER, N34L, ~vAS 

REQUESTED TO BE DEREGISTERED IN THE UNITED STATES, t!JHICH IT ttJAS 

0 N JULY 2 7, 19 62 • 

THERE IS NO INFORftlAT ION IN THE FILES REGARDING A SINGLE 

ENGINE BONANZA, BURGESS AUDIE \1/ILSON, OR ANY PREVIOUS 0\tJNER t~ITH 

LAST NAME FISHER. 

JERRY PACE, SECURITY, SOUTHWESTERN REGIONAL HEADQUARTERS, 

FAA, FORT tiORTH, TEXAS, ADVISED HE TELEPHONICALLY CONTACTED FAA, 

OKLAHOMA CITY, AND DETERf1 INED REGISTRATION NUMBER N 34L HAS BEEN 

UNASSIGNED SINCE 1962. PACE ALSO STATED A REVIEW OF THE 1963, 

1968 AND 1969 UNITED STATES CIVIL AIRCRAFT REGISTRATION BOOKS 

FAILED TO REFLECT THIS REGISTRATION NUC1BER. 

JACKSON ~JILL RE-INTERVIEtv BURGESS AUD!E \•liLSON RE CORRECT 

REGISTRATION NUMBER OF BONANZA AIRCRAFT HE CLAIMED HE 0\'JNED AT 

THE TIME OF KING •s DEATH. 
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FOR INFORf•lATION OF RECEIVING OFFICES, IT IS NOTED WILSON 

GAVE THE REGISTRATION NUi1BER OF' HIS AIRCRAFT AS 34L. ALL UNITED 

STATES AIRCRAFT BEAR THE PREFIX "N" BEFORE THE REGISTRATION NUMBER. 

DALLAS WILL SUBMIT RUG REPORT. 

BT 

JN 1. 
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• 

FM SAN ANTONIO (44-1242) P 

TO D lRECTOR <44-38861> PRIORITY 

,t, .JACKSON C l52-:?44) PR lOR ITY .. 
't1~t-1PHIS .r (4~-1987) (SUB M) PRIORITY 

._._.. . 
BI 

JJHI! L • - t;' T 0 - Lfi.'·• A>:> 1!. r 

.:4.• 
M~lRKIN • 

RE. 8UTEL AUGUST 22, 1978. 

• 

uN AUGUST 23, 1978, A SEARCH 01' BRO\~NSVILLE POLICE 

DEPARnlENT RECORDS, CAi1ERON COUNTY SHERIFF •s OFFICE RECORDS, 

AND CA[1ERON COUNTY JAIL RECORDS, FAILED TO REFLECt ANY RECORD 

IDENTIFIABLE ~JITH BURGESS AUDIE t~ILSON, JR. 

BT 

..Ji , ,... 
fl!JG 2 3 1978 I·: 

.. 
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TRANSMIT VIA: 

1iJ Teletype 
D Facsimile 
0------

• PRECEDENCE: 

D Immediate 
(]Q Priority 
D Routine 

FBI • CLASSIFICATION: 

0 TOP SECRET 

0 SECRET 

0 CONFIDENTIAL 

!lDEFTO 

0 CLEAR 

Date AUGUST 24, 197$ 
I -----------------------------------------------------

FM JACKSON (62-544)(P) 

TO DIRECTOR (44-33861) PRIORITY fS'fSe 
MEMPHIS ( 44-1987 SUB M) PRIORITY . /8fo £!­

SAN ANTONIO (44-1242) PRIORITY /~J)~~ 

BT 

UNCLAS E F T 0 

ATTENTION: CONGRESSIONAL INQUIRI_ES UNIT, ROOM 8988, JEH. 

MUI\KIN; 00: MEMPHIS. 

RE JACKSON TELETY'P_E, AUGUS"T 23, 1978; AND DALLAS TELETYPE TO 

BUBEAU, AUGUST 23 ,. 1978. 

DALLAS DIVISION ADVISED THAT SEARCH O;B' RECORDS AT :FEDERAL 

RECORDS CENTER (FRC). CONCERNING REGISTRATION NUMBER 341, REPORTEDLY 

FQJ\ A BONANZA AIRCRAFT OWNED BY BURGESS ADDIE WILSON, REVEALED 

THAT THE CO:RR.ECT NUMBER WOULD HAVE BEEN N34L INAS"MUCH AS ALL 

AIRCRAFT REGISTERED IN THE UNITED STATES" HAS THE PREF;I:X "N". 

REGISTRATION NUMBER N34L WAS ORIGINALLY ISSUED :B'OR USE ON A TWIN 

ENGINE BEACH CRAFT IN 1956, THE OWNER BEING MR. LEAR., SR., OF LEAR, 

D- JACKSON 
JWN/1rm 
(1)~ 

Approved: ye '{_j.ijj_ #~ransmitted -<--Nf'--!-be/,_r> _ ___,_,.4,...~rL.lelll<...l> =""'--
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TRANSMIT VIA: 

0 Teletype 

D Facsimile 
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• PRECEDENCE: 

D Immediate 

D Priority 

D Routine 

FBI • CLASSIFICATION: 

0 TOPSECRET 

0 SECRET 

0 CONFIDENTIAL 
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0 CLEAR 

Date --------i 

PAGE TWO JN 62-544 UNCLAS E F T 0 

INC., WHO SUBSEQUENTLY TOOK THE AIR.CRAFT TO SWITZERLAND AND SOLD 

IT TO AN ITALIAN CORPORATION IN 1962. A REQUEST WAS RECEIVED THAT 

THE PLANE BE DE~REGISTERED IN THE UNITED STATES, WHICH IT WAS ON 

JULY _27, 1962. NO RECORD COULD BE LOCATED WHICH WOULD INDICATE 

ANY USE OR REFERENCE TO THIS REGISTRATION NUMBER AFTER THAT DATE. 

NO RECORD WAS LOCATED REGARDING BURGES'S AUDIE WILSON. 

SAN ANTONIO DIVISION AT NEW BRAUNFELLS, TEXAS. WlLL REJNTER­

VIEW BURGESS AUDIE WILSON RE CORRECT REGISTRATION NUMBER Of THE 

BONANZA AIRCRAFT HE CLAIMED HE OWNEP AT THE TIJVIE OF KING'S DEATH. 

BT 

Approved: -------- Transmitted --,-----=--:---
<Number) (Time) 

Per _____ _ 
FBI/DOJ 
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JN0001 2361545Z 

PP HQ ME SA 

DE JN 

P 2415302: AUG 78 

• 

Ff1 JACKSON (62-544) <P) 

TO D !RECTOR (44-33861) PR lOR ITY 

1•1EMPHIS (44-1987 SUB M) PRIORITY 

SAN ANTONIO (44-1242) PRIORITY 

BT 

UNCLAS E F T 0 

ATTENTION: CONGRESSIONAL INQUIRIES UNIT, ROOM 8988, JEH. 

f1URKIN; 00: MEI1PHIS. 

RE JACKSON TELETYPE, AUGUST 23, 1978; AND DALLAS TELETYPE TO 

BUREAU, AUGUST 23, 1978. 

DALLAS DIVISION ADVISED THAT SEARCH OF RECORDS AT FEDERAL 

RECORDS CENTER CFRC) CONCER.NING REGISTRATION NUMBER 34L, REPORTEDLY 

FOR A BONANZA AIRCRAFT OWNED BY BURGESS AUDIE WILSON, REVEALED 

THAT THE CORRECT NUf1BER \vOULD HAVE BEEN N34L INAS[~UCH AS ALL 

AIRCRAFT REGISTERED IN THE UNITED STATES HAS THE PREFIX "N". 

REGISTRATION NUMBER N34L WAS ORIGINALLY ISSUED FOR USE ON A TWIN 

ENGINE BEACH CRAFT IN !956, THE 0\~NER BEING MR. LEAR, SR., OF LEAR, 

Searche-d Jl! 
Seri:llb~:-:;ri;----~wt+.J----
I:ror;"-·"·L----..:::.!+4-1---: 
Fi1~d-_____ e. __ ---= 
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INC •t ~JHO SUBSEQUENTLY TOOK THE AIRCRAFT TO S{•J!TZERLAND AND SOLD 

IT TO AN ITALIAN CORPORATION IN 1962. A REQUEST \oJAS RECEIVED THAT 

THE PLANE BE DE-REGISTERED IN THE UNITED STATES, t•JHICH IT vJAS ON 

JULY 271 1962. NO RECORD COULD BE LOCATED WHICH \~OULD INDICATE 

ANY USE OR REFERENCE TO THIS REGISTRATION NUMBER AFTER THAT DATE. 

NO RECORD t.JAS LOCATED REGARDING BURGESS AUDIE HILSON. 

SAN ANTONIO D !VISION AT NEW BRAUNFELLS 1 TEXAS. WILL REINTER­

VIEW BURGESS AUDIE WILSON RE CORRECT REGISTRATION NUMBER OF THE 

BONANZA AIRCRAFT HE CLA H1ED HE OW NED AT THE T !ME OF KING •s DEATH. 

BT 

1 

1 
2361743 Z f1E 1 
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FD-302 (Rev. 11-27-70) I ' 

lntervi ewed on 

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 

Date af transcription __ 8__,/~2_2_/,___7_8 _____ _ 

Following the arre~t by Ocean Springs, Mississippi, 
police of BURGESS AUDIE WILSON, JR., also known as BILL, 
he was taken to the Ocean Springs City Jail for processing. 
The contents of WILSON's wallet were examined in the 
presence of WILSON and the following items were contained 
therein: 

Current Texas driver's license #7911315 under 
the name of BURGESS AUDIE WILSON, JR., 113 Mill Street, 
San Marcos, Texas. License expires 1980 and indicates 
the date of birth of August 28, 1931. 

A slip of paper bearing the name MADLYN, 304 
Beresford, no city listed, telephone 455-3765. 

A slip of paper with the name WILL CAMPBELL, 
875-4380. 

A business card for DANIEL D. GUICE, JR., 
Field Supervisor, Mississippi Probation and Parole 
Office, Biloxi, Mississippi, telephone 432-2271. 

On the reverse side of the business card 
was an inked notation 1005 Hickory Hill Lane, C-103, 
Hermitage, Tennessee 37076. 

Business card for MAX D. MURRAY, Advertising 
Representative, Austin, Texas, American Statesman. 

Business card for DAN LEARNER, telephone 388-9601, 
Craftsman Workshop, Edgewater Mall, Biloxi, Mississippi. 

Business card for DENNIS SULLIVER, Chief Engineer, 
Red Fox Industries, Incorporation, New Iberia, Louisiana, 
telephone number 365-8131. 

Business card for LOUIS P. HELM, Realtor, 
Ocean Springs, Mississippi, 875-2098 and 875-0016. 

8/18/78 at Ocean Springs, MississipWtle # Jackson 62-544-81 

:JoK' K. P. WHITE-SPUNNER, JR./bjw 
by --------------------~--'---~------

Date dictated ____ 8-<--/_2_1-<--/_7_8 _____ _ 

This document contains neither recommendations nor conclusions of the FBI. It is the property of the FBI and is loaned to 
your agency; it and its contents are not to be distributed outside your agency. FBI/DOJ 
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A1:l inked note bearing the name BARTON and CHASE, 
740 Sansom Street, Philadelphia, Pennsylvania, 19107. 

Business card for TRAVIS GARNER, Building 
Officials, City of Ocean Springs, 875-4236. 

An inked note "State Farm Claims Office, 
Gulfport, Mississippi, 896-6353". 

An inked note bearing the name of KARL 
FASOID, 863-4761. 

A payroll check voucher for WILSON from 
Gulf South Construction Company, Ocean Springs, 
Mississippi, for the pay period ending July 5, 1978, 
and a second pay voucher for the pay period ending 
July 12, 1978. 

Business card for Louisiana Off-short Caterors, 
JIM FONTENOT, Personnel Director, Houma, Louisiana, 
876-3642. 

A note bearing the name BOB CAZOET, 214-521-4195. 

A bill of- sale bearing the name of VERA M. 
NEVILL, Canyon Lake, Texas, Route 4, Box 620G. 

A payroll voucher for WILSON from Gulf Coast 
Catering Company, New Iberia, Louisiana, for the 
period ending June 16, 1978. 

A note bearing the name TAD MURRAY, Monroe, 
Louisiana, 323-7382, or 728-4060. 

A credit bill for Beall's Dep~~~me~t Store, 
Jacksonville, Texas, under the rtame of BURGESS A. WILSON, 
067001572. 

A Veteran's Administration patient data card 
under the name of BURGESS A. WILSON, Canyon Lake, Texas, 
card #422341275. 

A business card for Eserman Off-short Services, 
Incorporation, Golden Meadow, Louisiana, 693-8287. 

2 

NW 55186 Docld:32989768 Page 329 



,. • 
JN 62-544 

Veteran's of Foreign Wars (VFW) membership 
card #990998 for 1977 for VFW Post #8573 at Canyon 
Lake, Texas. 

A Federal Communications Commission radio 
license #6H4659, issued to WILSON on September 26, 1960. 

A business card for Ler-Son International 
Incorporated, Houma, Louisiana. 

An inked note bearing the names of STAN 
BULLARD and Jones Builders of Long Beach, Mississippi. 

A business card for BILL WILSON Builders, 
Solar Screens and Doors, Custom Homes, Canyon Lake, 
Texas, and 817 East Nuclid, San Antonio, Texas. 

A card braring WILSON's Social Security 
Number I J FK Act 6 131 _ 

A credit type card from the Security State 
Bank, Starkville, Mississippi, under the name of 
Colonel BURGESS A. WILSON, USAF, retired, #3038940. 

Private pilot certificate number 1106770 
issued by the Federal Aviation Administration, 
Oklahoma City, Oklahoma, showing BURGESS AUDIE WILSON, 
JR., of 13125 Herrick Avenue, Grandvi~w, ~issour~, 
64030, is authorized to fly single and multi-engine 
land airplanes. 

A Department of Transportation form for a 
bi-annual flight review dated July 18, 1978, giving 
instructor's name CARL FOWLER, and aircraft piper 
C-152, certificate #542727734, dated September 30, 
1978, to expire July 31, 1980, showing that subject 
is authorized to fly private aircraft. 

A Department of Transportation medical 
certificate first class form signed by Dr. JAMES B. 
MARTIN, Ocean Springs, Mississippi, on August 9, 1978, 
giving the examining physician serial as 12021-1. 

A receipt from Dr. JAMES B. MARTIN, #14168, 
dated August 9, 1978, in the amount of $25 for a flight 
physical. 
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lntervi ewed on 

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 

Date of transcription ___ 8....:../_2_3....:_/_7_8 _____ _ 

Detective KEVIN ALVES, Ocean Springs, Mississippi, 
Police Department, accompanied by Ocean Springs Patrolman 
MICHAEL W. PITALO and Officer-Intern JOHN CHARLES THOMPSON 
arrested BURGESS AUDIE WILSON, JR., also known as "BILL", 
at 7:35 p.m., on August 18, 1978, while WILSON 'tvas a 
passenger in an automobile driven by Reverend NOEL 
FANNON, Rector of St. Elizabeth Seton Catholic Church, 
Ocean Springs, Mississippi. The arrest took place on 
U.S. Highway 90 at the east end of the Biloxi Bay Bridge. 
The arrest was affected without incident and was based 
on information obtained from a National Crime Information 
Center (NCIC) "hit" indicating that WILSON was wanted 
on a probation vioiation by the New Braunsells, Texas, 
Police Department. 

Immediately after the arrest, WILSON was transported 
by the Ocean Springs Police to the Ocean Springs Police 
Department where he was processed for confinement in the 
Ocean Springs City Jail. 

Detective ALVES advised that after WILSON was 
brought to the Ocean Springs Police Department, he voluntarily 
stated on three different occasions without being questioned 
that he was the man that shot MARTIN LUTHER KING. According 
to Detective ALVES, WILSON referred to the Shelby County, 
Tennessee, Sheriff saying that it had been arranged prior 
to this date that WILSON would give himself up to the 
sheriff. ALVES further advised that WILSON claimed he 
had been a colonel in the u.s. Air Force and had flown 
with the Shelby County Sheriff while in the service. 

ALVES further advised that WILSON stated he wants 
to "deal with the FBI". WILSON told ALVES that he would 
talk to the FBI only if "we take him to Memphis to see 
the sheriff of Shelby County where he will talk in front 
of any FBI Agent". WILSON also voluntarily told De·tective 
ALVES that the reason he shot MARTIN LUTHER KING was that 
KING was directly or indirectly the cause of the death of 
some member of WILSON's familyo 

8/18/78 at Ocean Springs, Mississipffi1e # Jackson 62-544~ 

~oY'fl 
SA K. P. WHITE-SPUNNER, JR./bjw 

by -------------------------~-~~-~- Date dictated ---'-~'-/2_1/'---7 _8 __ _ 
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Detective ALVES advised that he.had warned 
the subject of his rights and WILSON had signed a 
Waiver of Rights for Detective ALVES. 

2 .... 
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 

Date of transcription Aug:u st ] 9, 19 7 8 

BURGESS AUDIE WILSON, JR., also known as Bill, 
~~~~_.~h August 28, 1931, Social Security Account Number 

furnished the following information to SA ROYCE 
HIGNIGHT: 

Mr. WILSON advised that he was born August 28, 1931, 
at Fulton, Mississippi, and that he resided with his family at 
Golden, Mississippi, until 1936, at which time the family moved 
to Eldridge, Alabama, where he attended school until the eighth 
grade and then went to high school at Carbon Hill, Alabama, 
until 1947. 

He advised on May 2, 1947, he entered the U. S. Air 
Force and was discharged in 1950. He stated that after being 
out of the Air Force for approximately eight months he was 
recalled for the Korean War and stayed in until February, 1960, 
at which time he was given an honorable discharge. 

He and his wife, BETTY LOU WILSON, moved to Memphis, 
Tennessee, following his discharge, where he worked for 
Prudential Insurance Company for approximately one year. 
After leaving Prudential Insurance Company, he operated a 
laundry and cleaning business in Memphis. During this time, 
he was also in the Tennessee Air National Guard. 

He left Memphis, Tennessee, went to Grandview, 
Missouri, where he became a civil service employee in the Air 
Force Reserve. He stayed employed in the Air Force Reserve 
until 1970. From 1966 until 1970, he also operated a jewelry 
store business. 

In 1970, he and wife, BETTY WILSON, moved to Memphis, 
Tennessee,- and opened a jewelry business in Bartlett, 
Tennessee. In addition to the jewelry business, he also built 
aluminum storage buildings. He stated that in June, 1970, a 
tornado hit his business and destroyed it. 

He then went to San Antonio, Texas, and became 
employed by the Air Force Reserve as a flight engineer. H~ 
also operated a jewelry store in San Antonjo until 1974, when 
he and his wife BETTY divorced. 

Interviewed on 8/19/78 atOcean Springs, Mj ssi ssi ppiFile # .Tacks on 62-544 -5';,; 
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He then went to Mountain Home, Arkansas, and opened 
a jewelry store and married AVIS LEA HUNTER. He was married 
to HUNTER for approximately six months, and they divorced. 
HUNTER now resides at 1010 Hickory Hill Lane, Hermitage, 
Tennessee. 

He then went to Columbus, Mississippi, where h~ 
worked in the gubernatorial campaign for Governor CLIFF fiNCH. 
While in Columbus, he married PATRICIA SHINDALA of Starkville, 
Mississippi. He also advised that while in Columbus he sold 
fire extinguishers. He stated that during the gubernatorial 
campaign it was suggested that he tell people that he was a 
retired colonel and an ex-prisoner of war to campaign for 
FINCH. He stated that after the campaign was over, he was 
dropped by the FINCH people. 

- He left Columbus, Mississippi, in January, 1976, and 
went to Tyler, Texas, where·he stayed with LARRY HUGHEY, a 
friend who had a farm. He went to Texas for the purpose of 
clearing up some "charges" against him at New Braunfels, Texas. 

He advised that he went to Dallas, Texas, to see a 
friend, and while there, he called his son and asked him to 
come see him, and shortly thereafter the police arrived and 
arrested him on a charge of non-child support on a warrant 
issued for him at Cleveland, Texas. He was released to 
authorities from New Braunfels, where he pled guilty to a 
charge of theft by check and received a sentence of eight 
years probation. 

He advised that he then stayed in the vicinity of 
New Braunfels where he did construction work. He had an 
altercation with another employee; and he was arrested for 
violation of his probation but was released a couple of weeks 
later. He continued working around New Braunfels and was again 
arrested for possession of stolen merchandise which actually 
was a dispute between himself and an associate over some 
property that he had stored for the associate, and the charges 
were subsequently dropped. He continued in the construction 
business and married JO ANN CHILDRESS, and they were divorced 
after three months. 

In January of 1978, he went to Houma, Louisiana, 
and went to work for Louisiana Off-Shore Caterers and worked 
there until Ap~il, at which time he went to work for Gulf Coast 
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Caterers of New Iberia, Louisiana, and worked there until 
the end of June of 1978, at which time he came to Ocean 
Springs, Mississippi, and opened a jewelry shop. He lived 
at the Twin Pines Apartments the first three weeks he was 
in Ocean Springs and then moved to Route 6, Box 387. 

He furnished the following description of himself: 

Name 
Also known as 
Date of birth 
Place of birth 
Height 
Weight 
Eyes 
Hair 
Social Security Number 
Education 

. Military service 

Father 

Mother 
Stepmother 

Brother 

Sister 

Sister 

Ex-wife 

Ex-wife 

Ex-wife 

Ex-wife 
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BURGESS ADDIE WILSON, JR. 
Bill 
August 28, 1931 
Fulton, Mississippi 
5 feet 11 inches 
170 pounds 
Brown 
Gra 

lg sc oo graduate 
U. S. Air Force 
1947-1960 
BURGESS ADDIE WILSON, SR. 
(deceased) 
Grenada, Mississippi 
MITTIE DALE (deceased) 
LILLIE MAE WILSON (deceased) 
Grenada, Mississippi 
ALLISON TOWERS WILSON 
Reform, Alabama 
LYDA MC GAHEY 
2002 East Eighth Avenue North 
Columbus, Mississippi 
CHRISTINE GUNTHORPE 
Fulton, ~ississippi 
BETTY LOU WILSON WADE 
Burleson, Tex~s 
AVIS LEA BUNTER 
1010 Hickory Hill Lane 
Hermitage, Tennessee 
PATRICIA SHINDALA 
Starkville, Mississippi 
(believed killed in car 
accident) 
JO ANN CHILDRESS 
113 Mill Street 
San Marcos, Texas 
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Daughter 

Son 

Son 
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DEBORAH ANN JONES, 
husband CHARLES, 
Belvedere, Illinois 
STEVEN WAYNE WILSON 
Burleson, Texas 
MARK ANTHONY WILSON 
Burleson, Texas 
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BURGESS AUDIE WILSON, JR., an inmate of the Ocean Springs 
City Jail, Ocean Springs, Mississippi, furnished the following 
information to ROYCE DAVID HIGNIGHT and K. P. WHITE-SPUNNER, JR., 
who he knows to be Special Agents of the Federal Bureau of Investi­
gation, after having been advised the purpose of the interview being 
his knowledge and involvement in the murder of Dr. MARTIN LUTHER KING 
and after having been advised of his Constitutional rights which he 
waived as indicated by an Advice of Rights and Waiver of Rights Form 
which he signed: 

Mr. WILSON advised that at the time prior to the murder of 
MARTIN LUTHER KING, he was living in Grandview, Missouri, in a house 
on Byers Road with his wife, BETTY LOU, and his three children, 
DEBORAH, STEVE, and MARK. He was in the Air Force Reserve and also 
operated a jewelry store. 

In the course of his j-ewelry business, he met a white male 
Italian who was in his late 13ixties and was approximately 5 feet 9 
inche13 tall, weighed approximately 230 pounds, and who operated a 
jewelry trade shop on Walnut Street. He stated that this white male 
introduced him to another white male Italian by the name of MITCH 
(Last Name Unknown), who was in his mid fifties and was approximately 
5 feet 10 inches tall, and weigheq approximately 190 pounds, who had 
black, wavy hair and had 13ome connection with a bonding company, and 
also MITCH's brother, name not recalled, who fit the same physical 
description as MITCH, but who had numerous cut scars on his face. 

He stated that.MITCH 13tarted delivering jewelry to him for 
the purpose of having the stones removed from the fittings. He stated 
MITCH usually met him at a bar on Walnut Street which was run by a 
white female and it also appeared that MITCH might have been a part 
owner or had ~n interest in this bar. He stated that due to the 
volume of jewelry that MTTCH was bringing to him, he asked MITCH 
about it, and MITCH advised him that it was stolen jewelry. MITCH 
told him, however, that he, WILSON, was in as deep as he, MITCH, was 
and that he would have to continue working with MITCH. He stated 
this relationship with MITCH continued until 1970. 

He stated that MITCH brought up the idea of killing KING 
and said that there was a $50~000 contract on him. However, he 

8/19/78 Ocean Springs, 

lnt;~ie~e.d 
0

; • WHITE-SPUN:ER)h\1~ .;;lf 
SA ROYCE DAVID HTGNIGHT/RDH~mae 

by ----~---------------------

Jackson 62-544 -gr· Mississipp~ile # 
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never said who put out the contract but said that he could get 
the money for WILSON if he killed.KING. 

WILSON stated that MITCH was well aware of his, WILSON's, 
. thoughts concerning KING and the black civil rights movement, in 
that his father, who was a pastor of the Central Baptist Church at 
Grenada, Mississippi, died of a heart attack which he, WILSON, 
thought was caused as a result of racial tensions at Grenada brought 
on by the forceful integration of his father's church. 

WILSON stated that approximately five or six months before 
KING's murder, he started gathering information on the movements, 
habits, and whereabouts of KING. 

WILSON advised that he had a red and white Bonanza airplane, 
Register Number 34L, and a Cessna 310 twin-engine aircraft, which was 
blue and white, which planes he used to fly to different places 
where KING was supposed to be. He stated that he recalls going to 
Huntsville, Alabama; Tupelo, Mississippi; Jackson, Tennessee; Atlanta, 
Georgia; and Greenville, South Carolina. He stated that while at 
Tupelo, Mississippi, he stayed in the Ramada Inn and believes that 
in the other places he visited he stayed in Holiday Inns. 

He stated that MITCH furnished him a Japanese sniper rifle. 
He stqted that he kept the rifle and that just before Christmas of 
1975, he had it reworked at a gunshop in Columbus, Mississippi, on 
~ourth Street across from a bank. He stated that the last knowledge 
he had of the rifle, his older son, STEVEN WAYNE WILSON, had the 
rifle and a shotgun but had told him that he had sold it. 

Mr. WILSON advised that there was a garbage strike in 
progress at Memphis, Tennessee, and that MITCH called him at his 
store in Grandview, Missouri, and told him that KING was coming to 
Memphis for. a rally and instructed WILSON to come to Memphis where 
he was to meet two men at the Wonder Bar located at the corner of 
Summer Avenue and White Station Road. 

Mr. WILSON advised that he flew to Memphis, Tennessee, 
in the Bonanza aircraft and landed at an airport just north of 
Raleigh,. Tennessee. He stated that the airport was operated by a 
long-time acquaintance of his who had attended a church which was 
pastored .by WILSON's father in the past. WILSON stated that his 
daughter., DEBORAH, picked him up at the airport in her 1965 white 
Mustang, which WILSON had previously bought for her and which was 
registered in his name in Missouri. 
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He advised that DE;B:ORAH and her mother, BETTY LOU, were 
staying at the residence of WILSON's father-in-law, vERNON HOOTEN, 
3095 Ruskin Road, Memphis, Tennessee. He stated that HOOTEN had had 
a heart attack and that his wife and daughter were temporarily stay­
ing at the HOOTEN residence. 

WILSON advised that he went to the Wonder Bar and while 
having a drink two white men approached him, one having an accent 
similar to a Puerto Rican. 

The two white males furnished him with FBI credentials, 
which he stated had a black and white photograph of himself on it, 
and they took him and showed him where KING was to hold the rally. 
They then took WILSON to a hotel on South Main Street near Beale 
Street and took him to a room on the third floor. They told him 
he was to be in the . crowd at the rally and that a decoy shot was to 
be fired and that he was then to shoot. They said that KING had a 
habit of raising his arms over his head when he was making a speech 
and that the second time that he did so, the shots were to be fired. 

WILSON stated that on the day of the murder he was in the 
crowd standing near a wood fence approximately 60 feet from where 
KIN& wa~=> standing and that when KING raised his arms the second time 
he shot him. · 

Mr. WTLSON advised that J:ie had the rifle which he used 
13trapped to his belt under a suit coat and attached to his belt on 
a 13Wivel .. He stated that the barrel protruded from below his coat 
but no one questioned him concerning it. He said that he had prac­
ticed a great deal swiveling the rifle and firing it. 

He advised that after the shooting, he was stopped by the 
Memphis police, but he showed them the credentials, and they let 
him go, . and he walked on down the street approximately two blocks 
to where he had left the Mustang parked. He advised that he got 
in the . Mustang and drove back to the HOOTEN residence, and his 
daughter, DEBORAH, then took him to the airport, and he got his 
plane and flew back to Kansas City. He stated that the airport 
that he used was on the Kansas side on the highway to Olathe, 
Kansas. He stated the airport was run by (First Name Unknown) 
FrSHER. He -also stated that he had purchased the Bonanza aircraft 
from FISHER. 

WILSON advised that approximately one week before the 
murder,. MITCH gave him $25 ~ 000 in $20 bills, and following the 
murder, Ml:TCH. gave him another $25 ·, 000, at which time he gave the 
credentials back to MITCH. 
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WILSON advised that he has no knowledge of JAMES EARL 
RAY having been involved in the conspiracy. 
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Reverend JOE BELL, Pastor, Central Baptist 
Church, Grenada, Mississippi, furnished the following 
infonnation: 

BELL stated that he knew B. A. WILSON, 
stating that WILSON was the former pastor at the 
Central Baptist Church, Grenada, Mississippi. BELL 
stated that B. A. WILSON died of a heart attack on 
January 7, 1967. BELL stated that WILSON was the 
pastor of the Central Baptist Church for approximately 
13 years, or from 1954 to 1967. 

BELL stated thatprior to coming to Grenada, 
B. A. WILSON was at Camp Creek at Fulton, Mississippi, 
and prior to that was at Lynn Station, which is 
located north of Jasper, Alabama, and also at 
Eldridg~ Alabama. 

Concerni~ the WILSON family, BELL stated 
that B. A. WILSON'~ wife was known as LILLY WILSON. 
BELL stated that LILLY and B. A. WILSON lived in 
the church parsonage behind the church, cnd their 
children were all grown and married at that time. 

BELL identified the WILSON children as 
follows: 

1. Mrs. CHRISTINE GUNTHORPE (phonetic) 
Fulton, Mississippi 

2. BILL WILSON 
Kansas City, Kansas 

3. LIDA (Last Name Unknown) 
Columbus, Mississippi 

4. One other son, name not known. 

BELL stated that LILLY WILSON was B. A. WILSON's 
second wife as B. A. WILSON's first wife died when the children 
were young. 

lntervi ewed on 8/19/7 8 at Oxford, Mississippi 
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BELL stated that he, himself, came to Grenada, 
Mississippi, and was pastor at the Central Baptist 
Church beginning in March, 1967. 

Concerning BILL WILSON, BELL stated that he 
was from Kansas City, Kansas, was a pilot, and flew 
freight or ferried planes from Kansas City, Kansas, to 
the Island of Guam. 

BELL stated that BILL WILSON caused his 
father, B. A. WILSON, many problems with debts and 
mQney, and BELL stated he believed that BILL WILSON 
was arrested in California for embezzlement, city and 
state not known. 

BELL stated that BILL WILSON flew into 
Memphis, Tennessee, on a Sunday after his father 
died on January 7, 1967, and BELL stated he believed 
that BILL WILSON was met by the family at the Memphis, 
Tennessee airport. BELL recalled th~t the funeral 
for B. A. WILSON was• on the followng Monday, and that 
he, BELL, left Grenada, Mississippicn the Tuesday after 
B. A. WILSON's funeral. BELL stated he did not know 
how long BILL WILSON stayed in Grenada, Mississippi 
after his father's funeral. 

BELL described BILL WILSON as a white male, 
sandy hair, and stated that he did talk with BILL 
WILSON's second wife whom he described as· a bleached 
blonde with heavy make-up. BELL stated he did not 
know if BILL WILSON had any children or not. 

BELL stated that B. A. and LILLY WILSON 
did own a house on the corner of Levee and Fourth 
Streets in Grenada, Mississippi, and BELL stated 
that he knew of no other land that B. A. WILSON 
owned that BELL was aware of. 

BELL stated that he had talked with 
LILLY WILSON after B. A. WILSON's death, and stated 
that LILLY WILSON was desperately afraid of BILL 
WILSO~and twgBILL WILSON she never wanted to 
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lay eyes on him again, or have him, BILL WILSON, set 
foot in her house. BELL further stated that LILLY 
WILSON did not want BILL WILSON to get any of his 
father's, B. A. WILSON's, inheritance, as he, 
BILL WILSON, had already received his share of the 
estate by his father, B. A. WILS<N, IRYing off 
BILL WILSON's debts. BELL stated that he believed 
the amount of $5,000 was the figure mentioned. 

BELL stated that LILLY WILSON is now 
deceased, stating that she had left Grenada, Mississippi, 
and went to a nursing home at Fulton, Mississippi, 
where she died approximately one year ego·. 

BELL stated that he did hear that BILL WILSON 
did get his father's, B. A. WILSON, shotgun as part 
of the inherltance, stating that BILL WILSON and his 
brother, name not known, argued o~ disagreed over 
who would get this shotgu~ which BELL stated was worth 
approximately $150 or $200 at that ti~e. BELL stated 
that he heard that the other WILSON brother walked 
out in disgust, and apparently left the shotgun with 
BILL WILSON. 

BELL stated that ·CHRISTINE GUNTHORPE (phonetic) 
was the administrator of the estate, and an attorney 
by the name of FREDERICKS read the will. 

BELL concluded by stating that the State 
Baptist Conve~tion Headquarters in Jackson1 Mississippi 
would have the full detail of B. A. WILSON s churches 
and their locations. 
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LYDIA MC GAREY, 2002 East 8th Avenue North, 
Columbus, Mississippi, was advised of the identity 
of the interviewing Agent and of the nature of the 
inquiry. MC GAHEY thereafter provided the following 
information: 

MC GAHEY stated that she is the sister of 
BURGESS AUDIE WILSON, JR., known to the family as 
"BILL" WILSON. She advised that WILSON has a very 
serious drinking problem that came to the surface 
shortly after the death of their father in 1967. 

MC GAHEY advised that BILL WILSON had been 
very close to their father and became extremely upset 
and distressed after he passed away. MC GAHEY advised 
that WILSON may have had a drinking problem prior to 
the death of their father, but that she only noticed 
it after their father passed away in 1967. 

MC GAHEY advised that on this past Thursday 
night at appro~imately 11:00 p.m. (August 17, 1978), 
she received a telephone call from her brother, BILL 
WILSON, and during that call he indicated to her that 
he had killed Dr. MARTIN LUTHER KING, JR. MC GAHEY 
stated that she did not take her brother seriously 
as he has a history of telling untrue and stated that 
she quickly asked him if he was "rauel". MC GAHEY 
advised that her brother indicated to her he did not 
know what she was talking about. 

MC GAHEY advised that approximately one week 
she received a similar telephone call from BILL WILSON 
and on this occasion, he tbld her that their brother, 
ALLYSON WILSON, Reform, Alabama, had suffered a heart 
attack. MC GAHEY stated that she immediately called 
her brother in Reform, Alabama, and found that he was 
in perfect he~lth. 

later 

MC GAHEY stated that on another occasion, BILL 
WILSON had called her and told her that he had been involved 

Interviewed on __ 8....!_/_1_9_,/_7_8 ___ at Columbus' Mississippi 
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in an airplane crash but that he had survived this crash. 
She stated that she later found out this was not true 
at all. 

MC GAHEY stated that BILL WILSON has been 
married several times and has had numerous girl friends. 
She stated that several of his ex-wives and several of 
his girl friends have contacted her and asked her if 
it was true that BILL WILSON had been a prisoner of 
war. She stated that she assured all of them that this 
was not the case. 

MC GAHEY advised that in 1968, to the best of 
her recollection, BILL WILSON 't'las living in Grandview, 
Missouri, and was working at the Wilbur Jewelry Store, 
Belton, Missouri. She stated that WILSON told her that 
he mmed this jewelry store, but she later found out 
that he just was an employee there. She stated that 
BILL WILSON never went to Memphis, Tennessee, in 1968, 
to the best of her knowledge. 

MC GAHEY stated that BILL WILSON moved to 
Columbus, Mississippi, around the first of June, 1975, 
but left Columbus, Mississippi, around the last of 
August, 1975. She stated that when he left Columbus, 
Mississippi, he moved to Starkville, Mississippi, and 
stayed there until around January, 1976. She advised 
that while he was living in Starkville, Mississippi, 
he married PAT SHINBOLA, 103 Catherine Drive, Starkville, 
Mississippi, telephone number 323-6717. MC GAHEY indicated 
that after her brother left Starkville, Mississippi, 
(and left PAT SHINBOLA) he went to the State of Texas. 
She indicated that shortly af,ter his arrival in Texas, 
he was placed in jail in San Antonio. She stated that 
she received numerous letters from BILL WILSON while 
he was incarcerated in San Antonio, Texas, and recalled 
that the jail was on "Mill Street". 

MC GAHEY advised that BILL WILSON was married 
to BETTY WADE, 233 Smith Street, Burleson, Texas, for 
several years. She stated that to the best of her 
recollection, her brother was married to BETTY WADE in 
1968. She stated that he received a divorce from her on 
one occasion and that they later remarried. MC GAHEY 
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advised that her brother and BETTY WADE had three 
children, one daughter and two sons. 

MC GAREY advised that their daughter is 
DEBBIE JONES, 2628 Newburg Road, Trailer #106, 
Belvidere, Illinois, telephone number 815-543-9734. 

MC GAREY advised that BILL WILSON's oldest 
son, STEVE WILSON, resides at 3117 Livingston, 
Fort Worth, Texas. She stated that WILSON's youngest 
son, MARK WILSON, has been recently married and she 
is not certain where h~ is presently living. 

MC GAREY advised that BILL WILSON's former 
mother and father-in-law, Mr. and Mrs. VERNON HOTTEN, 
reside at 3095 Ruskin Road, Bartlett, Tennessee, and 
subscribes to telephone number 901-386-4628. 

MC GAHEY stated that BILL WILSON married an 
individual in San Marcos, Texas, whose first name was 
JOANN and whose last name she did not know. She stated 
that this individual resides at 113 Mill Street, 
San Marcos, Texas, and subscribes to telephone number 
512-392-4025. MC GAREY stated that JOANN indicated 
to her in a telephone conversation on one occasion 
that she planned to divorce BILL WILSON and during 
the same conversation she asked MC GAREY whether or 
not WILSON had, in fact, been a prisoner of war. 
MC GAREY stated that she told JOANN that he had never 
been a prisoner of war. 

MC GAREY stated that she, as the oldest child 
in the family, has always felt an obligation to look out 
for the interest of her brothers and sisters. She stated 
that she has been quite concerned for the past several 
years with the behavior pattern of her brother, BILL 
WILSON. She stated that on more than one occasion she 
has discussed the possibility of admitting him to an 
institution for alcoholics with her brother, ALLYSON WILSON, 
who lives in Reform, Alabama. She stated that both she 
and ALLYSON WILSON feel that their brother, BILL WILSON, 
desperately needs some type of help. 
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The following investigation -v1as conducted by 
SA GHYNNE L .. HUPFER at Columbus, Mississippi, on 
August 19, 1978: 

A physical observation of 401 5th Street South9 
Columbus, Mississippi~ revealed that t4is is the address 
of the Candle~;vood Apartments .. 

JAMES LANCASTER, 810 Holland Avenue. advised 
that he is the owner of the Candle\tJood Apartments .. 
LANCASTER stated that he does not recall anyo~e by the 
name BURGESS AUDIE \.JILSON, JR .. , or BILL HILSON, renting 
an apartment from him.. LANCASTER advised, hm.-ever, that 
he has had a great deal tun1overs in these apartments 
over the past several years and he could not possibly 
recall all his tenants by name~ Lk~CASTER advised 
that his daughter, RITA BRO'h7NLEE~ was the resident 
manager of the Candle'l.·mod Apartments for him for several 
yearse He stated that she might recall this i.ndividualo 

RITA BRO\\fi\TLEE~ 3504 Camilia Circle, advised that 
she \!las the resident manager of Candlewood Apartments 
during portions of 1974 and all of 1975 and 1976.. BllOWNLEE 
advised that she does not recall anyone named BURGESS 
ADDIE HILSON, JR o, or BILL lviLSON renting an apartm-ent 
from her.. She stated, however, that she located a payment 
from a BILL wiLSON, dated July 16, 1975, for apartment .f/=9 
at the Candlet·mod Apartments., She advised that this is 
the only record she could find of this individual and 
stated that he must have paid his rent payments in casho 

DONP.LD BEARD, Columbus Police Department 9 
advised that their records indicate BURGESS A .. HILSON 
was the complainant and victim of a strong-arm robbery 
on August 7, 1975o BEARD advised that is the only record 
they have of a BURGESS A. WILSON in their fileso 

BEARD stated that they have a record of a BILL 
HILSON, Apartment 1/:9 9 Candletvood Apartments~ as being 
the subject of a disturbance call on August 7, 1975, and 
again on August 13, 1975 o BEARD advised that a revie~;.;r of 
his records indicate that on both of these occasions another 
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tenant at the Candle\·Jood Apartments had called the 
police to complain of excessive noise at the apartment 
of BILL HILSO~. Both of these _ incidents 1vere handled 
by officers of their department '"'ith no arrests being 
made and no charges being filedo 

BARBARA HENSON, Dispatcher, Lo~mdes County 
Sheriff's Office, advised that their records are negative 
concerning BURGESS AUDIE WILSON, JR .. , or BILL HILSONo 
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Mr. WILLIAM DON GLADDEN, age 46, white male, 
Route 3, Box 205-H-3 (Meadowlark Drive), Gulf Park Estates, 
Ocean Springs, Mississippi (telephone number 875-3518), was 
contacted at the Seasons and Reasons Gift Shop located at 
2446 Highway 90 East, Ocean Springs, Mississippi (telephone 
number 875-2531). Mr. GLADDEN furnished the following 
information: 

He is employed as the manager of the Social 
Security Administration Office in Gulfport, Mississippi 
(telephone number 896-3221), but also is owner of the above 
noted gift shop along With his wife, ALICE A. GLADDEN. 
GLADDEN advised that he and his wife opened the gift shop 
in Ocean Springs on July 3, 1978. 

On or about July 26, 1978, a man came to the gift 
shop and identified himself as "Bill" WILSON. He talked with 
GLADDEN's wife stating that he was getting ready to open a 
watch repair business in the Edgewater Shopping Mall in 
Biloxi, Mississippi, and wanted to use the GLADDEN's gift 
shop as a pickup point for watches to be repaired. Mrs. 
GLADDEN discussed the matter with her husband and he and 
WILSON agreed approximately four or five days later to vermit 
WILSON t~ rent repair shop space in the rear of GLADDEN s 
g-ift shop. 

According to GLADDEN, neither he nor his wife had 
ever met WILSON before but he was a friendly outgoing 
individual whanthey came to trust. He was a very good 
worker and always was the first one to open the store in 
the morning. WILSON paid his own money for a lot of radio 
ads for his watch repair business. t?ILSON had some of his 
own jewelry-and watch repair equipment but after moving into 
GLADDEN's gift shop, spent several thousand dollars_of his 
own money for additional equipment. GLADDEN advised that 
the only investment he (GLADDEN) had in the watch repair 
effort was that he agreed to go in half with WILSON on an 
$800 sign for the store. 

GLADDEN again described WILSON as being a very 
fast, good worker, who was tactful with customers and was 
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always trying to "drum up new business". According 
to GLADDEN, all signs were that BILL WILSON was going to 
stay with the gift shop as a watch repairman on a permanent 
basis. After a few days, WILSON advised Mr. and Mrs. 
GLADDEN that he had changed his mind about opening up 
a watch and jewelry repair business in the Edgewater Mall, 
Bilqxi, Mississippi. 

GLADDEN advised that neither he nor his wife 
ever visited the WILSON residence'in Ocean Springs but 
it was their understanding that WILSON resided in Apartment 
No. 9 at the Twin Pines Motel on Highway 90 in Ocean Springs 
for several days after first arriving in town. Later 
WILSON advised the GLADDENs that he had moved to a residence 
located at Route 6, Box 387, Ocean Springs (telephone number 
875-9542). GLADDEN advised that this residence apparently 
is located on the Vancleave Road north of the Ocean Springs 
Hospital. WILSON told the GLADDENs that the house is owned 
by an unidentified friend who was letting him live there 
in exchange for keeping the house in good repair. 

GLADDEN advised that WILSON is an excellent pilot. 
GLADDEN and his son flew with WILSON in a rented plane and 
according to GLADDEN,- WILSON appeared to ·know everything 
about flying the plane and could handle it well in rough 
weather. GlADDEN did not know the extent of WILSON's education 
but described him as being an "extremely intelligent man". 
WILSON would come and go in the shop every day and had numerous 
advertising fliers prlnted up which he apparently hand 
delivered in various businesses around the Ocean Springs area. 

GLADDEN advised that sometime after WILSON began 
working at his 't..ratch repair business in Ocean Springs, he 
became aware that WILSON had a drinking problem. The drinking 
problem, however, did not effect WILSON's work because he 
would come into the shop early every morning and do all of 
the watch repairs that were waiting for him and then he would 
leave for the day. GLADDEN advised that one salesman (identity 
unrecalled) wh9 apparently had some contact with WILSON 
stated that WILSON told him that he had a drinking problem 
but was trying to work hard at the watch repair business in 
order to defeat this problem. 
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On August 17, 1978, at around 11:45 p.m. 
WILSON telephoned ALICE GLADDEN at the GLADDEN residence 
in Ocean Springs. He ~sked to speak to WILLIAM p. GLADDEN 
who at that time was asleep. GLADDEN answered the phone and 
WILSON told him that he had to seehhn and his wife immediately 
about a matter which would not wait until the morning. WILSON 
refused to come to the GLADDEN residence and stated that 
they should meet at the gift shop to discuss a matter of 
"national urgency". GLADDEN stated that he became worried 
at WILSON's insistance so besides his wi·fe, he took his 18 
year old son along and met WILSON at the gift shop at 12:15 
a.m. on August 18, 1978. 

WILSON arrived at the gift shop at the appointed 
time driving his old model blue Chevrolet with a white top 
and unrecalled Louisiana license tags. He had been drinking 
because his breath smelled of alcohol and his eyes were 
extremely red; however, he did not talk like an intoxicated 
person. He appeared very depressed according to GLADDEN. 

WILSON opened the conversation by saying, "I am 
the mystery man." When questioned by GLADDEN as to what 
he meant by this remark WILSON said, "I am the man that 
murdered Martin Luther King." GLADDEN advised that WILSON 
then talked with him for the next hour and 15 minutes about 
how he had grown up in Grenada, Mississippi, where his father 
was a Baptist preacher. WILSON described how his father's 
church was open for local blacks to worship in and they were 
treated like neighbors. When the racial unrest was runninR 
rampant in the State of Mississippi in 1967 some "northern 
blacks came to the church escorted by FBI Agents. WILSON's 
father welcomed them to the church only if they were not there 
"for trouble". However, according to WILSON, they did come 
for trouble and his father subsequently died of a heart attack 
as a result of the racial unrest. . 

WILSON then stated again that, "I am the one that 
pulled the trigger." He stated that the KING killing was 
a conspiracy and that he ~-vas the logical one to pull the 
trigger. WILSON told the GLADDENs that he had been with the 
Government (not further described) and had been involved in 
undeclared wars (not further described). WILSON also said that 
he knew MARTIN LUTHER KING's father and brother and grew up 
right next door to KING's cousin and knew the entire family. 
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(WILSON did not furnish the name of KING's cousin to the 
GLADDENs.) 

GLADDEN advised that WILSON told him that he had 
purchased a white Mustang for his daughter and that it was 
similar to a vehicle which GLADDEN had purchased for his 
daughter in Ocean Springs. WILSON told GLADDEN that his 
daughter had driven the white MUstang to Memphis, Tennessee, 
just prior to the KING assassination. WILSON was supposed 
to be in Kansas City, Missouri, at the time of the assassina­
tion and had alibis to prove it when actually hetoo was in 
Memphis. 

WILSON told GLADDEN that JAMES EARL RAY was the 
"fall guy". He said that RAY only saw him twice but WILSON 
knew who RAY was. RAY was stJt.PC>Sed to have gotten away clean. 
WILSON said that he was surprised that RAY has bro~ght it 
all back up again inasmuch as he (RAY) is probably due for 
parole in about two years. 

WILSON told GLADDEN, ":You won't see me anymore 
after tonight." He wanted tb.e GLADDENs to have his watch 
repair equipment. WILSON again insisted to the GLADDENs 
that the KING assassination was a "group conspiracy". 
WILSON stated that he would only deal with the "Sheriff 
of Memphis, Tennessee, W:pm tilLSON use to fly with". WILSON 
also said that he felt the Government (not further described) 
wanted the KING killing to happen and he (WILSON) knew it 
needed to be done and did not expect to get much time for it. 

WILSON told GLADDEN that he was not sor~ he did 
the KING killing since the "niggers are better off'. Later 
in their conversation WILSON did say he was sorry that he had 
pulled the trigger. 

WILSON told the GLADDENs that the Sheriff of Memphis 
had talked to him on the telephone and had agreed to meet 
WILSON in the Gulfport, Mississippi, Holiday Inn the morning 
of August 18, 1978. WILSON speculated that he would probably 
be allowed to have a television set in his cell and would 
probably be allowed to repair watches or give instruction 
in watch repair while in prison. 
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WILSON also told the GLADDENs that he fired the 
shot that killed MARTIN LUTHER KING not from 50 yards but 
from about 50 feet away and he saw the bullet hit. WILSON 
said that, "I shot the shit out of him and saw it fly." 
WILSON never mentioned the type of gun he used nor did he 
tell the GLADDENs the location from which he allegedly fired 
the shot. 

At one voint during their conversation, WILSON 
looked at GLADDEN s son who apparently appeared disturbed 
by WILSON's revelations. WILSON told GLADDEN's son that he 
could tell he did not approve of what he had done but that 
he had better keep his nose out of it. 

WILSON, who apparently had served in the u. S. 
Air Force, indicated that he had worked in some type of 
investigative work while in the military service. 

WILSON kept bringing up the fact that he was 
going to meet with the Sheriff of Memphis, Tennessee, the 
morning of August 18, 1978, and even offered to furnish 
GLADDEN this individual's name and telephone number if he 
wanted it for verification. GLADDEN declined. 

WILSON said that he had gone through 10 years of 
hell because he killed KING. He said that it had ruined 
26 years of a good marriage and now his cmsc.i.en,c;e was bothering 
him more than ever in the last few years. 

WILSON referred to a sketch of the KING murder 
suspect which apparently had been recently shot~ on television 
and told GLADDEN that the sketch was almost an exact likeness 
of him (WILSON). 

WILSON said that he has a sister in Fulton, 
Mississippi, who telephoned him in Ocean Springs after the 
sketch was shown on television saying that the sketch looked 
exactly like,him. According to WILSON he called his sister 
and other members of his family to let them know he was 
turning himself in. 
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GLADDEN advised that at the end of their 
conversation, WILSON left the gift shop and drove east 
on Highway 90. GLADDEN feels sure that WILSON probably 
drove to the Angular's Inn Tavern which is located a 
short distance from the gift shop and was apparently 
frequented by WILSON. 

GLADDEN advised that shortly before noon on 
August 18, 1978, he was telephonically contacted by WILSON 
who said that he was now at home and that he had been to 
the Holiday Inn in Gulfport, Mississippi, accompanied by 
"the father" (not further identified). The sheriff of 
Memphis, Tennessee, had not shown up; however, there were 
individuals there believed by WILSON to be FBI Agents. He 
believed he had been betrayed and was now· ready to "blow 
anyone's head off who comes to my house except the father". 
About three hours after this conversation WILSON walked into 
GLADDEN's gift shop. He was clean and neat and told GLADDEN 
that he apparently had been in touch with the FBI and that 
the FBI was not going to do anything to him. According 
to GLADDEN, WILSON indicated that he had worked out some 
"bargain" ~·lith the FBI and now WILSON wanted to live a normal 
routine life. He asked GLADDEN if he could continue working 
in the watch repair business. GLADDEN advised WILSON that 
he and his wife were seriously contemplating selling the 
business and they would make no decision about retaining 
him. 

Outside the possibility that WILSON had a drinking 
problem, GLADDEN observed nothing unusual about the person 
and did not consider him to be "the typical psychopath". 
GLADDEN stated that in his job as manager of the Social 
Security Office he deals with a lot of people who have 
mental problems. He does not fit WILSON into any of the 
categories of mental imparities that he has observed. He 
recalled that he has heard a lot about WILSON's past life 
but nothing about his activities within the past 10 years. 
He recalled WILSON saying he had been married five times, 
twice to the same woman. WILSON said that he had been on the 
Mississippi Coast only for about three months even though he 
grew up in the State of Mississippi. 
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GLADDEN described WILSON as a white male, five 
feet eight, medium build, 155 to 170 pounds, graying hair, 
age 46, with a red ruddy complexion. WILSON is apparently 
partial to~ and CocamCola. 
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PARKER W. NEELY, 1814 Short Main Street, Columbus~ 
Mississippi, advised he did business until 1976 as the 
Box 4-N Gun Shop. His business concerned gunsmithing. 
NEELY's records reflect on July 17, 1975, B. A. WILSON, JR., 
Starkville, Mississippi, brought in an Arisaka 25 caliber 
rtfle, which rifle "tvas a Japanese military type with the 
serial number obliteratedo The rifle was a long barrel 
model. NEELY redid the stock and action. The gun "Jas in 
working order when he got it. The gun was picked up on 
December 9, 1975. ~~ELY advised all other records regarding 
the gun were destroyed; however, he does recall the subject 
as he sold the subject a Colt Diamondback 38 revolver, two 
inch barrel, for which the subject still owes him. NEELY 
stated he determined later the subject was arrested somewhere 
in west Texas and this reVtolver was confiscated. NEELY could 
provide no other information regarding the subject or his 
activities. NEELY did recall the subject stated he obtained 
the rifle from some individual in Tupelo, Mississippi, name 
unrecalled. 

f\UG ~:, 3 1978 
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Mrs. CHRISTINE (LEON) GUNTHARP was telephqnically 
contacted at Fulton, Mississippi, telephone number 862-9355. 
Mrs. GUNTHARP advised that she is the sister of BURGESS 
AUDIE laJILSON, JR., and resides at Route 1, Box 36, Fulton, 
Mississippi. 

Mrs. GUNTHARP advised that her brother BURGESS 
AUDIE WILSON, JR., is commonly known as "Bill". Mrs. GUNTHARP 
stated that she has another brother, ALLISON WILSON, age 50, 
who resides in Reform, Alabama. Her sister LYDIA MC GAHEY 
resides at 2008 East Bth Avenue North, Columbus, Mississippi, 
telephone number 327-1141. 

Mrs. GUNTHARP stated that she has had extremely 
limited contact with "Bill" during the last 11 years since 
her father's death. Mrs. GUNTHARP related that her father 
B. A. WILSON, SR., was a Baptist minister in Grenada, 
Mississippi, and died in 1967. Mrs. GUNTHARP stated that 
it was agreed prior to her father's death that she, CHRISTINE, 
would be named executrix of the will which would leave all of 
B. A. WILSON's personal property to his wife LILLY who was 
his second wife and stepmother to each of the children. Mrs. 
GUNTHARP stated that her stepmother LILLY WILSON remained 
alive until 1976 and during her life span from 1967 until 1976 
she was extremely dependant upon others for assistance. 
Mrs. GUNTHARP stated that she and her sister LYDIA were the 
only children to show any concern for LILLY WILSON's needs. 
GUNTHARP stated that she therefore handled the disbursement 
of the WILSON estate in accordance with the interest of each 
of the ·brothers and sisters. She stated that this created 
hard feelings with the brothers since they did not feel as 
though they were receiving an equitable share of the estate. 
She advised that "Bill" seemed to be extremely upset over this 
matter and, in fact, called the GUNTHARP residence on one 
occasion several weeks ago stating that CHRISTINE had "killed" 
her brother referring to ALLISON who resides in Reform, 
Alabama. Mrs. GUNTHARP stated that she understood her brother 
"Bill" to mean that her handling of the estate was responsible 
for her brother ALLISON's death. Mrs. GUNTHARP stated that 
ALLISON is alive and healthy and this statement by "Bill" was 
totally incorrect. Mrs. GUNTHARP advised that her deceased 
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father tried to get help for "Bill" on a number of 
occasions concerning "Bill's" alcoholic and mental 
problem. Mrs. GUNTHARP stated that her brother is a 
heavy drinker and tends to fabricate stories when under 
the influence of alcohol. Mrs. GUNTHARP stated that 
"Bill" will fabricate various types of stories to gain 
attention. She recalled an incident whereupon she was 
contacted by "Bill" just prior to entering the hospital 
whereupon "Bill" told her that he was going to the 
penitentiary. Mrs. GUNTHARP stated that this was totally 
untrue. 

Mrs. GUNTHARP explained that "Bill" entered the 
United States Air Force by forging his father's signature 
at age 14 or 15 and remained in the Air Force for almost 
20 years. She advised that he served one tour in England 
for approximately three years and resigned prior to 
completing his 20-year tour. She described her brother 
as being a very intelligent individual who was capable of 
piloting planes and conducting a jewelry and watch repair 
business. She advised that he had been involved in insurance 
sales in the past. 

Mrs. GUNTHARP advised that her brother has been 
married five times and she has learned through family 
conversations that her brother ":Sill" told one of his 
wives that he had been a prisoner -of war in the past. Mrs. 
GUNTHARP stated this is also untrue. 

Mrs. GUNTHARP advised that her brother had threatened 
her husband LEON in the past over the will settlement and she 
and her husband have very little to do with him in view 
of his erratic behavior. 

Mrs. GUNTHARP stated that she recalls her brother 
"Bill" living in or near Kansas City, Missouri, in the past 
where he was involved in some type of air freight service. 
She stated that her brother has lived in Memphis, Tennessee, 
in the past when he was married to BETTY LOU (Last Name 
Unknown). She stated that "Bill" has a high school education 
and completed a portion of college through the United States 
Air Force. She advised he has one daughter DEBORAH ANNE who 
resides in Bellview, Illinois, and two sons STEVE and MARK 
ANTHONY. 
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Mrs. GUNTHARP concluded by stating that she has 
very little confidence in any statements made by her brother 
in view of her past experience with him. 
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San Antonio teletype to the Bureau, dated 8/18/78; 
Dallas teletype to the Bureau, dated 8/19/78; 
Jackson teletype to the Bureau, dated 8/19/78; 
San Antonio teletype to the Bureau, dated 8/19/78; 
San Antonio teletype to the Bureau, dated 8/21/78; 
Bureau teletype, dated 8/22/78; 
San Antonio teletype, dated 8/23/78; 
Jackson teletype, dated 8/23/78; and 
Jackson teletype, dated 8/24/78. 

- RUC -

ADMINISTRATIVE 

A review of San Antonio indices revealed that BURGESS 
AUDIE WILSON, JR. is a subject of San Antonio file 29-2620 

ACCOMPLISHMENTS CLAIMED ONONE ACQUIT· CASE HAS BEEN : .1 PRETRIAL FUG. FINES SAVI NGS RECOVERIES TALS CONVIC DIVERSION 

1 
PENDING OVER ONE YEAR DYES 0NO 

APPROVED 

COPIES MADE: 

4-Bureau (44-38861) 

SPECIAL AGENT 
IN CHARGE 

3-Memphis (44-1987 Sub M) 
~(1-USA, Memphis, Tenne~see) 
.. l~aackson ( 62.-544) 
!-San Antonio (44-1242) 

Dissemination Record of Attached Report 

Agency 

Request Reed. 

Date Fwd .. · 

How Fwd. 

PENDING PROSECUTION 
OVER SIX MONTHS DYES 0NO 

DO NOT WRITE IN SPACES BELOW 

SEP 6 1978 

!1_.._.._...-L_...___.___.~-------------L-------------L--------------~~-------------------------------------------------------------------------
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SA 44-1242 

captioned 11BURGESS AUDIE WILSON, JR., BF&E, 00: San Antonio." 
WILSON allegedly defaulted on a $1,000.00 note at the Kyle 
State Bank, Kyle, Texas, and in a security agreement and 
financing statement filed with the Hayes County District 
Clerk's Office, WILSON indicated that the $1,000.00 note was 
obtained to purchase cattle. 

By teletype, dated August 24, 1978, Jackson Division 
requested San Antonio to re-interview WILSON regarding a dis­
crepancy in the registration number of the Bonanza Aircraft he 
claimed he owned at the time of KING's death. This interview 
was not conducted based on telephonic instructions received 
from ASAC, Memphis Division, on August 24, 1978. 

B* 
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FD·204 (Rev. 3·3·59) 

UNITED STATES DEPARTMENT OF JUSTICE 
FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 

Copy to: ·1-u. S. Attorney, Memphis, Tennessee 

THOMAS E. MOO!)Y, IV Office: San Antonio, Texas 
8/30/78 

Report of: 

Date: 

Field Office File #: 44-1242 Bureau File #: 44-38861 

·Title: JAMES EARL RAY; 
DR. MARTIN LUTHER KING, JR. - VICTIM 

Character: CIVIL RIGHTS .- CONSPIRACY 

Synopsis: NCIC inquiry revealed BURGESS AUDIE WILSON, JR. 1 born 
~~~~U-~~Mississippi, Social Security Account Number (SSAN) 
~--=-~~~ 3~1~ wanted by New Braunfels, Texas, Police Department­
as Probation Violator as of 8/18/78. WILSON presently on pro­
bation out of Comal County District Court, Texas, for theft over 
$200.00 and under $10,000.00. WILSON previously treated at 
McKenna Memorial Hospital, New Braunfels, Texas, and Veterans 
Administration (VA) Hospital, San Antonio, Texas. No record 
located for treatment of mental disorders. Results of record 
reviews of both hospitals, Comal County District Court Clerk's 
Office, Comal County Probation Office, Comal County Sheriff's 
Office, and interview of ex-wife set forth. 

- RUC 

DETAILS: 

AT . SAN ANTONIO, TEXAS 

On August 18, 1978, inquiry of the National Crime . 
Information Center (NCIC) revealed that BURGESS AUDIE WILSON, JR., 
born August 28 1931, in Mississippi, Social Security Account 
Number (SSAN) 1; JFK Act 6 131 I, Texas Drivers License Number 77911315, 
was wanted by he New Braunfels, Texas, Police Department as a 
Probation Violator, date of ,.,arrant April 18, 1978 • 

The following investigation was conducted by Special 
Clerk DAVID A. WALL: 

AT SAN ANTONIO, TEXAS 

• NW 5511R:i• dfiWI#tlj.f~~~~!)~ifffCO'flw\ati~t;'Yr conclusions of the FBI. It is the property of the FBI and is loaned to your a~tency; it and ita contents 
! are not to 'be Cl1str~liutea outs11fc your aii'ency. _ _ . . .. . . 
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A review of the records, Identification Bureau, Bexar 
County Jail, San Antonio, Texas, on August 18, 1978, indicated 
that BURGESS AUDIE WILSON, JR., white male, born August 28, 1931, 
height 5'11 11

, hair black, eyes brown, was booked into the Bexar 
County Jail on June 19, 1972 on Contempt of Court charges out of 
State District Court 57 (case number F248-084) • WILSON served 
twelve days and was released on June 30, 1972. 

The following investigation was conducted by Special 
Clerk CARMEN J. HINES:. 

AT SAN ANTONIO, TEX..~S 

On August 21, 1978, a review of court records, Bexar 
County 57th District Court, San Antonio, Texas, revealed WILSON 
was incarcerated for Contempt of Court growing out of a civil 
suit entitled "Allison-Kaufmann Company, a California corporation, 
v. North $tar Diamond Corporation (case number F248-084) of which 
WILSON was listed as the owner. This civil suit involved a fraud 
case and WILSON was incarcerated following his refusal to furnish 
the court with an inventory of merchandise in his possession 
belonging to Allison-Kaufmann Company. This incarceration did 
not involve any action growing out of child support. 

The following investigation was conducted by Special 
Agent WAYNE SMITH: 

, · AT SAN MARCOS, TEXAS 

On August 19, 1978, JOANN CHILDRESS, 113 Mill, San 
Marcos, Texas, advised that she met BURGESS AUDIE WILSON, JR., 
also known as Bill Wilson, at Sadler, Texas, in September, 1977, 
and they were married in November of 1977. They separated 
February 15, 1978 and the divorce was finalized on April 26, 1978. 
On August 12, 1978, she received a telephonic message from WILSON 
indicating that he was in the state of Tennessee and was involved 
in an automobile accident. WILSON stated that as a result of 
this accident both of his legs were amputated. CHILDRESS advised 
that WILSON is a "very convincing liar and a con-man". He has 
never mentioned the death of MARTIN LUTHER KING and has never dis­
played any hatred or dislike for members of the black race. 
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According to CHILDRESS, she believes that WILSON was in the 
United States Army during 1968, and WILSON has stated that 
he was a Prisoner Of War (POW) during the Vietnam conflict. 
She is aware that WILSON visited the Veterans Administration 
(VA) Hospital in San Antonio, Texas. on several occasions, but 
she possesses no knowledge of him suffering from any psychiatric 
problems. By previous marriage, WILSON has three children, two 
sons and one daughter, locations not known by CHILDRESS. 

CHILDRESS advised that it is her personal opinion 
that WILSON is sick and she is not in a position to provide any 
information regarding his wher~abouts in 1968 other than the 
fact that he did mention that he once resided in Memphis, 
Tennessee. 

3 
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The following investigation was conducted at 
San Antonio, Texas, by SA THOMAS E. MOODY, IV: 

On August 22, i978, MARG~ MARTIN, Records, 
Veterans Administration (VA) Hospital, after having been 
furnished an Authority to Release Medical Information 
executed by BURGESS AUDIE WILSON, JR., furnished the 
following background and descriptive data: 

•· . 

Name 
VA Claim Number 
Social Security 

Account Number 
Date of Birth 
Place of Birth 
U. s. Air Force 

Service Number 
Dates of Service 

·Type of Disch~rge 
Address 

Occupation 
Relatives 

BURGESS A. WILSON 
14592430 

I JFK Act 6 I 3 I I 
August 28, 1931 
Fulton, Mississippi 

142 25 795 
May 2, 1947 -

Fel;>ruary, 1960 
Honorable 
2601 Westward Drive 
Apartment 104 
San Antonio, Texas 
(June, 1976) 

Route 4, Box 620-D 
Canyon Lake, Texas 78130 
(August 4, 1976} 

Jeweler 
STEPHEN WILSON (Son} 
5627 Culebra 
San Antonio, Texas 
Telephone 433-0588 

Further review of the record indicated that no 
compensation was being received from the VA by WILSON and 
that he had received no treatment at that facility for 
mental disorders. In June, 1976, his claim folder was located 
in the Wichita VA Center. 
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On June 27, 1976, WILSON was admitted as an 
in-patient to the VA hospital in San Antonio for insect 
bites. Initial diagnosis indicated Cellulitis of the right 
knee, Lymphangitis and Lymphadenitis: inflammation of lymph 
glands and multiple pus nodules on all extremities and neck. 
Additional diagnosis included chronic obstructive pulmonary 
disease; mild cardio infarction and a questionable cerebral 
vascular attack at age 30. 

On June 29, 1976, WILSON went on pass from the 
hospital to visit his son who had been involved in a motor­
cycle accident in Dallas, Texas. WILSON did not return to 
the hospital. 

On August 4, 1976, WILSON was treated as an out­
patient for lime burn on his left foot. He was seen and 
released. On August 6, 1976, he telephonically contacted 
the hospital to report that his foot was healing properly. 

On December 11, 1976, he was aga·in treated as an 
out-patient for a swollen left elbow. He returned on 
December 14, 1976, for additional treatment. On December 21, 
1976, WILSON failed to keep an appointment at the VA hospital 
for additional treatment and has not been treated subsequent 
to that time. 
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TEM:eya 

The following investigation was conducted at 
New Braunfels ·, Texas, by SA THOMAS E. l-100DY, IV: 

On August 22, 1978, WALTER FELLERS, Sheriff, Carnal 
County, advised that BURGESS WILSON, also known as BILL WILSON, 
Texas Department of Public Safety Number 1808984, had been 
incarcerated in the Carnal County Jail on the fpllowing occasions: 

Arrest Number 
Date 
Charge 

Address 

Disposition 

·Arrest Number 
Date 
Charge 
Address 

Arrest Number 
-Date 
Charge 

Address 

· Arres·t Number 
Date 
Charge 

.Address 

Disposition 

NW 55186 Docld:32989768 .Page 368 
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A 8491 
March 1, 1976 
Theft Over $200 and under 

$10,000 
401 5th Street 
South Columbus, Mississippi 
Pled guilty and sentenced 

to 8 years in the Texas 
Department of Corrections -
probated to 8 years 

8942 
June 8, 1976 
Violation of Probation 
401 5th Street 

.-:.: . 

South Columbus, Mississippi 

9636 
November 21, 1976 
Violation of Probation 

(Capias Number 7721) 
Route 4, Box 6206 
Canyon Lake, Texas 

A 10576 
July 13, 1977 
·Violation of Probation 
Route 4, Box 6206 
Canyon Lake, Texas 
On bond to District Court 
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Sheriff FELLERS advised that a Deputy from his office 
departed on August 22, 1978, en route to Ocean Springs, 
Mississippi to return WILSON to New Braunfels, Texas. He 
indicated that he expects WILSON to be returned prior to 
the end of the week. 

1 7 
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The following investigation was conducted by 
SA THOMAS E·. MOODY, IV at New Braunfels, Texas: 

On August 22, 1978, HAZEL KUHN, Clerk, District 
Clerk's Office, Comal County District Court, New Braunfels, 
Texas, made available for review the records of the Carnal 
County District Court. She noted that on the day BURGESS 
WILSON was scheduled to appear in Carnal County District 
Court in connection with his divorce proceedings set forth 
hereinafter, he was admitted to the McKenna Memorial . 
Hospital for an "alleged" rattlesnake bite. His attorney, 
IRVIN BOAru~ET of New Braunfels, withdrew from the case 
following this incident. 

A review of the Comal County District Court 
records revealed that on September 3, 1974, WILSON was 
indicted by a carnal County Grand Jury for Theft Over 
$200, a color television set being the property of DOROTHY E. 
WIMBERLY, under Cause Number 7520, in the 22nd Judicial 
District Court. An arrest warrant was served on WILSON 
on September 20, 1974, in Baxter County, Arkansas 
(Mountain Home). WILSON waived extradition and restitution 
was made. The charge ·was formally dismissed on March 30, 
1976. 

On February 7, 1975, an information was filed 
in Cornal County District Court charging WILSON with Theft 
By Check. A capias was issued on February 7, 1975. WILSON, 
also known as WILLIAM WILSON, Highway 5, Mountain Horne, 
Arkansas, was doing business as Ozark Jewelry and Watch 
Repair,. (SOl) 425-8636. The charge was subsequently 
dismissed on December 22, 1977. 

On August 7, 1974, WILSON was indicted by the 
Grand Jury in Carnal County for Theft of Over $200 and 
Under $10,000 from ALBERT J. CRAUSE, Apartment 18, 1786 
Austin Highway, San Antonio, Texas, under Ca.J.Se Number 7712. 
WILSON pled guilty to this charge on March 11, 1976, ·at 
which time the following other charges were pending 
against him: 
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Cause Number 7520 

Cause Number 7686 

Cause Number 21,797 

Theft Over $200 -
To be dismissed upon 
Restitution 

Theft Under $200 -
To be dismissed upon 
Restitution 

Pending in the 18th 
Judicial District Court, 
Johnson County, Texas -
Criminal non-support case 

Case Pending in Oktibbeh, 
Mississippi - Fraud by 
False Pretenses 

WILSON's spouse at that time was listed as 
PATRICIA WILSON, 103 Catherine Drive, Starkville, Mississippi •. 

As a result of WILSON's guilty plea, he was placed 
on 8 years probation by the 22nd Judicial District Court, 
Coma! County, beginning March 25, 1976. He was to report 
weekly to the Probation Officer and pay $2500 restitution 
and $62.50 for court costs. 

On June 8, 1976, the 22nd Judicial District Court 
issued a warrant for WILSON.'s arrest for violation probation. 

·on June 9, 1976, a hearing to revoke his probation '~as held 
based on his appearance in the Comal County Courthouse under 
the influence of intoxicating liquors; his admission to 
frequently consuming alcoholic beverages and his failure 
and refusal to pay restitution. 

On June 25, 1976, an order for continuing probation 
was issued after his serving 20 days,in jail. 
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On November 18, 1976, an order for arrest was 
issued by 207th Judicial District Court, Carnal County, for 
WI~SON's arrest for violation of probation. The capias 
was served on November 20, 1976. On November 25, 1976, 
an order continuing probation was i~sued after WILSON 
spent four days in jail. 

On July 8, 1977, an order for WILSON's arrest 
was issued by the 207th Judicial District Court. Capias 
was served on July 9, .1977. Also on that date, an order 
for his arrest was issued by the 207th Judicial District 

~ Court for violation of probation involving the Theft of 
Over $200. The capias was served.on July 13, 1977. 

On April 18, 1978, an order was issued for 
WILSON's arrest by the 22nd Judicial District Court for 
violation of probation. The capias was issued on April 18, 
1978. 

On April 22, 1974, BETTY LOU WILSON filed a t 

petition for divorce in Carnal County District Court seeking 
to dissolve her marriage to BURGESS A. WILSON. The petition 
listed a son, MARK ANTHONY WILSON, born January 25, 1958, at 
Memphis, Tennessee. In the petition BETTY LOU WILSON 
listed her address as 1505 West Canyon Lake Drive, Startzville, 
Texas, and BURGESS WILSON's address as 101-B Wonderland 
Shopping Center, Timex Center, San Antonio, Texas. The 
petition indicated· that they were married on February 25, 
1967, and separated on March 28, 1974. 

In a cross petition filed by BURGESS WILSON on 
~y 21, 1974, he indicated that they were originally married 
on December 13, 1948, and divorced on August 28, 1966, in 
Memphis, Tennessee. They were remarried on February 28, 1967, 
and separated on March 28, 1974. 

The cross petition indicated that the son, l1ARK 
ANTHONY WILSON, was residing with WILSON's daughter, DEBORAH 
ANN JONES. A degree of divorce was entered on June 27, 1974, 
granting custody of MARK ANTHONY WILSON to BETTY LOU WILSON 
and requiring BURGESS A. WILSON to pay child support. A 
motion for Contempt was filed on August 19, 1974, as WILSON 
was in arrears in child support payments. The court has been 
unable, until this time, to locate WILSON for the purpose of 
serving the necessary papers. 

10 
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The following investigation was conducted by 
SA THOMAS E. MOODY, IV at New Braunfels, Texas: 

On August 22, 1978, FRANK ALLEN, Probation Officer, 
Comal County, New Braunfels, Texas, advised that BURGESS 
WILSON was referred to his office for pre-sentence investigation 
on March 11, 1976. As a result of his pre-sentence 
investigation, he reported that the chances of successful 
probation by WILSON would be poor. 

ALLEN stated that he·did not believe WILSON to be 
capable of violence and noted that WILSON experiences 
illusions of grandeur and is capable of telling "wild 
stories" when drinking. 

A review of the records of the Comal County 
Probation Office regarding WILSON revealed the following 
information: 

Name 
Date of Birth 
Race 
Sex 
Height 
Weight 
Eyes 
FBI Number 
Texas Department of 

Public Safety Number 
Social Security Account 

Number 
Mississippi Driver's 

License Number 
Address 

·spouse 
Length of Marriage 
Number of Marriages 
Number of Dependents 
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BURGESS WILSON 
August 28, 1931 
White 
Male 
5'11" 
165 pounds 
Brown 
879 421 E 

1,80-898-4 

J FK Act 6 (3) 

5627 Culebra, Number 1401 
San Antonio, Texas 78228 
PATRICIA ELSIA 
7 months 
3 
4 
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References 

j 

1 

·1 · ·, 
I 

.Relatives 
I 
"I 

l 
I 

·I 
I 
• . 
! . 

) 

: 
I 

·I 
12 
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KENNETH L. KING 
Pastor, First Baptist 

Church of Canyon Lake, 
Star Route #2 
Box 94, 
New Braunfels, Texas 78130 
(512)964-3457 

LAWRENCE F. HUGHEY 
Route 1 
Box 1955 
Winona, Texas 
(In letter of recommendation, 
HUGHEY indicated that he 
had never known WILSON to 
be hostile, although he 
did drink too much) 

Sister: 
. ' 
" 

, . J~ · .. ~ - .. 

Mrs. LYDIA MCGAHEY 
2002 East 8th Avenue 
North Columbus, 
· Mississippi 

(WILSON indicated that this 
sister is the relative who 
understands him best} 

Sister: Mrs. CHRIBTINE GUNTHORP 
Route 1 
Fulton, Mississippi 

One Brother (not further 
identified} 
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Previous Employments 

Prior Marriages 

,, 13 
l 

l 
' 
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Crittenden Drywall 
8310-A Speedway 
San Antonio, Texas 
Telephone 341-2407 (5/76) 

Austin Power, Incorporated 
Buda, Texas 
Telephone 295-7351 (12/77) 

u. s. Air Force (May, 1947 -
February, 1960) 

Knights Life Insurance 
Memphis, Tennessee 
(July, 1963 - December, 1965) 

Prudential Insurance Company 
Memphis, Tennessee 
(February, 1960 - July, 1963) 

u. S. Air Force Reserve 
Richards - Gebaur Air 
Force Base, Missouri -

. Panel Engineer (January, 1966 -
January, 1967) 

Self-employed Jewelry and 
Watch Repairs, 
Starkville, Mississippi 
(January, 1967 - January, 
1976) 

BETTY LOU (HOOTEN) WILSON, 
December 13, 1948 - 1966; 
1966-1973 

AVIS LEA (PRUETT) WILSON, 
December 31, 1974 -June 7, 1975 
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Prior Arrests 

.e 

1963 - Los Angeles, California -
Bad Check - Restitution Made -
Dismissed 

1973 - San Antonio, Texas -
Contempt of Court - Dismissed 

1972 - San Antonio, Texas -
Post-dated check- Made.Good 

1966 -.Memphis, Tennessee­
forgery - Dismissed 

February, 1975, Mountain Home, 
Arkansas - Public Drunk -
Fined 

January, 1976, Hurst, Texas -
Child support - pending 

1974 - Fulton, Mississippi· 
DWI - Fined 

On March 25, 1976, under Cause Number 7712, WILSON 
was placed on 8 years probation by the 22nd Judicial District 
Court, Comal County, for Theft Over $200 and Under $10,000. 
The charge resulted from WILSON's taking a check for $2500 
from a supposed business partner to Dallas, Texas, for the . 
purpose of purchasing stock for their jewelry store. WILSON 
did not return. A condition of the probation was the restitution 
of $2500 and payment of court costs in the amount of $62.50. 

On June 8, 1976, WILSON reported to the Probation 
Office while under the influence of alcohol. WILSON advised 
that he had been working for the u. s. Secret Service in 
Seguin, Texas, on a cou~terfeiting ring and that members of 
this ring were attempting to kill him. He admitted to being 

. under the influence of alcohol and asked that his probation 
be revoked. WILSON was incarcerated in the Comal County Jail. 
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Subsequent inquiry by ALLEN with the U.S. Secret 
Service determined that WILSON had furnished information of 
no value to that agency and that there was no counterfeiting 
ring. After approximately three days of incarceration WILSON 
advised ALLEN that the reason he had requested his probation 
be revoked was because he was seeking protection. He indicated 
that he wanted his probation continued. By report dated 
February 6, 1978, to the Probation Office, WILSON indicated 
that he was residing at 113 Mill sereet, San Marcos, Texas, 
78666, telephone number 392-277.6. He listed his employment 
as self-employed - construction. The report indicated that 
he was living with his wife, JO ANN WILSON • 
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The following investigation was conducted at 
New Braunfels, Texas, by SA THOMAS E. MOODY, IV: 

I 
On August 22, 1978, BARBARA HARTIGAN, Records, 

.• 

McKenna Memorial Hospital, New Braunfels, Texas, after 
having been furnished an Authority to Release Medical 
Information, executed by BURGESS AUDIE WILSON, JR, furnished 
the following background and descriptive data: 

Name 
Date of Birth 
Address 

Relatives 

Occupation 
Telephone Number 

BURGESS WILSON 
August 28, 1931 
Box 1444 
Startzville, Texas 
STEPHEN WILSON fson) 
5427 Little Creek 
San Antonio, Texas 78242 
Telephone 623-4939, 
u. s. Air Force 
Retired 
899-276'4 

Medical records indicate that on May 22, 1974, 
·at 10:35 p.m., WILSON arrived at the Emergency Room, McKenna 

Memorial Hospital by ambulance experiencing severe chest pains 
and numbness of his right arm. ~xamination indicated an 
abnormal e~c~o-cardiogram. WILSON was admitted at 12:05 a.m., 
May 23, 1974. He was treated for coronary occlusion. The 
following day the pain disappeared and the electro-cardiogram 
was normal. His past medical history listed alcoholism and 
heart attack, the last "heart attack" being in 1963 in Memphis, 
Tennessee. 

On May 24, 1974, WILSON left the hospital via taxi 
against medical advice at 3:20 p.m. 

. ·It was noted in the medical records that WILSON has 
upper dentures. 

On May 28, 1974, WILSON again appeared at the McKenna 
Memorial Hospital Emergency Room at 8:45 a.m., indicating that 
he had received a rattlesnake bite at approximately 7:30 a.m., 
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while pulling weeds at his residence near·canyon Lake. 
He was admitted to the hospital at 9:45a.m., with the 
initial diagnosis being "rattlesnake bite, possible~ 
toxic hepatic dysfunction probably secondary to ethanol 
intake." 

. ... 

Examination of the wound revealed a slightly 
raised, scratched area on the left wrist, however, no 
fang marks were located. WILSON was determined to be 
allergic to anti-venom. Suction was applied to the wound 
area, however, no venom was located. 

His medical history indicated that he supposedly 
has carcinoma of the prostate which was diagnosed at the 
University of Tennessee about six months prior to May 30, 
1974. Patient admitted to slightly heavy use of alcohol. 

1974. 
WILSON was discharged _at .9:10 a.m., on May 30, 

17 

NW 55186 Docld:32989768 Page 379 



. . 

; 
' l 

·I 

1 . . 
~ 

. '"' . 

SA 44-1242 

The following investigation was conducted by 
SA MANUEL MARQUEZ, JR.: 

AT"BROWNSVILLE, TEXAS 

On August 23, 1978, a search with Brownsville, Texas, 
Police Department records, Cameron County Sheriff's ~ffice 
~ecords, and Cameron County Jail records, failed to reflect 
any record identifiable with BURGESS AUDIE WILSON, JR. 
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 

8/25/78 Dale of transcription _____________ _ 

BURGESS AUDIE WILSON, JR., who was ~ccompanied by 
Father NOEL FANNON, Pastor, St. Elizabeth e_--s~~on Catholic 
Church, Ocean Springs, Mississippi, was contacted at the 
entrance of the Holiday Inn, U. S. Highway 90, Gulfport, 
Mississippi, approximately 6:50 p.m. WILSON was advised 
of the identity of SA BENJAMIN F. GRAVES and he was asked 
if he were BURGESS ADDIE WILSON and he acknowledged that 
he was WILSON and further stated that he was a junior. 

WILSON was advised that Sheriff GENE BARKSDALE 
of Memphis, Tennessee, was not at the motel to meet him; 
however, FBI Agents were there and desired to talk with 
him, particularly about his daughter's supposedly having 
driven a white Mustang from Kansas City, Missouri, to 
Memphis, Tennessee. He stated he had no information to 
furnish the FBI. 

WILSON inquired as to whether or not he was under 
arrest and he was advised that he was not under arrest. 
WILSON commented he was not going to give anyone any trouble. 
He was asked if he had any weapons on him and he stated he 
did not and that SA GRAVES could search him if he so desired. 
WILSON was then "patted down" and no weapons were felt on 
his body. 

WILSON commented that he and Father FANNON had been 
to the motel at 9:30 a.m. on August 18, 1978, and again at 
6:30 p.m. on August 18, 1978, to see Sheriff BARKSDALE and 
the Sheriff had lied to them. 

WILSON then asked Father FANNON if he would drive 
him back to the place he had been picked up and Father FANNON 
agreed to do so. 

WILSON was again advised that FBI Agents were at the 
motel and were still willing to talk with him and he reiterated 
that he had nothing to say to the FBI and, as he departed, 
commented that the FBI, in the past, had harassed his father 
without any explanation. 

Interviewed on 8/18/78 at Gulfport, Mississippi 
----~~----------

File# Jackson 62-544- rz. 
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WILSON and Father FANNON thereafter left the area 
of the Holiday Inn in Father FANNON's 1976 Plymouth bearing 
Jackson County, Mississippi, license JAH 637, and proceeded 
east 0n U. S. Highway 90. 

2 
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 

8/23/78 Dote of lronscription _ ___;__....;__ ___ _ 

At 6:28 p.m., SAs LOUIS S. BULLARD and GEORGE L. 
HOLDER arrived at the Holiday Inn, Gulfport, Mississippi, 
to assist in a physical observation of BURGESS AUDIE WILSON, 
JR. SAs BULLARD <;tf1d HOLDER parked in the rear parking lot 
of the Holiday Inn. 

Approximately 6:55 p.m., SSRA BENJAMIN F. GRAVES 
instructed SAs BULLARD and HOLDER to maintain a loose sur­
veillance of WILSON, who was traveling with Father NOEL 
FANNON, a Catholic priest, in a 1970 green Plymouth four-door 
sedan, bearing Jackson County, Mississippi, license JAH 637. 

SAs BULLARD and HOLDER followed FANNON's vehicle to 
Ocean Springs, Mississippi, where the vehicle was stopped by 
Ocean Springs police officers, at which time WILSON was placed 
under arrest as a state probation violator from Texas. 

Jackson 62-544- ~3 

SA GEORGE L. HOLDE 
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• • FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 

Dote of lronscriplion __ 8~/_2_3;..::/_7_8 __ _ 

Approximately 6:25 p.m., SA EDGAR L. O·'NEILL, JR. 
arrived at the Holiday Inn, Gulfport, Mississippi, and 
instituted a physical observation in the dining room area 
to determine the possible presence of BURGESS ADDIE WILSON, 
JR. and Father NOEL FANNON. From available physical descrip­
tive data, it was determined that these two men were not 
then present in the dining room of the Holiday Inn. 

A few minutes later, SA BENJAMIN F. GRAVES was 
observed to be talking with a man fitting the physical 
description of Father NOEL FANNON, and a few minutes 
thereafter, SA GRAVES was observed to be speaking with an 
individual fitting the physical description of BURGESS AUDIE 
WILSON, JR. 

SA GRAVES thereafter advised SA O'NEILL that he had 
been talking to BURGESS AUDIE WILSON, JR. and that WILSON and 
Father NOEL FANNON had departed the Holiday Inn in a green 
Plymouth automobile bearing Mississippi license JAH 637, and 
SA O'NEILL was instructed to maintain a physical surveillance 
of this vehicle, which was traveling in an easterly direction 
toward Ocean Springs, Mississippi. 

SA O'NEILL maintained this vehicle under continuous 
observation until such vehicle arrived in Ocean Springs, 
Mississippi, when it was stopped by units of the Ocean Springs 
Police Department and WILSON was arrested by officers of the 
Ocean Springs Police Department for state probation violation, 
such warrant being outstanding from the State of Texas. 

Interviewed on 8/18/78 at Gulfport, Mississippi File# Jackson 62-544-1 ~ 
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. F.EDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 

8/24/78 Dote of trcm~~ripll_on _______ _ 

Approximately 6:45 p.m., SA BENJAMIN F. GRAVES 
observed a green Plymouth, bearing a Jackson County, 
Mississippi, license tag, stop in front of the Holiday 
Inn located on U. S. Highway 90, Gulfport, Mississippi. 
A white male was driving the vehicle and a white male 
was sitting on the passenger side of the vehicle. The 
individual on the passenger side got out of the vehicle 
and it was observed that he was wearing a blue shirt and 
checked trousers and he was approximately 45 years of age, 
5 feet 10 inches in height, and weighed about 150 pounds. 
This individual entered the lobby of the motel. The 
driver of the vehicle parked the vehicle on the west end 
of the motel and walked to the front door of the motel. 

SA GRAVES asked the driver of the vehicle if he 
were Father (NOEL) FANNON and he acknowledged that he was. 
SA GRAVES identified himself to Father FANNON and advised 
him that GENE BARKSDALE, Sheriff of Shelby County, Memphis, 
Tennessee, was not going to meet BURGESS WILSON. He was 
advised that Agents of the FBI were in the motel and he was 
requested to tell WILSON that the Sheriff was not going to 
meet him; however, the FBI Agents were at the motel and 
desired to talk with him if he (WILSON) would agree to talk 
with the Agents. Father FANNON stated he would first like 
to talk with WILSON because Sheriff BARKSDALE had lied about 
his appearance in Gulfport. 

Father FANNON thereafter entered the motel and talked 
with WILSON in the lobby. 

Interviewed on __ ....:::8...L../....:::1:..;:8'-'/.....:7.....:8;.._ ___ ot Gulfport, MisS isS i pp i 

jJ1!J 
File# Jackson 62-544-16 
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UNI". STATES DEPARTMENT OF J&Ic~ 
FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 

Copy to: l - UNITED STATES ATTORNEY, HEIY.IPHIS, TENNESSEE 

Reportof:SA WILLIAIYI Eo BOOTH,. JR. 
Date: September 12, 1978 

Field Offiee File f.: Jackson 62-544 

Title: JAMES E.lill.L RAY; 
DR. MARTIN LUTHER KING, JR. -
VICTIM . 

choractar: CIVIL RIGHTS - CONSPIRACY 

Office: · JACKSON 

Bureau File #: 44-38861 

Synopsis: BURGESS ADDIE WILSON, JR., claims that he is "man that rrru.rdered 
MARTIN LUTHER KING" and conveyed this admission in recent past 
to at least eight non-law enforcement personnel (confirmed by 
enclosed interviews). WILSON arrested 8/18/78, by Ocean Springs, 
Mississippi, Police Department on probation violation from New 
Braunfels, Texas, PD and remanded to custody of Texas authorities 
on 8/23/78. WILSON variously described by relatives and 
associates as a quiet man1 intelligent and coherent, while 
also at the same time, a 'problem drinker" 'livho, while under the 
influence of alcohol, loses contact with truth and reality. 

- RUC -

DETAILS: 

This document contains neither recommeAdations nor conclusions or the FBI. It is the property or the FBI and is loaned to your agency; it and its contents 
arc not to be distributed outside your agency. 

U. S. GOVERNMENT PRINTING OFFICE : 1970 0 - 406-840 

NW 55186 Docld:32989768 Page 387 



I 

FJ.-arJ:..: o-:,·y. 11-2"t-71JJ 
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Dote of transcriplion __ 8_/21/7 8 ______ _ 

Nr o HILLIAN DON GLADDEN~ age 4-6 ~" '\vhi te male, 
Route 3 f Box 205·"H"'3 (H:~adm·Jlm:k Drive) 1 Gulf Pa:d~ Estates, 
OcE:an SpJ:ings ~ His sissippi (telephone nurnber 87 5 .... 3518)? \·.'as 
contacted .at the. Seasons and Reasons Gift Shop located at 
2l:i+6 Highv;,;7 90 E::tst 1 Ocean Springs? Nississippi (telephone 
nw.-nber U75c·25::a) <> - .Hr o GLADDEN furnished the follmv-ing 
informatiDn: 

He is employed ns the manager of the Social 
S • d • • ' o-r- .c. ' G ~ .c 1,,... • ' • .. ecur~ty A mnnstratJ .. on ~:.cJ.ce ~n ul.~..port, L"nssJ..ss~ppl. 
(telephone nu1nber 896· .. 32.21), but also is Ohmer of the above 
notr:!d gift shop along 1.-;:tth his ·wife 9 ALICE A .. GLADDENc­
GLADDE;-J advisr:;d that he and. his \'life opened the gift shop 
in Ocean Springs on July 3, 1978c. 

On. or about Jnly 26P 1978,. a man came. to the gift 
shop a11d :t.dE:ntific:d himself as 11Bi1lrr \·JILSON.. He talked xvith 
GL..A.DDEN 9 s ·~'life stating that he 'tvas getting :ceady to open a 
\•7atch :t·epa.:b:.- business :i.n the Edge·\\1ater Shopping Hall in 
Bilmd~. Hiss:i.ss:i..pp:i.> aiJ.d ·1.;anted t:o use tl).e GLADDEN 11 s gift 
shop as a pickup poin1: for v1atehes to be repaired l' 1.-:i:s" 
GLADDE!~ discussed the matter. \v:i..th her husband and he and 
~..JILSON ag1:e1~d app1::o~:tmately fou.r or five days 1at?r t~.J?e:r:mit 
\•JJ.LSON to rent repa~r shop space in the r.ear of GLADDt:N s 
gift shopo · · 

According to GLADDEN 9 neither he nor· his '·1ife had 
ever met HILSON befo:re but he \·las a friendly outgoing 
individual \>~hanthey crune to tJ:ust.. He vlas a very good 
worker and ah·.mys 'ivas the first one to open the store in 
the mornii.1go l>HLSON paid his mm money for a lot of r-adio 
ads f:or his \•latch repair business o \•JILSON had some of his 
m·m je"t·;relry and 'vatcii. repair equipment but after moving into 
GLADDEH~s gift shops-spGnt. several thousand dollars of h:i.s 
m•m money for additional equipment,. GLADDEN advised that 
the only investment he (GLADDEN) had in the \·;ratch repair 
effort was that he agreed to go in half Hith HILSON on an 
$800 sign for the stereo · 

GLADDEN again described HILSON as being a very 
__ _.,f.as_t:~~:tQd worl~·-r_\ilicLN£LSj.._a.c..t.f.uLwLth_cus..t..o..me.r.s_and_w.a.s'-----

Interviewed on. 8/18/78 o.Oce!ln Spri!.1?_~ Nississipp~ile 11 • Jackson 62-544 

SA ROYCE DAVID HIGNIGHT and 
by SA K., Po l\IIUTE-SPTJNNER~ JRo/KHS/njb __ Dote dictated ___ 8....:/c._Z_l.!../'-7-~---
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always trying to "drum up ne\·7 businesssr o According 
to GUi.DDENf all signs xvere that BILL HILSON 't·;ras going to 
stay 'id_th the gift shop as a vmtGh repairman on a permanent 
basis(\ After a fe\•7 days 9 HILSON advised Nro and Hrso 
GLA.DDEN that h(~ had changed his mind about opening up 
a 't·7atch and je'\·lelry repair business in the. Edge.·wat:er Hall 9 
Bilox:t 9 Nississippio 

GL.A.DDEN advised that neither he nor his wife 
ever ·visited t'l,.e InLSON residence :tn Ocean Springs but 
it \•las their understanding that HILSON :resided in Apa1:tment 
Noo 9 at the 'l'\1il1 Pines Hotel on Highway 90 in Ocean Springs 
for several d.r-:.ys after fiJ:st arriving in tovm" Later 
\iJILSm~ advised. the GLADDENs that he had moved to a residence 
located at r.oute 6i Box 387, Ocean Springs (telephone number 
8'75«>95L}2)o GLADDEN ad,rised that this residence apparently 
is located on the Van.clcave Road north of the Ocean Springs 
Hospitale \·.JLCSON told the GLADDEL~s that th·e house is owned 
by ~.m un.identifi<:d friend who i•ms letting him live there 
:i.n. exchange for keeping the house in good repairo 

GLADDJ.!:N advised that HILSON is an excelle.nt p:tlotc. 
GLADDEN and his son flew \vith HILSON in a rented plane and 
according to GLADDEN P HILSON appE::ared to knmv ever:ything 

~. 

about flying the plane and could handle it i·7e.ll in rough 
v1eathero GLADDEN rli.d not kn.o\v the extent of HILSONe s education 
but described him as being an 11extremely intelligent man" & 

HILSON would come and go in the shop every day and had m.ltnerous 
adve:r:tising fliers prl:J.t.ed up 'N'hich he apparently hand 
delivered in various businesses around the Ocean Springs areao 

GLADDEN advised that sometime after HILSON began 
working at his '\'Jatc.h repair business in Ocean Springs P he 
became a·o;·Jare that HILSON had a drinking problemo The drinking 
problem~ hmv-everF did not affect HILSONe s work because he 
ivould come into the shop ea·rly every morning and do all of 
the ~latch repairs that '\vere waiting for him and then he '\voulcl 
leave for the dayo GLADDEN advised that one salesman (identity 
unrecalled) \·:rho apparently had some contact \vith HILSON 
stated that HI.J .. .SON told him that he had a drinking problem 
but 'i·;ras trying to \vork ha,:d at the vlatch repair business in 
order to defeat this prcblemo 

3 
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On Au.gust 17 f 1978 ~ at around ll :l1.S p.,mo 
HILSON telepho·ne<.l ALICE GLADDEN at the GLl\.DDEN residence 
in Ocean Springs o He as ked to speak to HILLI!J:-1 Do GLADDEN 

... 

· who at that tirae ~·;ras as1Gepo GL!\DDEN ans\•m:red the phone and 
HILSON told hita that he had to see bii11 and his wife immediately 
about a matter Hhich 11/culd not \·7ait until the morning.. HILSON 
refused to come t.o the GLADDEN residence and stated that 
they should meet at the gift shop to discuss a matter of 
"national urgGncyH 6 GLADDEN stated that he became '\·JO~cried 
at ~:JILSOL'~~ s insistence so besides his ~.;rife., he took his 18 
year old son alcrnr; and mGt HIJ.,SON at the gift shop at 12:15 
aom .. on August 18~ 1978 .. 

HILSON a:rrivC?..d at the gift shop at· the appointed 
time driving his old model blue Chevrolet 1vith a ·white top 
and unrecalled Louisiana license. tags o He had been drinking 
because h:ts breath smelled of alcohol and his eyes 'i·:tere 
extr~:~mely red; ho\-Jcve!.' 7 he did not talk lika an :intoxicated 
person<> He appeared very depressed according to GLADDJ~No 

Y.-JILSON or)en.ed the conversation by say:i.ng~ "I am 
the mystery man<> 11 When questioned by GLADDEN as to Nhat 
he meant by this remark HILSON said~ ui am the man tha.t 
murdEn:-ed Mart:Ln Luther King.," GLADDEN advised that HILSON 
then talked \vith him for the next hour and 15 minutes about 
how he had grm·m up in Grenada~ H:l.ss:Lssippi ~ \vhere his father 
'"'as a Baptist preacher a HILSON desc~t:ibed hmv his father! s 
church \vas open for local blacks to worship in and they 1vere 
treated like neighbors" vfuen the. racial unrest t•Jas runninR 
rampa11.t in the State of Hississippi in 1967 somt? t:northeJ:n 
blacks came to the cht1rch escorted by FBI Age.ntso Hll..SONQ s 
father -v;relcomed them to the church only if they w·ere not there 
"for t:r.ou.blerr, Hmvever:> according to HILSON~ they did come 
for trouble and his fat11.er. subsequently died of a heart attack 
as a result of the racial·unrestc 

HILSON then stated again thatt ui am the one that 
pulled the trigger eo u He stated that the KING killing 'ivas 
a conspiracy and that he 'i\78.S the logical one to pull the 
triggero VJILSON told the GLADDENs that he had been 'Nith the 
Government (not further described) and had been involved in 
undeclared ~vars (not further described) o HILSON also said that 
he kne1·1 lvJARTIN LUTHER KING t s father and brother and gre~v up 
right next dom.: to KING 0 s cousin and krte\v the entire familyc 

4 
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(HILSON did not furnish the name of KINGrs cousin to the 
GLADDENs .. ) 

GLADDEN advised that HILSON told him that he had 
purchased a. white Euste.ng for his daughter and thc:1t it was 
similar to a vehicle \vhich GLADDEN had purchased for his 
daughter :Ln Ocean Springse HILSON told GLADDEN that his 
da.ughter had driven the 'vhite Hustang to Nemphis ~ Tennessee 9 

just prim:- to the KING assassination" \-!ILSON was supposed 
to be in Kansas City~ Hissou:ri~ at the time of the assassina­
tion and had alibis to prove it when actually he teo \vas in 
MemphisQ · 

HILSON told GLADDEN that JANES EARL RAY \·Jas the 
Hfa11 guytt" He said that RP .. Y only smv him t\9·ice but HILSON 
kne\oJ' 'tvho RAY i 1Jas,. RAY \vas sti.PI?Osad to have gotten a\vay cleano 
HILSON said t.hat he \·,•as surprised that RAY has brought it 
all hack up again inasmt~ch. as he (RAY) is probably due for 
parole in about t'l:·..ro years o 

HILSON to lcl GL4DDEN? ~rYou vmn ° t see me an:,'Tllore 
after t.o·nightQ H He 'ivanted the GLADDENs to have his '\·:1atch 
repair Gquipmentl) HILSON again insisted to the GLADDENs 
that the KING assassination was a r'gro·up conspiracyHo 
HILSON stated that he \vould only deal ~vith the trSherif£ 
of Hemph:Ls P Tennessee p t·i-nm HILSON usc:rl to fly v1ithB o HILSON 
also said that he felt the Government (not further described) 
\'lanted the KING killing to happen and he (HILSON) knevl it· 
needed to be done and did not expect to get much time for it(. 

I 

HILSON told GLADDEN that he \vas not sorry he did 
the KING killing since the uniggers aJ:e better off 1 

o Later 
in their conversation HILSON did say he w·as sorry that he had 
pulled the triggero 

HILSON told the GLADDENs that the Sheriff of Memphis 
had talked to him on the telephone and had agreed to meet 
HILSON in the Gulfportr Mississippi,. Holiday Inn the morning 
of August 18 9 1978(/ HILSON speculated that he \·7ould probably 
be allo'\\7ed to have a television set in his cell and \•muld 
probably be allmved to repair \•latches or give instruction 
in \>latch repair while in prisono 
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HILSO~i also told the GLADDENs that he fired the 

shot that killed 1•1".RTIN LUTHER Kii\!G not from 50 yards but 
from about 50 f£~et m·my and he sai•l the bullet hit., 'ITLSON 
said that: so 

111 shot the shit out of· him and saw it fly o 
11 

WILSON never rne.n.tioned the type of gun he used nor . did he 
tell the GLADDEHs the location from which he allegedly fired 
the shot., · 

At one ~oint during their con"(.rersation, '\TILSON 
look.ed at GLADDEN s son \vho apparently a.ppeared disturbed 
by HILSON's re.vr:lations(t WILSON told GLADDENes son that he 
could tell he did not ar.mrove of 'tvhat he had done but that 
he had better keep his i1ose out of ito 

HILSON 9 ,.;rho apparently had served in the U., S .. 
Air Force!) indicated thc..t he had \o;rorked in some type of 
investigative ;;.vork 'ivhile :tn the military serviceo 

HILSON kept bringing up the fact that he 'iY'as 
going to meet \·:tith. the Sh.er·iff o£ Hemphis l' Tennessee$' the 
morn?.ng of August 18, 1978~ and even offered to furnish 
GLADDEN this :Lndiv:i..dual~s name and telephone;. number if he 
~Janted it for verificationc. GLADDEN declinede. 

WILSON said that he had gone through 10 years of 
hell beca:use he killed Kll'IGc He said that it had :ruined 

.. . 

26 years ·of a good marriage and nov1 his conscience \vas bothering 
him more than ever in the last fev7 yearso 

lVILSON refeJ:rad to a sketch of the KING murder 

I suspect tvhich apparently had been recently sh0\•1i1 on te.levis:i.on 
and told GLADDEN that the sketch \vas almost an exact likeness 
of him ~WILSON)o . 

HILSON said that he has a sister in Fulton~ 
Mississippi 11 \vho telephoned him in Ocean Springs after the 
sketch \vas shm·m on television say:tng that the sketch looked 
exactly like hlrn., According to HILSON he called his sister 
and other members of his family to let them knm.;r he \vas 
turning himself in., 

6 
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GLADDEN advised that at the end of their 

conversation~ HILSON left the gift shop and drove east 
on H.ighT•JaY 90c GLADDEN :EGels su-re that vHLSON probably 
drove to the Angplar~ s Inn Tavern. ';·7hich is located_ a 
short distance from the gift shop and \vas apparently 
frequented by HILSON., 

GLADDEN advised that shortly before noon on 
August 18 9 1978 9 he \vas telephonically contacted by HILSON 
\<iho said that he \·las nm<J at home and that he had been to 
the Holiday I ·nn in Gulfport~ Hississippi$1 accompanied by. 
11the fathe-rtr (not further :i..dentifie.d)o The sheriff of 
Hemphis 9 Tennessee~ had not shm·m up; hmvever ~ there '·Jere 
individuals there believed by \'JILSON to be FBI Agents G He 
believed he had been betrayed and \·7as nmv ready to 11blm·T 
anyone t s head off \vho comes to my house except the fatherff e 

About three hours after this conversation ~'IILSO;:.:I '\-va1ked into 
GLADDEN~ s gift shop a He \vas clean and neat and told GLADDEN 
that he apparently had been in touch vv:tth the FBI and that 
the FBI was not going to do anything to himo According 
t.o GLADDEN~ HILSON indicated that he had ·Horked out some 
11ba:rga inu \•1ith the FBI and nm·l I·HLSON ~~anted to live a normal 
routine life o He asked GLADDEN if he could continue \•m:rking 
in the \.vat:ch repair business o GLADDEN advised HILSON tha.t 
he and his ~·life Here seriously c.ontemplating selling the 
business and they \vould make no decision about retaining 
hime 

Outside the possibility that HILSON had a drinking 
problemr GLADDEN observ·ed nothing unusual about the person 
and did not consider him to be "the typical psychopath"o 
GLA.DDEN stated that in his job as manager of the Social 
Security Office he deals with a lot of people who have 
mental problemso He does not fit HILSON into any of the 
categories of mental imparities that he has observedo He 
recalled that he has heard a lot about 'i-JILSONe s past life 
but nothing about his activities '\vithili the past 10 yearso 
He recalled HILSON saying he had been married five times 9 
t\•7ice to the same \vomanc. HILSON said that he had been on the 
Hississippi Coast only for about three months even though he 
gre·w up in the State of Nississippi.; 
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GLADDEN described HILSOI\' as a 'Nhite male 9 five 

feet eight, medium builds- 155 to 170 poundss graying hair, 
age 46, 't·Jith a reel ruddy co:nplexion., \\iiLSON is apparently 
partial to vu:1ka and Coca .. ·Colac · 

•. 
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LUKE JOSEPH BRODERICK, 1204 Hammer Smith .Lane 9 
Ocean Springs, Mississippi, telephone number 875-1404, 
was advised of the identity of the interviewing Agent 
and the nature ot the interview. BRODERiCK stated 
that he is the manager of the Angle Inn Restaurant 
and ~ounge, Highway 90, Ocean Springs, Mississippi. 

BRODERICK9 a white male, stated that he 
was born February 7, 1940, and has completed three 
years of college. 

BRODERICK stated that he is acquainted with 
BILL WILSONs: 'ivho has been coming to the Angle Inn 
for approximately t~vo months as a customero BRODERICK 
stated that late on the night of August 16, 1978, 
he, BRODERICK9 came to the Angle Inn and WILSON 'ivas 
sitting at the bar and had been drinking Draft Beer 
and was half drunko BRODERICK stated he started 
talking to I'JILSON and l,liLSON said that he 9 WILSON 9 
kne\.v more about the 'HARTIN LUTHER KING assassination 
than people thought. HILSON started telling 
BRODERICK about how someone else had shot KING other 
than EARL RAY. WILSON ~vas describing the other 
assassin in the third person. BRODERICK stated that 
after HILSON talked for a fe'iv minutes 9 4e 9 BRODERICK, 
realized that WILSON was actually talking about himself 

· shooting KING. When he questioned WILSON on this 9 

HILSON stated "I definitely shot him. I was 50 feet 
a-Nay. I blew that nigger shit a~-vay". WILSON stated 
that he had flown to Nemphis, Tennessee, in a private 
plane and he stated that he had shot KING from approxi­
rnately 50 feet mvay 'ivhile standing on the groundo 
HILSON told BRODERICK there v~ere more people involved 
than himself and that firecrackers and other shots 
were going off at the time he shot RINGo He stated 
that RAY was a scapegoat in this conspiracy. 

WILSON stated that he 'tvas turning himself 
in to an old friend of his, GENE (last name unknown), 
'tvho is the Sheriff of Shelby County. WILSON told 

lntcrvi cwcd on 8-19- 7 8 at Ocean Springs, Mississippji;1c # Jackson 62-544 

•. 1 
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BRODERICK that he ·(vas scheduled to turn himself in at 9:30 a om .. , 
on August 18, 1978, at the Holiday Inn in Biloxi, Mississippio 
At the time \\1ILSON Has telling BRODERICK the above information, 
WILSON had tears in his eyes and said he had been living with 
this on his conscience for ten years and could not stand it 
anymor·eo Also listening in to a portion of the above 
conversation \vas part- time bartender, DOROTHY HOO DSI DE. 

BRODERICK stated that ·he asked HILSON during the 
conversation on the night of August 16 9 1978, if he \vas 
RAOUL and i-JILSON did not either deny or confirm this 
statemento 

BRODERICK stated that \\TILSON had dated a female, 
RITA HERRINGTON 9 and that RITA HERRINGTON's son9 HOHARD 
HERRINGTON 9 \vent to New Orleans \vi th WILSON at one time. 

BRODERICK stated that WILSON came into the Angle 
Inn on the morning of August 18 9 1978, and stated that he 
\vas turning himself in to the Sheriff of Shelby County 
at 6~30 pom., 9 on that day at the Holiday Inn in Gulfport 1 
Mississippi., \\TILSON used the pay telephone in the Angle 
Inn to call the Sheriff of Shelby County and he wrote the 
number of the sheriff on a YellovJ Cab Company card on the 
\vall by the pay telephone., BRODERICK made available this 
Yellow Cab Company sign to the interviewing Agent .. 
l\Tritten on this sign was the telephone number 901: 

· 528-3600.. HILSON stated that he could not turn himself in 
on the morning of August 18, 1978, because the sheriff 
could not be at the motel because of the police strike 
nmv going on in Memphis 9 Tennessee., 
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DOROTHY RUTH WOODSIDE, 203 Morris Noble Road, 
Ocean Springs, Mississippi, telephone number 875-4721, was 
advised of the identity of the intervie\ving Agent and the 
nature of the·interview. WOODSIDE stated that she is a part­
time bartender at the Angle Inn Restaurant and Lounge located 
on Highway 90 in Ocean Springs, Mississippi. She stated 
she works full time as an accountant at Ingalls Shipbuilding 
Division of Litton Industries, Pascagoula, Mississippio 
WOODSIDE is a white female, born August 27, 1924, and has a ~ 
high school education plus graduating from business college. 

WOODSIDE stated that she does know BILL WILSON, and 
she has talked to him numerous times at the Angle Inn. She 
stated 'that she dated WILSON one time and has seen him once 
or twice at his apartmento 

WOODSIDE stated that at approximately 1:00 AM on 
August 18, 1978, WILSON came to the Angle Inn. WILSON talked 
to LUKE BRODERICK, the owner of the Angle Ipn. While WILSON 
was. conversing with BRODERICK, WOODSIDE joined the conversation. 
She stated that at the time WILSON was talking, he had had 
several beers but was not drunk, but the longer he talked and· 
drank, the more inebriated he became. WOODSIDE stated that she 
heard WILSON say, "I'm the man that shot MARTIN LUTHER KING. 
I have had this on my conscience for ten years. I wanted to 
get it off my mind." She stated that WILSON stated that he 
had a green airplane he had flo\vn in to Memphis, Tennessee, 
at the time he killed KING. She stated that the reason he was 
going to surrender himself to authorities was that he had just 
renewed his pilot's license and that he knew he would be caught 
as a result of his pilot's license. WILSON showed this pilot's 
license to BRODERICK. WOODSIDE stated that she remembers 
WILSON saying that he was looking through a \vindo\v or over a 
windowsill at the time he shot KING. He stated that after he 
shot KING, there was a series of bangs or shots but WILSON 
stated that he was the one that actually shot KING. She stated 
that WILSON said he \vas going to turn himself in to the Sheriff 
of Shelby County, Tennessee, and that WILSON started crying at 
the end of the conversation. WOODSIDE stated that BRODERICK 
said that he believed WILSON \vas telling the truth, but WOODSIDE 

----~~~~~~~~~~m.~----------------------------------------------
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Sometime during the conversation, WILSON had 
stated that he had at one time been a pilot for Governor 
CLIFF FINCH, the Governor of Mississippio He stated he had 
flown FINCH during FINCH's gubernatorial campaign. WILSON 
also stated that he had flo'vn at one time with the original 
Flying Tigers. 

,, 

WOODSIDE stated that HILSON has been dating a friend 
of hers, RITA HERRINGTON, who resides on Fountaine Lane in 
Biloxi, Mississippi, telephone number 374-5311. HERRINGTON is 
employed as a waitress at the Ramada Inn in Biloxi. HERRINGTON's 
son, HOI>lARD HERRINGTON, supposedly accompanied WILSON to New 
Orleans at one time. 

WILSON also stated that he had been assigned to 
Keesler Air Force Base, Biloxi, Mississippi, at one time, and 
she, WOODSIDE, had the impression that he was in the military 
at this timeo 
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Approximately 6:45 p~mo, SA BENJA}1IN F. GRAVES 

observed a green Plymouth~ bearing a Jackson County, 
Mississippi, license tagp stop in front of the Holiday 
Inn located on Uo S. Highway 90~ Gulfport~ Mississippio 
A 't\fhite male '"\vas driving the vehicle and a "tvhite male 
was sitting on the passenger side of the vehicle. The 
individual on the passenger-side got out of the vehicle 
and it was observed that he was wearing a blue shirt and 
checked trousers and he was approximately 45 years of age, 
5 feet 10 inches in height, and weighed about 150 poundse 
This individual entered the lobby of the motelo The 
driver of the vehicle parked the vehicle on the west end 
of the motel and walked to the front door of the motelo 

SA GRAVES asked the driver of the vehicle if he 
were Father (NOEL) F~~NON and he acl<nowledged that he waso 
SA GRAVES identified himself to Father FANNON and advised 
him that GENE BARKSDALEp Sheriff of Shelby Countyt Memphis, 
Tennessee 11 \vas not going to meet BURGESS WILSON o He "tvas 
advised that Agents of the FBI \vere in the motel and he was 
requested to tell WILSON that the Sheriff was not going to 
meet him; however, the FBI Agents were at the motel and 
desired to talk with him if he (WILSON) would agree to talk 
with the Agentso Father FANNON stated he would first like 
to talk with WILSON because Sheriff BARKSDALE had lied about 
his appearance in Gulfporto 

,, 

Father FANNON thereafter entered the motel and talked 
with WILSON in the lobbyo 

Interviewed on_---.::8:..~./....::1::..:::8:..~./.....:7...:::8:...___ ___ ,at Gulfport 2 MisSisSippi File # Jackson 62-544-

by_· __ S_A_B_E_N_.J_P..M_IN_F_o_G_RA_V_E._S __ ...... /_b....:.l_c ____ oate dictated ___ ....:.8..t.../-'-2-'4._/-'-78-"-----
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BURGESS ADDIE \.JILSON~ JR., who was accompanied by · 
Father NOEL FANNON, Pastor, Sto Elizabeth Seton Catholic 
Church~ Ocean Springs~> Mississippi? 'tvas contacted at the 
entrance of the Holiday Inn, U. So Highway 90~ Gulfportr 
Mississippi 9 approximately 6:50 porn. \.JILSON was advised 
of the identity of SA B:&~JAHIN F. GRAVES and he \AJas asked 
if he were BURGESS AUDIE \-JILSON and he ackn.mvledged that 
he 'tvas WILSON and further stated that he was a jrmior o 

WILSON was advised that Sheriff GENE Bfo.RKSDALE 
of Memphisv Tennessees was not at the motel to meet him; 
ho't'iever, FBI Agents lvere there and desired to talk 'tl7ith 
him, particularly about his daughter 9 s supposedly having 
driven a white Mustang from Kansas City, Missouri, to 
Memphis, Tennesseeo He stated he had no information to 
furnish the FBI. 

WILSON inquired as to whether or not he was under 
arrest and he was advised that he was not tn!der arrest. 
WILSON commented he \vas not going to give anyone any trouble •. 
He was asked if he had any weapons on hL~ and he stated he 
did not and that SA GRAVES could search him if he so desired. 
WILSON v-Jas then "patted down" and no weapons w·ere felt on 
his body .. 

WILSON commented that he and Father FANNON had been 
to the motel at 9:30 a.m. on August 18, 1978? and again at 
6:30 p.mo on August 18, 1978, to see Sheriff BARKSDALE and 
the Sheriff had lied to themo 

WILSON then asked Father FANNON if he "tvould drive 
him back to the place he had been picked up and Father FANNON 
agreed to do so. 

'• 

"-,_ WILSON was again advised that FBI Agents were at the 
motel and '\'lere still willing to talk •t;.lith him and he reiterated 
that he had nothing to say to the FBI and, as he departed, 
commented that the FBI, in the past, had harassed his father 
1-11ithout any explanationo 

Interviewed on __ 8;.,!./_:1=..;8;.,!./.....;7.....;8 ____ ai __ G_u_l_f_p.._o_r_t.L.., _M_i_s_s_i_s_s_i...._p_.p_i __ File # Jackson 62-544 
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WILSON and Father FA1~0N thereafter left the area 
of the Holiday Inn in Father FANNONis 1976 Plymouth bearing 
Jackson County, Mississippi, license JAH 637, and proceeded 
east on Uo So Highway 90o 
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The follmving investigation was conducted by 
SAs LEON ROSS GRABEN and BENJAMIN F. GRAVES approximately 
6:50 p.m., August 18, 1978, at Gulfport, Mississippi: 

The Harrison County Sherif~'s Office, Gulfport, 
Mississippi, was requested to determine the identity of 
the individual to whom Jackson County, Mississippi, license 
tag JAH 637 was registered, and the Sheriff's Office deter­
mined this license tag was issued for use on a 1976 Plymouth, 
operated by Revo NOEL FANNON, Post Office Box 979, Ocean 
Springs, Mississippio 
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Detective KEVIN ALVES~ Ocean Springs, Hississippi, 
Police Department, accompanied by Ocean Springs Patrolman 
NICHAEL H6 PITAI.O and Officer~Intern JOHN CHARLES THONPSON 
arrested BURGESS ADDIE HILSON s ·JRo ~ also kno\\"Tt as "BILLu, 
at 7~35 porno f on August 18~ 1978, ~·1hile HILSON ~vas a 
passenger in an automobile driven by Reverend NOEL 
FN~NON, Rector of Sto Elizabeth Seton Catholic Church 9 

Ocean Springs, Nississippi. The arrest took place on 
U,S6 Highway 90 at the east end of the Biloxi Bay Bridge" 
The arrest was effected without incident and ~vas based 
on infc:tmation "vbt:aincd from a National Crime Info:emation 
Center (NCIC) rrhit" indicating that HILSON ~·1as \•Ja.nted 
on a probation violation by the Ne~·l Braunfels'· Texas f 
Police Departmento 

Irnmediately after the arrest~ HILSON \vas transported 
by the Ocean Springs Pol:l.ce to the. Ocean Springs Police 
Department where he ,.;ras processed for confinement in the 
Oc.ean Springs City Jail .. 

Detective ALVES advised that after WILSON \vas 
brought to the Ocean Springs Police Department 9 he volunta-rily 
stated on three different occasions without being questi~1ed 
that he Has the man that shot HARTIN LUTHER KH~G.. Acco·rding 
to Detective ALVES~ HILSON referred to the Sh<:;lby County, 
Tennessee~ Sheriff saying that it had been arranged prim:· 
to this date that H'ILSON \'IOUld give himself up to rthe 
sheriff e ALVES further advised that \.JILSON clairu.ecl he 
had been a. colonel in the U.S. Air Force and had flo\vl1 
\vith the Shelby County Sheriff while in the service .. 

ALVES· further advised that HILSON stated he \vants 
to "deal with the FBI 11 

o lviLSON told ALVES that he \vould 
talk to the FBI only if ",ve take him to Memphis to see 
the sheriff of Shelby County ~·;rhere he will talk :i.n front 
of any FBI Agent" .. HILSON also voluntarily told Detective 
AI.,VES that the reason .he~ shot. HARTIN LUTHER KING \o;ras that 
KING \vas directly or indirectly the cause of the death of 
some member of WILSON's family~ 

8/18/78 at Ocean Sprin~ ~ Nississippfir1c u Jackson 62-5l~4 

SA K., P ~ \\TI-IITE-SPUNNER, JR. /b.~j,_v_ 
Dote dictated 8/21/78 
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Detective ALVES advised that he had \"'arned 
the subject of his rights and HILSON had signed a 
\.Jaiver of Rights for Detective ALVES o 
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FolloN·ing the arrest by Ocean Springs v Mississippi 9 

police of BURGESS AUDIE HILSm~, JRo, also kno\'m as BILLs-
he \\ras taken to the Ocean Springs City Jail for processing • 
. The contents of HILSONr s '\•allet were examined in the 
presence of HILSON and the follo\·.ring items \·.;ere contained 
therein: 

Current Texas driver's license 1!7911315 under 
the name of BURGESS ADDIE HILSON, JRo r- 113 f-Ull Street~ 
San Marcosr Texas. License expires 1980 and indicates 
the date of birth of August 28P 193lo 

A slip of paper bearing the name XADLYNs 304 
Beresford 9 no city listed 9 telephone 455-3765o 

A slip of paper \vith the name WILL CAJ:.-1PBELLl' 
875-4380., 

A business card for D/~IEL Do GUICE~ JR~~ 
Field Supervisor~ Hississippi Probation and Parole 
Office, Biloxi 9 Mississippi~ telephone 432-227lo 

On the reverse side of the business card 
\vas an inked notation 1005 Hickory Hill Lane 9 c .... l03» 
Hermitage, Tennessee 37076o 

Business card for MAX D~ ~illRRAY 1 Advertising 
Represe ntative 9 Austins- Texas, American Statesman. 

Bl~S iness card for DA.!.~ LEARNER 9 telephone 388 .... 9601 9 

Craftsman \·Jorkshop P Edge\vater Hall 9 Biloxi~ Mississippi., 

· Business card for DENNIS SULLIVERt Chief Engineer, 
Red Fox Industriesf Incorporationr Ne,~.Iberia, Louisiana, 
telephone number 365-.8.131 o 

Business card for LOUIS Po HEU1 9 Real tor, 
Ocean Springs~ Mississippi$ 875-2098 and 875-0016. 

Interviewed on _8_/_1_8.;..../_7_8 __ ot Ocean Springs, Mississipffi1e # 
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An ink:2.d note bearing the name BARTON. and CHASEP 
740 Sansom Streett Philadelphia, Pennsylvania~ 19107 .. 

Business card for TRAVIS GARNER, Building 
Officials~ City of Ocean Springsf 875-4236 .. 

An inked note 11 State Farm Claims Office, 
Gulfport,., Hiss:i.ssippi, 896-6353 11 o 

An inked note bearing the name of KARL 
FASOIDs 863-476lo 

A payroll check voucher for HILSON from 
Gulf South. Constr~ction Company 9 Ocean Springs, 
Mississippi, for the pay period ending July Ss 1978

9 
·and a second pay voucher for the pay period ending 
July 12~ 1978. 

Business card for Louisiana Off~shcl'~e Caterers r 
JIH FONTENOT r Personnel Director, Eouma!' Louj_sic-ma~ 
8 76-36L~2" 

A note bearing the name BOB CAZOE1\ 214-521-4195 o 

A bill of sale bearing the name of VERA M~ 
NEVILL~ Canyon Lake, Texas, Route 4p Box 620G. 

A payroll voucher for WILSON from Gulf Coast 
Catering Company 1 NeN Iberia, Louisiana, for the 
period ending June 16, 1978o 

A note bearing the name TAD MURRAY, Monroe, 
Louisiana, 323-7 382 f or 728-4.060. 

A credit bill for Beall's Department Store
9 

Jacksonville, Texas, under the name of BURGESS A. \VILSON, 
06 70015 72. 

A Veteran's Administration patient data card 
under the 1;1ame of BURGESS A~ \•liLSON ~ Canyon Lakes Texa.s p 

card #422341275. 

A business card for Eserman Off-shore Services, . 
Incorporation, Golden Headow, Louisiana, 693-8287o 
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Veteran's of Foreign Hars (VFH) membership 
card #990998 for 1977 for VFH Post :/{85 73 at Canyon 
Lake, Texas. 

A Federal Communications Coromission radio 
license ifft6H4659~ issued t~ HILSON on September 26, 1960 .. 

A business card for Ler-Son International 
Incorporated~ Houma, Louisiana. 

An inked note bearing the names of ST!ill 
BULLARD and Jones Builders of Long Beach, Mississippi. 

A business card for BILL h'ILSON Builders, 
.Solar Screens and Doors, Custom Homes? Canyon Lake, 
Texas, and 817 East, Nuclidf San Antonio, Texas. 

A card bfaring WILSONss Social Security 
Number I JFK Act 6 13 1 _ 

A credit type card from the Security State 
Bank, Starkville 9 Hississipni, under the name of 
Colonel BURGESS A. WILSON, bSAF, retired, #3038940. 

Private pilot ceJ:-tificate number 1106 770 
issued by the Federal Aviation Administration, 
Oklahoma City, Oklahoma, sho\•1ing BURGESS ADDIE HILSON, 
JR., of 13125 Herrick Avenue, Grandvie\•7? 11issouri~> 
64030, is authorized to fly single and rnulti~engine 
land airplanes. 

A Department of Transportation form for a 
bi-annual flight revie,,r dated July 18, 1978 s giving 
instructor's name CARL FOHLER, and aircraft pi.per 
C-l52f certificate #542727734, dated September 30, 
1978, to expire July 31, 1980 1 showing that subject 
is authorized to fly private aircraft. 

A Department of Transportation med:i.cal 
certificate first class fo1.-m signed by Dr. JANES Ba 
MARTINs Ocean Springs, Hississippi, on August 9, 1978~ 
giving the examining physician serial as 12021-1. 

A receipt from Dr. JA11ES B. HARTIN 1 tt-14168, 
dated August 9, 1978, in the amount of $25 for a flight 
physical. 
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On At1gust 19r 1978, Desk Sergeru1t LAURA MIZE, Ocean 
Springs, Mississippi~ Police Department, advised that one 
of the Ocean Springs, Mississippi? Police,Patrolrnan BOBBY 
RACHUBA had taken breakfast to inmate "BILL" \\TILSON at 
approximately 8!30 a.mo~ that date at which time Officer 
RACHUBA asked \-liLSON if he was ready to sign papers waiving 
extradition to the State of Texas on a probation violationo 
According to Desk Sergeant MIZE ~ HILSON replied that he ~ms so 

but prior to signing any waiver of extradition he wanted 
to talk to the FBI. 

Interviewed on 8/19/78 ot Ocean Springs, Hississi.p_p=.i~e # Jackson 62- 54tL_ 

by SA K. P. WHITE-SPUNNER,~----
22 
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Officer BOBBY RACHUBA; Ocean Springs, Mississippi, 
Police Department, advised "that ·at about 8:30 aom~~ on 
August 19y 1978J he 1\1as delivering breakfast to inmates of 
the Ocean Springs City Jailo At the direction of Police 
Desk Sergeant LL{uRA l1IZE, he personally asked inmate "BILL" 
HILSON \vhether he \·las ready to sign a waiver of extradition 
to the State of Texas o According to Officer RACHUBJ\ \-JILSON 
replied~ "Yes, on one condition, provided I can talk to the 
FBI firstc" · 

-. 

Interviewed on 8/19/78 at Ocean Springs, MississipJ;f.ilc # ~J£:a~c<:£k~s~o!2,n~6:LJ2~---=-5:£.4::!.4::!..-_ 

by SA Ko P~ WliiTE=.SE.Ll~g=ahu......_ __ 
23 

Dote dictated ~-'-7_,.8~----
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F.RAL BUREAU OF INVESTIGA TJ-

Dote of transcription Augus_t___19,.,,__1""'-"'-9..L.7-""8-~-

BURGESS ADDIE WILSON, JR., also known as Bill, 
date of birfh August 28, 1931, Social Security Account Number 

I JFK Act 6 (3) furnished the following information to SA ROYCE 
DAVID HIGNIGHT: 

Mr. WILSON advised that he \vas born August 28, 1931, ­
at 'Fulton, Mississippi, and that he resided with his family at 
Golden, Mississippi, until 1936, at which time the family moved 
to Eldridge, Alabama, where he attended school until the eighth 
grade and then went to high school at Carbon Hill, Alabama, 
until 1947 .. 

He advised on May 2, 1947, he entered the U. S. Air 
Force and ·was discharged in 1950. He stated that after being 
out of the Air Force for approximately eight months he was 
recalled for the Korean War and stayed in until February, 1960, 
at which time he \vas given an honorable discharge. 

He and his wife, BETTY LOU WILSON, moved to Memphis, 
Tennessee, following his discharge, "tvhere he \vorked for 
Prudential Insurance Company for approximately one year. 
After leaving Prudential Insurance Company, he operated a 
laundry and cleaning busine~s in Memphis. During this time," 
he was also in the Tennessee Air National Guard. 

He left Memphis, Tennessee, \vent to Grandvie\v, 
Missouri, where he became a civil service employee in the Air 
Force Reserve. He stayed employed in the Air Force Reserve 
until 1970. From 1966 unt~l 1970, he also operated a jewelry 
store business. 

In 1970, he and wife, BETTY HILSON," moved to Memphis, 
Tennessee; and opened a je"tvelry business in Bartlett, 
Tennessee. In addition to the jewelry business, he also _built 
aluminum storage buildings. He stated that in June, 1970, a 
tornado hit his business and destroyed it. 

He then \vent to San Antonio, Texas, and became 
employed by the Air Force Reserve as a flight engineer. He 
also operated a jewelry store in San Anton.io until 1974, when 
he and his wife BETTY divorce~d""' • ..----------,-----------

Interviewed on 8/19/78 (.)_ S • M. • . • T k 62 544 aceanpr1ngs 9 1 ss1 sslpplFile # _.>..l_ac son-

by ---'S~A ROYCE DAVID HIGNTGHT/mae Dote di eta ted ----'<-8+-/_..J ..... 9CJ-/-L7__,_8,__ __ _ 
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He then went to Mountain Home, Arkansas, and opened 
a jewelry store and married AVIS LEA HUNTER~ He was married 
to HUNTER for approximately six months, and they divorced. 
HU~TER now resides at 1010 Hickory Hill Lane, Hermitage, 

· Tennessee. . 

He then went to Columbus, Mississippi, where he . 
worked in the gubernatorial campaign for Governor CLIFF FINCH. 
While in Columbus, he married PATRICIA SHINDALA of Starkville, 
Mississippi. He also advised that while in Columbus he sold 
fire extinguishers. He stated that during the gubernatorial 
campaign it was suggested that he tell people that he was a 
retired colonel and an ex-pris-oner of war to campaign for 
FINCHo He stated that after the campaign 'tvas over, he was 
dropped by the FINCH people. 

-·He left Columbus, Mississippi, in January, 1976, and 
went to Tyler, Texas, where he stayed with LARRY HUGHEY, a 
friend who had a farm. He went to Texas for the purpose of 
cleariqg up some "charges" against him at New Braunfels~ Texas .. 

He advised that he went to Dallas, Texas, to see a 
friend, and 'tvhile there, he called his son and asked him to 
come see him, and shortly thereafter the police arrived and 
arrested him on a charge of non-child support on a warrant 
issued for him at Cleveland, Texas. He was released to 
authorities from"New Braunfels, where he pled guilty to a 
charge of theft by check and received a sentence of eight 
years probation. 

He advised that he then stayed in the vicinity of 
New Braunfels where he did ~onstruction work. He had an 
altercation with another employee·, and he was arrested for 
violation of his probation but was released a couple of weeks 
later. He continued working around New Braunfels and was again 
arrested for possessi9n ·of stolen merchandise which actually 
was a dispute between himself and an associate over some 
property that he had stored for the associate, and the charges 
were subsequently dropped. He continued in the construction 
business and married JO ANN CHILDRESS, and they were divorced 
after three months. 

In_January of 1978, he went to Houma, Louisiana, 
and went to work for Louisiana Off-Shore Caterers and worked 
there until April, at which time he went to work for Gulf Coast 

25 
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Caterers of New Iberia, Louisiana, and worked there until 
the end of June of 1978, at "tvhich time he came to Oceari 
Springs, Mississippi, and opened a jewelry shop. He lived 
at the Twin Pines Apartments the first three weeks he was 

.in Ocean Springs and then moved to Route 6, Box 387. 

He furnished the fo_llowing description of himself~ 

Name 
Also known as 

.Date of birth 
Place of birth 

.Height 
Weight 
Eyes 
Hair 
Social Security Number 
Education 

, Military service 

Father 

Mother 
Stepmother 

Brother 

Sister 

Sister 

Ex-wife 

Ex-wife 

Ex-wife 

Ex-wife 
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BURGESS AUDIE WILSON, JR. 
Bill 
August 28, 1931 
Fulton, Mississippi 
5 feet 11 inches 
170 pounds 
Brown 
Gray 

I J FK Act 6 I 3 I I 
High school graduate 
U. Sp Air Force 
1947-1960 
BURGESS ADDIE WILSON, SR •. 
(deceased) 
Grenada, Mississippi 
MITTIE DALE (deceased) 
LILLIE MAE WILSON (deceased) 
Grenada, Mississippi 
ALLISON TOWERS WILSON 
Reform, Alabama 
LYDA MC GAREY 
2002 East Eighth Avenue North 
Columbus, Mississippi 
CHRISTINE GUNTHORPE 
Fulton, Mississippi 
BETTY LOU WILSON WADE 
Burleson, Texas 
AVIS LEA HUNTER 
1010 Hickory Hill Lane 
Hermitage, Tennessee 
PATRICIA SHINDALA 
Starkville, Mississippi 
(believed killed in car 
accident) 
JO ANN CHILDRESS 
113 Mill Street 
San Marcos, Texas 

' 
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Daughter 

Son 

Son 
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• 
DEBORAH ANN JONES, 
husband CHARLES, 
Belvedere, Illinois 
STEVEN WAYNE WILSON 
Burleson; Texas 
MARK ANTHONY WILSON 
Burleson, Texas 
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 

Date of t ran scription _.:.:A:.:u.:.!::g:!....:u.:.:s.:....t..:.._~l.::..9...:!.,~1:.:.9:...c7:.....8.:.__ __ __ 

BURGESS AUDIE WILSON, JR., .an inmate of the Ocean Springs 
City Jail, Ocean Springs, Mississippi, furnished the following 
information to ROYCE DAVID HIGNIGHT and K. P. WHITE-SPUNNER, JR., 
who he knows to be Special Agents of the Federal Bureau of Investi­
gation, after having been advised the purpose of the interview being 
his knowledge and involvement in the murder of Dr. MARTIN LUTHER KING 
and after having been advised of his Constitutional rights which he 
waived as indicated by an Advice of Rights and Waiver of Rights Form 
-v1hich he signed: · 

Mr. WILSON advised that at the time prior to the murder of 
MARTIN LUTHER KING, he was living in Grandview, Missouri, in a house 
on Byers Road with his wife, BETTY LOU, and his three children, 
DEBORAH, STEVE, and MARK. He was in the Air Force Reserve and also 
operated a jewelry store. 

. In the course of his jewelry business, he met a white male 
Ital~an who was in his late sixties and was approximately 5 feet 9 
inches tall, weighed approximately 230 pounds, and who operated a 
jewelry trade shop on Walnut Street. He stated that this white male 
introduced him to another white male Italian by the name of MITCH 
(Last Name Unknown), who was in his mid fifties and was a~proximately 
5 feet 10 inches tall, and weighed approximately 190 pounds, who had 
black, wavy hair and had some connection with a bonding company, and 
also MITCH's brother, name not recalled, who fit the same physical 
description as MITCH, but who had numerous cut scars on his face. 

. He stated that.MITCH started delivering jewelry to him for 
the purpose of having the stones removed from the fittings. He stated 
MITCH usually met him at a bar on Walnut Street which was run by a 

.white female and it . also appeared that MITCH might have been a part 
owner or had an interest in this bar. He stated that due to the 
volume of· jewelry that MITCH was bringing to him, he asked MITCH 
abo~t it$ and MITCH advised him that it was stolen jewelry. MITCH 
told him, however, that he, WILSON, was in as deep as he, MITCH, was 
and that he would have to continue working with MITCH. He stated 
this relationship with MITCH ~nntinued until 1970. 

He stated that MITCH brought up the idea of killing KING 
and said that there was a $50,000 contract on him. However, he 

8/19/78 atOcean Springs, Mississipp~ile # Jackson 62-544 
Interviewed on--------

SA K. P. WHITE-SPUNNER, JR. 
SA ROYCE DAVID HIGNIGHT/RDH/mae 

by -------------------------------------------

8/19/78 
Dote di ctoted ----------------
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• 
never said who put out the contract but said that he could get 
the money for WILSON if he killed KING. 

WILSON st.ated that MITCH was ,.Tell aware of his, \~TILSON's, 
. thoughts. concerning KING and the black civil rights movement, in 

that his father, who was a pastor of the Central Baptist Church at 
Grenada, Mississippi, died of a heart attack which he, WILSON, 
thought was caused as a result of racial tensions at Grenada brought 
on by the forceful integration of his father's church. 

WILSON ~tated that approximately five or six months before 
KING's murder, he started gathering information on the movements, 
habits, and whereabouts of KING. 

WILSON advised that he had a red and white Bonanza airplane, 
Register Number 34L, and a Cessna 310 twin-engine aircraft, which was 
blue and white, which planes he used to fly to different places 
where KING was supposed to be. He stated that he recalls going to · 
Huntsville, Alabama; Tupelo, Mississippi; Jackion, Tennessee; Atlanta, 
Georgia; and Greenville, South Carolina. He stated that while at 
Tupelo, Mississippi, he stayed in the Ramada Inn and believes that 
in the other places he visited he stayed in Holiday Inns. 

He stated that MITCH furnished him a Japanese sniper rifle. 
He stated that he kept the rifle and that just before Christmas of 
1975, he had it reworked at a gunshop in Columbus, Mississippi, on 
~ourth Street across from a bank. He stated that the last knowledge 
he had ·of the rifle, his older son, STEVEN WAYNE WILSON, had the 
rifle and a sho~gun but had told him that he had sold it. 

Mr. WILSON advised that there was a garbage strike in 
progress at Memphis, Tennessee, and that MITCH called him at his 
store in Grandview, Missouri, and told him that KING was coming to 
Memphis for. a rally and instructed WILSON to come to Memphis where 
he was to meet two men at the Wonder Bar ldcated at the corner of 
Summer Avenue a~d White Station Road. 

Mr. WILSON advised that he flew to Memphis, Tennessee, 
in the Bonanza aircraft and landed at an airport just north of 
Raleigh, Tennessee. He stated that the airport was operated by a 
long-time acquaintance of. his who had attended a church which was 
pastored -by WILSON's father in the past. WILSON stated that his 
daughter., DEBORAH, picked him up at the airpqrt·in her 1965 white 
Mustang, which WILSON had previously bought for her and which was 
r~gistered in his name in Missouri. 

29 
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He advised that DEBORAH and her mother, BETTY LOU, rrere 
staying at the residence of vliLSON 1 s father-in-law, vERNON HOOTEN, 

1 3095 Ruskin Road, Memphis, Tennessee. He stated that HOOTEN had had 
a heart attack and ~hat his wife and d~ughter were temporarily stay­
ing at the HOOTEN residence. 

WILSON advised that he went to the Wonder Bar and while 
having a drink two white men approached him, one having an accent 
similar to a Puerto Rican. 

The two white males furnished him with FBI credentials, 
which he stated had a black and white photograph of himself on it, 
and they took him and showed him where KING was to hold the rally. 
They then took WILSON to a hotel on South Main Street near Beale 
Street and took him to a room on· the third floor. They told him 
he was to be in the. crowd at the rally and that a decoy shot was to 
·be fired and that he was then to shoot. They said that KING had a 
habit of raising his arms over his head when he was making a speech 
and that the second time that h~ did so, the shots were to be fired. 

WILSON stated that on the day of the murder he was in the 
crowd standing near a wood fence approximately 60 feet from where 
KING was standing and that when KING raised his arms the second time 
he shot him. · 

Mr. WILSON advised that he had the rifle which he used 
strapped to·his belt under a suit coat and attached to his belt on 
a swivel,. He stated that the barrel protruded from below his coat 
but no on·e questioned him concerning it. He said that :he had prac­
ticed a. great deal swiveling the rifle and firing it. 

He advised that after the shooting, he was stopped by the 
Memphis police, but he showed them the. credentials, and they let 
him go,. and he walked on down the street approximately two blocks 
to where he had left the Mustang parked. He advised that he got 
in the. Mustang and drove back· to the HOOTEN residence, and his 
daughter, DEBORAH, then took him to the airport, and he got his 
plB;ne and flevl back to Kansas City. He stated that the airport 
that he used was on the Kansas side on the highway to Olathe, 
Kansas. He stated the airport was run by (First Name Unknown) 
FXSHER. He -also stated that he had purchased the Bonanza aircraft 
from FI;SHER. 

WILSON advised that approximately one week before the 
murder, MITCH gave him $25,000 in $20 bills, and following the 
murder, MITCH gave him another $25,000, at which time he gave the 
credentials back to MITCH. 30 
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WILSON advised that he has no knowledge of JAMES EARL 
RAY having been involved in the ~onspiracy. 

31 
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Dale of transcription ___ 8:;;;;.L./...=2;;.;1~/--=-7..::.8 _____ _ 

Photographs and major case fingerprints were taken of 
BURGESS AUDIE \\TILSON, JR .. ~ also known as 11BILL" at the Ocean 
Springs, Mississippip City Jail. 

. () 

Interviewed on _ _;8~/_;l..;..c9:..J./c....7.:...8.:..,__Qf Ocean Springs. Nississippiiilc # Jackson 62-544 

by SA K., P. WHITE~SPUNNER, JR./gah"------

32 
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The following investigation was conducted by 
SA KENNETH P. HUGHES: 

On August 19, 1978~ a review of the 1978 
Grenada City Directory shows a listing for the Central 
Baptist Church with Reverend JOE BELL as pasto~ at 
333 Second Street, Grenada, Mississippi, telephone 
226-2715. 

The directory shows JOE BELL and wife, 
MYRA N. BELL, residing at 235 South Mound Street, 
Grenada, Mississippi, home telephone 226-4133, and 
that JOE BELL is the pastor of the Central Baptist 
Church. 

On August 19, 1978, FRED TILGffi~Np Chief of 
Police, Grenada, Mississippi, Police Department, 
Grenada, Mississippi, advised he could locate no 
arrest record or outstanding warrants for BURGESS 
AUDIE WILSON, JR., also knmm as BILL WILSON, date 
of birth, August 28, 1931, place of b~rth, Fulton, 
Mississippi. 

On August 19, 1978, JACK SIMMONS, Deputy 
Sheriff, Grenada County Sheriff's Office, Grenada, 
Mississippi, advised he could locate no arrest 
record or outstanding warrants on BURGESS AUDIE WILSON, JR., 
also knmm as BILL \..JILSON, white male, date of birth, 
August 28, 1931, at Fulton, Mississippi. 

On August 19, 1978, HUBERT SPEARS, United 
States Post Office, Grenada, Mississippi, advised 
they did have a B. Ao WILSON, '\>7ho '\\fas formerly __ the 
preacher at the Central Baptist Church, Grenada, 
Mississippi, approximately four or five years ago. 
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SPEARS stated that B. A. WILSON died, and his 
wife, possibly named GLADYS, after B. A. WILSON's 
death, resided at 375 Levee Street, Grenada, 
Mississippi, which house is now vacant or in the 
process of being torn dmvn. .SPEARS further stated 
that B. A. WILSON and his wife lived in the parsonage 
behind Central Baptist Church, and SPEARS stated that 
if WILSON had any chadren, none lived in Grenada, or 
they were all grovm when WILSON Wffi the preacher at 
Central Baptist Church. 

A review of the Grenada City Directory for 
the year 1978 shows a listing for Mrs. LILLY M. WILSON 
at 375 South Levee Street, Grenada, Mississippi, 
telephone number 226-4737. 

34 
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D~tc cf transcription _8}_2_3}7 _:>o<.· -------

Reverend JOE BELL, !:'astor, Central Bc.Dti.st 
Church 7 Grenada 1 Hiss:tss:tpp1? furnished the follc\-;ing 
info~1nation: 

BELL stated that he kne"~;·l Eo l•a HILSON, 
stating th<.:>.t HILSON ~~ms the fo:r.rner pz~~;tor at the 
Cer.t:r..~tl Bs.pt:Lst Ch::.:n:ch~ Gre:neJ?a, Hississ:Lppj_o BELL 
stated that Do Ao WILSON died of a hcert attack on 
Janua1~y 7, 1967" BELL stated that HTLSON \vas the. 
pastor of the Central Be:cptist Church for approximately 
13 years$ or from 1954 to 1967o 

BELL statGd that F~·:Lor to coming to Grenada 9 

Bo A, vHLSON -;qas at Camp Crt~i~k at Fulton? N:tssissippi, 
' • t t' ' }. - S'- ·. ~ . l . ana pr1.or :o -nac 'i·~:).S a1: 1 .. y;·:rn. -ccn::t.on 9 i.Jfl.J.c 1. 1.s 

located north of Jasper? A1.:.J;nrca, and also at 
Eldridgt;, Alabamaa 

Gonce:r:n:Lng the \•liLSON family, BELL stated 
that Bo A ... ~HI..SON~ s 1d£e \~Jaf; k:n.o-;.;n. .s.s LILLY HILSONc 
BELL statGd t:hat LILLY and B., Ao HILSON lived in 
the church var.son:.:~f?:e behind the chu1:chr md the:Lr 
ch.:Llch:e.n vJere all ..... g1:oi'm and ma-;:ried at that tima ~ 

follo"tvs ~ 
BEI .. L identified the h'ILSON children as 

lo Hrsa CHRISTINE GUNTHORPE (phonetic) 
Fultonr. Hi::Jsissippi 

2'" BILl. HILSON 
Kansas City, Kansas 

3o LIDA (La.st Name Unktw\-m) 
Columbust Hississippi 

4. One other son 1 name not knovmo 

BELL stated that l.II .. LY HILSON v.-ras Bo Ao HILSON 9 s 
second ·Nife as B. A'" V.JILSON~ s first wife died "t·Jhen the children 
We1:'e-yOUTI 0 e 

lntcrvi cwC'd on 8/19/78 ot_Qxford~ Hississippi File# JN 62~54-4 

SA KENl'-!ETH P. HUGHES 'dn¥ by __ .:;:..:..::._:_..::.::.::~==--" ~------'--"..:.:::....!.!..---------- Dote dictated -~L20:.J./_7:....8=-------
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BELL ste.ted that he P himself J came to Gr(mada~ 
11ississippif and \•:as pastor at the Central Baptist 
Chux:ch be8in:n.ing in H.arch ~ 19 6 7. 

Concerning BILL 'HILSON 1 BELL stated that he 
\vas from Kansas City 7 Kansas~ \vas a pilotf and f1e'i·7 
freight or ferried plaD.!3S from Kansas City, Kansas 1 to 
the Island of Guamo 

BELL st:a.ted that BIJ~l. HILSON caused his 
father~ Bo Ao 'l·III.SON~ many problems \•7it.h de-ots and 
money~ and BE:SL r-tated he believed that BILL IHLSON 
\'W.s arrested :Ln Cali:Eor:nia for embezzlements city and 
state not knc-;vno 

BELL stated that BILL HILSON flev:r into 
Hemph:i.s ~ Tem.~'.';~ssee? on a Sunday after his father 
died on Janu<:J.·cy 7 ~ 1967 ~ and BELL stated he believed 
that BILL \·rLLSON \·<as rne.t by thf! family at thf~ Hemphis ~ 
Tennessee aiTport.. BELL recalled that the funeral 
for lL Ao HILSON \·Jas on tl1.e follm·~ng Mm.1.day 9 and that 
her BELL~ left. G1:-enada~ Hiss:l.ssippi 0:1. the Tuesday after 
Bo A, HILSON~' s funera.lo BELL statc:=d he d:Ld not kno\v 
hovJ long BILL HILSON stayed in Grenadap 1'1ississippi 
after his father~ s funer~1.lo 

BELL described BILL HILSON as a \vhite ma}.e? 
sandy hair~ and stated tbat he d:i.d talk with BILL 
,,JILSOI~e s second '\v:Lfe ''ihom he described as a bleached 
blonde ,.,.,ith heavy make-up. BELL stated he did not 
knmv if BILL HILSON had any children or not o 

BELL stated that B. Ao and LILLY HILSON 
did ovm a house on the corner of Levee and Fourth 
Streets in Grenada 1 Mississippi, and BELL stated 
that he knew of no other land that B., A. HILSON 
o-vmed that BELL \oJas aware of .. 

BELL stated that he had talked with 
LILLY HILSON after B. Ao 'HILSON~ s death, and stated 
that LILLY HILSON '\·Jas desperately afraid of BILL 
HILSON~ an.d told BILL HILSON she never wanted to 
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lay eyes on him aga:Lnl' or have him~ BII .. L HILSON 9 set 
foot in her house<- BELL ft::.:.,:ot11er stated that LILLY 
HILSON did Dot ~·J::::·"lt BILL HILSON to get any of his 
f:ather~s~ Bo A. •. v-!ILSOi.\lrs, inheritance~ as he, 
BILL HIJ..~SON~ had ah:eady received his share of the 
estate by his fatlu~j:" ~ Bo A .. HILSO.~ ~ raying off 
BILL HILSON~s debts. BELL stated tha.t. he believed 
the amount of $5,000 \'Jas the figure mentionedo 

BELL stated that LILLY HILSON is 110\·l 
deceased~ stating that she had left Grenada, Hiss:tssippi~ 
and \vent to a nuy:s:Lng home a.'c Fulton 9 Hississippi, 
~vhere she died .s.ppro:ximately one year ego .. 

BELL stated that he did hear that BILL ~.JILSON 
did get his f::1.ther t s ~ Bo A., \\FILSON 9 shotgun as part 
of the·inhetitance 9 st9ting tha.t BILL WILSON and his 
brother$ name not kno·Ntl.~ argued or disagreed over 
\·Jho \·muld get this shotgun1 ·o;..,hich DELL stated \-vas ~·.rorth 
approximately -$150 o~c $200 at that. tir:!eo BELL stated 
that he heard that the other HILSON brother '\•Jalked 
out in disgusts and apparently left the shotgun \vith 
BILL HILSON., 

BELL stated that CHRISTINE GUNTHORPE (phonetic) 
\vas the administrator of the estate~ and an attorney 
by the name of FREDERICKS read the ~.;;ilL 

BELL concluded by st:ating that the State 
Baptist Conve~n.tion Headquarters in Jackson~ Hississippi 
"V-muld have the full detail of B .. A .. HILSON's churches 
and their locations. 
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LYDIA NC GI> .... Y:J!.:Y, 2002 East 8th Avenue North~ 
Columbus~ Nississippi? \·ms advised of the identity 
of the intervieNing Agent and of the nature of the 
.inquiryo HC GAHEY thereafter provided the follo\\'ing 
:t-nformation: 

MCGAHEY stated·that she is the sister of 
BURGESS ADDIE HILSON, JR or knmvn to the family as 
11BILLn HILSON, She advised that \.JILSON has a very 
serious di:'inldng problem .that caue to the surface 
shortly after the death of their father in 1967o 

HC GAHEY advised that BILL HILSON had been 
very clo8e to their fat:h.er and bece:une extremely upset 
and distressed after he passed a\vayc NC GAHEY advised 
that WILSON may have had a drinking problem prior to 
the de.a'ch of their father 9 but that she only noticed 
it after their father passed a\·,ray in 196 7 .. 

NC GAHEY o.dvised that on this past Thursday 
night at approximately 11:00 p .. mc (l.1.ugust 1:'? 1978)~ 
she received a tel~phone call from her brothe:c 9 BILL 
hiiLSON, and during that call he indicated to her that 
he had k:i.lled Dr~ N.u.:rriN LUTHER KINGr JRo NC GAHEY 
stated that she did not take hel: brother seriously 
as he has a history of telling untruths ~nd st.ai:.e.d that 
she quickly .s.sked him if he \•!C:tS uRauel'' ~ NC GAHEY 
advised that her brother indicated to her he did net 
knO\<l \~1b.at she ~·.ras talking about~ 

MC GAI:!EY advised that approximately one \'..reek later 
she received a similar telephone call f;:om BII.L vJILSON 
and on this occasion 9 he told her that their brother, 
ALLYSON HILSON, Reform, Alabama, had suffered a heart 
attack& HC GAHEY stated that she immediatelv called 
her brother in Reforrri.t Alabamap and found that he \,ras 
in perfect health. 

NC GAHEY stated that on another occasion~> BILL 
WILSON had called her and told her that he had been involved 

Interviewed on ___:8-!./......:1::_9....!/_7~8 __ ot Columbus 2 Nississippi File II Jackson 62~544 
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in an airplane crash but that he had survived this crash .. 
She stated that she later found out this \\'as not true 
at all. 

MC GAHEY stated that BILL ~HLSON has been 
married several times and has had numerous girl friendso 
She stated that several of his ex-~vives and several of 
his girl friends h~ve contacted her and asked her if 
it was true that BILL HILSOi.~ had been a prisoner of 
war. She stated that she assured all of them that this 
'iV'as not the caseo 

MC GAI·IEY advised that in 1968, to the best of 
her recollection~ BILL HILSON \vas living in Grandvie'ivp 
Hissouri~ and vJas working at the Hilbur Je\vel:;::y Store, 
Belton~ Missourio She stated that WILSON told her that 
he mvned this je\·Jelry store$ but she later found out 
that he just \vas an employee thereo She stated that 
BILL HILSON never went to Nemphis, Tennessee~ in 1968, 
to the best of her kno\vledge~ 

NC GAHEY stated that BILL WILSON moved to 
Columbus, Nississippit around the first of June, 1975~ 
but left Columbus~ Mississippi~ around the last of 
August f 1975 ~ She stated that 'ivhen he left Columbus 9 

Mississippi~ he moved to Starkville, Hississippi, and 
stayed there until around Jat"ruary, l976o She advised 
that while he \vas living in Starkville~ Mississippi, 
he married PAT SHINBOLA, 103 Catherine Drive, Starkville, 
Hississippi, telephone number 323-67l7o MCGAHEY indicated 
that after her brother left Starkville, Mississippip 
(and left PAT SHINBOLA) he \vent to the State of Texas o 

She indicated that shortly after his arrival in Texas, 
he \vas placed in jail in San Antonio o She stated that 
she received numerous letters from BILL \.JILSON ~.;hile 
he was incarcerated in San Antonio~ Texas, and recalled 
that the jail \vas on "Nill Streee'.. · · 

HC GAHEY advised that BILL HTLSON \•las married 
to BETTY VJADE, 233 Smith Street, Burleson, Texas, for 
several years. She stated that to the best of her 
recollection, her brother 'i·ms married to BETTY \.JADE in 
1968o She stated that he received a divorce from her on 
one occasion and that they later r~married. NC GAHEY 
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advised that her brother and BETTY HADE had three 
children, one daughter and t\;10 sons o 

MC GAHEY advised that their daughter is 
DEBBIE JONES, 2628 Nm.:burg Road~ Trailer 1.'106 r 
Belviderep Illinois s telephone number 815~543 ... 9734-a 

NC GAHEY advised that BILL HILSON~s oldest 
son~> STEVE HILSON 9 resides at 3117 Livingston~ 
Fort Horth, Texas., She stated that \.JILSONt s youngest 
sonr N&~K HILSON p has been recently marriE:cl and she. 
is not certain \·Jhere he is presently livingo 

MC GAI·fEY advised that BILL HILSON t s former 
mother and father-in-lav;rp Mr. and Hrs. VERNON HOTTEN, 
reside at 3095 Ruskin Road, Bartlett, Tennessee, ~ad 
subscribes to telephone number 901 ... 386-4628. 

HC GAI-lEY stated that BILL HILSON ma.rried an 
individual in Sc:m Narcos ~ Texas, \vhose first name 'i\'as 
JO!u~N and w·hose last name she did not kno\v. She stated 
that this individual resides at 113 Mill Street, 
San Narcos) Texas~' and subscribes to telephone number 
512-392-4025.. MC GAHEY stated that JOANN indicated 
to her in a telephone conversation on one occasion 
that she plann~d to divorce BILL HILSON and during 
the same conv~rsation she asked l'-'fC GAHEY whether or 
not HILSON had, in fact, been a. prisoner of v.1ar. 
NC GAHEY stated that she told JO.A1~N that he had never 
been a prisoner of waro 

N.C GAHEY stated that she 9 as the oldest child 
in the family, has abvays felt an obligation to look out 
for the interest of her brothers and sisters.. She stated 
that she has been quite concerned for the past several 
years \vith the behavior pattern of her brother, BILL 
vliLSONo She stated that on more than on~ occasion she 
has discussed the possibility of admitting him to an 
institution for alcoholics ,,d.th her brother 9 ALLYS ON HILSON, 
who lives in Reform, Alabama. She stated that both she 
and ALLYSON WILSON feel that their brother, BILL WILSON, 
d~sperately needs some type of helpo 
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D~!c of tron5c~iption _____ 8/_~3/7_8 __ _ 

1\~~ .. c G"IT1\1f-;··,_y_. T(P s t-:-·d-r.-a' •--h!'lt s1........ 'has had e"'·t:r.-=·mr>1"7 J.- i:> G -1 ••. "' • .,. ..... _.c. .... ,,....... L..:. .. •.- l~\; J..,.r .0. .-..:;;. U -· ,·) 

l im''-ca' cn.,-.:J~~ .... ""- \"", .. "-r·h :'B··11t: <11··~-ln"' t-1"""~ las~- l".L ye···rr.· c,:l..,,,....e •• 'J.. L. ,.,.~,.l.c:;: ""l. •'·.-1. ... t,_ .L... . • JJ .•.•. 6 -~:.c - t~ • "-?.. o:> ... - ••• ~ ...... 
'ner fa .... ,l ... -'-r 1'<:'! -~,.., __ ._," .,..1,., ..... (::'.T'i·i'''Pt,,)n •·~=>l~t:>d that h·.:.""' .cat'1•'-'··· . • L..I :"·"·'"' v ""'\..;t:J.t.,..[ ... a l' ..:..•:> If) '-.:)\Jz.\i J.t.l:' J.!.'\.A. - ..... _a. 1.:.! "'" J .. !. 1. •• -J .. 

B.., A., HILSON, SRo ~ \:as a B3.ptist minister in Grenada$ 
Nississiupi., and died :i.n 1967 .. - H.i:so GUNTHAl1P stated that 
:tt 'vas Hf;~c<~d. p:d.o:.-: to her f.:<.ther' s d~ath that sh\:"'.!~ CHRISTil'!E, 
~.Tould b~ , ..... , .... ~'"='·d- (:J"'·""C ...... 7 ... ,~ .... y .. ··i--... • f"'-r= ). 11!':l --J.,J i··i'n·icls 'r'.Tr 1"f1d 1 ";\'"'"\ro r:~1·1· or.. 
H "' , •• .,n .. -~ ··''""·'··-· ·~----··•• "'- \....~- \v .. t.. . .J.. • wUv.- ..t.l-c•.~;:: ,;;t J. 

Bo Ao HILSON~ s p2.:-sor~.al property to his \\7if:e LILLY \·.:ho t\7r.:tS 

his secm··d 1v-ife ;uxl stc.pmot.h<!'C to each of the child:i:(~no Nrs o 

Gutn·;{A~P stated th.:.1 'C l!.er stc:·,)n;othG.17 LILLY HILSON :cc.ma:Lne.d 
alive until 1976 and du7cine bcr. :U.fe span from 1967 unt:i.J. 1976 
she \V"as e.xt.re.-m.1v d·..::ne:ndo.•1t. u'Dl)i1 others for assistanc.~6 

•' ,. I · 

Hrs.., GUN'Ti-IP..RP stated that she and her s:Ls t<~J:.' LYDIP. \·~erE:: the 
only c.h.il(h:..::n to shoH any r;cmc21~n for LILLY 'HILSON\ s needs" 
GUNTf·Il\.RP st2t~d thc-}t she t:h8::efcre. handled the disbursement. 
of the Hl.L.SG~\: esta~:.e in accoJ.'da:1ce ~v:U . .:h the interest of each 
of the b:(others And s:i.st.e-i:8o She statt:?.d that: this c.rea'i.:ed 
hard feelil;gs i·lith t.h<:: brothers sinc .. 3 they did no1: feel as 
though thGy \vere rccP.::.vin.g a .. n eq'.:itable share of the. estate() 
She ad-·.riscd that. 11Bill H seem:~d to Le extrE~:nelv un~:.et over th:ls 
~tt::,) ... ~ot·, .. • ·'=t -"t -1'1 .. 1 t-1. ~J G">"Ti1':"'\,I/\'i"JT) .:l .! "'~(f":l~ ~~ , ... :\ lTic ... e:l. •.: . ..!10\'1 ~n l . .::l .... t Ca ..t.Cu L-~l.:. ·l.\J.r .. ·~;:-..~. 'J.E.S.Cr .... ~1CE': 0~1. O!J.e 

occasion seve:cal 'l.veeks ago st;:td:ng thC:'t CHRISTnm lw .. d 11killedre 
11 '-""1" b~o1'-I~-,~~ ~ ... ~fc.,...~-~-1<' ~-o ~--1 'I''()!>l T,,,.,,.. res; 4 ::l<~ -·,,) ne-F,-,rm ~.... .1.. , .r.t."-.l. -"::~ .... t::.: ..... ..L.~Lt .. c """" .tl;.~.~-. "·J'"-'-i Ll.a.v .. -U-v ...... . i\ "' .. u ... , 

Alabornao Nrs .. GUN'.i.'H!1 .. RP statr~d that she understood her brothe'-' 
11BiJ.1 n to mean that he·r. h.an:-D.ing of the .=:stat.-::· wa:~ r·espons:i blc 
J::j·o·t~ he·~ b"t·ot·'l1i=>J.' ATIT·:~-· )r-1 ? ..... c.11"·>t'n -r.-r ... ~s ,.,T,r\~"l"U,\1:)P co·,··at:' e"d t'h'·' 4 • .. .. -a. ,..J.. l' ... '--- .J..JI..r...t•\.1.\ i::Jo .._ , 1_4. q. .. l-o..(J UJ.'f .. '-t1.-J.. , .; ... ~~ .. , .c.Ct\... 

ALLISON is al:~.i:e e.~d i1c:aith\• Hi1d t~1i;:: statement bv ':Bill 11 -.:·ms 
___ _.:::;total;!. y :i.11~0:'r;,1"E!9-J: .. !L-J.i't.!i.,_,_GJJlf-D:U.i.Jl.1' grJ~~~ .. ~_d th.at he1;:_ d~c.eas_f~----

lnt crvi cwcd on 8/19/78 

Dote dictatd --·-- 8j_~I-L?.~-----· -· ·-·---
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father t·ried to get helD for trBill" on. a nmubG:c of 
occasiollS conce:i:'i1:Ln;s •;:sill f sa alcoholic and mental 
P"Aobi~;;. ',.r~·" Gf"'·i'f'LT'PP ~"""'-i·r.:.d tl,.,..;- 1- ... ,r 1 '"..-o'-11r.>r· "'='a • .J- .l..'-"':.:.10 ... J~, v 6 U;.\ ... s. • ..t'.a. •. \..... v S..,..!-~ _._ - .. L<A.'- 1"- U-.. t-J. - ..LV 

heavy drinker o:nd tends to fabricate. sto·rie.s ,.;hen under 
thG in:flu:::nce of alcohclo l·h·so GUi~THAi.'\1? stated that 
r:Bj_ll 11 'tvill fabricate ve..ricu.s types ·of stories to gain 
atb:mtiono She recalled an incident \vhereupon shf~ \·las 
contacted by 1'Bi1l 11 just pr:i.o:;: to e·nte:-ing the ho:..>pital 
\vh.e:reupon 1l.B:U.l r' told her thCJt h.e \vas go:i.ng to the 
penitentim:ye Hrs ~ GUNTHAU.P stated thai: this \vas totally 
unt:;::ueo 

Nrs c GUN'I'HARP exulained that nB:tll 11 erl.b-::red the 
United States Ai:i: Force by'" forging his father 2 s signature 
at age .llt- or 15 and remained in the Air Force £o;: almost 
20 years c S.hr~ advised that he served one tour in England 
for appro=dm.:d:·.~ly three years and r2s :i.gned prior to 
C',ornplcting his zo .... year t.:ou.r"' She described her. lY~~ot.her 

'I • • l'l • • ~ • • • 1 ' bl r as ,)eJ.ng a VC:.!TY J.nte .. ~gent. ~na~v:Ldua :\·mo '\\1as capa e. o:r: 
P.q o'···L·-.o- p] ,, ...... ,::,,. a""rd CO'"'Jt,,__ ..... r,,o- a ie~·e] .,.y .... --,1 ,,,..,·ci·· ·Aon~-~ .... ....... _ 1-. 11.$ ... (.; J.J', .. ,.:, r-.!. ;.to.J, .. ._...L .. .,l.,. •••• 0 _ ..J .. '.i ._J .. • ct.&..L~ ,\·<.:t.l ... ~-.!. Lt-.l:""c1.J...J. .. 

business.. She advised that he had been involved in insurance 
sales in the paste 

Nrs o GUNTHARP advised that her broth:.:~r has been 
married five times and she has learned through fat:-tily 
conversations that her bJ::'other tc13lJ.l 11 told one of his 
\\

7ives that he had been a prisoner of \var in the past., Hrse 
GUNTHARP stat.ed this is also untrtlCo 

Nrs o GUNTHARP advised that her brother had th:ceatC:~ned 
her husband LEON in the past over the Nill settlerne.nt and she 
and her husband have very little to do \vith him in vie\·1 
of his er:r:at.:i.c be.havioro 

Hrs .. GUNTHARP stated that she recalls h(.,;r brother 
"B:i.11 11 liv:i.n·g in or near Kansas City? Nissouri, in the past 
\•Jhe.re he \\1as involved in some type of air freight service<> 
She stated that her brother has lived in Nemphis, Tc:mnessee, 
in the oast t·;rhen he w·as married to BETTY LOU (Last Na.me 
Unkno-..,"TT).. She stated that "Bill u has a high school education 
and completed a portion of collet;e through the Un:L ted States ·­
Air Force" She advised he hns one daughter DEBOllt'JI Ar:r·m 1<J11.o 
:t'(~s:i.des in Bcllvie'tv 11 Illinois, and t\·70 so-as ST2VE and N.l;.RK 
AN'ItiOi'~Y o 
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Hrso GUJ:tl'BARP concluded by st.ating that she has 
ve.ry little confic!.cnc.e in anv stat0ments made by he.r brother 
in vie\v of her past experience ':·:ith him., 

-. 
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The following investigation was conducted at 

Ocean Springs, Mississippi by SA HARRY H. CARPENTER 
on August 19, 1978: 

LOUIS P. HELMS, Helms Realty, U. S. Highway 
90, Ocean Springs~ Mississippi, home telephone number 
875-2098, office telephone number 875-0016, advised 
that he does not know a BILL WILSON. HELMS was shown 
a photograph of i.JILSON and he still stated that he 
did not know WILSON and did not know how WILSON had his 
name. 

MADDIE ODOM, Bartender, Angle Inn Restaurant 
and Lounge, Highway 90, Ocean Springs, Mississippi, 
advised that BILL WILSON had been coming to the Angle 
Inn for approximately two months and appeared to be a 
normal custom~r, causing no trouble. She stated that 
one of WILSON's close friends, is CARL FORTNA, telephone 
number 875-0220. . 

On August 19, 1978, Mrso MARGARET ALLEN, 
Assistant Manager, Twin Oaks Motel, Ocean Springs, 
Mississippi, telephone number 875-58~1, stated that 
BILL WILSON stayed at the Twin Oaks Motel for 
approximately one month and 'toJas an ideal tenant. 
She stated he caused no problems and she knows of 
no close associates of WILSON. 
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CARL D. FORTNA, Route 6, Box 387, Ocean Springs, 
Mississippi, telephone number 875-0220, was advised of the 
identity of the interviewing Agent and the nature of the 
interview~ FORTNA, a white male, born June 2, 1932, in 
Great Bend, Kansas, advised that he co~pleted the tenth 
grade of high school, and he could read and write. 

FORTNA stated that he met BILL WILSON in Belton, 
Missouri, in 1966 or 1967. FORTNA was in the Air Force at 
this time stationed at Richards-Gebauer Air Force Base in 
Belton, Missouri. FORTNA stated that WILSON and WILSON's 
wife owned a je\velry store in Belton, Missouri, and that 
WILSON was .a member of the 442nd Air Force Reserve Unit 
stationed at Richards-Gebauer Air Force Base. FORTNA stated 
he knew WILSON through their association in the VFW in Belton, 
Missouri. FORTNA stated that he, FORTNA, retired from the Air 
Force in 1969 and did not see WILSON again except for one 
brief moment in 1972 until approximately t\vO months ago. 
WILSON carne to Ocean Springs, Mississippi, from Lafayette, 
Louisiana, about t\\IO months ago and lived in the Twin Pines 

· Motel on Hight,7ay 90, Ocean Springs, Mississippi. On July 23, . 
1978, WILSON moved into a house Oivned by FORTNA located next 
door to FORTNA's present residence. 

At approximately 4:15 PM on August 18, 1978, WILSON 
asked FORTNA to come into WILSON's house, that he had something 
very important to tell him. WILSON told FORTNA, "I. killed that 
black son-of-a-bitch. 11 FORTNA asked WILSON who he ivas talking 
about, and WILSON replied MARTIN LUTHER KING. FORTNA stated 
that he told WILSON he did not believe him, and WILSON said, 
"I am telling you the truth. I actually killed him. I've 
been living with it for ten years, and I can't take it anymore." 
WILSON told FORTNA that MARTIN LUTHER KING was responsible for 
WILSON's father's death. WILSON did not elaborate further on 
this. WILSON told FORTNA that this killing was "engineered11 

by LOU CRUZ (phonetic). FORTNA stated that he knows LOU CRUZ 
and that LOU CRUZ owned or still owns Lou Cruz Jewelry, 1505 
Main Street, Grandview, Missouri. WILSON told FORTNA that he 
drove to the State Line Airport in Kansas City, Missouri, 
driving a new Ford Thunderbird. WILSON told FORTNA that CRUZ 

lntcrvi cwed on 8/19/78 010cean Springs, Mississippil=ile # Jackson 62-544 
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also owned an identical Ford Thunderbird. WILSON left his 
Thunderbird at the airport and fle\v to Memphis, Tennessee. 
CRUZ came to the airport and picked up WILSON's Thunderbird 
and took it from the airport so it ·would not be noticed. 
When"WILSON arrived in Memphis, he borrowed a white Ford 
Mustang that he had purchased for his daughter, DEBORAHe 
DEBORAH had driven from Kansas . City to Memphis in the Mu~tang. 
WILSON told FORTNA that he went to the motel where MARTIN 
LUTHER KING was staying and that he used a Japanese sniper 
rifle and shot KING holding the rifle on his hip. He stated 
that this rifle is now in the possession of WILSON's son, 
STEVE. WILSON told FORTNA that he was driving away from the 
scene in the Mustang, and he was stopped by the Memphis police, 
but he talked himself out of a ticket, and the car was not 
searched. He stated that the rifle was in the trunk of the 
car at this time. WILSON told FORTNA that he then flew his 
airplane back to Kansas City, and CRUZ picked him up at the 
airport and took him home. 

. . 
FORTNA stated that when WILSON told him the above 

information, he, FORTNA, believed that WILSON thought he was 
telling the truth and that he swore on his mother's grave in 
front of a priest that it was the truth. FORTNA stated that 

• WILSON had never mentioned this subject prior to this instance. 
FORTNA stated that WILSON has been drinking heavily for the 
past two months and has lied to him several times in the past 
two months. WILSON, on occasion, would tell.FORTNA that he 
had been married three or four times since divorcing his first 
wife and then come back at a later date and say that he had 
not been married after divorcing his first wife. 

FORTNA stated that ·wiLSON is an excellent pilot, 
that he, FORTNA, has flown with WILSON through bad weather, 
and WILSON had no problems flying the aircraft. 
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The following investigation was conducted by 
SA G\-JYNNE L. HUPFER at Columbus, Mississippi, on 
August 19, 1978: 

A physical observation of 401 5th Street South, 
Columbus, Mississippi, revealed that this is the address 
of the Candle,.;ood Apartments. 

JAMES LANCASTER, 810 Holland Avenue~ advised 
that he is the mvner of the Candlewood Apartments. 
LANCASTER stated that he does not recall anyone by the 
name BURGESS AUDIE WILSON, JR., or BILL \..JILSON, renting 
an apartment from him. LANCASTER advised, however, that 
he has had a g::·eat &al of turnovers in these apartments 
over the past several years and he could not possibly 
recall all his tenants by nameo LANCASTER advised 
that his daughter, RITA BRO\\INLEE, was the resident 
manager of the Candlewood Apartments for him for several 
years. He stated that she might recall this individual. 

RITA BROWNLEE, 3504 Camilia Circle, advised that 
she was the resident manager of Candlewood Apartments 
during portions of 1974 and all of 1975 and 1976. BROWNLEE 
advised that she does not recall anyone named BURGESS 
AUDIE WILSON, JR., or BILL WILSON renting an apartment 
from her. She stated, however? that she located a payment 
from a BILL HTLSON, dated July 16, 1975~ for apartment 1ft9 
at the Candlewood Apartments. She advised that this is 
the only record she could find of this individual and 
stated that he must have paid his rent payments in cash~ 

DONALD BEARD, Columbus Police Department, 
advised that their re·cords indicate BURGESS A., WILSON 
,.;as the complainant and victim of a strong-arm robbery 
on August 7, 1975. BEARD advised that is the only record 
they have of a BURGESS A. WILSON in their files. 

BEARD stated that they have a record of a BILL 
l~ILSON, Apartment 1ft9, Candlewood Apartments, as being 
the subject of a disturbance -call on August 7, 1975, and 
again on August 13f 1975. BEARD advised that a review of 
his records indicat~that on both of these occasions another 
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tenant at the Candlewood Apartments had called the 
police to complain of excessive noise at the apartment 
of BILL WILSON. Both of these incidents were handled 
by officers of their department with no arrests being 
made and no charges being filed. 

BARBARA HENSON, Dispatcher, Lowndes County 
Sheriffvs Office, advised that their records are negative 
concerning BURGESS AUDIE WILSON~ JR., or BILL WILSON. 
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FD-302 <Rev. 11-27-70) • . ) e· 
FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION. 

· D of e of Iron scription __ __.:8~---'2""-=1_-.!-.7.::::8 ____ _ 

HILLIAM HENRY CAMPBELL, 1706 Kensington Drive1 
Ocean Springs, Hississippip Has advised of the identity 
of the intervie'tving Agent and the nature of the interview o 

CAMPBELL stated that he is the general superintendent of 
Gulf South Construction Company, Ocean Springs, Mississippi. 

CAMPBELL stated that he does kno'v BILL WILSON 
and that BILL WILSON had worked for him at Gulf South 
Construction Company as a carpenter for approximately 
two ''leeks in July. He stated that HTISON worked 
directly under himt CAMPBELL, but that HILSON quit 
after uvo weeks because he wanted more money and 
CAMPBELL was not able to pay him more. 

He stated that WILSON was a relatively quiet 
person who did not brag or talk about anything concerning 
violence or notoriety and did not appear to have any 
racial problems. 

CAMPBELL made available the following application 
for employment concerning BILL HILSON:. · · 

lntervi ewed on 8-19- 7 8 ot Qc.ean Springs, MississiPlfhe # __ J_a_c_l_<s_o_n_6_2_ ... _5_4_4_ 

by SA HARRY H. CARPENTER/kbn 8-21-78 Dote dictated---------
49 
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AT VETERANS ADMINISTRATION CENTER, GULFPORT, MISSISSIPPI 

On August 21, 1978, .Mrs. INGRID SAMPSON, Medical 
Administration Division, Veterans Administration Center, 
Gulfport, Mississippi, advised SC(S) BETTY LOU CLARK she 
could locate no record indicating that BURGESS ADDIE WILSON, 
JR., had ever received treatment at the Gulfport or Biloxi, 
Mississippi, Veterans Administration Centers. 

AT KEESLER AIR FORCE BASE, BILOXI, MISSISSIPPI 

On August 21, 1978, Airman First Class SUSAN DRENNON, 
Clerk, Registrar's Office, Keesler Medical Center, Keesler Air 
Force Base, Biloxi, Mississippi, advised SA EDGAR L. O'NEILL, 
JRo that there was no record in the in-patient records or out­
patient records that BURGESS ADDIE WILSON, JR. had ever received 
treatment there. 

She stated that if a patient is treated for routine 
physical examination and is not again seen for a period of two 
years, all medical records are thereafter transmitted to U. S. 
Air Force Medical Records Center, St. Louis, Missouri. 
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The following investigation was conducted by SA 
BRENT W. ~iARBERG at Columbus, Mississippi: 

PARKER W. NEELY, 1814 Short Main Street, Columbus, 
Mississippi, advised he did business until 1976 as the 
Box 4-N Gun Shop. His business concerned gunsmithing. 
NEELY's records reflect on July 17, 1975, B. A. HILSON, JR., 
Starkville, Mississippi, ~rought in an Arisaka 25 caliber 
;ri'fle 9 which rifle was a Japanese military type with the 
serial number obl:i,teratedo The rifle 'tvas a long barrel 
model. NEELY redid the stock and action. The gun w·as in 
"Norking order when he got it. The gun was picked up on 
December 9, 1975o ~~ELY advised all other records regarding 
the gun ~'lere destroyed; hm-1ever, he does recall the subject 
as he sold the subject a Colt Diamondback 38 revolver, two 
inch barrel, for which the subject still owes him. NEELY 
stated he determined later the subject was arrested somewhere 
in west Texas and this revrolver was confiscated. NEELY could 
provide no other information regarding the subject or his 
activitiese NEELY did recall the subject stated he obtained 
the rifle from some individual in Tupelo, Mississippi, name 
unrecalled. 
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The following investigation was conducted by 
SA K. P. WHITE-SPUNNER, JR., of the Jackson Office of the 
FBI: 

On August 23, 1978, Sergeant LAURA MIZE, Desk 
Sergeant, Ocean Springs, Mississippi, Police Department, 
advised that Deputy (FIRST NAME UNKNOWN) REYUNs of the Comal 
County, Texas, Sheriff's Department had arrived at the 
Ocean Springs Police Department early that morning to pick 
up prisoner BURGESS AUDIE WILSON, JR. Desk Sergeant MIZE 
advised that Deputy REYUN departed Ocean Springs at 
approximately 10:00 AM, that date, with WILSON en route to 
New Braunfels, Texase 
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UNIT~STATES DEPARTMENT OF JUSTICE 
.ERAL BUREAU OF INVESTIGATION e 

Copy to: 1 - USA, MEMPHIS, TENNESSEE 

Report of: 

Date: 

SA WILLIAM E. BOOTH, JRo 
SEPTEMBER 19, 1978 

Office: JACKSON 

Field Office File #: 62-544 Bureau File #: 44-38861 
Title: 

Character: 

Synopsis: 

JAMES EARL RAY; 
DR. MARTIN LUTHER KI~G, JR. - VICTIM 

CIVIL RIGHTS - CONSPIRACY 

Mrs~ CHRISTINE GUNTHARP, sister of BURGESS ADDIE WILSON, JR., 
emphatically stated on 8/23/78, that she did not contact her 
brother, "BILL" WILSON, in Ocean Springs, Ms., in the recent 
past concerning her alleged recognition of a likeness to him 
with regard to a sketch of the killer of MARTIN LUTHER KING, 
which supposedly was shown on television. 

-RUC-

DETAILS: 

This document contain,s neither recommendations nor conclusions of the FBI. It is the property of the FBI and is loaned to your agency; it and its contents 
are not to be distributed outside your agency. 

"k U.S. GPO :1975-0-575-841 
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FD-302 (Rev. 11-27-70) 

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 

Dote of transcription ____ 9;;;_r_/=1~9.L-/....:..7..;;:8 ____ _ 

Mrs. eHRISTINE (LEON) GUNTHARP, Route 1, Box 36, 
Fulton, Mississippi, was recontacted, at which time she was 
advised of the official identity of the interviewing Agent. 
She was advised specifically that f.he purpose of this interview 
was to resolve a statement attributed to her brother, BURGESS 
ADDIE WILSON, JR., to the effect that GUNTHARP's brother indi­
cated that a sketch of a suspect in the Dr. MARTIN LUTHER KING, 
JR., murder case, '\vhich was allegedly shown on television 
recently, was almost an exact likeness of WILSON. GUNTHARP 
was advised that WILSON said his sister (GUNTHARP) telephoned 
WILSON in Ocean Springs, Mississippi, after the sketch was 
allegedly shown on television, saying that the sketch looked 
exactly like him. 

Concerning the above matter, Mrs. GUNTHARP stated 
emphatically that she did not contact her brother, "BILL" 
WILSON, in Ocean Springs, Mississippi, in the recent past 
concerning her alleged recognition of a likeness to him with 
r.egard to a sketch of the killer of MARTIN LUTHER KING, which 
supposedly was shown on television. 

8/23/78 Fulton, Mississippi .1 #Jackson 62-544 
Interviewed on------at _____ _....:.._ ____ _..;;::.:...::,_ __ F• e 

bal 9/19/78 
Date dictated --'-----'------SA DONALD H. GREENE: 

by --~~~~~-~--------------

2·'· " 
This document contains neither recommendations nor conclusions of the FBI. It is the property of the FBI and is loaned to 
your agency; it and its contents are not to be distributed outside your agency. FBI/OOJ 
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FBI ATLA!nA ,\OUTI:;E 

F8 I il:!: '·' 01-LLE!-d~S ROUT I i~E 

BT 

UilCLAS E F T 0 

HOUSE SELECT COilJITTEZ 0[; ASSASSHlATIO!lS CHSCA) 

LETT2~~ D{lTED SRPTE.IBl!.Jt 12, 1978, ACCESS TO ALL .BU.1EAU FIL:::. 

,·JATZRIJ\L t1S ~.JELL AG i·lATERIAL HtO.l TJ-I£ FIELD OFFICES OF' 

31I): . ·;I:~GhAl'l, JACi ~ SOt~, ATLAUTA, NEU 0~1LEANS AND LOS At:GELES, 

OlJ ThE C!TIZElJS CODrlCIL OF' A[1ERICA FOR THE YEARS 1967-1968 • 
.._ -·------ - ~.._. _ ___ _ 

IT IS TO BE NOTED THAT THE CITIZE!·JS COUNCIL 
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FD-302 <Rev. 11-27-70) • • FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 

Date of transcription ____ 9_./'---1_9'--.L.-/_7_8 ____ _ 

Mrs. ,eHRISTINE (LEON) GUNTHARP, Route 1, Box 36, 
Fulton, Mississippi, was recontacted, at which time she was 
advised of the official identity of the interviewing Agent. 
She was advised specifically that ehe purpose of this interview 
was to resolve a statement attributed to her brother, BURGESS 
AUDIE WILSON, JR., to the effect that GUNTHARP's brother indi­
cated that a sketch of a suspect in the Dr. MARTIN LUTHER KING, 
JR., murder case, which was allegedly shown on television 
recently, was almost an exact likeness of WILSON. GUNTHARP 
was advised that WILSON said his sister (GUNTHARP) telephoned 
WILSON in Ocean Springs, Mississippi, after the sketch was 
allegedly shown on television, s~ying that the sketch looked 
exactly like him. 

Concerning the above matter, Mrs. GUNTHARP stated 
emphatically that she did not contact her brother, "BILL" 
WILSON, in Ocean Springs, Mississippi, in the recent past 
concerning her alleged recognition of a likeness to him with 
regard to a sketch of the killer of MARTIN LUTHER KING, which 
supposedly was shown on television. 

-
__ 8_/_2_3/_7_8_at ----..:-F+u_l_t_o_n_:,:___M_i_s_s_i_s_s_i.=...p.=...p_i_ F"•le #Jacks on 6 2-544 - '} 9 

lntervi ewed on 'S3= 
bal 9/19/78 Date dictated---------SA DONALD H. GREENE: 

by --~~~~--~--------------------

This document contains neither recommendations nor conclusions of the FBI. It is the property of the FBI and is loaned to 
your agency; it and its contents are not to be distributed outside your agency. FBI/DOJ 
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FBI e , 
TRl ':'-lS~HT VIA: -PRECEDE~~CE: CLAS SH<'ICAT!ON: .... 
L-:-:.: 'I':? letype 0 Immed\ate 

0 Priority 

0 Routine 

0 TOP SECRET 

0 SECRET CJ !•'acsimile 

c-__::: A itte l D CONFIDENTJA L 

OEFTO 

FROM: SAC, Jl)CKSON (62-544) (RU~} 

HOUSE SELECT CO~ITTEE 
ON ASSASSINA~NS (HSCA) 

Re FBIHQ teletype~ dated 9/19/78, captioned 
as above~ 

Enclosed, under separate cover, are two Xerox 
l~cp:i es of~uments from indicated Jackson files: 

l.ll,)j_7w(CITIZENS COTJNCIL OF AMERICA) (Bufile 105-46604) 

(1) 45 serials numbered 314-357. It is noted that 
two serials arc numbered 338a 

( 2) 21 exhibits numbered lA-37 (two separa·te pamphlets); 
1A Z~3 "" lA-61 

COUNCILS OF MISSISSIPPI) 

3(Z ?e· ials numbered 24-26 

3N 157-~)'ASSOCIATION OF CITIZENS 
-r.rrurrre 5-34237-33) 

numbered 526-533 4 2. -5'1'1- \ O t) 8 serials 
I 

mLmbered 23 ~J~gJ!~~~ 
"CONFIDENTIAL 1-I.AT~R~~- ~TTACHEDll, 

I . ~3 ·~ Bureau (RM) /1fC7J ff1 
j ·; ·lJi:-= 1 - Package Copy (Enc. 268)_~~ ~· 

-l1t1AWi\;!i~4) -r 7Jt's-rff6 'f vJ ~ /(rd 

~ 
~ One serial 

Appwvedo TransmitP.dO ~ P!;ll ;f:r 
Jl () _ + j_.._,#--" ... - ~~~Numbe~~ ../AOf fJI_:l977o-m~ 
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JN 62-544 

JN 157-19ij 

(y{ 7 serials numbered 26-32 

(2) lA-1 

JN 157-# 

... ·.'~'~iN lS'i-l~~?ia1s numbered 1-12 

~serials numbered 158-165 

JN 157-66144 

Vse..r~als numbered 8~24 (serial 15 skipped) 

2 se·
1 ~//numbered 1 and 2 

JN_157-670 

O~e serial numbered 10 

.JN_157-1w 

2 serials numbered 6 and 7 

JN 157-1w 

(1) One serial numbered 11 
l 

(2) lA-rl 

JN 157-179.~ 
~ (lyf 3 serials nu~bered 34, 56, 57 

(\() 2 exhibits nQ~bered lA-1, L~-2 
It sho~ld be noted that above Jackson file numbers 

rtot immediately followed by title of case represent individual 
cases opened concerning local groups by county within the 
Association of Ci·tizens' Councils of Mississippi, supra. 

2-·· " 
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Requested by Squa~ Extension File No. 

w:~,·-rs / '7lJ /,;! - ~-<flf 
Searched by j/ ~Ch'/7X' 6:2-s-t.ftf~)o( 

(date) 

Consolidated by pr· Q-
(date) 

I 

Reviewed by SF~-. ~.'. r ;:~ ... .. , " . 
(date) 

File Review Symbols ?J-113. I - Identical ? - Not identifiable 
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" lndiee5 Search Slip 
(..~_D-16~ (RP.v. 3-~3-711 • • . 

f 
! 

Date 

TO: CHIEF CLERK . 
Subject r.lrn. .l_ ~ A1 I rf fi r Social Security Account # 

rrt· .J,,t..._..,,.., ~ 

~ '"" ~ 
Aliases ( ··u 
Address Birth Date Birthplace 'Race 'Sex 0Male 

0Female 

c=J Exact Spelling ~Main Criminal Case Flies Only c=J Restrict to Locality of 

c=JAu References C::J Criminal References Only 

c=JMain Subversive Case Files Only [=:!Main Subversive (If no Main, list all Subversive References) 

c::=Jsubversive References Only C::J Main Criminal (If no Main, list all Criminal References) 

X;;e;~;;:7;~ 
Remarks File & Serial Number Remarks 

')~. ,., ..... L .'1 z /'!;I,N 

~fii" 7-I 7 1.) .)_. Jt.. t/P~~b~ 
, ... -.. 

'7 DO NOT DE~ TROY F~LE. ~ t;~ . •• 
-~ 

t)(;a-7 -17c.fs* c1J~. AA.o ·- A Jqt,. 7 
.""10~ 

-~~4-., v• 

t\1 S"7 -I YIJ7l~ 
. , "~~ 

~~~ 7 rl-/t?6!""· 
...... ,. 

I~~./,.,. ~~~ ,.._..._..__ , .... , 
""·" J( I !ii" 7 -.d.~~ 

. v ll 

_.~_ ~~v 
JZo hk, /,A I• ~b 7 .J. /lfibk' I <-~(j 

VIs 7-9~s? P, "· ~ o . dA 
v 

Ia/ 'AJ.<fA......., -
-_() ld--"l DO NOT DESTROY FRLE, 

v v 

Requested by Squad Extension File No, 

Searched by 

(date) 

Consolidated by 

(date) 

Reviewed by 

..... (date) 
File Review Symbols 

I , - Identical ? - Not identifiable 
NI - ·Not identical u - Unavailable reference 
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lndlccs Search Slip 
it'"D-.16-[l C1-lAv. 3-~3-7 J 1 .. 

TO: CHIEF CLERK 

Address 

c=J Exact Spelli'nq 

c=JAll References 

c=JMaln Subversive Case Files Only 

c=Jsubversive References Only 

File & Serial Number 

··e • 
Date 

Social Security Account # 

Birth Date Birthplace 
{ 

c=JMain Criminal Case Flies Only 

CJcrimlnal References Only 

c::=J Restrict to Locality of 

c=l Main Subversive (If no Main, list all Subversive References) 

CJ Main Criminal (If no Main, list all Criminal References) 

Remarks File & Serial Number Rem~ 

Sex 
0Male 
0Female 

• 

iLE. 

DO NOT DESTROY F~L·E, 

. . 
OT DESTROY F~LE .. 

File No. 

Searched by 

(date) 

Consolidated by 

(date) 

Reviewed by 

date) 
File Review Symbols 

1 - Identical ? - Not identifiable 
NI - Not identical U - Unavailable reference 

FBI/OOJ 
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lndl~es Search Slip 
ffD•·l60l(l'!P.v. 3-~3-711 

TO: CHIEF CLERK 

Subject 

Aliases 

Address 

c=J Exact Spelll.'nq 

c=JAu References 

c=JMain Subversive Case Files Only 

c=Jsubversive References Only 

·e 

Birth Date 

• 
Date 

r 
! 

Social Security Account # 

Birthplace 

[==:J Main Criminal Case Files Only CJ Restrict to Locality of 

CJ Criminal References Only 

c=J Main Subversive (If no Main, list all Subversive References) 

CJ Main Criminal (If no Main, llst all Criminal References) 

Remarks File & Serial Number Remarks 

Sex 
0Male 
0Female 

~­ 3 DO NOT DESTROY F~LE, 

X IS 7-!79rfl 

0.5"- .f!{p *-

Searched by 

Consolidated by 

Reviewed by 

File Review Symbols 

I - Identical ? - Not identifiable 
NI - Not identical U - Unavallable reference 
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lnd{ces Search Slip 
tJf':;-.~6G.'!(i'lAV. 3-~3-7)1 

TO: CHIEF CLERK 

Subject 

Aliases 

Address 

C:=J Exact Spelli'nq 

c=JAll References 

c=JMaln Subversive Case Files Only 

c:=Jsubverslve References Only 

File & Serial Number 

• 
Date 

r 
( 

Social Security Account # 

Birthplace 

c=JMain Criminal Case Files Only CJ Restrict to Locality of 

Cl Criminal References Only 

c==J Main Subversive (If no Main, list all Subversive References) 

CJ Main Criminal (If no Main, list all Criminal-References) 

Remarks File & Serial Number 

Se:c 
0Male 
0Female 

-/b$- DO NOT DESTROY f~LE. 

DO NOT DESTROY FILE .. 

File No: 

Searched by 

(date) 

Consolidated by 

(date} 

Reviewed by 

date 
File Review Sy"mbols 

I - Identical ? - Not identifiable 
NI - Not identical U - Unavatlable reference 

FBI/OOJ 
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To·· 

~~RKIN 

•••• 
AIH'l'l~L 

'' 

. SACsr Birminqhnm :{44,..1740.) 
Chicag~ (44-1114) 

· · Dallas (44<2649} 
Hous.:ton · (44 -~1509} 

~cfc!lt.io~ {62·:544) · 
Kansas City (44~760) 

·Memphis (tJ4~·1987 sub. r-1) 
Oklahoma City (.44·-686) 

·Pittsburgh · (44-;1572) 
San Antonio (44,.·1242) 
St. Louis (44-775} 

Di:t:ect:or, FBI (44·..:38861) 

·10/2/78 

RE ~ l'>.LLEGA'J~ION BY BURGESS A.UDIE WILSON 

Copies of all reports from recipient offices 
have bec.:n received and have. been for'<v-a:r.clr$d to. the 
Depart.ment. 

Based on the ·e!~terisive investigation conducted 
re this Burgess .J.' .. udia t·Jilson allega·t.ion including the 
fact in.vestige:tdon determined he did not have access to the 
airplane in April of 1968,- nor to. a vehicle in Nissouri 
as he claimed¥ the Dt3pa.rtment request:~~d no further 
i.nvest:.igation. re the Wiison allegation. 

Promptly ·report any additional information to· 
.FBIHQ volunteered re t:he trlilson ·allegat.ion t however, 
conduct no act~.ve i11vestigation- u1·1less instructed by 
FBIHQ as directed by the Dep.s.rt.milui.t" 

' . ~ . . ~ . 

·, 
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I \~ 

0~ (Rev. }_27-76) • • 
TRANSMIT VIA: airtel 

PRECEDENCE: 

CLASSIFICATION: DATE: October 2, 1978 

To: ~~AC, Jackson (62-544) 

Director, FBI (62-117290) 

HOUSE SELECT C0roir.r!ITTEE ON ASSASSINATIONS 
U. S. HOUSE OF REPRESENTATIVES (HSCA) 

Re Jackson airtel, 9/26/78. 

Enclosed for Jackson is one copy of "The Citizen 11 

dated November, 1968, which was included with Xerox copies 
of other documents. 

..... Enclosure~ 
~ 
0:: 

~ 
E-< 
rx. 
L'il 
...:t ... 
.!:. 
"' .5 
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FD-36 (Rev. 5-22-78) 
'#"' 

v 

TRANSMIT VIA: 

xi;J Teletype 

D Facsimile 

0------

PRECEDENCE: 

0 Immediate 

~Priority 

D Routine 

FBI • CLASSIFICATION: 

0 TOP SECRET 

0 SECRET 

0 CONFIDENTIAL 

0 UNCLAS E F T 0 

CZl UNCLAS 

Date 10/1k'78 
------------------------------,----------------------
FM JACKSON (62-544) 

TO DIRECTOR (44-38861) PRIORITY 

ATTENTION CONGRESSIONAL INQUIRY UNIT, JEH BUILDING 

MEMPHIS ( 44-1987 -SUB-M) PRIORITY t l'2_ ~ 1_ 

BT 

UNCLAS 

HOUSE SELECT COMMITTEE ON ASSASSINATIONS; MURKIN. 

RE JACKSON AIRTEL TO BUREAU AND MEMPHIS, APRIL 18, 1969. 

FOR INFO OF BUREAU, THE ALCORN COUNTY SHERIFF'S DEPARTMENT, 

CORINTH, MS., IS IN RECEIPT OF A LETTER DATED OCTOBER 10, 1978, 

FR,O;l'l.l JAMES EARL RAY, IN WHICH R.AY STATES THAT UNTIL "JUST RECENTLY" 

HE ASSUMED THAT AUTHORITIES KNEW THAT HE HAD REGISTERED IN A MOTEL 

IN CORINTH, MS., ON APRIL 1, 1968. IN THE LETTER, RAY REQUESTS 

THE ASSISTANCE OF THE ALCORN COUNTY SHERIFF'S DEPARTMENT AND ANY 

RECORDS THAT MAY BE AVAILABLE AT THAT DEPARTMENT TO VERIFY THAT 

HE AND/OR A 1966 MUSTANG BEARING ALA. LICENSE B8993, REGISTERED TO 

ERIC S. GALT, WAS SEEN IN CORINTH, MS., ON APRIL 1, 1968. RAY 

- Jackson ;z- ~ff·-/tJ5'-
HG/ba1 (1) searched ___ =-:-:.-----

Serialized----L"'fl ______ _ 

Approved: --J-/-I-f·5}--=-o~~---=-'-t'/.Y...,____ P 
fi,o~ 

er" • I 
..- - ~ \... 

Transmitted ....:cJ~~~t~· :....~'-:-J!---~-;;.;;-;:· ... _· :-:-··\.'"'-."t•_·~ _· .•_ 
(Number):q (Time} F'Bl/DOJ 

NW 55186 Docld:32989768 Page 457 



FD-36 (Rev. 5-22-78) ,... 

~ 

TRANSMIT VIA: 

D Teletype 

D Facsimile 

0------

• PRECEDENCE: 

D Immediate 

D Priority 

D Routine 

FBI • CLASSIFICATION: 

0 TOP SECRET 

0 SECRET 

0 CONFIDENTIAL 

0 UNCLAS E F T 0 

0 UNCLAS 

Date--------; PAGE-TWO-DEJN-OOOlUNCLASJN62=544 ________________________ _ 

ATTACHED TO HIS LETTER A SKETCH OF HIS RECOLLECTION AS TO THE 

LOCATION OF THE MOTEL IN WHICH HE REPORTEDLY STAYED APRIL 1, 1968. 

INVESTIGATION CONCERNING THE ABOVE DESCRIBED MUSTANG AUTO AND 

RAY AND HIS KNOWN ALIASES WAS CONDUCTED IN ALCORN COUNTY, MS., AT 

LOCAL MOTELS DURING THE COURSE OF INVESTIGATION IN CONNECTION WTIH 

THE KILLING OF DR. MARTIN LUTHER KING. REFERENCED AIRTEL DISCLOSED 

THAT CONTACT WAS MADE WITH ALL MOTELS LOCATED IN CORINTH, MS., AND 

VICINITY AND NO RECORD WAS LOCATED UNDER SUBJECT'S TRUE NAME, KNOWN 

ALIASES AND ALABAMA LICENSE IN CONNECTION WITH CAR DRIVEN BY 

SUBJECT. 

LHM TO INCLUDE COPY OF RAY'S OCTOBER 10, 1978, LETTER TO THE 

ALCORN COUNTY SHERIFF'S DEPARTMENT WILL BE FORWARDED TO THE BUREAU. 

BT 

#0001 

Approved: -------- Transmitted --::-=---::---:-----:-::::-:----:---
<Numberl (Time) 

Per----~-
FBI/DOJ 
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• 
UNITED STATES DEPARTMENT OF JUSTICE 

In Reply, Please Refer to 
FileNo. 

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 

Post Office Box 1450 
Jackson, Mississippi 39205 

November 28, 1978 

JAMES EARL RAY; 
DR. MARTIN LUTHER KING, JR. -
VICTIM 
CIVIL RIGHTS - CONSPIRACY 

On October 12, 1978, Edwin B. Coleman, Sheriff, 
Alcorn County, Corinth, Mississippi, telephonically 
contacted the Federal Bureau of Investigation advising 
that on that date, he received a letter from 
James Earl Ray, postmarked Petros, Tennessee, Zi~ Code 
37845, requesting that the Alcorn County Sheriff s 
Department furnish any records they may have to indicate 
that a 1966 Mustang displaying Alabama License B8993, 
was observed in Alcorn County, Corinth, Mississippi, 
April 1, 1968... In his letter, Ray claims to have been 
registered~ a Corinth motel on April 1, 1968. 

As reflected in the files of the Federal 
Bureau of Investigativn, extensive investigation 
concerning Eric s. Galt and a 1966 Mustang registered 
in the Galt name, was conducted subsequent to the 
killing of Dr. Martin Luther King in Memphis, Tennessee. 

toi-s"-1</- 1 o ~ 
3 - Bureau (44-38861) ·~· 

~
- Memphis (44-1987 SUB M) 
- Jackson (62-544) (RUC) 

HG/drw 1 ~uu ../A 
(6) {fib 1}-VJtJ 

This document contains neither recommendations nor conclusions 
of the FBI. It is the property of the FBI and is loaned to 
your agency; it and its contents are not to be distributed 
outside your agency. 
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JAMES EARL RAY; 
DR. MARTIN LUTHER KING; JR. -
VICTIM 

The entire scope of this investigation is a matter of 
record in the FBI investigative reports. 

Since all logical investigation concerning 
this matter has been concluded, no additional inves­
tigative effort in response to Ray's letter is being 
pursued at this time. 

A photocopy of the envelope, letter, and 
attached diagram is attached hereto. 

2* 
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A.ORN COUNTY SHERIFF. DEPT. 

EDWIN B. COLEMAN, SHERIFF 
TERRY W. DOLES, CHIEF DEPUTY 

Donald Green 
Federal Bureau of Investigation 
Tupelo, Mississippi 38801 

Dear Don, 

P. 0 . BOX 1573 

CORINTH, MISSISSIPPI 38834 

October 13, 1978. 

Ref: Enclosed letter 

PHONE (601} 286·5521 
286·552 

JAIL 286·395 

On October- 12, 1978, I reci·eved a letter from James Earl Ray requesting that 

this Department try to locate a motel that he stayed in or April 1, 1968. The 

motel is supposed to be on Highway 72 in Corinth. I checked with the Southern 

Motel and they have no record. I also checked with the Corona Plaza. They have 

no record but the ownership has ch~nged hands several times since 1968 and the 

present owner is trying to locate the old records. 

Enclosed you will find a copy of the letter and diagram of the location of 

the motel. Also enclosed is a message from the National Sheriff's Association 

addressed to Mr. Ray. 

Do you think there is any .reason why W.e should check any further into this matter 

since you checked all the motels in 1968? 

If we can be of any assistance to you in the future, please feel free to call 

on us. 

With kindness and best ~egards, 

leY~ 
Edwin B. Coleman, Sheriff 

EBC;bet 

cc 
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Sherj ff i!:dY:i:r. E. Colenc-.n 

Alcorn County Sheri!'f 1 c Dept. 

Carin th, l·'£1 s.;i ssi1111i ••• ~~Ss)4. 



·. e Edvan B. Cole~nr:n 10 October 1978 J:!::lCS E. R:;y ,%5477 

· Sheriff, Alcorn County B.i·'!.P. 

Petros, TN .37345. 

De.:..r Sheriff Cole!:I~n: 

~~his letter !>ert:-:ins to the Dr. Ho.rtin Luther Kine; jr: homicide and 

rcl~ted m~tter as follows: 

On l.pril 1, 1968, I checked into E, ~!otel in Corinth, Iviis:>issippi, f!.nd 

clepar.t.ed the follo•:Jinc morninc. Until J~~~-E~~~!!~!~ I e..s ::umed .the 

uuthori ties lmew this consequently I never 3.sked anyone to check into 

the r.t~: tter. No~".' I learn the e.uthori ties bel;iieve I::w~s else where April 1st. 

Ny re~son(s) for this letter. is to enquire if your of ··ice has a recor.d, 

throuch :!)erh:.~ps :• routine check of c:::.rs recistered in :-!otels on the 

:•. fort-mentioned dr.tc, of th.; ::mtor.1obile I wo.s drivine. It wc.s a 1966 Hust.o•.ng 

r•JGi.stered under the nnme of Eric s. Grlt; Alo.bcuna t:·.e; no. B 8993· 

.'.lso, '",S ·uminc Hotels have to be licensed by the city or county in 

Hisr;is:~ip::>i, woulc: either of thoes Governments rer!uire Hotels to retP-.in, 

or furnish ther.: to rcto.in, o. list of the Hotel quests ? possibly for tax 

purposes. 

:·~n:.lly :·ny other· inforr.t·,tion ~bout the <.bove subject fror.t your of:r."ice 

y;oulc: be very mush :.:.:!_)9recio.ted, such <:ts the 1968 O'.·mer of the Hotel I 

st:-·.yed in ( sec (:isc;rt'r.l ntto.ched), providine the Di:o.Gr~.m cc,.n be m.:-tched 

·;:ith the !-Iotel. 

Sincerely: 
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l"~r 7Q~ roc;t•nt. r~·p:;est. t.ll~ :f.~llo~.;i.r~r 
H~..:1 l.:lle ct::l:z;c.."·:.t; sl~e-=i.t~;; ; .. rl th.c a~<~{,~i 

;thict·~ yG:.l rae;:··i:: i.one:~ : 

.·. 
·r.. :1\l•tt~~·~~a·:. - , ... '·'-..,)., ~.,.~'-

..· 
.. :·,JJ;<·::·~: ~< t~ • .n~"-i" :~:\t..:ri ff} t:! 1~.:.:r,t., 
' .... '~:C~ll.-. ~}i. ~·~, ,:\lttbCJ. •4 3~1~71(;, 

3~ ~hcd.f.E E· : .... 'i.tl. 13. CclG:·.v-a 
I' l~~ez:n co· i \ l:y Sh cr;i f f:l <:- ~: : :· t. 

SIGNED 

RECIPIENT KEEPTHI6 CDPYoRETURN WHITE COPY TO IJENDER 
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x Airtel 

TO: ' 

FROt·1: 

,. 

DIRECTOR, FBI 

SAC, JACKSON ( 62-544) (RUC) 

JA1>1ES EARL RAY, aka; 
DR. HARTIN LUTHER KING, JR. -
VICTI:t-1 
CR - CONSPIRACY (B) 
00: HE1·1PHIS 

·-

11/27/78 

Re Jackson teletype to FBIHQ, dated 10/16/78. 

Enclosed for the Bureau ar~ three copies of 
one LHH captioned and dated as above. T"to;o copies of 
the Lffi·1 are being furnished to Hemphis. 

Since no further investigation remains in the 
Jacl~on Division, this matter is being RUC'd. 

2 - Bureau (Enc. 3) 
2 ~ Hemphis (44-1987 a- - -Jackson 
DHGtdrrtv 
(5) . ' ' 

' t I_: (I 
r. -1/(J 
1) 
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"i 

( ., 

i-lr. Edwin B. Cole!Tinn 

Sheriff, Alcorn County 

Corinth, Hissis:·.ippi. 38834· 

Dec.r Sheriff Colem.:m: 

10 October 1978 ' J ::n~es E. R<.·y ~~~65477 

B.H.P. 
Petros, ~r .37345. 

':.'his letter pert~ins to the Dr. Nnrtin Luther King jr. homicide and 

rel~ted m~tter as follows: 

On l~:pril 1, 1968, I checked into c• Motel in Corinth, !viississippi, and 

depar.ted the follov1inc morning. Until j~~.:LE~.£~:!~!~ I e.s:·umed the 

uuthori ties knew this consequently I never asked o.nyone to check into 

the r.wtter. Nov: I learn the authorities beljiieve I:wms else where April 1st. 

My reason(s) for this letter is to enquire if your of'ice has a record, 

throut:;h :perhops :1 routine check of Cctrs rec;istered in i''lotels on the 

<'.for~:..mentioned dr.to, of th • ..: n.utomobile I was driving. It wc;..s a 1966 Nust<:•.ng 

reGictered under the nnme of Eric S. Grl t; Alo.bnma t: e; no. B 8993· 

.." .. lso, ·· s ·uming Hotels hove to be licensed by the city or county in 

Hissis~•ippi, would either of tho es Governments require Hotels to retc.in, 

or furnish them to roto.in, a list of the !'1otel Quests ? possibly for tax 

purposes. 

Fin:.lly :ny other inform·•tion hbout the :-.bove subject from your ofr'ice 

i'iOuld be very mush r~p!)recio.ted, such as the 1968 0\mer of the Hotel I 

st:-:yed in ( seG disgr.'"'m ntto.ched), providing the Di:<Gr~m cun be mctched 

mh th th c Not el. 

Sincerely: 

w ;;_ -s:_ft~- ll 1-t 
.</1 ~~ ' 
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\ 
• • ' ALCORN COUNTY SHERIFF'S DEPT. 

EDWIN B. COLEMAN, SHERIFF 
TERRY W. DOLES, CHIEF DEPUTY 

Donald Green 
Federal Bureau of Investigation 
Tupelo, Mississippi 38801 

Dear Don, 

P. 0. BOX 1573 

CORINTH, MISSISSIPPI 38834 

October 13, 197g 

Ref: Enclosed letter 

PHONE (601) 286·5521 
286·5522 

JAIL 286·3952 

On October· 12, 1978, I recieved a letter from James Earl Ray requesting that 

this Department try to ~ocate a motel that he stayed in on April 1, 1968. The 

motel is supposed to be on Highway 72 in Corinth. I checked with the Southern 

Motel and they have no record. I also checked with the Corona Plaza. They have 

no record but the ownership has changed hands several times since 1968 and the 

present owner is trying to locate the old records. 

Enclosed you will find a copy of the letter and diagram of the location of 

the motel, Also enclosed is a message from the National Sheriff's Association 

addressed to Mr. Ray. 

Do you think there is any reason why W.e should check any further into this matter 

since you checked all the :motels in 1968? 

If we can be of any assistance to you in the future, please feel free to call 

on us. 

EBC;bet 

cc 

enc. 

With kindness and best regards, 

lrfl~ 
Edwin B. Coleman, Sheriff 

·, ),- (l 
_. 'J 
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In Reply, Pleale Rqu to 
File No. 

• • 
UNITED STATES DEPARTMENT OF JUSTICE 

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 
Dallas, Texas 

February 1, 1979 

ASSASSINATION OF MARTIN LUTHER KING, JR. 
CIVIL RIGHTS 

On January 30, 1979, an anonymous woman caller 
teleph9nicaYly furnished the following information to 
Special~ Ant Udo H. Specht, FBI, Dallas, Texas: 

She stated that an individual by the name of 
c. H. tj" son, residing at Boyd, Texas, in a brick house 
on" tfie ~between Boyd and Azle, Texas, might have been 
respon ible or somehow involved in the assassination of 
Martin Luther King, Jr. Spe described Wilson as a white 
male, 6', 180 pounds, 51 years of age, and a pipe welder 
by trade. Wilson was involved in Ku Klux Klan activities 
and lived in Greenville, Mississippi in ~968 and prior to 
that. Prior to the assassination of King, Wilson allegedly 
stated that he would kill or was going to kill Martin Luther 
King. Wilson and another man, whom she would not identify, 1J 
were in Memphis the day King was assassinated. At that time, ~ 
Wilson owned a relatively new white Ford Mustang bearing { 
Mississippi license plates. After Wilson returned to 
Greenville, Mississippi, from Memphis, Tennessee, he hid the 
white Mustang for approximately one month. 

The caller stated that Wilson is an alcoholic and 
was during that time. He was drinking two and three quarts a 
day. The caller stated that Wilson is mean and capable of murder, 
especially. if he has been drinking. 

The caller would not identify the other man who was in 
Memphis with Wilson until she found out somehow that someone is 
investigating what she is saying. 

On January 30, 1979, a telephone company information 
operator advised that a c. H. Wilson is listed as residing in 
Boyd, Texas, telephone number (817)433-5105. 

The Dallas, Texas FBI indices to investigatory records 
did not reflect any information identifiable with c. H. Wilson. 

This document contains neither recommendations nor conclusions of 
the FBI. It is the property of the FBI and is loaned to your agency; 
it and its contents are not to be distributed outside your agency. 

FBI/OOJ 

NW 55186 Docld:32989768 Page 472 



FD-36 (Rev. 5-22-78) 

TRANSMIT VIA: 

D Teletype 

D Facsimile 
og Airtel 

• PRECEDENCE: 

D Immediate 

D Priority 

D Routine 

FBI .) 
CLASSIFICATION: 

D TOP SECRET 

D SECRET 

0 CONFIDENTIAL 

D UNCLAS E F T 0 

D UNCLAS 

Date ___ 2_/_1_/_7_9_---; 

------------------~----------------------------------

TO: DIRECTOR, FBI 

FROM: SAC, DALLAS {44-2649) (C) I ' 
t: .__ I • 

SUBJECT: ASSASSINATION OF MARTIN LUTHER KING, JR. 
(MURKIN) 
CIVIL RIGHTS 

00: MEMPHIS 

f. ·-. ' 

Enclosed herewith for the Bureau are five copies 
of an LHM dated and captioned as above. 

One copy of same is being designated for Memphis 
and Jackson. 

- Bureau (Encs -
- Jackson (Encs 
- Memphis (Encs 

1 - Dallas 
UHS/mpc 

5) l.t, 
- 1)~' 
- 1) . /v<;l-Stftf-/!tf 

•• , ''n1 . 1 .. r·~· ,, 

(6) 
RF- .. '}(!;= ; 

FEB .. 5 1979 l 

I 
1 Fiil-JAC.KSO•'i 

-'11"7-Ff-rj-' 

Approved: --------- Transmitted --:::::--~:----;;::;-;---;----
<Number> (Time) 

Per _____ ~ 
FBIIOOJ 
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